FR GUIDE D'UTILISATION

EN GUIDE TO INSTALLATION
CS NAVOD K POUZITI

DK BRUGSANVISNING

ET KASUTUSJUHEND

EA OAHIIES XPHZHX

WANwn? T NNay

PT MANUAL DE UTILIZACAO
RU PYKOBOACTBO MO UCIMOJIb3OBAHUIO
SK NAVOD NA INSTALACIU A OBSLUHU
UA MNOCIBHNK KOPUCTYBAYA

Réfrigérateur
Refrigerator
Chladnic¢ka

Kagleskab
Kulmik
WYuyeio

M
Frigorifico
XonoannbHUK
Chladnic¢ka

XonoannbHUK

De Dietrich<O>

Ref: DRL1770EB



®

CHERE CLIENTE, CHER CLIENT,

Découvrir les produits De Dietrich, c’est éprouver des émotions uniques que seuls
peuvent produire des objets de valeurs.

L’attrait est immédiat dés le premier regard. La qualité du design s’illustre par
I'esthétique intemporelle et les finitions soignées rendant chaque objetélégant et
raffiné en parfaite harmonie les uns avec les autres.

Vient ensuite I'irrésistible envie de toucher. Le design De Dietrichcapitalise sur
des matériaux robustes et prestigieux ; I'authentique est privilégié.

En associant la technologie la plus évoluée aux matériaux nobles, De Dietrichs’assure
la réalisation de produits de haute facture au service de I'art culinaire, une passion
partagée par tous les amoureux de la cuisine.

Nous vous souhaitons beaucoup de satisfaction dans I'utilisation de ce nouvel
appareil et serons heureux de recueillir vos suggestions et de répondre a vos questions.
Nous vous invitons a les formuler auprées de notre service consommateur ou sur notre
site internet.

Nous vous invitons a enregistrer votre produit sur www.dedietrich-electromenager.fr
pour profiter des avantages de la marque.

En vous remerciant de votre confiance.

De Dietrich@

Retrouvez toutes les informations de la marque sur :

www.dedietrich-electromenager.fr

Important : Avant de mettre votre appareil en marche, veuillez lire attentivement
m ce guide d’installation et d’utilisation afin de vous familiariser plus rapidement
avec son fonctionnement


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

SECURITE ET PRECAUTIONS IMPORTANTES

c € Cet appareil est conforme aux normes européennes

A CONSIGNES DE SECURITE

Pour votre sécurité et une utilisation correcte de votre appareil, lisez
attentivement cette notice (y compris les mises en garde et les conseils
utiles qu’elle contient) avant 'installation et la premiére utilisation.

Afin d’éviter dendommager I'appareil et/ou de vous blesser inutilement, il
est important que les personnes amenées a I'utiliser aient pris entierement
connaissance de son mode de fonctionnement ainsi que des consignes de
sécurite.

Conservez cette notice et pensez a la ranger a proximité de I'appareil, afin
gu’elle soit transmise avec ce dernier en cas de vente ou de
déménagement. Cela permettra de garantir un fonctionnement optimal et
d’éviter tout risque de blessure.

Le fabricant ne saurait étre tenu responsable en cas de mauvaise
manipulation de I'appareil.

SECURITE GENERALE ET MISES EN GARDE

Cet appareil est exclusivement destiné a un usage domestique dans des
habitations privées. Il ne peut étre utilisé qu’en milieu couvert, fermé et
chauffé tel qu’'une cuisine ou toute autre piéce répondant aux mémes
spécifications. Son utilisation dans des locaux communs ou professionnels
tels que local de pause de bureau ou atelier, local de camping, hétel, etc.
ne répond pas a une utilisation conforme telle que définie par le fabricant.

AVERTISSEMENT ! Maintenir votre appareil éloigné de toute
A source de flamme durant I'installation, I'entretien et 'utilisation. Le

symbole en marge, qui est présent a I'arriére de votre appareil,

signifie qu’il y a des matieres inflammables dans cette zone.



Les agents de reéfrigération et d’isolation utilisés dans cet appareil
contiennent des gaz inflammables.

Pendant le transport, l'installation, I'entretien et I'utilisation de I'appareil,
assurez-vous qu’aucun des composants du circuit de réfrigération ne soit
endommagé. Si le circuit de réfrigération était endommagé :

v’ Evitez les flammes nues et toute source d’inflammation.

v Ventilez bien la pieéce ou se trouve I'appareil.

& Sécurité d’installation

® \/otre appareil doit étre installé, fixé, et utilisé conformément aux
instructions de cette notice; ce afin d’éviter tout risque di a son
éventuelle instabilité ou a une mauvaise installation.

® Maintenir dégagées les ouvertures de ventilation dans I'enceinte de
I'appareil ou dans la structure d'encastrement.

® || est dangereux de modifier la composition de cet appareil, de quelque
maniére que ce soit.

® Assurez-vous que le cordon d’alimentation n’est pas coincé ou
endommagé quand vous positionnez votre appareil.

® Tout dommage fait au cordon peut provoquer un court-circuit, et/ou une
électrocution.

® Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le
fabricant, son service aprés-vente ou des personnes de qualification
similaire afin d'éviter un danger.

® Des multiprises ou des blocs d'alimentation portables ne doivent pas
étre positionnés a l'arriére de I'appareil.

® Pour les modéles équipés d’un distributeur d’eau ou d’'un compartiment
a glacons, ne remplissez ou raccordez qu’avec une alimentation en eau
potable.

A Sécurité des personnes vulnérables

® Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au moins 8 ans et
par des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites ou dénuées d’expérience ou de connaissance, s'ils
(si elles) sont correctement surveillé(e)s ou si des instructions relatives



a l'utilisation de I'appareil en toute sécurité leur ont été données et si les
risques encourus ont été appréhendés.

Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien par I'usager ne doivent pas étre effectués par
des enfants sans surveillance.

Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a charger et décharger les
appareils de réfrigération.

Conservez tous les emballages hors de portée des enfants, car il existe
un risque de suffocation.

A Sécurité d’utilisation

Ne pas endommager le circuit de réfrigération.

Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques ou autres moyens pour
accélérer le processus de dégivrage autres que ceux recommandés par
le fabricant.

Ne pas utiliser d'appareils électriques a l'intérieur du compartiment de
stockage des denrées, a moins qu'ils ne soient du type recommandé
par le fabricant.

Ne pas stocker dans cet appareil des substances explosives telles que
des aérosols contenant des gaz propulseurs inflammables.

A Sécurité alimentaire

Pour éviter la contamination des aliments, il y a lieu de respecter les
instructions suivantes :

Des ouvertures de la porte de maniére prolongée sont susceptibles
d'entrainer une augmentation significative de température des
compartiments de l'appareil.

Nettoyer régulierement les surfaces susceptibles d'étre en contact avec
les aliments et les systémes d'évacuation accessibles.

Nettoyer les récipients d'eau s'ils n'ont pas été utilisés pendant 48 h;
bien rincer le systeme de distribution raccordé a un réseau de
distribution d'eau si de I'eau n'a pas été prélevée pendant 5 jours.
Entreposer la viande et le poisson crus dans les bacs du réfrigérateur
qui conviennent, de telle sorte que ces denrées ne soient pas en contact



avec d'autres aliments ou qu'elles ne s'égouttent pas sur les autres
aliments.

Les compartiments « deux étoiles » pour denrées congelées
conviennent pour stocker des aliments pré congelés, stocker ou
fabriquer de la créeme glacée et des cubes de glace.

Les compartiments « une, deux et trois étoiles » ne conviennent pas
pour la congélation des denrées alimentaires fraiches.

Si 'appareil de réfrigération demeure vide de maniére prolongée, le
mettre hors tension, en effectuer le dégivrage, le nettoyer, le sécher, et
laisser la porte ouverte pour prévenir le développement de moisissures
a l'intérieur de l'appareil.



MISE AU REBUT

Ce symbole indique que cet appareil ne doit pas étre traité comme
un déchet ménager.

Lorsque vous mettez le systéme au rebut, faites-le auprés
== d’un centre de collecte agréé.

Votre appareil contient de nombreux matériaux recyclables. Il est donc
marqué de ce logo afin de vous indiquer que les appareils usagés doivent
étre remis a un point de collecte habilite.

Renseignez-vous aupres de votre revendeur ou des services techniques
de votre ville pour connaitre les points de collecte des appareils usagés les
plus proches de votre domicile. Le recyclage des appareils qu'organise
votre fabricant sera ainsi réalisé dans les meilleures conditions,
conformément a la directive européenne sur les déchets d'équipements
électriques et électroniques.

Certains matériaux d’emballage de cet appareil sont également
recyclables. Participez a leur recyclage et contribuez ainsi a la protection
de 'environnement en les déposant dans les conteneurs prévus a cet effet.

En conformité avec les dispositions législatives les plus récentes en
matiere de protection et respect de I'environnement, votre appareil ne
contient pas de H.F.C., mais un gaz réfrigérant appelé R600a. Le type
exact de gaz réfrigérant utilisé dans votre appareil est d'ailleurs indiqué
clairement sur la plaque signalétique qui se trouve a l'intérieur de votre
appareil, sur la paroi gauche en bas. Le R600a est un gaz non polluant qui
ne nuit pas a la couche d'ozone et dont la contribution a I'effet de serre est
quasiment nulle.

Les appareils usagés doivent immeédiatement étre rendus inutilisables.

Débranchez et coupez le cable d'alimentation au ras de I'appareil. Rendez
la fermeture de la porte inutilisable, ou mieux encore, démontez la porte
afin d'éviter par exemple qu'un enfant ou un animal ne risque de rester
enfermé a l'intérieur en jouant.




ECOCONCEPTION

Afin d’accéder aux informations concernant votre modeéle, stocké dans la base de
données des produits, conformément au reglement (UE) 2019/2016 et relatif a
I'étiquetage énergétique, veuillez-vous connecter au site internet dédié a I'adresse
https://eprel.ec.europa.eu/

Rechercher la référence de votre appareil sur le site internet en entrant la référence
service qui est indiquée sur la plague signalétique de votre appareil.

Un autre moyen d’accéder a ces informations est de flasher le code « QR » présent
sur I'étiquette énergétique de votre produit

Agencement et présentation de votre appareil

o Votre appareil a été congu et testé afin d’optimiser ses consommations d’énergie.
e L’agencement proposé est la solution idéale pour obtenir une consommation et une
conservation optimale des aliments.

Panneau de
commande
Brasseur d'air *
% Support a ceufs
Clayette porte- =
bouteilles *  ~.]
™~
- Balconnet
Clayettes -] -
- .
_ P
> Balconnet
L]
- Balconnet
bouteilles
Bac a légumes g
Dessus du bac a \\
légumes ™~
Bac a légumes ~.,

* Cette illustration est uniquement fournie a titre indicatif, veuillez vérifier votre appareil pour en
savoir plus.



Seule une installation correcte de votre appareil respectant les prescriptions qui vous sont
données dans ce guide d’installation et d’utilisation vous permettra de conserver vos aliments
dans de bonnes conditions, et avec une consommation d'énergie optimisée.



Economie d’énergie

Pour limiter la consommation électrique de votre appareil :

Installez-le dans un endroit approprié (voir chapitre « Installation de votre appareil »).
Gardez les portes ouvertes le moins de temps possible.

N'introduisez pas d'aliments encore chauds dans votre réfrigérateur ou congélateur, en
particulier s'il s'agit de soupes ou de préparations qui libérent une grande quantité de vapeur.
Veillez au fonctionnement optimal de votre appareil en ne laissant pas s'accumuler trop de
givre (dégivrez-le quand I'épaisseur de givre dépasse 5-6 mm) et en nettoyant
périodiguement le condenseur

Contrélez régulierement les joints des portes et assurez-vous qu'elles ferment toujours de
maniére efficace. Si ce n'est pas le cas, adressez-vous a votre service apres-vente.

Ne le laissez pas réglé a une température trop basse.

Conservation des aliments

Voici quelques regles a respecter :

Respecter la chaine du froid et penser a enclencher les fonctions « Booster » au moins 6h
avant le retour des courses (si votre modeéle en est équipé).

Nettoyer au moins une fois par mois la partie réfrigérateur (voir chapitre Nettoyage et
entretien)

Conserver les plats faits maison au réfrigérateur en ayant pris soin au préalable de les faire
refroidir.

S’assurer que votre appareil est réglé aux températures préconisées ci-dessous. Les
températures de chaque compartiment sont préconisées pour optimiser la conservation des
aliments et éviter ainsi tout gaspillage.

Type de compartiment Température
préconisée
Compartiments Compartiment pour denrées alimentaires fraiches +4°C
pour denrées (réfrigérateur)

fraiches




e Ranger les aliments aux emplacements préconisés dans les tableaux ci-apres.

Compartiments pour denrées fraiches

Compartiments du

réfrigérateur Type d’aliments

Porte et balconnet de| Confitures, boissons, ceufs, condiments.
réfrigérateur Ne pas placer d’aliment frais périssable dans ces zones

Salades, fruits, légumes, herbes

Bac a légumes Ne pas stocker de bananes, d’oignons, de pommes de terre ou d'ail
dans le réfrigérateur.

Etagere basse Viande crue, poisson, aliments trés périssables.

Etagere Produits laitiers
intermédiaire

Etagére haute Charcuterie, plats préparés, plats a réchauffer




Entretien avant la mise en place

Avant de mettre I'appareil en place et de le brancher au réseau électrique, lavez les parois et les
accessoires internes avec de I'eau tieéde et du savon neutre afin d’éliminer I'odeur typique des
produits neufs, et séchez-les bien.

® Nutilisez pas de détergents ou de nettoyants abrasifs, ils endommageraient le

revétement.

Lors de la premiere utilisation ou apres une période de non-utilisation, avant de placer des
aliments dans le compartiment, faites fonctionner I'appareil pendant au moins 2 heures en
utilisant les réglages les plus élevés.

Emplacement

A Avertissement ! N’exposez jamais I’appareil a une flamme.

e Placez I'appareil dans une piéce seche et aérée.

e L’appareil doit étre placé loin des sources de chaleur telles que les radiateurs, chaudiéres,
rayons du soleil etc.

e Votre appareil a été congu pour un fonctionnement optimal a une certaine température
ambiante. On dit alors qu'il est congu pour une "classe climatique" particuliére. Cette classe
climatique est indiquée en clair sur la plaque signalétique (Voir chapitre « Contact»). Le
réfrigérateur peut ne pas maintenir des températures intérieures satisfaisantes s'il fonctionne
hors des limites de températures de la classe climatique qui lui sont assignées. Veillez a ce
que 'emplacement choisi respecte ces limites de températures :

Classe Température ambiante

SN Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé & des températures
ambiantes comprises entre 10 °C et 32 °C

SN-ST Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 10 °C et 38 °C

SN-T Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 10 °C et 43 °C

N Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé & des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 32 °C

ST Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 38 °C

T Cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé a des températures
ambiantes comprises entre 16 °C et 43 °C

e Conformément a ce qui précede, ne placez pas votre appareil sur les balcons, les vérandas,
les terrasses, les garages, etc... la chaleur excessive en été et le froid en hiver empéchent
son bon fonctionnement et donc la bonne conservation des aliments.

¢ Une mise a niveau adéquate doit étre assurée par I'ajustement d'un ou plusieurs des pieds
réglables situés en dessous de I'armoire (voir paragraphe « mise a niveau de I'appareil »).

® Sivotre appareil est équipé de roulettes, rappelez-vous qu'elles servent uniqguement a

faciliter les petits mouvements. Ne le déplacez pas sur de longs trajets



Inverser le sens d’ouverture des portes

e Vérifiez que I'appareil est débranché et vide.

e Pour retirer la porte, il est nécessaire d’incliner I'appareil en arriere. Appuyez I'appareil sur une
surface dure afin qu’il ne glisse pas durant I'opération.

e Toutes les pieces retirées doivent étre conservées pour la réinstallation de la porte.

e Ne couchez pas I'appareil sur le sol car cela pourrait endommager le systeme de réfrigération.

o |l est préférable d’étre a 2 pour manipuler I'appareil pendant I'opération.

Référez-vous au schéma ci-dessous




Installation de I’appareil

Kits d’installation

Support de fixation caisson en *
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Support de fixation caisson en *
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Instruction d’installation
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. Assurez-vous que la taille du caisson soit suffisante pour permettre une bonne ventilation.

YT

min. 200cm®

min.40 mm ]
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A
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min. 200cm*

QQLnTm

60mm




2. Posez le joint latéral en caoutchouc pour combler I'écart entre I'appareil et le caisson en
bois du c6té ou la porte s’ouvre. Fixez le support de fixation du caisson a 'appareil.

®)an

*Selon modele

5]




3. Glissez avec précaution I'appareil dans le caisson d’encastrement. Assurez-vous que le
coté d’ouverture de la porte soit le plus proche possible de la paroi du caisson.

& Ao _=

E e 200 o : A 1770 (mm) 1770 {mm)
B WI0- 778 (mm) | T770-17%0(mm)

—— max, 2100 mm

*Selon modele



4. Ne branchez pas le produit. Fixez le support de fixation et les pieds au caisson.

1\




5. Vissez un guide dans les trous du cbté de I'appareil. Insérez la glissiére dans le guide et

vissez-la a la porte. Dévissez le guide pour visser la derniéere vis de la glissiere sur la
porte.

Fixez ensuite le cache de la glissiére sur la glissiere.
Vissez a nouveau le guide sur I'appareil en y insérant la glissiére.




Mise a niveau de I'appareil

Sélectionnez un espace pour installer le réfrigérateur sur une surface plane.

Si l'appareil nest pas a niveau, les portes ne seront pas correctement
alignées et I'étanchéité des compartiments peut ne pas étre assurée.

/

Raccordement électrique

Avertissement ! Il doit étre possible de débrancher Pappareil de I’alimentation
principale, la prise doit donc étre facile d’acceés apreés l'installation.

e Linstallation électrique doit étre conforme aux normes en vigueur et doit étre capable de
résister a la puissance maximale mentionnée sur la plaque signalétique.

e La prise de courant doit étre facilement accessible mais hors de portée des enfants.

e Pour votre sécurité cet appareil doit étre mis a la terre. Si la prise de courant n’est pas reliée
a la terre, consultez un électricien qualifié pour brancher votre appareil conformément aux
réglementations en vigueur.

e N'utilisez ni prolongateur, ni adaptateur, ni prise multiple.

e Des multiprises ou des blocs d'alimentation portables ne doivent pas étre positionnés a
I'arriere de 'appareil.

Le fabricant décline toute responsabilité si les précautions de sécurité susmentionnées ne sont
pas respectées. En cas d'incertitude, adressez-vous a votre installateur.



UTILISATION & CONSEILS

Indicateur de "ZONE FROIDE"

Vous trouverez dans votre réfrigérateur le symbole ci-contre.
@ Il indique clairement I'emplacement de la zone la plus froide de votre appareil, la
température y est inférieure ou égale a +4°C.
Au niveau de cette zone, un indicateur de température vous permet de vérifier le bon réglage de
votre réfrigérateur.

. Réglez votre thermostat
@ Température correcte

Attention !

Une ouverture prolongée de la porte du réfrigérateur entraine une hausse de la température
intérieure. Vous devez effectuer la lecture de l'indicateur dans les 30 secondes aprés ouverture de
la porte pour gu'elle soit correcte.

Réqglage de latempérature
Panneau de commandes

Boutons
2 — Appuyez sur 2 pour modifier la température du réfrigérateur : 8, 6, 5, 4, 2°C et pour activer
le mode Super refroidissement
3 — Appuyez sur 3 pour activer le mode Eco

Voyants
1 — Affichage de la température du réfrigérateur
4 — Voyant mode Eco
5 — Voyant Super refroidissement
6 — Voyant alarme : s'allume lorsque se produit une erreur sur un des composants tels que la
résistance de dégivrage, le compresseur ou lorsque la sonde n'est plus connectée.

Mode opératoire
e Appuyez sur le bouton Mode (repere 3 sur le schéma du panneau de commande) pour
sélectionner le mode souhaité.
e Appuyez sur la touche Réfrigérateur (repére 2 sur le schéma du panneau de commande),
pour régler la température. La température initiale du réfrigérateur est de 4°C



Mode Super refroidissement
Ce mode permet de refroidir et conserver une grande quantité d’aliments dans le compartiment
réfrigérateur, et de refroidir rapidement les boissons.

o Faites défiler les différentes températures jusqu’a I'affichage de la température souhaitée
pour le mode Super refroidissement.

e Maintenez appuyer la touche de réglage du réfrigérateur (repére 2 sur le schéma du
panneau de commande) pendant que la température affichée clignote, afin d’activer le
mode. Un signal sonore retentit, le mode est défini.

e Parappui successif, affichez a nouveau la température a laquelle vous avez défini le mode
Super refroidissement. Le voyant Super refroidissement (repére 5 sur le schéma du
panneau de commande) s'affiche a coté de la température, le mode est bien défini.

Lorsque ce mode est activé :

e Il estimpossible de sélectionner le mode Economie.

e Pour annuler le mode, maintenez a nouveau appuyé la touche de réglage du réfrigérateur.
Lorsqu'il est désactivé, les valeurs de réglage présélectionnées sont conservées.

Mode Eco
Ce mode permet d’économiser I'énergie lors des périodes d'utilisation moins fréquentes ou
d'absence a la maison. Il peut fournir une température optimale tout en économisant de I'énergie.

\

e Appuyez sur la touche Mode (repére 3 sur le schéma du panneau de commande) jusqu’a
ce que le symbole du mode Eco clignote. Un signal sonore retentit, le mode est défini.
e Le voyant de température du réfrigérateur affiche « E ».
e Le symbole du mode Eco et E s’allument jusqu’a la fin du mode.
Lorsque ce mode est active :

o |l est possible de régler le réfrigérateur.

e Le mode Super refroidissement peut étre sélectionné mais annule le mode Eco

e Pourannuler, appuyez sur la touche Mode. Lorsque le mode Eco est désactivé, les valeurs
de réglage présélectionnées sont conservées.

Mode Economiseur d’écran

Ce mode permet d’économiser de I'énergie en éteignant tous les éclairages du panneau de
commande lorsque celui-ci est inactif. Le mode Economiseur d'écran est automatiqguement activé
aprés 30 secondes.

e Sivous appuyez sur une touche quelconque lorsque I'éclairage du panneau de commande
s’éteint, les réglages de I'appareil en cours réapparaissent a I'écran pour vous donner la
possibilité d’effectuer les modifications souhaitées.

e Sivous n‘annulez pas le mode Economiseur d’écran ou appuyez sur une touche pendant
30 secondes, le panneau de commande reste éteint.

Pour désactiver le mode Economiseur d’écran

e Appuyez sur une touche quelconque pour activer les touches, puis appuyez sur le bouton
Sélecteur de mode (repére 3 sur le schéma du panneau de commande) et maintenez-le
enfoncé pendant 3 secondes.




e Pour réactiver le mode Economiseur d’écran, appuyez sur le bouton Sélecteur de mode
et maintenez-le a nouveau enfoncé pendant 3 secondes.

Alarme d’ouverture de porte

e L’alarme retentit lorsque la porte du réfrigérateur reste trop longtemps ouverte. Elle s’éteint
lorsque la porte est refermée.

Utilisation au guotidien

Votre compartiment réfrigérateur est équipé de clayettes (étageres), de balconnets et de tiroirs
avec différents logos vous aidant a stocker les aliments au bon endroit.

Utilisation des clayettes

Les parois du réfrigérateur sont équipées d'une série de rails qui permettent de
positionner les clayettes comme souhaité.

Positionnement des balconnets de porte

Les balconnets de porte peuvent étre retirés pour faciliter le nettoyage. Pour ce
faire, tirez progressivement le balconnet dans la direction indiquée par les
fleches jusqu’a le retirer complétement. Aprés l'avoir nettoyé, replacez-le a
I'endroit souhaité.

Clayette porte-bouteilles

Cet équipement est dédié au rangement des bouteilles. Cela vous permet d’optimiser I'espace au
maximum et de gagner de la place quand le balconnet porte-bouteilles est plein.
Pour une utilisation optimale, 'emplacement recommandé de la clayette porte-bouteilles est la
deuxieme position en partant du haut du réfrigérateur.

Brasseur d’air

Ne pas bloquer les ouvertures d’entrée et de sortie d’air en stockant les
aliments, cela perturbe la circulation d’air induite par le brasseur d’air.

Régulateur d’humidité

Si le bac a légumes est plein, le régulateur d’humidité a I'avant du
compartiment doit étre ouvert. Cela permet a I'air de pénétrer dans le bac
a légumes et de contrdler le taux d’humidité afin d’augmenter la durée de
vie des aliments.

Régulateur d'humidité

Le cadran situé a larriere de la clayette doit étre ouvert si de la
condensation apparait sur la clayette en verre.



Ultrafresh

La technologie Ultrafresh permet d’éliminer I'éthyléne (un gaz émis naturellement par les aliments
frais) ainsi que les mauvaises odeurs du bac a légumes. De cette maniere, les aliments restent
frais plus longtemps.

e Le Ultrafresh doit étre nettoyé une fois par an. Le filtre doit étre placé au
four a 65°C pendant 2 heures.

e Pour nettoyer le filtre, retirer le couvercle arriere du boitier du filtre en le tirant
dans le sens de la fleche.

o Le filtre ne doit pas étre lavé avec de I'eau ou un quelconque détergent.

Conseils et astuces

Ce réfrigérateur est un appareil domestique qui convient a la conservation a court terme de
denrées alimentaires telles que des fruits, des I[égumes, des boissons, etc.

Ne l'utilisez pas comme un équipement spécialisé permettant de stocker des produits dont la
conservation doit suivre des regles de température strictes, tels que des médicaments, etc.

Les aliments cuits doivent étre refroidis a température ambiante avant d’étre placés au
réfrigérateur.

Il est conseillé de placer les aliments dans des récipients hermétiques avant de les ranger dans
I'appareil.

Ne mettez pas d'aliments directement contre la sortie d’air, car cela risque de bloquer le flux d’air
et de congeler la nourriture.

N’introduisez jamais de liquides volatiles, inflammables ou explosifs tels que dissolvants, alcools,
acétone ou essence. Il y aurait risque d’explosion.

La porte ne doit pas étre laissée ouverte plus qu’il ne faut.

Conseils pour la réfrigération

La viande (de tous types) doit étre enveloppée dans un sac hermétique et placée sur la
clayette en verre au-dessus du bac a légumes.

Pour plus de sécurité, ne la stockez de cette maniére qu’un jour ou deux tout au plus.

Les aliments cuisinés, les plats froids, etc. doivent étre couverts et peuvent étre placés sur
n'importe quelle clayette.

Les fruits et légumes doivent étre soigneusement lavés et placés dans le bac prévu a cet
effet.

Le beurre et le fromage doivent étre placés dans des récipients hermétiques spéciaux,
enveloppés de film aluminium ou placés dans un sac hermétique.

Les bouteilles de lait doivent étre bouchées et stockées dans le balconnet a bouteilles sur
la porte.

Dans un souci d’économie d’énergie, tous les tiroirs, les bacs et les clayettes doivent étre
placés a I'endroit prévu.



ENTRETIEN & NETTOYAGE

i\ Avertissement ! Avant toute opération d'entretien, débranchez votre appareil. Ne tirez

pas sur le cordon d'alimentation, mais saisissez directement la fiche.

Nettoyage

Pour des raisons d’hygiéne, nettoyez régulierement I'appareil (parois et accessoires intérieurs,
extérieurs).

Important ! Les huiles éthérées et les solvants organiques peuvent endommager les pieces en
plastique, p. ex. jus de citron, acide butyrique, acide acétique.

Ne laissez pas ce type de substances entrer en contact avec les pieces de I'appareil.

N’utilisez pas de détergents abrasifs.

Enlevez la nourriture de I'appareil. Stockez-la dans un endroit frais, bien emballée.

Nettoyez I'appareil et les accessoires intérieurs a I'aide d’un chiffon et de I'eau tiede diluée avec
du vinaigre blanc ou du bicarbonate de soude. Ne pas laver les accessoires au lave-vaisselle.
Aprés les avoir nettoyées, rincez les surfaces avec de I'eau douce et séchez-les.

Une fois que tout est sec, rebranchez I'appareil.

Assurez-vous que I'eau ne péneétre pas dans le boitier de la lampe et dans d’autres composants
électriques.

Nettoyez le condenseur avec une brosse au moins deux fois par an. Ceci permet de réaliser des
économies d’énergie et d’améliorer le rendement.

® Ne nettoyez jamais I’appareil avec un nettoyeur a vapeur.

Nettoyage de I’orifice d’évacuation

Pour éviter que I'eau de dégivrage ne s’écoule dans le réfrigérateur, nettoyez
de temps en temps l'orifice d’évacuation au dos de la partie réfrigérateur.
Utilisez pour cela un produit d’entretien, comme indiqué sur le schéma a droite.

Remplacement de I’éclairage

Ce produit contient une source lumineuse de classe d’efficacité énergétique F.

La lampe intérieure est de type LED. Pour la remplacer, veuillez contacter votre service apres-
vente ou un technicien habilité.

Vous trouverez toutes les informations utiles pour contacter nos techniciens agréés et notre
service aprés-vente dans le paragraphe « CONTACTS & INFORMATIONS ».



Dépannage

Avertissement ! En cas d’anomalie, débranchez votre appareil. Seul un électricien
gualifié ou une personne compétente peut procéder au dépannage.

En cas d’anomalie de fonctionnement, vérifier les points suivants avant de faire appel a notre
service aprés-vente agréé ou bien a un professionnel qualifié.

Type Signification Cause Action
d’erreur
EO1 Avertissement Contacter un technicien dés que
du capteur possible pour obtenir de l'aide.
E02 Avertissement Cont_acter un technlc_:len qe_s que
possible pour obtenir de l'aide.
du capteur
Avertissement du Contacter un technicien dées que
EO03 ; ; .
capteur possible pour obtenir de l'aide.
Avertissement du Contacter un technicien des que
EO6 ; ) e
capteur possible pour obtenir de l'aide.
Avertissement du Contacter un technicien dés que
EO7 ; ; .
capteur possible pour obtenir de l'aide.
E08 Avertissement Cet avertissement - Cet avertissement n'indique pas une
de tension apparait lorsque panne de l'appareil. L'erreur permet
faible I'alimentation d'éviter des dommages au
électrique devient compresseur.
inférieure a 170 V. - Vous devez augmenter la tension
jusqu'aux niveaux requis
Si cet avertissement persiste,
contacter un technicien des que
possible pour obtenir de l'aide.
E10 Le Ce phénomene 1. Réglez la température du

compartiment
réfrigérateur
n'est pas
suffisamment
froid

peut se produire :

- A la suite d’'une
panne de courant
de longue durée ;

- Aprés que des
aliments chauds
aient été placé
dans le
réfrigérateur.

réfrigérateur au plus froid ou activez
le mode Super refroidissement. Vous
pourrez ainsi supprimer le code
erreur une fois la température requise
atteinte. Gardez les portes fermées
afin de réduire le temps nécessaire
pour atteindre la bonne température.

2. Dégagez lI'emplacement a l'avant
des trous du canal d'évacuation d'air
et évitez de placer les aliments prés
du capteur.

Si cet avertissement persiste,
contacter un technicien dés que
possible pour obtenir de l'aide.




E11 Le Divers 1. Vérifiez si le mode Super
compartiment refroidissement est activé.
refngerategr 2. Baissez la température du
est trop froid compartiment réfrigérateur

3. Vérifiez si les orifices sont dégagés
Si cet avertissement persiste,
contacter un technicien des que
possible pour obtenir de l'aide.

® Certains bruits peuvent étre entendus pendant le fonctionnement normal de

I'appareil (cycle de fonctionnement du compresseur, dégivrage automatique,
circulation du gaz réfrigérant dans I'appareil, etc...).

Si vous ne trouvez pas l'origine de I’anomalie de fonctionnement, faites appel

exclusivement a notre service aprés-vente agréé ou bien a un professionnel qualifié.




CONTACT & INFORMATIONS

Relations Consommateurs France
Pour en savoir plus sur nos produits ou nous contacter, vous pouvez :

> Consulter notre site : www.dedietrich-electromenager.fr

»  Nous écrire a I'adresse postale suivante :

Service Consommateurs DE DIETRICH
5 Avenue des Béthunes

CS69526 SAINT OUEN L’AUMONE
95060 CERGY PONTOISE CEDEX

> Nous appeler du lundi au vendredi de 8h30 a 18h00 au :
Service 0,50 € / mi
0 892 02 88 04 +T;?il)l(cgppel a2

Interventions France

Les éventuelles interventions sur votre appareil doivent étre effectuées par un professionnel
qualifié dépositaire de la marque.

Lors de votre appel, mentionnez la référence compléte de votre appareil (modele, type, numéro
de série). Ces renseignements figurent sur la plaque signalétique située en bas a gauche du
réfrigérateur (au-dessus de la clayette ou derriere le bac a légumes).

Référence

Numéro de série

Type
Modele
—— Référence Service
==
e =7 =
[0
= —
= |lI=

Vous pouvez nous contacter du lundi au samedi de 8h00 a 20h00 au :

09 69 39 34 34 FFilul

Vous pouvez trouver une liste de réparateurs agréés sur notre site www.brandt.com

Ce site web donne également accés aux informations concernant les pieces de rechange.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/
http://www.brandt.com/

Piéces d’origine
Lors d’'une intervention d’entretien, demandez [I'utilisation exclusive de pieces
pIECE détachées certifiées d’origine.

La durée minimale de mise a disposition des piéces de rechange inscrites dans la
liste du Réglement Européen 2019-2019-EU et accessibles notamment a I'utilisateur
de l'appareil, est de 10 ans dans les conditions prévues par ce méme reglement.

Garantie

Veuillez-vous rapprocher de votre revendeur pour bénéficier de la garantie. Le fabricant n’offre pas
de garantie commerciale de I'appareil de réfrigération.



@

DEAR CUSTOMER,

Discovering De Dietrich products is experiencing unique emotions that only
valuable objects can produce.

The appeal is immediate at first glance. The quality of the design is
illustrated by the timeless aesthetics and the meticulous finishes that make
each object elegant and refined in perfect harmony with each other.

Then comes the urge to touch. De Dietrich design is based on robust and
prestigious materials; authenticity is favored.

By combining the most advanced technology with noble materials,
De Dietrich ensures the creation of high quality products at the service of the
culinary art, a passion shared by all kitchen lovers.

We wish you a lot of satisfaction in using this new appliance and will be
happy to receive your suggestions and answer your questions. We invite you
to express them to our customer service or on our website.

We invite you to register your product on www.de-dietrich.com to enjoy the
benefits of the brand.

Thank you for your confidence.

De Dietrich@

Find out all the information on the brand on:

www.de-dietrich.com

Important: Before switching on your appliance, please read this user guide carefully in
order to familiarise yourself more quickly with its operation.



SAFETY

c € This appliance complies with the European directives.

/!\ SAEFETY GUIDELINES

For your safety and in order to use your appliance correctly, carefully read
these instructions (including the warnings and useful advice), before
installation and first use.

To avoid damaging the appliance and unnecessary injury, it is important
that the persons who use the appliance fully understand how it works and
the safety instructions.

Always keep these instructions close to the appliance so that they can
accompany it in the event of resale or a change of house. In this way, the
appliance will continue to function optimally and any risk of injury will be
avoided.

The manufacturer shall not be held liable in the event of misuse of the
appliance.

GENERAL SAFETY AND WARNINGS

This appliance is exclusively intended for domestic use in private
households. It may only be used in a roofed, enclosed and heated
environment such as a kitchen or any other room fulfilling these conditions.
Its use on shared or professional premises such as in an office or workshop
break room, a camp site building, or a hotel, etc., does not comply with the
use defined by the manufacturer.

A WARNING! Keep your appliance away from any source of flame
during installation, servicing and use. The symbol in the margin
which is found on the rear of your appliance, means that there are
inflammable materials in this area.



The refrigerating and insulating agents used in this appliance contain
inflammable gases.
When transporting, installing and servicing the appliance, make sure that
none of the components of the cooling circuit are damaged. If the cooling
circuit is damaged:

v" Avoid naked flames and all sources of inflammation.
v Ventilate the room in which the appliance is installed.

& Installation safety

® Your appliance must be installed and, if necessary, secured and used
in accordance with the instructions in this manual in order to avoid any
risks due to poor installation.

® Maintain clear of obstruction ventilation openings in the appliance
enclosure or in the built-in structure.

® |t is dangerous to change the composition of this model in any way
whatsoever.

® Ensure that the power cord is not trapped or damaged when you
position your appliance.

® Any damage to the power cord may result in a short circuit and/or
electrocution.

® |f the power cord is damaged, it should be replaced by the manufacturer,
its after-sales service department or a similarly qualified person, so as
to avoid danger.

® Do not place multiple plugs or portable power supply units behind the
appliance.

® For models fitted with a water dispenser or an ice compartment, only fill
or connect using a supply of drinking water.

A Safety of vulnerable persons

® This appliance may be used by children aged 8 years or more and by
people with physical, sensual or metal deficits and lacking experience
or knowledge of the device provided that they are correctly supervised
or have been provided with instructions regarding the safe use of the
appliance and provided that the risks present have been fully



understood.
Children must not play with the appliance.
Children must not clean and maintain the appliance without supervision.

Children aged 3 to 8 are allowed to load and unload refrigeration
appliances.

Keep all the packaging materials out of the reach of children, as they
can cause suffocation.

A Safety of use

Do not damage the refrigerating circuit.

Do not use any mechanical or other means, other than those
recommended by the manufacturer, to speed up the defrosting process.
Do not use any electric appliances inside the compartment for food,
unless they are of a type recommended by the manufacturer.

Do not store any explosive substances, such as aerosols containing
inflammable propellant gases, inside the appliance.

A Food safety

To avoid contaminating food, follow the instructions below:

Leaving the door open for long periods of time may significantly raise
the temperature in the appliance compartments.

Regularly clean any surfaces that may come into contact with food and
accessible drain systems.

Clean water containers if they have not been used for 48 hours. Properly
rinse the water distribution system connected to a fresh water network
if no water has been drawn off for five days.

Store raw meat and fish in the appropriate refrigerator compartments so
that the latter products are not in contact with other food and do not drip
onto other food.

The "two star" compartments for frozen foods are suitable for storing
food that is already frozen, for storing or making ice cream and ice
cubes.

The "one, two and three star" compartments are not suitable for freezing
fresh foods.



® If the refrigerator remains empty for an extended period of time, switch
it off, defrost it, clean it, dry it and leave the door open to prevent any
mould from forming inside the appliance.



DISPOSAL

This symbol indicates that this product should not be treated as
household waste.

Only dispose of the appliance in certified collection centres.

Your appliance contains a large amount of recyclable material. It is marked
with this label to indicate the used appliances must be disposed of in
certified collection points.

Contact your town hall or your retailer for the used appliance collection
points closest to your home. This way, the appliance recycling organised
by your manufacturer will be done under the best possible conditions, in
compliance with European Directive on Waste Electrical and Electronic
Equipment.

This appliance’s packing materials are also recyclable. Help recycle it and
protect the environment by dropping it off in the municipal receptacles
provided for this purpose.

In accordance with the most recent legislative provisions applying to the
protection and respect for the environment, your appliance does not
contain any CFCs, but a refrigerant called R600a. The exact type of coolant
gas used in your appliance is clearly shown on the ID plate inside the fridge
part of your appliance, at the foot of the left-hand side panel. R600a is a
non-polluting gas that does not harm the ozone layer and hardly contributes
to the greenhouse effect at all.

Used appliances must be immediately made unusable.

Disconnect the power cord and cut it as close to the appliance as possible.
Inhibit the closing mechanism of the door or, even better, detach the door,
so that children or pets cannot remain enclosed inside the appliance when

playing.



ECODESIGN

To access the data on your model, stored in the product database in line with regulation (EU)
2019/2016 and data relating to energy labelling, please connect to the dedicated website at
https://eprel.ec.europa.eu/

Find the reference of your appliance on the website by entering the service reference shown on the
ID plate on your appliance.

Another way to access this information is to flash the QR code found on the energy label on your
product.

Layout and presentation of your appliance

e Your appliance was designed and tested to optimise its energy use.
e The proposed layout represents the ideal solution for achieving ideal energy consumption
and optimum food storage.

Control panel

Turbo FAN %EQQ fray

Bottles rack -]

B
_~ Balcony
A
Shelves -
[~ .
> Balcony
Q
> Bottles balcony
Upper crisper N
Crisper cover .| =

Crisper ~

This illustration is only for hinting, the detail please check your appliance.

You can only keep your food in good condition and optimise your energy consumption by
following the instructions in this installation and user guide.



Energy-saving measures

In order to reduce the power consumption of your appliance:

e Install it in a suitable location (see "Installing your appliance").

e Leave the doors open for the shortest time possible.

e Never put hot food in the fridge or the freezer, and in particular soups and other preparations
that release a lot of steam.

e Check that your appliance is working correctly and do not allow too much ice to accumulate
(defrost when the ice is more than 5-6 mm thick). Clean the condenser on a regular basis.

e Regularly check the door seals and make sure that the doors can be closed properly. If this
is not the case, contact after-sales service.

e Do not adjust the temperature too low.

Storing food
Here are some rules you should follow:

e Maintain the cold chain and select "Booster" mode at least 6 hours before coming home with
groceries (if your model has it).

e Clean the refrigerator part at least once a month (see Care and cleaning)

o Keep home-made food in the refrigerator after first taking care to leave it to cool.

e Make sure that your appliance is set to the recommended temperatures shown below. The
temperatures for every compartment are recommended to optimise storing food and avoid
any waste.

Type of compartment Recommended
temperature
Fresh food Fresh food compartment (refrigerator) +4°C
compartments

e Place the food in the locations recommended in the tables below.

Fresh food compartments

Refrigerator Type of food

compartments
Refrigerator door Jams, drinks, eggs, condiments.
and door racks Do not place perishable fresh food in these areas
Crisper Lettuce, fruit, vegetable; herbs . .
Do not put bananas, onions, potatoes or garlic in the refrigerator.
Lower shelf Raw meat, fish, highly perishable food.

Intermediate shelf Milk products
Top shelf Cold cuts, prepared meals, meals to reheat




INSTALLATION

Care before installation

Before installing the appliance and connecting it to the power, wash the interior and all internal
accessories with lukewarm water and some neutral soap so as to remove the typical smell of a
brand new product, then dry thoroughly.

® Never use detergents or abrasive cleaners, they will damage the inside coating.

When using the appliance for the first time or after a period of non-use, before putting the food in
the compartment let the appliance run at least two hours on the higher settings.

Location

& Warning! Never expose the appliance to a naked flame.

¢ Install the appliance in a dry and well ventilated place.

e The appliance should be located far from heat sources like radiators, boilers, sunlight, etc.

e Your appliance is designed to function optimally at a given ambient temperature. In this case, it
is said to be designed for a particular "climate class". The climate class is clearly shown on the
ID plate (see the "Contact" chapter). The refrigerator may not maintain satisfactory inside
temperatures if it operates outside of the temperature limits set for the "climate class" it is
designed for. Ensure that the chosen location is compliant with these temperature limits:

Class Ambient temperature

SN This refrigeration appliance is designed for use at ambient temperatures between
10°C and 32°C

SN-ST This refrigeration appliance is designed for use at ambient temperatures between
10°C and 38°C

SN-T This refrigeration appliance is designed for use at ambient temperatures between
10°C and 43°C

N This refrigeration appliance is designed for use at ambient temperatures between
16°C and 32°C

ST This refrigeration appliance is designed for use at ambient temperatures between
16°C and 38°C

T This refrigeration appliance is designed for use at ambient temperatures between
16°C and 43°C

e Based on the above, avoid locating your appliance on balconies, verandas, terraces, in garages,
etc. Excessively high temperature in summer and excessively low temperatures in winter can
prevent it from functioning properly and therefore properly conserving food.

e Appliance levelling is achieved by adjusting one or more adjustable feet located under the unit
(refer to the "Levelling the appliance” section).

® If your appliance is fitted with casters, then remember that they should only be used for short
movements. Do not move the appliance over long distances on its casters.



How to reverse the door

e Ensure the unit is unplugged and empty.

e To take the door off, it is necessary to tilt the unit backwards. You should rest the unit on
something solid so that it will not slip during the door reversing process.

e All parts removed must be saved to do the reinstallation of the door.

e Do not lay the unit flat as this may damage the coolant system.

e |It's better that 2 people handle the unit during assembly.

Refer to the drawing below




Installation
Kits for installation

2

Top cover bracket plastic*
e

» Side cover gasket

Top cover bracket metal*
e

|~

| _— Metric screw

1l Sliding rail cover

Sliding rail <

*Depending on models

Tools needed




Installation instructions

* 1770 - 1778 for metal top cover




1. Ensure the size of cabinet is enough for proper ventilation.
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2. Install the side cover gasket on the side where the door opens, to close the gap between
the appliance and the wooden cabinet. Attach the top cover bracket to the appliance.

*Depending on models




3. Carefully slide the appliance into the cabinet. Make sure the opening side of the door is as
close as possible to the cabinet wall.

1] % o /
3
&mm 207 1770 (mm) 1770 (mm)
TI0- 778 (mm) | 1770 -1790 (mm)

—— max, 2100 mm

*Depending on models



4. Do not plug in the appliance. Fix the top cover bracket and feet to the cabinet.
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5. Screw a guide into the holes on the appliance side. Insert the sliding rail into the guide and
screw it to the door. Unscrew the guide to screw the last screw of the sliding rail to the door.
Then attach the sliding rail cover to the sliding rail.

Screw the guide back onto the unit by inserting the slide.




Levelling the appliance

Choose a place to install the refrigerator on a flat surface.

If the appliance is not level, the doors will not be correctly aligned and
compartment sealing will not be ensured.

/

Electrical connections

A Warning! It must be possible to unplug the appliance from the mains power, so

the plug must remain easy to access after installation.

The electric connections must meet the applicable standards and be capable of withstanding
the maximum power shown on the ID plate.

The power plug must be easily accessible and out of the reach of children.

For your safety this appliance must be earthed. If the power plug is not earthed, consult a
qualified electrician to connect your appliance in line with applicable regulations.

Do not use extensions, adapters or multiple plugs.

Do not place multiple plugs or portable power supply units behind the appliance.

The manufacturer declines all liability if the above-mentioned safety precautions are not complied
with. If in doubt, refer to your reseller.



USE & TIPS

"COLD AREA" indicator
@ The sign opposite can be found in your fridge.

It clearly shows the coldest zone of your appliance, where the temperature is lower than
or equal to +4°C.
A temperature gauge in this zone allows you to check the settings of your fridge.

. Adjust the thermostat
Temperature correct

Warning!
If the door of the fridge is left open for too long, the temperature inside the fridge will rise. Check the
temperature gauge within 30 seconds after opening the door to make sure that the reading is correct.

Temperature setting

Control Panel

Buttons
2 — Press 2 to adjust the temperature of the fridge: 8, 6, 5, 4, 2°C, and to activate the Super
cool mode

3 — Press 3 to select Eco mode.

Lights
1 — Show the temperature of the fridge.
4 — Eco mode light.
5 — Super cool mode light.

6 — Alarm light: appears when there is an error on one of the components such as defrost
heater, compressor or when the sensor is no longer connected.

Setting

e Press Mode button (#3 on control panel drawing) to select the mode wanted.
e Press Fridge button (#2 on control panel drawing) to adjust the setting temperature. The
temperature of the fridge is automatically at 4°C.



Super cool mode
This mode allows to cool and store a large quantity of food in the fridge compartment, and to
quickly cool drinks.

o Scroll through the different temperatures until the wanted temperature for the Super cool
mode appears.

e Press and hold the Fridge button (#2 on the control panel drawing) while the displayed
temperature is flashing, to activate the mode. A buzzer sounds, the mode is set.

e Press the button until you return to the temperature at which you set the Super cool mode.
The Super cool light (# 5 on the control panel drawing) appears next to the temperature, the
mode is set.

During this mode:

e Eco mode cannot be selected.

e Super cool mode can be disabled by pressing and holding the Fridge button again. When
disabled, the selected setting values will proceed.

Eco mode
During periods of less frequent use or absence from home, such as holidays, Eco program can
provide optimum temperature while saving power.

\

e Push Mode button (#3 on control panel drawing) until Eco symbol appears. Buzzer will
sound, mode will be set.

e Temperature light (#1) will show "E".

e Eco symbol and E will light till mode finishes.

During this mode:
e Temperature may be adjusted.
e Super cool mode can be selected, but Eco mode is automatically cancelled.
e To disable, press Mode button. When Eco mode will be disabled, the selected setting
values will proceed.

Screen saving mode
This mode saves energy by switching off all control panel lighting when the panel is left inactive.
Screen saver mode will be activated automatically after 30 seconds.
e If you press any button while the lighting of the control panel is off, the current settings will
reappear on the display to let you make any change you wish.
e If you do not cancel the screen saving mode or press any button for 30 seconds, control
panel remains off.
To disable the Screen saving mode
e Press any button to activate the keys and then press and hold the Mode button (#3 on
control panel drawing) for 3 seconds.
e To reactivate Screen saving mode, press and hold the Mode button (#3 on control panel
drawing) for 3 seconds.

Door open alarm
e The alarm will sound when door is left open for a long time. It switches off when door is
closed.



Daily use

Your refrigerator compartment is equipped with shelves, door racks and drawers with various
logos to help you store your food in the right place.

Using the shelves

The walls of the refrigerator are equipped with a series of runners so that the shelves
can be positioned as desired.

Positioning the small door trays

The small door trays can be removed to assist cleaning. To do this, progressively pull
the door rack in the direction indicated by the arrows until you can remove it
completely. After cleaning it, replace it in the desired location.

Bottle shelf

This equipment is dedicated to bottles storage. It allows to optimize space and to save space when
the bottle rack is full. For optimum use, recommended position of the bottle shelf is the second one
starting from the top of the fridge.

Turbo Fan

Do not block the air inlet and outlet openings when storing food, otherwise
air circulation provided by the turbo fan will be impaired. TT

Fresh Dial

If the crisper is full, the fresh dial located in front of the crisper should be
opened. This allows the air to go into the crisper and the humidity rate to
be controlled, in order to increase the life of food within.

The dial, located behind the shelf, must be opened if any condensation is
seen on the glass shelf.

Ultrafresh

Ultrafresh technology helps to remove ethylene gas (a bioproduct released naturally from fresh
foods) and unpleasant odors from the crisper. In this way, food stays fresh for a longer time.

e Ultrafresh must be cleaned once a year. The filter should be cleaned during 2
hours at 65°C in a oven.

e To clean the filter, remove the back cover of the filter box by pulling it in the direction
of the arrow.

e The filter should not be washed with water or any detergent.




Hints and Tips

The refrigerator is a domestic appliance suited to short-term conservation of food products like
fruit, vegetables, drinks, etc.

Do not use it as a specialised appliance for storing products that require storage in line with strict
temperature rules, like medicines, etc.

Cooked foods must be cooled to ambient temperature before they are placed in the refrigerator.
We recommend placing food in sealed containers before storing them in the fridge.

Never place food right next to the air outlet as this could impede the airflow and freeze the food.
Never place volatile, inflammable or explosive liquids like solvents, alcohol, acetone or petrol in
the fridge. There is an explosion hazard.

Never leave the door open longer than necessary.

Hints for refrigeration

Meat (all types) must be wrapped in sealed polyethylene bags and placed on the glass shelf
above the crisper.

For safety, store in this way only one or two days at the most.

Cooked foods, cold dishes, etc.: these should be covered and may be placed on any shelf.
Fruit and vegetables: these should be thoroughly cleaned and placed in the special drawer
provided.

Butter and cheese should be placed in special sealed containers, wrapped in aluminium foil
or placed in a sealed bag.

Milk bottles should be capped and stored in the bottle rack in the door.

To save energy, all of the door shelves and glass shelves should be fitted in their designed
location.



CARE & CLEANING

Warning! Always unplug your appliance before any maintenance work. Never pull on
the power cord, but only on the plug itself.

Cleaning
For hygiene reasons, regularly clean the appliance (sidewalls and interior and exterior accessories).

Important! Ethereal oils and organic solvents can damage plastic parts, e.g. lemon juice, butyric
acid or acetic acid.

e Do not allow such substances to come into contact with appliance parts.

e Do not use any abrasive cleansers.

e Remove food from the appliance. Store it in a cool place and keep well covered.

e Clean the appliance and the interior accessories with a cloth and lukewarm water with a diluted
white vinegar or bicarbonate of soda solution. Do not wash the accessories in a dishwasher.

e After cleaning them, rinse surfaces with clear water and dry them.

e After everything is dry, plug the appliance back into the plug.

e Make sure that no water enters the lamp housing and other electrical components.

e Clean the condenser with a brush at least twice a year. This will help you to save energy costs
and increase productivity.

® Never clean the appliance with a steam cleaner.

Cleaning the drain

To stop the defrost water from running into the refrigerator, clean the drain at
the back of the refrigerator part from time to time. To do this, use a cleaning
product as shown in the diagram on the right.

Replacing the light

This product contains a light source whose the energy efficiency class is F.

The light inside the fridge uses a LED. To replace it, please contact your after sales service or an
approved technician.

You will find all the information you need to contact our authorized technicians and our after-sales
service in the “CONTACTS & INFORMATION” section.



Troubleshooting

Warning! If there is any anomaly, unplug your appliance. Only a qualified electrician or
competent person may carry out troubleshooting.

If there is any anomaly during operation, check the following points before calling our approved after

ERROR

TYPE

sales service or a qualified professional.

MEANING

WHY

WHAT TO DO

EO1 Sensor warning Call Service for assistance as soon as

possible.

E02 Sensor warning Call Service for assistance as soon as

possible.

EO03 Sensor warning Call Service for assistance as soon as

possible.

E06 Sensor warning Call Service for assistance as soon as

possible.

EO7 Sensor warning Call Service for assistance as soon as

possible.

EO8 Low voltage Power supply to the | - This is not a device failure, this error helps
warning device has dropped | to prevent damages to the compressor.

to below 170V. - The voltage needs to be increased back to
required levels.
If this warning continues, an authorised
technician needs to be contacted.

E10 Fridge Likely to occur after: | 1. Set the fridge temperature to a colder
compartmentis | _ Long term power value or set Super cool. Thls.should remove
not cold enough failure the error code once the required

temperature has been reached. Keep doors
- H‘?t food has been | closed to improve time taken to reach the
left in the fridge. correct temperature.

2. Please empty the location at the front

area of air duct channel holes and avoid

putting food close to the sensor.

If this warning continues, an authorised

technician needs to be contacted.

E11 Fridge Various 1. Check if Super cool mode is activated
compartment is 2. Reduce the fridge compartment
too cold

temperature
3. Check if vents are clear and not clogged

If this warning continues, an authorised
technician needs to be contacted.




Some noises may be heard during normal appliance operation (compressor operating
cycle, automatic defrosting, circulation of the refrigerating gas through the appliance,
etc.).

If you cannot find the cause of the anomaly, only call our approved after sales service
or a qualified professional.



CONTACTS & INFORMATION

Customer Relations
For more information about our products or to contact us, please:

Visit our website: www.de-dietrich.com

Servicing and repairs,

Any repairs to your appliance must be made by a qualified professional accredited to work on
the brand.

When making contact, mention the complete reference of your appliance (model, type, serial
number). This information is provided on the ID plate located at the bottom left of the refrigerator
(above the shelf or behind the crisper).

Reference

Serial number

Type
Model
— Service Reference
==
TR ] i o«
B S/N: 1413 00001 e
L_ H = Sorvieo: BEC
== |lIE

You can find a list of approved service centres on our website www.de-dietrich.com

This website also allows access to information on spare parts.

Original replacement parts

During servicing, ask for only original spare parts to be used.

The minimum length of time for making available spare parts listed in European
Regulation 2019-2019-EU and accessible especially to the appliance user is 10 years
under the terms set out in the above regulation.

Guarantee

Please contact your reseller to benefit from the guarantee. The manufacturer does not offer any
commercial guarantee for the refrigeration appliance.


http://www.de-dietrich.com/
http://www.de-dietrich.com/
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VAZENA ZAKAZNICE, VAZENY
ZAKAZNIKU,

objevenim vyrobk( znacky De Dietrich pocitite jedinec¢né emoce, které mohou byt
vyvolany skute¢né hodnotnymi vécmi.

Jejich pritazlivost je okamzité zfejma na prvni pohled. Kvalita designu je dana
nadc¢asovou estetikou a peclivou povrchovou Upravou, jez ¢ini kazdou véc elegantni
a v dokonalé harmonii s ostatnimi.

Poté pfichazi neodolatelna touha dotknout se ji. Design znacky De Dietrich si
zaklada na kvalitnich a prestiznich materialech a dava prednost autenti¢nosti.

Spojenim nejvyspélejsi technologie a uslechtilych materialti znacka De Dietrich
zajistuje zhotoveni vyrobkd se $pickovym provedenim ve sluzbach kulinarského
uméni, vasné vSech milovnik kuchyné.

Prejeme vam hodné spokojenosti pfi pouzivani tohoto nového spotfebice. Budeme
radi za vasSe pfipominky a s potéSenim zodpovime veskeré vase dotazy.

Obracejte se s nimi prosim na na8e zakaznické oddéleni nebo internetové stranky.

Doporucujeme vam zaregistrovat vas vyrobek na www.dedietrich-electromenager.fr,
abyste mohli vyuzivat vyhod znacky.

Dékujeme vam za projevenou daveéru.
De Dietrich<0»

Veskeré informace o znacce najdete na:

www.dedietrich-electromenager.fr

Navstivte prodejnu La Galerie De Dietrich,

6 rue de la Pépiniére, Pafiz, VIII. obvod.
Otevieno od utery do soboty od 10 do 19 h.
Zakaznicky servis 0892 028 804.

Dulezité upozornéni: Pfed uvedenim spotiebice do provozu si pozorné prectéte tento
navod k instalaci a pouziti, abyste se rychleji seznamili s jeho funkcemi.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

DULEZITA BEZPECNOSTNI UPOZORNENI

c € Tento spotiebi¢ odpovida evropskym smérnicim.

A BEZPECNOSTNi POKYNY

Z bezpecnostnich duvodu a pro spravné pouziti spotfebiCe si pozorné
precCtéte tento navod (v€etné upozornéni a uziteCnych rad, které obsahuje)
pfed montazi a prvnim pouzitim.

Aby nedochéazelo k poSkozeni spotfebi¢e a/nebo k poranéni osob, je
dilezité, aby se osoby, které spotiebi¢ budou pouzivat, nejprve seznamily
s celym navodem k pouziti i s bezpecnostnimi pokyny.

Uschovejte si tento navod a ulozte jej do blizkosti spotfebice, aby bylo mozno
jej se spotfebiCem predat v pfipadé prodeje nebo stéhovani. To umozni
zajistit idealni funk&nost a prfedchazet poranénim pfi pouziti.

Vyrobce nenese zadnou odpovédnost v pfipadé nespravné manipulace se
spotfebicem.

OBECNE BEZPECNOSTNi POKYNY A UPOZORNENI

Tento spotfebic je urcen vyluéné pro domaci pouziti v soukromé domacnosti.
Spotiebi€ Ize pouzivat pouze v chranénych uzavienych a vytapénych
prostorach, jako jsou kuchyné&, nebo jakakoliv jina mistnost odpovidajici
pozadovanym podminkdm. Pouzivani ve spoleénych nebo provoznich
prostorach, jako jsou odpocinkové prostory v kancelafi nebo provozovné,
v kempu, v hotelu atd., neni v souladu s pouzivanim stanovenym vyrobcem.

UPOZORNENI! B&hem instalace, udrzby a pouzivani udrzujte

spotfebi€ mimo dosah jakéhokoli zdroje plamene. Symbol na
A okraji, ktery je umistény na zadni Casti vasSeho spotiebice,

znamena, ze se v této oblasti nachazeji hoflavé materialy.



Chladici a izolacni prostfedky pouzité v tomto spotiebiCi obsahuji hoflavé
plyny.
Pfi pfepravé, instalaci, udrzbé a pouzivani spotfebie ovéfte, zda neni
poSkozena zadna soucastka chladiciho okruhu. Pokud je poSkozen chladici
okruh:

v Vyhybejte se otevienému ohni a jakymkoli zdrojim vzniceni.

v Dulkladné vyvétrejte mistnost, v niz se nachazi spotfebic.

& Bezpecnost instalace

Spotfebi€ musi byt nainstalovan, upevnén a pouzivan v souladu s Udaji
v tomto navodu; zabranite tim jakymkoli rizikim souvisejicim s jeho
pfipadnou nestabilitou nebo nespravnou montazi.

Udrzujte volné veSkeré vétraci otvory v plasti spotfebic¢e nebo v konstrukci
pro vestavbu.

Je nebezpelné upravovat sloZeni tohoto spotfebite jakymkoli zpusobem.
Pfi umistovani spotfebice se ujistéte, zda napajeci kabel neni pfiskfipnuty
nebo poskozeny.

Jakékoli poSkozeni kabelu muze zplsobit zkrat a/nebo uraz elektrickym
proudem.

Je-li napajeci kabel posSkozeny, musi jej z bezpe€nostnich divodi
vyménit vyrobce, jeho servisni oddéleni nebo opravnéna osoba, aby
nedoslo k rizikovym situacim.

Vicenasobné zasuvky nebo pfenosné napajeci zdroje nesmi byt umistény
u zadni ¢asti spotfebice.

Modely vybavené rozvadéCem vody nebo pfihradkou na vyrobu ledu
naplnujte pouze pitnou vodou nebo je pfipojujte pouze k jejim rozvodim.

& Bezpec€nost zranitelnych osob

Tento spotiebi€ mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby s omezenymi
télesnymi, smyslovymi  nebo  duSevnimi  schopnostmi  nebo
s nedostateCnymi zkuSenostmi &i znalostmi, pokud jsou pod Fadnym
dohledem nebo pokud byly sezndmeny s bezpe&nym pouzivani zafizeni
a pokud si uvédomuji mozna rizika.

Déti si nesméji se spotfebi¢em hrat.

Cisténi a uzivatelskou udrzbu nesméji déti provadét bez dozoru.



Déti ve véku od 3 do 8 let sméji nakladat a vykladat chladici spotfebice.
Uschovejte si vesSkeré obaly mimo dosah déti, hrozi nebezpeci uduseni.

& Bezpec€nost pfi pouzivani

Neposkozujte chladici okruh.
Nepouzivejte mechanicka ¢i jina zafizeni pro urychleni odmrazovani
kromé postupu doporu€ovanych vyrobcem.

Nepouzivejte elektricka zafizeni uvnitf prostoru pro uskladnéni potravin,
pokud je nedoporucuje vyrobce.

Neskladujte vtomto spotiebiCi vybusné Ilatky, jako jsou aerosoly
obsahujici hoflavé hnaci plyny.

AS Bezpecénost potravin

Aby nedoslo ke kontaminaci potravin, dodrzujte nasledujici pokyny:

Ponechani otevienych dvifek delSi dobu mize zpuUsobit vyrazny narist
teploty v pfihradkach spotfebice.

Pravidelné Cistéte povrchy, které pfichazeji do styku s potravinami,
a pristupné odtokové systémy.

Vycistéte nadrze na vodu, pokud nebyly pouZity po dobu 48 hodin;
proplachnéte distribuCni systém pfipojeny k vodovodni distribucni siti,
pokud voda nebyla po dobu 5 dnl odc€erpana.

Syrové maso a ryby uchovavejte v chladni¢ce ve vhodnych nadobach,
aby se nedostaly do kontaktu s jinymi potravinami nebo Stava z nich
nekapala na jiné potraviny.

Pfihradky oznacCené dvéma hvézdickami pro mrazené potraviny jsou
vhodné pro skladovani pfedem zmrazenych potravin, pro skladovani nebo
pFipravu zmrzliny a vyrobu kostek ledu.

Pfihradky oznacené jedou, dvéma nebo tfemi hvézdi¢kami nejsou vhodné
pro zmrazeni Cerstvych potravin.

Pokud je chladici spotiebi¢ ponechan prazdny po delSi dobu, vypnéte ho,
odmrazte, vyCistéte, vysuSte a nechte oteviena dvifka, aby se ve
spotfebici zabranilo tvorbé plisni.



LIKVIDACE

Tento symbol znamena, Ze tento spotiebi¢ se nesmi likvidovat

E jako domovni odpad.
Pokud spotfebi¢ likvidujete, provedte tak v autorizovaném
| v , v .
sbérném stfedisku.
Vas spotfebi¢ obsahuje mnoho recyklovatelnych materialt. Je proto oznacen

timto logem, které vas informuje, Zze se vyfazené spotiebiCe maji odevzdavat
na pfislusné sbérné misto.

Informujte se u svého prodejce nebo na obecnim ufadé v misté bydlisté, kde
se nachazeji sbérna mista pro pouzité spotfebice nejblize vasemu bydlisti.
Recyklace spotiebicu, kterou zajiStuje vyrobce, se tak provadi za nejlepsSich
podminek podle evropské smérnice o odpadech pochéazejicich z elektrickych
a elektronickych zafizeni.

Nékteré obalové materialy tohoto spotfebiCe jsou recyklovatelné. Podilejte se
na jejich recyklaci a pfispéjte tak k ochrané Zivotniho prostfedi. Likvidujte je
v kontejnerech s komunalnim odpadem uréenych k tomu ucelu.

V souladu s nejnovéjSimi legislativnimi  pfedpisy v oblasti ochrany
a ohleduplnosti k zivotnimu prostfedi neobsahuje vas spotfebic HFC
chladiva, ale chladici plyn oznacovany R600a. Pfesny typ chladiciho plynu
pouzivaného ve vasem spotfebici je dale jasné vyznacen na vyrobnim Stitku,
ktery se nachazi uvnitf spotfebice, na levé strané dole. R600a je plyn, ktery
nepusobi znecisténi a neSkodi ozdnoveé vrstvé a jehoz podil na sklenikovém
efektu je témérf nulovy.

PouZité spotfebice je nutno okamzité zlikvidovat a zajistit nemoznost jejich
pouzivani.

Odpojte napéjeci kabel a odfiznéte jej co nejblize u spotiebice. Zajistéte, aby
uzavirani dvifek nefungovalo, nejlépe dvitka demontujte, abyste napfiklad
zabranili riziku, Ze se uvnitf uzavie dité nebo néjaké zvife béhem hry.



EKODESIGN

Pristup k informacim o vaSem modelu, které jsou uloZeny v databazi vyrobk( v souladu
s nafizenim Komise (EU) 2019/2016 o oznacovani energetickymi Stitky, naleznete na
webovych strankach https://eprel.ec.europa.eu/.

Na webovych strankach vyhledate odkaz na svij spotfebi¢ zadanim servisniho Cisla
uvedeného na vyrobnim Stitku vaseho spotrebice.

DalSim prostfedkem pro pfistup kté€émto informacim je sejmuti QR kodu na
energetickém Stitku spotiebice.

Usporadani a popis spotiebice

o Vas$ spotiebi€ byl navrzen a testovan za ucelem optimalizace spotfeby energie.
¢ Navrzené usporadani je idealnim feSenim pro dosazeni optimalni spotfeby a uchovani potravin.

Ovladaci panel

Ventilator*
% Ptihradka na vejce

Drzak na lahve* =
I~
.~ Drzak
i A
Police |
H L
.y
Drzak
' .~ Drzal
Q
_~Dvefni drzak na lahve
Néadoba na zeleninu ~
e
Kryt nadoby na «
zeleninu ™
Néadoba na zeleninu .
'1\

e *Tento obrazek je pouze informativni. Vice informaci se dozvite u vaseho spotrebice.

Pouze spravnou montazi spotfebic¢e s dodrzenim predpist v tomto navodu k montazi a pouziti mizete
zachovat potraviny ve spravnych podminkach a pfi idealni spotfebé energie.



Uspory energie

Chcete-li omezit spotfebu elektfiny spotfebice:

Instalujte ho na vhodné misto (viz kapitola ,Instalace spotrebice®).
Nechavejte dvifka oteviena co nejkratsi dobu.

Nevkladejte do chladni¢ky ani mraznicky teplé potraviny, zejména pokud se jedn& o polévky nebo
pokrmy, z nichZ se uvolfiuje znacné mnozstvi pary.

Dbejte na optimalni funkénost spotfebiCe a nenechéavejte nahromadit ndamrazu v mraznicce
(odmrazte ji, jakmile tloustka ledu prekro¢i 5—6 mm) a pravidelné Cistéte kondenzator.

Pravidelné kontrolujte t&snéni dvifek a ovéfujte, zda se vZzdy spravné uzaviraji. Pokud tomu tak
neni, obratte se na poprodejni servis.

Nenechavejte spotfebi¢ nastaveny na pfili§ nizkou teplotu.

Uchovavani potravin

Dodrzujte nékolik nasledujicich pravidel:

Dodrzujte chladici fetézec a aktivujte funkce ,Booster” alespor 6 hodin pfed navratem z ndkupu
(pokud je jimi va$ model vybaven).

Alespoii jednou mésiéné vydistéte Sast chladnicky (viz kapitola ,Cisténi a udrzba®).
Jidla uvarena doma nechte pfed ulozenim do chladni¢ky vychladnout.

Zkontrolujte, zda je vas spotfebi¢ nastaven na doporu¢ené nize uvedené teploty. Teploty
v jednotlivych pfihradkach jsou doporuceny za ucelem optimalniho uchovani potravin, ¢imz se tak
zabrani veskerému plytvani.

Prihradky pro Cerstvé | Pfihradka pro Cerstvé potraviny (chladnicka) +4 °C
potraviny




e Ulozte potraviny na mista doporu¢ena v nasledujicich tabulkéch.

PFihradky pro Cerstvé potraviny

Dvitka a drzak | Zavareniny, napoje, vejce, kofenici pfisady.

v chladni¢ce Do téchto z6n neumistujte Cerstvé potraviny podléhajici zkaze.
Nadoba na | Salaty, ovoce, zelenina, bylinky.

zeleninu V chladni¢ce neskladujte banany, cibuli, brambory nebo Cesnek.
Dolni police Syrové maso, ryby, potraviny rychle podléhajici zkaze.
Prostfedni police Mlécné vyrobky

Horni police Uzeniny, hotova jidla, jidla uréena k ohfevu.




Cisténi pred instalaci

Pfed instalaci a zapojenim spotfebice do elektrické sité umyjte stény a vnitfni pfisluSenstvi vlaznou
vodou a neutralnim mydlem, aby se odstranil zapach typicky pro nové vyrobky, a peclivé je osuste.

) Nepouzivejte detergenty nebo abrazivni Cistici prostfedky, mohly by povrch
poskodit.

PFi prvnim pouziti nebo po nepouzivani nechte spotfebi¢ pfed vioZzenim potravin do pfihradky alespon
2 hodiny v provozu s nejvy$sim nastavenim.

Umisténi
& Upozornéni! Nikdy nevystavujte spotirebi¢ plamenim.

e Umistéte spotfebi¢ do suché a odvétrané mistnosti.

e Spotfebi¢ musi byt umistén mimo dosah zdrojl tepla, jako jsou radiatory, kotle, slunecni zareni
atd.

e Va$ spotiebi¢ byl navrzen pro optimalni funkci pii uréité pokojové teploté. Rika se pak, Ze je
navrzen pro zvlastni klimatickou tfidu®. Tato klimaticka tfida je jasné vyznacena na vyrobnim Stitku
(viz kapitola ,Kontakt“). Chladni¢ka nemusi udrzovat dostacujici vnitfni teploty, pokud pracuje
mimo mezni hodnoty teploty, které jsou pro ni dle klimatické tfidy stanoveny. Vybrané umisténi
musi splfovat tyto mezni hodnoty teploty:

Tfida Teplota prostredi

SN Tento chladici spotfebi€ je ur€en pro pouziti pfi teploté okoli v rozsahu 10 °C az
32 °C.

SN-ST Tento chladici spotfebic je ur€en pro pouZiti pfi teploté okoli v rozsahu 10 °C az 38
°C.

SN-T Tento chladici spotfebic je ur€en pro pouziti pfi teploté okoli v rozsahu 10 °C az 43
°C.

N Tento chladici spotfebi€ je ur€en pro pouziti pfi teploté okoli v rozsahu 16 °C az
32 °C.

ST Tento chladici spotfebi¢ je ur€en pro pouziti pfi teploté okoli v rozsahu 16 °C az 38
°C.

T Tento chladici spotfebic je ur€en pro pouziti pfi teploté okoli v rozsahu 16 °C az 43
°C.

e V souladu s vySe uvedenym neumistujte spotiebi¢ na balkény, verandy, terasy, do garazi atd.,
velké teplo v |été a chlad v zimé& zabrariuji spravnému fungovani, a tudiz i spravnému uchovavani
potravin.

e Spotfebi¢ vyrovnejte sefizenim jedné nebo vice nastavitelnych nozi¢ek umisténych pod
mraznickou (viz kapitola ,Vyrovnani spotiebice).

® Pokud je vas spotfebi¢ vybaven koleCky, nezapominejte, Zze jsou urCena pouze ke
kratkému presunu. Nepfresouvejte ho po nich na delSi vzdalenosti.



Zména sméru otevirani dvirek

Zkontrolujte, zda je spotfebi¢ odpojen od elektrického napajeni a zda je prazdny.

Pro sejmuti dvifek naklorite spotfebi¢ dozadu. Opfete spotiebi¢ o tvrdy povrch, aby pfi provadéni
tohoto Ukonu neklouzal.

Veskeré vyjmuté dily uschovejte pro zpétné umisténi dvirek.
Nepokladejte spotiebi¢ na podlahu, mohlo by dojit k poskozeni chladiciho systému.

Manipulaci se spotfebiem pfi tomto Ukonu doporucujeme provadét ve 2 osobach.

Viz nize uvedené schéma:




Instalace spotiebice

Sady pro instalaci

Plastovy drzak pro upevnéni *
skriné - @ @
Kovovy drzak pro upevnéni ™ (2
skfiné . !
/ » Bo&ni gumové tésnéni
Sroub do plechu «
@2x / (7x) E (4% 0% * Kfizovy $roub
Sroub do plastu/dfeva «

» Kryt vodici listy

Vodici lista «

Voditko listy «

* Podle modelu.

Potrebné naradi




Navod k instalaci

* 1770-1778 pro kovovy kryt
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1. Zkontrolujte, zda je vySka skfiné dostacujici pro dobré vétrani.

min. 200 cm?
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2. Umistéte bo¢ni gumové tésnéni a zaplite mezeru mezi spotiebiCem a dfevénou skfini na strané
otevirani dvifek. Ke spotfebici upevnéte drzak pro pfipevnéni ke skfini.

* Podle modelu.




3. Spotiebi¢ opatrné zasurnte do vestavné skiiné. Zkontrolujte, zda strana otevirani dvifek je co
nejblize sténé skriné.

. e\

A 1770 (mm) 1770 (mm)

g 1770-1778 (mm) 1770-1790 (mm)

max. 2100 mm

O L

* Podle modelu.



4. Nezapojujte spotiebi¢ do elektrické sité. Pfipevnéte upevnovaci drzak a nozicky ke skfini.
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5. Nasroubujte voditko do otvort po strané spotrebice. Vlozte vodici listu do voditka a pfiSroubuijte ji
ke dvitkim. Voditko vySroubujte pro pfiSroubovani posledniho Sroubu vodici listy ke dvirkam.
Poté pfipevnéte kryt vodici listy na listu.

Voditko znovu pfiSroubujte ke spotrebici a viozte vodici liStu.

//—V/{///

/




Vyrovnani spotiebice

Pro instalovani chladni¢ky vyberte misto s rovnym povrchem.

Pokud spotfebi¢ neni v roving, dvifka nebudou spravné zarovnana a pfihradky
nemusi tésnit.

Pripojeni ke zdroji elektrického napéti

Upozornéni! Spotrebi¢ musi byt odpojitelny od hlavniho napajeni, tudiz po
instalaci musi byt elektricka zasuvka snadno pfistupna.

Elektroinstalace musi splfiovat platné normy a musi byt schopna odolat maximalnimu vykonu
uvedenému na Stitku s parametry spotiebice.
Elektricka zasuvka musi byt snadno pfistupna, ale pfesto mimo dosah déti.

Pro vasi bezpecnost musi byt tento spotfebi¢ uzemnény. Pokud elektricka zasuvka neni
uzemnénd, obratte se na kvalifikovaného elektrikafe, aby vam spotfebi¢ zapojil v souladu
s platnymi pfedpisy.

Nepouzivejte prodluzovaci kabel, adaptér ani rozdvojku.

Vicenasobné zasuvky nebo pfenosné napajeci zdroje nesmi byt umistény u zadni ¢asti spotfebice.

Vyrobce odmita jakoukoli odpovédnost, pokud nejsou dodrzovana vyse uvedena bezpecnostni
opatreni. V pripadé nejistoty kontaktujte svého elektrikare.



POUZIVANI & RADY

UKAZATEL ,,CHLADNE ZONY*

V chladni¢ce naleznete tento symbol.
@ Oznacuje jasné umisténi nejchladnéjsi oblasti ve vasem spotiebici, teplota je zde nizsi
nebo rovna +4 °C.

V této zoné mlzete pomoci ukazatele teploty zkontrolovat spravné nastaveni chladnicky.

. Nastavte termostat.
@ Teplota je spravna.

Pozor!

Dlouhodobé otevieni dvifek chladnicky zpusobi zvySeni vnitfni teploty. Musite provést kontrolu
ukazatele béhem 30 sekund po otevieni dvifek, zda je hodnota spravna.

Nastaveni teploty

Ovladaci panel

Tlacitka

2 — Stisknéte tlacitko 2 pro zménu teploty chladnicky: 8, 6, 5, 4, 2 °C a pro aktivovani rezimu
Super chlazeni.
3 — Stisknéte tlacitko 3 pro aktivovani rezimu Eco.

Kontrolky

1 — Zobrazeni teploty v chladni¢ce

4 — Kontrolka rezimu Eco

5 — Kontrolka Super chlazeni

6 — Kontrolka alarmu: rozsviti se, jakmile vznikne zavada na nékteré soucastce, jako je
odmrazovaci topny ¢lanek nebo kompresor, nebo pokud neni pfipojeno Cidlo.

Pracovni rezim
¢ Stisknéte tlaCitko Rezim (€. 3 na schématu ovladaciho panelu) pro vybér pozadovaného
rezimu.
¢ Stisknéte tlacitko Chladnic¢ka (€. 2 na schématu ovladaciho panelu) pro nastaveni teploty.
Vychozi teplota chladnicky je 4 °C.



Rezim Super chlazeni
Tento rezim umoznuje ochladit a uchovat velké mnozstvi potravin v pfihradce.

* Prochazejte jednotlivé teploty, dokud se vam nezobrazi teplota poZzadovana pro rezim Super
chlazeni.

¢ Pro aktivovani rezimu drzte tlacitko pro nastaveni chladni¢ky stisknuté (€. 2 na schématu
ovladaciho panelu), dokud zobrazena teplota blika. Jakmile je rezim nastaven, zazni
zvukovy signal.

¢ Nasledujicim stiskem znovu zobrazte teplotu nastavenou v rezimu Super chlazeni.
Kontrolka Super chlazeni (€. 5 na schématu ovladaciho panelu) se zobrazi vedle teploty,
rezim je spravné nastaven.

Jakmile je tento rezim aktivovan:

¢ Nelze vybrat rezim Eco.

e Pro zruSeni rezimu drzte znovu stisknuté tlacitko pro nastaveni chladnicky. Jakmile je
deaktivovan, pfednastavené hodnoty jsou zachovany.

Rezim Eco

Tento rezim umoznuje Usporu energie pfi méné Castém pouzivani nebo v dobé opusténi domova.
Muze poskytnout optimalni teplotu a zaroven Setfit energii.

A\

¢ Drzte stisknuté tlaitko Rezim (€. 3 na schématu ovladaciho panelu), dokud symbol rezimu
Eco blika. Jakmile je rezim nastaven, zazni zvukovy signal.

¢ Kontrolka teploty chladni¢ky zobrazuje ,E".

¢ Symbol rezimu Eco a ,E* sviti az do ukoncéeni rezimu.

Jakmile je tento rezim aktivovan:

e Lze nastavit chladnicku.

e Lze vybrat Rezim Super chlazeni, nicméné se zrusi rezim Eco.

e Pro zruSeni stisknéte tlacitko Rezim. Jakmile je rezim Eco deaktivovan, prednastavené
hodnoty jsou zachovany.

Usporny rezim displeje

Tento rezim umozniuje usSetfit energii vypnutim vesSkerych osvétleni ovladaciho panelu, jakmile je
tento panel neaktivni. Usporny reZim displeje se automaticky aktivuje po 30 sekundach.

e Pokud po vypnuti osvétleni ovladaciho panelu stisknéte kterékoli tlaCitko, aktualni nastaveni
spotrebice se opét zobrazi na displeji, abyste mohli provést pozadované Upravy.

e Pokud Usporny rezim displeje nezru$ite nebo nestisknete né&jaké tlagitko po dobu
30 sekund, ovladaci panel bude zhasnuty.

Deaktivovani Usporného rezimu displeje

e Pro aktivovani tlacitek stisknéte kterékoli tlacitko, poté stisknéte tlacitko Voli¢ rezimu (Cislo
3 na schématu ovladaciho panelu) a drzte ho 3 sekundy stisknuté.

o Pro opétovné aktivovani Usporného rezimu displeje stisknéte tlagitko Voli& rezimu a opét
ho drzte 3 sekundy stisknuté.

Alarm otevieni dvifek



¢ Pokud dvitka chladni¢ky zUstanou pfilis dlouho oteviena, zazni alarm. Po zavfeni dvifek se
alarm vypne.

Kazdodenni pouzivani

Vas oddil chladnicky je vybaven policemi, drzaky a zasuvkami s riznymi symboly, které vam pomahaji
skladovat potraviny na spravném miste.

Pouzivani polic

Stény chladni¢ky jsou vybaveny fadou kolejnic, které umoznuji umistit police dle prani.

Umisténi drzaku ve dvirkach

Pro snazsi Cisténi Ize drzaky ve dvitkach vyjmout. Za timto ucelem postupné vytahujte
drzak ve sméru oznaCeném Sipkami, dokud ho zcela nevytahnete. Po vycisténi ho
umistéte na pozadované misto.

Drzak na lahve

Toto pfisluSenstvi je ur€eno k uloZeni lahvi. UmozZni vam co nejvice optimalizovat prostor a usetfit
misto, kdyzZ je dvefni drzak lahvi plny. Pro optimalni pouzivani je doporu¢eno drzak na lahve umistit
na druhou pozici od horni ¢asti chladnicky.

Ventilator

Neskladujte potraviny pfed otvory pro vstup a vystup vzduchu, narusilo
by to cirkulaci vzduchu vytvafenou ventilatorem.

Regulator vlihkosti

Pokud je nadoba na zeleninu plna, regulator vihkosti v predni ¢asti
prihradky musi byt otevieny. Umoziuje to prinik vzduchu do nadoby na
zeleninu a kontrolu obsahu vihkosti pro prodlouzeni trvanlivosti potravin.

Pokud se na sklenéné polici objevi kondenzace, je nutné ovlada¢ na
zadni strané police otevrfit.




Ultrafresh

Technologie Ultrafresh umoZriuje odstranit ethylen (plyn pfirozené uvolfiovany z Cerstvych potravin) a nepfijemné
pachy z nddoby na zeleninu. Potraviny tak zUstanou déle cerstvé.

Rady a tipy

o Ultrafresh Cistéte jednou ro¢né. Filtr umistéte na 2 hodiny do trouby zapnuté na
teplotu 65 °C.

e Pro ¢isténi filtru vyjméte zadni kryt sk¥iné filtru jeho vytazenim ve sméru Sipky.

¢ Filtr nemyjte vodou ani zadnym Cisticim prostfedkem.

J

Tato mrazniCka je domaci spotrebic, ktery je vhodny pro kratkodobé zmrazeni

potravin, jako je ovoce, zelenina, napoje atd.

Nepouzivejte ho jako specialni zafizeni umoznujici skladovat produkty, jejichz uchovavani vyzaduje
dodrzovani pfisnych pravidel tykajicich se teploty, napf. IéCivé pfipravky atd.

Varené potraviny je nutné pred vloZzenim do chladni¢ky nechat vychladnout na teplotu okoli.

Pfed ulozenim potravin do mraznic¢ky se doporuc€uje umistit je do hermeticky uzavienych nadob.
Nedavejte potraviny pfimo proti vystupu vzduchu, mohlo by se tim zabranit proudéni vzduchu
a zmrazeni potravin.

Nikdy nevkladejte tékavé, hoflavé nebo vybusné kapaliny, jako jsou rozpoustédla, alkohol, aceton
nebo benzin. Hrozi nebezpedi vybuchu.

Dvitka nenechavejte oteviena zbyte¢né dlouho.

Rady pro chlazeni

Maso (vSechny druhy) zabalte do hermeticky uzavieného sacku a ulozte na sklenénou polici nad
nadobu na zeleninu.

Pro vétsi jistotu ho takto skladujte jeden nebo maximalné dva dny.

Varené potraviny, studena jidla atd. zakryjte a umistéte na jakoukoli polici.

Ovoce a zeleninu peclivé omyjte a umistéte do pfislusné nadoby.

Maslo a syr vlozte do specialnich hermeticky uzavienych nadob, zabalte je do alobalu nebo je
umistéte do hermeticky uzavieného sacku.

Lahve s mlékem je nutné utésnit a ulozit do drzaku na lahve ve dvifkach.

Z dlvodu uspory energie je nutné vSechny zasuvky, nadoby a police umistit na pFislusné misto.



UDRZBA & CISTENI
Upozornéni! Pred jakoukoli €innosti idrzby odpojte spotiebic€ od sité. Netahejte za
napdajeci kabel, uchopte vzdy pfimo zastrcku.

Cisténi
Z hygienickych dlivodu je nutné pravidelné Cistit spotiebi¢ (stény a vnitfni i vnéjsi pFislusenstvi).

Dulezité upozornénil Eterické oleje a organicka rozpou$tédla, napf. citronova $tava, kyselina
maselna nebo kyselina octova, mohou poskodit plastové dily.

e Zabrarite kontaktu téchto latek s dily spotiebice.

¢ Nepouzivejte abrazivni Cistici prostfedky.

* Vyjméte potraviny ze spotfebite. Dobfe zabalené potraviny uskladnéte na chladném misté.

e Spotfebi¢ a vnitini pfisluSenstvi vycCistéte hadfikem a vlaznou vodou s bilym octem nebo
bikarbonatem sodnym. PfisluSenstvi nemyjte v mycce nadobi.

¢ Po vycisténi otfete povrchy Cistou vodou a osuste je.

e Jakmile je v8e suché, spotfebi¢ znovu zapojte do elektrické sité.

e Zkontrolujte, zda voda nevnikla do krytu Zarovky a do ostatnich elektrickych soucasti.

¢ Alespon dvakrat ro¢né vycistéte kartacem kondenzator. USetfi se tim energie a zlepsi u¢innost.

® Spotiebi¢ nikdy necistéte pomoci parniho Cistice.

Cisténi odtokového kanalku

Abyste zabranili Gniku vody z rozmrazovani do chladnicky, vycistéte ob&as odtokovy
kanalek na zadni strané chladici ¢asti. Za timto u¢elem pouzijte Cistici prostredek, jak je
uvedeno na schématu vpravo.

Vyména osvétleni
Produkt obsahuje svételny zdroj tfidy energetické ucinnosti F.

Vnitfni zarovka je typu LED. Pro jeji vyménu se prosim obratte na poprodejni servis nebo na
zkuSeného technika.

VSechny uzite¢né informace pro kontaktovani nasich autorizovanych technickych pracovniku a
naseho poprodejniho servisu naleznete v odstavci ,KONTAKTY & INFORMACE".



Odstranovani zavad

AN

Nez se v pfipadé neobvyklého fungovani obratite na nas poprodejni servis nebo na kvalifikovaného
odbornika, zkontrolujte nasledujici body.

Upozornéni! V pripadé neobvyklého fungovani spotiebi¢ odpojte od elektrického
napajeni. Zavady muze odstrafiovat pouze kvalifikovany elektrikai nebo
kompetentni osoba.

EO1 Upozornéni Co nejdfive se pro pomoc obratte na
snimace technika.
EO02 Upozornéni Co nejdrive se pro pomoc obratte na
snimace technika.
EO03 Upozornéni Co nejdfive se pro pomoc obratte na
snimace technika.
EO06 Upozornéni Co nejdrive se pro pomoc obratte na
snimace technika.
EOQ7 Upozornéni Co nejdfive se pro pomoc obratte na
snimace technika.
E08 Upozornéni na Toto upozornéni se - Toto upozornéni neudava poruchu
nizké napéti zobrazi pfi poklesu spotiebi¢e. Chyba umoznuje predejit
elektrického napéjeni |poskozeni kompresoru.
pod 170 V. - Zvyste napéti na pozadovanou Groven.
Pokud toto upozornéni pretrvava, co
nejdfive se pro pomoc obratte na
technika.
E10 Chladici pfihradka | Tento jev muze byt 1. Nastavte teplotu chladni¢ky na
neni dostate¢né | dasledkem: nejchladnéj$i nebo aktivujte rezim Super
vychlazena. - Dlouhodobého chlazeni. Po dosaZeni poZzadované
vypadku elektrického |teploty bude mozZné chybovy kod
proudu. odstranit. Nechte dvifka zaviena, aby se
- Viozeni teplych zkra}tll c,as plotrebny pro dosazeni
potravin do spravné teploty.
chladnigky. 2. Uvolnéte prostor pfed otvory kanalku
odvodu vzduchu a neumistujte potraviny
pred snimac.
Pokud toto upozornéni pretrvava,
co nejdfive se pro pomoc obratte na
technika.
E11 Chladici pfihradka |Ruzné 1. Zkontrolujte, zda je aktivovan rezim
je prilis chladna. Super chlazeni.




2. Snizte teplotu v oddilu chladnicky.
3. Zkontrolujte, zda jsou otvory volné.
Pokud toto upozornéni pretrvava, co
nejdfive se pro pomoc obratte na
technika.

Pfi normalnim provozu mohou byt slySet uréité zvuky (provozni cyklus
kompresoru, automatické odmrazovani, proudéni chladiciho plynu ve spotiebic€i
atd.).

Pokud nenaleznete pric¢inu neobvyklého fungovani, obrat'te se vyhradné na nas
autorizovany poprodejni servis nebo na kvalifikovaného odbornika.




KONTAKT & INFORMACE

Vztahy se spotrebiteli ve Francii

Chcete-li zjistit vice o nasich vyrobcich ¢i nas kontaktovat, pak muzete:

» Navstivit nase webové stranky: www.dedietrich-electromenager.fr

» Napsat nam na nasledujici postovni adresu:

Service Consommateurs DE DIETRICH
5 Avenue des Béthunes

CS69526 SAINT OUEN L’AUMONE

950 60 CERGY PONTOISE CEDEX

» Kontaktovat nas od pondéli do patku od 8:30 h do 18:00 h na Cisle:
Service 0,50 € / mi
0 892 02 88 04 ST

Opravy ve Francii

Pfipadné zasahy na vaSem spotfebi¢i musi provadét kvalifikovany odbornik s vyhradnim
zastoupenim znacky.

Pfi hovoru uvedte kompletni referenci vaseho spotfebi¢e (model, typ, sériové Cislo). Tyto informace
naleznete na typovém Stitku umisténém v levém dolnim rohu mrazni€ky (nad polici nebo posledni
nadobou na zeleninu).

Reference

Sériové Cislo

Typ

Model

Servisni reference

Muzete se na nas obratit od pondéli do soboty od 8:00 h do 20:00 h na Cisle:
Servi tuit
09 69 39 34 34 JEeCEal

Seznam autorizovanych opravari naleznete na nasich webovych strankach www.brandt.com.

Na téchto webovych strankach rovnéz naleznete informace tykajici se nahradnich dild.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

Originalni dily

Pfi zakroku vramci udrzby vyzadujte pouziti pouze origindlnich nahradnich dila

TECE s osvédcenim pavodu.
S L PR . e . . L
to" Minimalni doba dodavani nahradnich dili uvedenych v seznamu evropského nafizeni

(EU) 2019-2019 a dostupnych zejména uzivateli spotiebi¢e je 10 let za podminek
stanovenych uvedenym nafizenim.

Zaruka

Pro ziskani zaruky se obratte na svého prodejce. Vyrobce neposkytuje obchodni zaruku na chladici
spotrebic.



¢

KZARE KUNDE,

At opdage De Dietrich produkter, det far én til at opleve den unikke falelse, som
kun veerdifulde genstande kan fremkalde.

Tiltreekningen er gjeblikkelig ved farste gjekast. Designets kvalitet er kendetegnet
ved en tidlgs aestetik og en omhyggelig finish, som giver det enkelte produkt
elegance og raffinement og skaber en perfekt harmoni med de andre produkter.

Dernaest kommer den uimodstaelige trang til at berare. De Dietrich design
kapitaliserer pa robuste og udsggte materialer. Der leegges veegt pa det
autentiske.

Ved at benytte os af den seneste teknologi og de bedste materialer kan De Dietrich
garantere produkter af hgj kvalitet, s& du kan dyrke din kogekunst - en passion, der
deles af alle, som elsker at lave mad.

Vi haber, du vil blive meget glad for at bruge dette nye apparat, og det vil vaere os en
gleede at modtage dine forslag og besvare dine spgrgsmal. | denne hensigt er du
velkommen til at kontakte vores kundeserviceafdeling eller besgge vores hjemmeside.

Vi opfordrer dig til at registrere dit produkt pd www.dedietrich-electromenager.fr for
at nyde gavn af meerkets fordele.

Tak for din tillid.

De Dietrich@

Du kan finde oplysninger om meerket pa:

www.dedietrich-electromenager.fr

Besgg vores De Dietrich showroom,

6 rue de la Pépiniére i Paris VIII. Abent
tirsdag til lgrdag Kkl. 10 til 19. Kundeservice
+33 0892 02 88 04.

Vigtigt: Inden apparatet tages i brug, ber du leese denne installations- og
brugsvejledning grundigt, sa du hurtigt kan seette dig ind i dets funktioner


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

VIGTIGT OM SIKKERHED OG

c € Dette apparat er i overensstemmelse med fglgende europeeiske
direktiver

A SIKKERHEDSREGLER

Far installation og farste ibrugtagning bedes du af sikkerhedsgrunde og for
korrekt brug af apparatet leese denne vejledning grundigt (ogsa
advarslerne og de gode rad de indeholder).

For at undga at beskadige apparatet og/eller selv at komme til skade, er
det vigtigt, at personerne, der anvender det, har kendskab til dets drift og
tilhgrende sikkerhedsregler.

Opbevar denne vejledning i neerheden af apparatet, s& den medfglger
apparatet, hvis det seelges eller ved flytning. Det vil veere medvirkende til
at garantere en optimal drift og til at undga risici og skader.

Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig i tilfeelde af ukorrekt handtering af
apparatet.

GENERELLE SIKKERHEDSREGLER OG ADVARSLER

Dette apparat er beregnet til brug i husholdningen i private hjem. Det kan
kun anvendes i omrader, der er overdaekket, lukket og opvarmet, sdsom et
kokken eller andre rum, der opfylder de samme krav. Brug af apparatet i
feellesrum eller erhvervsrum, sasom pauselokale i forbindelse med kontor
eller veerksted, lokale pa& campingplads, hotel osv. er ikke i
overensstemmelse med producentens tilsigtede brug.

ADVARSEL! Apparatet skal holdes i afstand fra al aben ild under
installation, vedligeholdelse og brug. Symbolet i margen, som
vises bagpa dit apparat, betyder, at der er brandfarlige stoffer i
dette omrade.



Midlerne til kgling og isolering, der er anvendt i dette apparat, indeholder
brandfarlige gasser.

Under transport, installation, vedligeholdelse og brug af apparatet, skal du
sikre dig, at ingen af komponenterne i kglemiddelkredsen bliver
beskadiget. Hvis kglemiddelkredsen er blevet beskadiget:

v Undga abne flammer og enhver antzendelseskilde.

v" Udluft rummet godt, hvor apparatet star.

& Sikkerhed under installation

® Apparatet skal installeres, fastg@gres og anvendes i overensstemmelse
med anvisningerne i denne brugsvejledning. Dette skal ggres for at
forhindre enhver risiko, pga. at apparatet ikke er stabilt eller er forkert
installeret.

® Hold ventilationsdbningerne utildeekket pa apparatet eller i
indbygningen af apparatet.

® Det er farligt at @ndre sammensaetningen af dette apparat, uanset pa
hvilken made.

® Kontroller, at stremforsyningsledningen ikke bliver klemt eller
beskadiget, nar du placerer apparatet.

® Al skade pa stremforsyningsledningen kan fremkalde kortslutning
og/eller elektrisk stad.

® Hvis stramforsyningsledningen beskadiges, skal den udskiftes af
fabrikanten eller dennes kundeservice eller en lignende kvalificeret
person for at undga enhver fare.

® Stikdaser med flere stik ma ikke placeres bag ved apparatet.

® Pa modeller med vandfordeler eller afdeling til isterninger, ma der kun
pafyldes eller tilsluttes drikkevand.

A Sikkerhed for sarbare personer

® Dette apparat kan anvendes af bagrn pa mindst 8 ar og af personer med
nedsat fysisk, sensorisk eller mental kapacitet eller som er uden erfaring
eller kendskab, hvis de er under opsyn eller har faet forudgaende
instruktion i brugen af apparatet pa en sikker made og har forstaet de
risici, som de udseetter sig for.



Barn ma ikke lege med apparatet.

Brugerens renggring og vedligeholdelse ma ikke udfagres af bagrn uden
overvagning.

Det er tilladt for bgrn mellem 3 og 8 ar at ileegge og udtage varer fra
kale- og fryseskabe.

Hold al emballage uden for bgrns reekkevidde, da der er kveelningsfare.

A Sikkerhed under brug

Du ma ikke beskadige kalekredsen.

Brug ikke mekaniske anordninger eller andre midler til at accelerere
afisningen end dem, der er anbefalet af fabrikanten.

Brug ikke elektriske apparater inden i apparatets omrade for opbevaring
af madvarer medmindre de er af en type, der er godkendt af fabrikanten.
Du ma ikke opbevare eksplosive stoffer i apparatet, sdsom spraydaser
med brandbare gasser.

A Fodevaresikkerhed

For at undga kontaminering af fadevarerne skal fglgende instruktioner
overholdes:

Hvis daren holdes aben i leengere tid, vil det medfgre en betydelig
stigning i temperaturen i skabets rum.

Overflader, der kommer i kontakt med fgdevarer, og de tilgaengelige
dreensystemer skal renggres jeevnligt.

Vandbeholdere, der ikke har veeret brugt i 48 timer, skal rengares;
forsyningssystemet, der er sluttet til vandforsyningen, skal skylles godt,
hvis der ikke er blevet tappet vand i 5 dage.

Rat kad og ra fisk skal laegges i de passende kgleskuffer, sdledes at
fadevarerne ikke kommer i kontakt med andre fadevarer, eller sa de
ikke drypper ned pa andre fgdevarer.

Rummene med “to stjerner” til frosne fedevarer er beregnet til at
opbevare allerede frosne fgdevarer, til opbevaring eller fremstilling af is
og isterninger.

Rummene med “en, to og tre stjerner” er ikke beregnet til indfrysning af
friske fadevarer.



® Hvis kagleskabet skal sta tomt i laengere tid, skal streammen frakobles,
det skal afises, renggres og terre, og daren ma ikke lukkes for at
forhindre udvikling af mug inde i kaleskabet.



BORTSKAFFELSE

Dette symbol angiver at dette apparat ikke ma behandles som

E almindeligt husholdningsaffald.

Nar du gnsker at kassere apparatet ved endt brugslevetid,
skal du indlevere det pa en godkendt miljgplads.

Apparatet indeholder mange materialer, der kan genbruges. Dette angives
med dette logo for at vise, at brugte apparater ikke ma blandes sammen
med almindeligt husholdningsaffald.

Kontakt teknisk forvaltning i kommunen eller forhandleren for at fa at vide,
hvor brugte apparater kan afleveres i neerheden af din bopeel.
Genvindingen af apparater, som producenten organiserer, sker under de
mest optimale betingelser i overensstemmelse med EU's direktiv om affald
af elektrisk og elektronisk udstyr.

Nogle af emballagematerialerne til dette apparat kan genbruges. Du kan
sgrge for dette og dermed veere med til at beskytte miljget ved at bortskaffe
dem péa genbrugspladsen.

| overensstemmelse med de seneste lovlige bestemmelser med hensyn til
miljgbeskyttelse og -hensyn indeholder apparatet ikke H.F.C., men en
kolegas kaldet R600a. Den ngjagtige kglegastype, der anvendes i
apparatet, er igvrigt angivet tydeligt pa typeskiltet, som befinder sig
indvendigt i apparatet, pa venstre indervaeg forneden. R600a er en gas,
der ikke forurener, som ikke skader ozonlaget, og hvis bidrag til
drivhuseffekten er neesten ikke-eksisterende.

De brugte, kasserede apparater skal straks ggres ubrugbare.

Tag stikket ud, og klip elledningen af helt inde ved apparatet. Gar lukningen
af apparatets dar ubrugelig, eller endnu bedre, afmonter dgren for at
forhindre, at et barn eller dyr f.eks. bliver lukket inde under leg.



MILJGVENLIGT DESIGN

For at fa& adgang til oplysningerne angéende din model, der er lagret i produkternes
database, i overensstemmelse med EU forordningen 2019/2016 og angdende
energimeerkning, bedes du ga pa& webadressen https://eprel.ec.europa.eu/ pa
internettet.

Sgq efter dit apparats reference pa webstedet ved at indtaste servicereferencen, som
er angivet pa apparatets typeskilt.

Du kan ogsa opna disse oplysninger ved at fotografere “QR”-koden pa dit apparats
energimaerkning

Indretning oq praesentation af apparatet

e Apparatet er blevet udviklet og testet til at fungere ved et optimeret energiforbrug.
e Den foresladede indretning er en ideel Igsning for at opna et optimalt forbrug og en optimal
konservering af fadevarerne.

Betjeningspanel
Luftventilator *

% /Eggeholder

Skabsflaskehylde * j
S~
L~ Darhylde
skabshylder | =]
™| .
' > Darhylde
o)
. | Dgarhylde til flasker
Grgntsagsskuffe
N
l&g til grantsagsskuffe \\
gtulg g ]
Grgntsagsskuffe \T

* Denne illustration er udelukkende medtaget som vejledende, se pa dit apparat for flere
oplysninger.

Det er kun en korrekt installation af apparatet, der fglger anvisningerne, der gives i denne
installations- og brugsvejledning, der tillader, at du kan opbevare dine madvarer under gode
forhold, og med en et optimeret energiforbrug.



Energibesparelse

Sadan begreenses apparatets elforbrug:

Installer det pa et passende sted (se kapitlet "Installation af apparatet").

Hold dgrene mindst muligt &bne.

Leeg ikke madvarer i kgleskabet eller fryseren, som endnu er varme, iseer ikke hvis der drejer
sig om supper eller tilberedte retter, som udsender megen damp.

Sorg for, at apparatet fungerer optimalt ved at forhindre, at der danner sig for meget rim (afis
den, nar rimens tykkelse er over 5-6 mm), og rengar regelmaessigt kondensatoren.
Kontroller regelmaessigt dgrenes teetningslister, og forsikr dig om, at de altid lukker godt og
effektivt. Hvis det ikke er tilfeldet, s kontakt kundeservicen.

Indstil ikke apparatet til en for lav temperatur.

Opbevaring af madvarer

Her er nogle regler, der skal overholdes:

Overhold frysekeede, og teenk pa at aktivere “Booster’-funktionerne (hvis din model er
forsynet hermed), mindst 6 timer fgr du vender hjem med indkab.

Renger kgleskabsdelen mindst en gang om maneden (se kapitlet Rengaring og
vedligeholdelse)

Hjemmelavede retter skal veere afkglede, for de seettes til opbevaring i kaleskabet.

Sgrg for, at apparatet er indstillet pa de temperaturer, der anbefales nedenfor.
Temperaturerne for hver afdeling er anbefalet for at optimere opbevaringen af madvarerne
og saledes undga spild.

Rum til friske Rum til friske madvarer (kgleskab) +4°C
madvarer




e Anbring madvarerne pa de steder, der anbefales i oversigterne i det fglgende.

Rum til friske madvarer

Koleskabets dgr og | Syltetgj, drikkevarer, aeg, krydderier.

dgrhylde Anbring ikke let fordeervelige friske madvarer i disse omrader
Salater, frugt, grentsager, krydderurter
Grgntsagsskuffe ) . g | 4 ) )
Opbevar ikke bananer, lgg, kartofler eller hvidlag i kaleskabet.
Nedre skuffe Rat kad, fisk, meget let fordeervelige madvarer.
Midter skuffe Meelkeprodukter

@verste skuffe Paleeg, feerdige retter, retter til opvarmning




Vedligeholdelse fgr apparatet installeres

Far apparatet szettes pa blivende plads og sluttes til elnettet, skal de indvendige vaegge og

tilbehgr afvaskes i lunkent mildt seebevand og aftarres for at fijerne lugten af “nyt apparat”.

® Brug ikke oplgsningsmidler eller slibende renggringsmidler, da de vil beskadige
beleegningen.

Ved farste ibrugtagning eller efter en leengere periode uden brug, skal apparatet veere teendt i

mindst 2 timer pa hgjeste indstilling, fer der ileegges madvarer.

Placering
A Advarsel! Du ma aldrig udseette apparatet for aben ild.

e Placer apparatet i et tart og godt ventileret rum.

e Apparatet skal placeres langt fra varmekilder, sdsom radiatorer, varmekedler, direkte sol m.m.

e Apparatet er designet til optimal drift ved en bestemt omgivende temperatur. Man siger s4, at
den er designet til en seerlig "klimaklasse". Denne klimaklasse er angivet tydeligt pa typeskiltet
(se kapitlet “Kontakt”). Kaleskabet kan ikke fastholde tilfredsstillende indvendige temperaturer,
hvis det bruges uden for temperaturgreenserne for den klimaklasse, som det hgrer under. Sgrg
for, at den valgte placering overholder disse temperaturgreenser:

Klasse Omgivende temperatur

SN Kgleskabet er beregnet til at blive anvendt ved omgivende temperaturer mellem
10°Cog 32°C

SN-ST Kgleskabet er beregnet til at blive anvendt ved omgivende temperaturer mellem
10°Cog 38 °C

SN-T Kgleskabet er beregnet til at blive anvendt ved omgivende temperaturer mellem
10°Cog 43°C

N Kgleskabet er beregnet til at blive anvendt ved omgivende temperaturer mellem
16 °Cog 32 °C

ST Kgleskabet er beregnet til at blive anvendt ved omgivende temperaturer mellem
16 °C og 38 °C

T Kgleskabet er beregnet til at blive anvendt ved omgivende temperaturer mellem
16 °Cog 43 °C

e Som felge af ovenstdende ma apparatet ikke placeres pa altaner, verandaer, terrasser, i
garager m.m., da de hgje temperaturer om sommeren og de lave temperaturer om vinteren
vil hindre apparatets gode drift og dermed den gode konservering af madvarerne.
e Apparatet skal seettes i vatter ved at justere en eller flere af de justerbare fadder under skabet
(se afsnittet “Seette apparatet i vatter”).
® Hvis apparatet er udstyret med hjul, skal du huske, at de kun har til formal at ggre sma
beveegelser lettere. Flyt ikke apparatet over leengere afstande



/Endring af dgrenes 8bningsside

e Kontroller, at apparatet er frakoblet og tomt.

e Det er ngdvendigt at vippe apparatet bagud for at tage daren af. Stat apparatet pa en hard
overfalde for at det ikke skal glide under denne mangvre.

o Alle dele som tages af, skal gemmes, da de skal bruges til at installere dgren i den anden side.

o Apparatet ma ikke lzegges ned pa gulvet, da det kan beskadige kalesystemet.

o Det er bedst at veere 2 til at handtere apparatet under denne operation.

Se tegningerne herunder




Installation af apparatet

Installationsseet

Plastbeslag til
fastgerelse til skabet

Metalbeslag til

fastgarelse til skabet Sidepakning i

¥ gummi
Metalskruer =

—* Skruer med
stjernekeerv

4

Plast-/treeskruer

——» Heengselskjuler

Heengsel | .—

Heengseltyring -

*Ifglge modellen

Ngdvendige veerktgjer




Installationsvejledning

* 1770 — 1778 For metallag

5 ek B - D \

Tim = =

wwnok

i

¥

B e

anbefalet

Recommandé



Kontroller, at skabets starrelse er tilstreekkelig til at give god ventilation.
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2. Seet sidepakningen i gummi, sa den udfylder mellemrummet mellem apparatet og
treeskabet i den side dgren abnes. Fastger beslaget til fastgerelse af skabet til apparatet.

®)an

*Ifglae modellen

5]




3. Skub forsigtigt apparatet ind i indbygningsskabet. Kontroller, at dgren i bningssiden er sa
teet som muligt pa skabets sidevaeg.

il

E . 1““'6‘“ : A 1770 (mm) 1770 (mm)
B 0~ 078 (mm) | 770 -1790 (mm)

Recommandé = anbefalet

4 Mmax. 2100 mm

*Ifglge modellen



4. Slut ikke apparatet til stramforsyningen. Fastgaer fastggrelsesbeslaget og fadderne til
skabet

K

N

T




5. Skru en styring i hullerne pa siden af apparatet. Indsaet haengslet i styringen, og skru den
fast p& daren. Skru styringen af for at skrue den sidste haengselskrue pa daren.
Fastgar derefter haengselskjuleren pa haengslet.
Skru igen styret fast pa apparatet, mens haengslet indsaettes deri.




Seette apparatet i vater

Veelg et plant sted til installation af kgleskabet.

Hvis apparatet ikke er i vater, vil dgrene/lagerne ikke veere korrekt placeret

i forhold til skabe/rum og teetheden i rummene vil ikke veere sikret.

/

Elektrisk tilslutning

Advarsel! Det skal veere muligt at frakoble apparatet fra stramtilfgrslen, derfor skal
stikket veere let tilgaengeligt efter installationen.

Den elektriske installation skal veere i overensstemmelse med geeldende normer og skal
veere i stand til at modsta den maksimale effekt, der naevnes pa typeskiltet.

Stikkontakten skal veere let tilgeengelig, men uden for bgrns raekkevidde.

Dette apparat skal veere sluttet til en jordforbindelse. Hvis stikkontakten ikke har nogen
jordforbindelse, skal du fa en kvalificeret elektriker til at tilkoble apparatet i
overensstemmelse med geeldende normer.

Der mé hverken anvendes forlaengerledning, adapter eller stikddse med flere stik.
Stikdaser med flere stik ma ikke placeres bag ved apparatet.

Producenten fraskriver sig ethvert ansvar, hvis de naevnte sikkerhedsforanstaltninger ovenfor ikke
overholdes. Kontakt en installater i tvivistilfeelde.



BRUG OG GODE RAD

Indikator for “KOLDT OMRADE”
@ Symbolet her ved siden af findes i kaleskabet.

Det angiver tydeligt placeringen af det koldeste omrade i keleskabet, hvor temperaturen
er lavere end eller lig med +4°C.
| dette omrade kan du via en temperaturindikator kontrollere, at kaleskabet er korrekt indstillet.

. Indstil termostaten
@ Korrekt temperatur

ADVARSEL!

For lang tids abning af dgren til kgleskabet medfgrer en stigning i temperaturen indvendigt. Du skal
afleese temperaturindikatoren inden for 30 sekunder efter abning af dgren for at fa den korrekte
temperatur.

Indstilling af temperatur
Betjeningspanel

Taster
2 — Tryk pa 2 for at eendre temperaturen i kgleskabet: 8, 6, 5, 4, 2°C og for at aktivere
Super kgling

3 — Tryk p& 3 for at aktivere @ko-tilstand

Kontrollamper
1 — Visning af keleskabets temperatur
4 — Kontrollampe for @ko-tilstand
5 — Kontrollampe for Super kaling
6 — Advarselslampe: Teender, nar der opstar en fejl pa en af komponenterne, sdsom
modstanden for optgning, kompressoren, eller nar sonden ikke mere er tilsluttet.

Fremgangsmade
e Tryk pa knappen Mode (3 pa tegningen med betjeningspanelet) for at veelge den
gnskede tilstand.
e Tryk pa tasten Kgleskab (2 pa tegningen med betjeningspanelet) for at indstille
temperaturen. Kgleskabets startindstilling er 4°C



Tilstanden Super kgling
Denne tilstand kgler og bevarer en stor maengde madvarer i kagleskabsrummet, og afkaler
hurtigt drikkevarer.

e Gennemse de forskellige temperaturer, indtil den gnskede temperatur vises for
tilstanden Super kgling.

¢ Hold kaleskabets indstillingstast nede (2 pa tegningen med betjeningspanelet), mens
den viste temperatur blinker, for at aktivere tilstanden. Der udsendes et lydsignal, og
tilstanden er defineret.

e Temperaturen, som du har defineret for tilstanden Super kgling, vises igen via endnu
et tryk. Kontrollampen for Super kaling (5 pa tegningen med betjeningspanelet) vises
ved siden af temperaturen, tilstanden er defineret.

Nar tilstanden er aktiveret:

e Det er muligt at veelge sparetilstanden.

e For at annullere tilstanden skal du igen holde kgleskabets indstillingsknap nede. Nar
den er deaktiveret, bliver de forudvalgte indstillingsveerdier bevaret.

@ko-tilstand
Denne tilstand sparer pa energien under perioder med kun lidt brug, eller nar man er
fravaerende fra boligen. Den kan give optimal temperatur og samtidig spare pa energien.

\

e Tryk pa knappen Mode (3 pa tegningen med betjeningspanelet), indtil symbolet for
@ko-tilstand blinker. Der udsendes et lydsignal, og tilstanden er defineret.
o Kontrollampen for keleskabets temperatur viser “E”.
e Symbolet for @ko-tilstand og E er teendt, sa lsenge tilstanden er aktiv.
Nar tilstanden er aktiveret:

e Det er muligt at indstille kaleskabet.

e Tilstanden Super kgling kan veelges, men den annullerer @ko-tilstanden

e Tryk pa tasten Mode for at annullere. Nar @ko-tilstand er deaktiveret, bliver de
forudvalgte indstillingsveerdier bevaret.

Tilstand for Spareskaerm
I denne tilstand spares der pa& energien, idet al belysning pa betjeningspanelet slukkes, nar
panelet ikke aktiveres. Tilstand for Spareskeerm aktiveres automatisk efter 30 sekunder.

e Hvis du trykker pa en hvilken som helst tast, mens betjeningspanelet er slukket, vises
de aktuelle indstillinger for apparatet pa skeermen for at give dig mulighed for at udfere
de gnskede aendringer.

e Hvis du ikke annullerer tilstand for Spareskeerm eller ikke trykker p& en tast inden for
30 sekunder, forbliver betjeningspanelet slukket.

Sadan deaktiveres tilstanden for Spareskeerm

e Tryk pa en hvilken som helst tast for at aktivere tasterne, tryk derefter pa tasten til Valg
af tilstand (3 pa tegningen af betjeningspanelet), og hold den trykket ned i 3 sekunder.

e For at genaktivere tilstand for Spareskeerm skal du trykke pa tasten Valg af tilstand og
igen holde den trykket ned i 3 sekunder.




Alarm for &bning af der
e Alarmen udsendes, nar kgleskabsdgren forbliver aben i for lang tid. Alarmen ophgarer,
nar daren lukkes.

Brug i dagligdagen

Kgleskabets rum er udstyret med skabshylder, dgrhylder og skuffer med forskellige logoer, som er
en hjeelp til at opbevare madvarerne pa det rette sted.

Brug af skabshylder

Sidevaeggene i kgleskabet er udstyret med en reekke skinner, til placering af
skabshylderne efter gnske.

Placering af dgrhylderne

Darhylderne kan tages ud for at ggre renggringen lettere. For at tage hylden
ud skal du lidt efter lidt treekke dgrhylden i pilenes retningen, indtil den er helt
frigjort. Efter renggringen indszettes den igen pa det gnskede sted.

Skabsflaskehylde

Dette tilbehgr er beregnet til opbevaring af flasker. Med dette udstyr kan du udnytte pladsen optimalt
og f& mere plads, nar der ikke er mere ledig plads i flaskehylderne i daren.
For optimal brug anbefales det, at skabsflaskehylden er i anden position oppefra i kaleskabet.

Luftventilator

Luftindsugningen og -udsugningen ma ikke blokeres, nar madvarerne
leegges i skabet, da det kan forstyrre luftventilatorens luftcirkulation.

Fugtighedsregulator

Hvis grgntsagsskuffen er fuld, skal fugtregulatoren forrest i rummet veere
aben. Det giver luften mulighed for at treenge ind i grentsagsskuffen og
styre luftfugtigheden, s& madvarernes holdbarhed forleenges.

Skiven bagerst pad skabshylden skal vaere &ben, hvis der kommer

Régulateur d'humidité

kondensvand péa glashylden.



Ultrafresh

Ultrafresh-teknologien eliminerer ethylen (en gas, der naturligt afgives af friske fadevarer)
og darlig lugt fra grantsagsskuffen. Pa denne made holder maden sig frisk leengere.

Gode rad og tips

o Ultrafresh skal rengares en gang om aret. Filteret skal szettes i ovnen ved
65 °C i 2 timer.

e For at renggare filteret skal du fjerne filterhusets bagdaeksel ved at treekke det
i pilens retning.

o Filteret ma ikke vaskes med vand eller andre renggringsmidler.

Kgleskabet er et apparat til privat husholdning, som er beregnet til kortids opbevaring af
madvarer, sdsom frugt, grentsager, drikkevarer m.m.

Brug ikke fryseren som et specielt udstyr til at opbevare produkter, der skal fglge stramme regler
for opbevaringstemperatur, sdsom medicin etc.

Tilberedte madvarer skal veere afkglede til omgivende temperatur, fgr de seettes i kaleskabet.
Det anbefales at placere madvarer i hermetisk lukkede beholdere, far de laegges i apparatet.
Leeg ikke madvarer direkte i kontakt med luftudsugning, da de i s& fald risikerer at blokere
luftstrammen og fryse maden.

Leeg aldrig flygtige, brandbare eller eksplosive veesker, sdsom oplgsningsmidler, sprit, acetone
eller benzin i apparatet. Der er risiko for eksplosion.

Dgren ma ikke veere mere aben end hgjst ngdvendig.

Gode rad for afkaling

Kad (alle typer) skal vaere indpakket i en hermetisk taet pose, og leegges pa glashylden
ovenover grgntsagsskuffen.

For starre sikkerhed ma kad kun opbevares pa denne made en dag eller to maks.
Tilberedte madvarer, kolde retter, osv. skal veere tildeekkede og kan placeres pa alle
skabshylder.

Frugt og grantsager skal vaskes omhyggeligt og leegges i skuffen hertil.

Smgr og ost skal placeres i specielle hermetisk lukkede beholdere, indpakket i alu-film eller
placeret i teetlukkende pose.

Mzelkeflasker skal have prop pa og placeres i flaskehylden i daren.

Af hensyn til energibesparelsen skal alle skuffer, bakker og skabshylder veere placeret pa
det dertil beregnede sted.



VEDLIGEHOLDELSE OG RENGYRING

i\ Advarsel! Fgr enhver vedligeholdelse skal apparatet kobles fra strgmtilslutningen. Ryk
ikke i elledningen, men grib om stikket.

Rengagring

Af hensyn til hygiejnen skal apparatet renggres jeevnligt (indvendige sideveegge og tilbehgr,
udvendigt).

Vigtigt! Ateriske olier og organiske oplgsningsstoffer kan beskadige plastdelene, det geelder f.eks.
for citronsaft, smarsyre, eddikesyre.

e Lad ikke den slags stoffer komme i kontakt med apparatets dele.

e Brug ikke slibende renggringsmidler.

e Tag maden ud af apparatet. Opbevar den pa et kaligt sted, godt emballeret.

e Renggr apparatet og det indvendige tilbehgr med brug af en klud og lunkent vand med
husholdningseddike eller natriumbicarbonat. Det indvendige tilbeher taler ikke maskinopvask.

o Efter aftgrringen skylles overfladerne med rent vand, og de aftgrres.

o Nar alt er tort igen, tilsluttes strammen igen.

e Sgrg for, at der ikke treenger vand ind i lampekuplen og i andre elektriske dele.

e Rengar kondensatoren med et bgrste mindst to gange om aret. Dette sparer pa energien og
forbedrer ydelsen.

® Renggr aldrig apparatet med dampapparat.

Renggring af dreenhullet

For at undga at optgningsvand Igber ned i kgleskabet, skal dreenhullet p&
bagveeggen i kgleskabsdelen renggres fra tid til anden. Hertil bruges et
vedligeholdelsesprodukt, som angivet pa tegningen til hgjre.

Udskiftning af belysning

Dette produkt omfatter en lyskilde af energieffektivitetsklasse F.

Den indvendige lampe er en LED-lampe. Kontakt din eftersalgsservice eller en kvalificeret tekniker
for at f4 den udskiftet.

Du finder alle de ngdvendige oplysninger for at kontakte vores godkendte teknikere og
eftersalgsservice i afsnittet "KONTAKT OG INFORMATION”.



Afhjeelpning af fejl

Advarsel! Hvis der opstar fejl, skal strgammes kobles fra apparatet. Kun en
kvalificeret elektriker eller en kompetent person ma udfare afhjeelpningen.

| tilfeelde af driftsfejl kan du kontrollere fglgende punkter, far du ringer til eftersalgsservice eller en
kvalificeret tekniker.

EO1

Advarsel fra
faleren

Kontakt en tekniker hurtigst muligt
for at opn& hjeelp.

E02

Advarsel fra
faleren

Kontakt en tekniker hurtigst muligt for
at opna hjeelp.

EO3

Advarsel fra faleren

Kontakt en tekniker hurtigst muligt for
at opna hjeelp.

E06

Advarsel fra fgleren

Kontakt en tekniker hurtigst muligt for
at opnd hjeelp.

EO7

Advarsel fra faleren

Kontakt en tekniker hurtigst muligt for
at opnéa hjeelp.

EO8

Advarsel om lav
spaending

Denne advarsel
opstar, nar
strgmforsyningen
kommer under 170
V.

- Advarslen angiver ikke en fejl i
apparatet. Fejlen gor det muligt at
undga skader pa kompressoren.

- Du skal forgge speendingen indtil
det kreevede niveau

Hvis advarslen vedvarer, skal du
kontakte en tekniker hurtigst muligt
for at opné& hjeelp.

E10

Kaleskabsrummet
er ikke
tilstreekkeligt koldt

Dette faenomen
kan opsta:

- Efter et
leengerevarende
strgmsvigt;

- Efter at varme
madvarer er blevet
sat i kagleskabet.

1. Indstil keleskabet pa koldeste
temperatur, eller aktiver tilstanden
Super kgling. Du kan saledes
slette fejlkoden, nar den kreevede
temperatur er opnéet. Hold darene
lukkede for at reducere tiden, far
den rette temperatur opnés

2. Friggr pladsen foran kanalerne
til luftevakuering, og undgé at
seette madvarer teet ved foleren.

Hvis advarslen vedvarer, skal du
kontakte en tekniker hurtigst muligt
for at opna hjeelp.

Ell

Kaleskabsrummet
er for koldt

Diverse

1. Kontroller, om tilstanden Super
kaling er aktiveret.

2. Seenk temperaturen i
kaleskabsrummet




3. Kontroller, at hullerne ikke er
tilstoppede

Hvis advarslen vedvarer, skal du
kontakte en tekniker hurtigst muligt
for at opné& hjeelp.

Der kan hgres visse lyde under apparatets normale drift (kompressorens
driftscyklus, automatisk optening, cirkulation af kelegas i apparatet, etc...).

Hvis du ikke finder grunden til driftsfejlen, skal du kontakte eftersalgsservice eller
en kvalificeret tekniker.




KONTAKT OG INFORMATION

Forbrugerservice i Frankrig
For at f& mere at vide om vores produkter eller for at kontakte os kan du:

> Besgge vores website: www.de-dietrich.com

Reparationer i Frankrig

Eventuelle indgreb pa apparatet skal foretages af en kvalificeret tekniker, som er autoriseret af
meerket.

Nar du kontakter denne tekniker, skal du oplyse apparatets komplette reference (model, type,
serienummer). Disse oplysninger star pa typeskiltet nederst til venstre pa fryseren (over
skabshylden eller bag grantsagsskuffen).

Reference

Serienummer

Type

Model

Servicereference

[e]e)

T

Du kan finde en liste over godkendte reparatgrer pa vores website www.de-dietrich.com

Dette websted giver ogsa adgang til oplysninger om reservedele.

Originaldele:

Ved vedligeholdelsesreparationer, skal du bede om, at der udelukkende anvendes
piECE godkendte originale reservedele.
ortifiée

,\s‘ Den minimale varighed med tilrddighed af reservedele, der er neevnt pa listen i EU

forordningen 2019-2019-EU, og som iseer er tilgeengelige for brugeren af apparatet,
er 10 ar under de betingelser, der er gaeldende for denne forordning.

Garanti

Kontakt forhandleren angdende din garanti. Producenten yder ingen handelsgaranti pa fryse-
/kgleapparatet.


http://www.de-dietrich.com/
http://www.de-dietrich.com/

HEA KLIENT

De Dietrichi toodete avastamisel kogete erilisi emotsioone, mida suudavad tekitada
ainult vaartuslikud esemed.

Toode vOBlub juba esimesel pilgul. Disaini kvaliteeti tiendab ajatu esteetika ja
hoolikas viimistlus, mis muudab iga eseme elegantseks ja rafineerituks ning teistega
harmooniliselt sobituvaks.

Seejarel tekib vastupandamatu soov seda eset puudutada. De Dietrich disaini
aluseks on tugevad ja prestiizsed materjalid — eelistatakse alati autentset.

Kombineerides uusimat tehnoloogiat vaarikate materjalidega, tagab De Dietrich
kvaliteetsed tooted, mille eesmark on teenida kulinaarkunsti ehk toetada kirge, mida
jagavad koik, kes armastavad toitu valmistada.

Loodame, et tunnete selle uue seadme kasutamisest r66mu, samuti ootame teie
ettepanekuid ja vastame hea meelega teie kiisimustele.

Esitage oma kiisimused meie klienditeenindusele vdi meie veebisaidil.

Registreerige oma toode www.dedietrich-electromenager.fr veebisaidil, et saaksite
kasutada kdik pakutavaid brandi eeliseid.

Taname teid usalduse eest.
De Dietrich<0>

Rohkem teavet brandi kohta:

www.dedietrich-electromenager.fr

Kulastage De Dietrichi mitgisalongi,

6 rue de la Pépiniere, Paris Vllleme
Avatud teisipdevast laupaevani kell 10:00 - 19:00.
Klienditeenindus 0892 02 88 04.

Oluline teave: Enne seadme sisselllitamist lugege palun see paigaldus- ja
kasutusjuhend hoolikalt Iabi, et tutvuda kiiresti seadme toimimisega.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

OLULISED _ OHUTUSJUHISED JA
ETTEVAATUSABINOUD

c € See seade vastab Euroopa Liidu direktiividele.

A OHUTUSJUHISED

Ohutuse tagamiseks ja seadme nduetekohaseks kasutamiseks lugege
kasutusjuhend (kaasa arvatud hoiatused ja kasulikud nduanded) enne
paigaldamist ja esmakordset kasutamist hoolikalt [&bi.

Selleks, et valtida seadme kahjustamist ja/vdi kasutaja voimalikke vigastusi,
on oluline, et kasutaja moistaks, kuidas seade tddtab, ja jargiks
ohutusjuhiseid.

Hoidke kasutusjuhend alles ja seadme laheduses, et saaksite selle seadme
edasimuumise voi teise kohta viimisel kaasa panna. Sellega tagate seadme
optimaalse toimimise ja valdite vigastuste ohtu.

Tootja ei vastuta seadme vale kasutamise eest.
ULDINE OHUTUS JA HOIATUSED

See seade on mdeldud eranditult koduseks kasutamiseks eramajades.
Seadet tohib kasutada ainult katusega, suletud ja kdetud keskkonnas,
naiteks koogis vbi mdnes muus nendele tingimustele vastavas ruumis.
Seadme kasutamine avalikes v&i t66ruumides, naiteks kontori voi tookoja
puhkeruumis, laagriplatsi puhkeruumis voéi hotellis jne, ei vasta tootja
kavandatud kasutusele.

HOIATUS! Hoidke seade paigaldamise, hoolduse ja kasutamise
A ajal tuleallikatest eemal. Seadme tagakauljel olev siimbol tdhendab,
et selles piirkonnas asuvad tuleohtlikud materjalid.



Seadmes kasutatavad kilmutus- ja isolatsiooniained sisaldavad tuleohtlikke
gaase.

Seadme transportimise, paigaldamise, hooldamise ja kasutamise ajal
veenduge, et Ukski kilmutusahela komponent ei oleks kahjustatud. Kui
kilmutusahel on kahjustatud:

v’ vadltige lahtisi leeke ja mis tahes tuleallikaid.
v' ventileerige korralikult ruumi, kus seade asub.

& Ohutu paigaldamine

® Seade tuleb paigaldada, vajaduse korral kinnitada ja seda kasutada
vastavalt kéesolevas juhendis toodud juhistele, et vdltida valest
paigaldamisest tulenevaid ohte.

® Hoidke seadme  korpuse vO&i  sisseehitatud  konstruktsiooni
ventilatsiooniavad takistustest vabad.

® Seadme konstruktsiooni mis tahes moel muutmine on ohtlik.

® Veenduge, et toitejuhe ei oleks seadme paigutamisel kuhugi kinni jaénud
ega kahjustatud.

® Juhtme kahjustus voib pdhjustada lihise ja/voi elektril6ogi.

® Toitejuhtme kahjustamise korral tuleb see lasta ohu valtimiseks
tootjatehase, = mdudgijargse  teeninduse  vdi  muude  sarnase
kvalifikatsiooniga isikute poolt vélja vahetada.

® Arge asetage seadme tagakilljele vargapesa ega kaasaskantavaid
toiteallikaid.

® Veedosaatori voi jadkambriga varustatud mudelite puhul taitke voi
Uhendage neid ainult joogiveevérguga.

AX Haavatavate isikute turvalisus

® Seda seadet vdivad kasutada véahemalt 8-aastased lapsed ning piiratud
flusilise, sensoorse vdi vaimse vdimekusega isikud vdi kogemuste ja
teadmisteta isikud juhul, kui nende tegevuse Ule on jarelevalve ja neid
juhendatakse seadme turvalise kasutamise osas ning nad mdistavad
seadme kasutamisega kaasnevaid ohte.

® Arge laske lastel seadmega méangida.

® |Ima otstarbekohase jarelevalveta ei tohi lapsed seadet puhastada ega
selle hooldustoiminguid teha.



® |astel vanuses 3 kuni 8 aastat on lubatud kulmikut téita ja tihjendada.

® Hoidke koik pakendid lastele kattesaamatus kohas, kuna nendega
kaasneb lAmbumisoht.

& Ohutu kasutamine

® Arge kahjustage kulmutusahelat.

® Arge kasutage sulatusprotsessi kiirendamiseks mehaanilisi ega muid
vahendeid peale nende, mida tootja on soovitanud.

® Arge kasutage toiduainete sailitamiseks mdeldud sektsioonides
elektriseadmeid, vélja arvatud tootja poolt lubatud seadmeid.

® Arge hoidke seadmes plahvatusohtlikke aineid, naiteks aerosoolpudeleid,
mis sisaldavad kergestisittivaid propellantgaase.

& Toiduohutus

Toidu saastumise valtimiseks tuleb jargida jargmisi juhiseid:

® Kui seadme uks jaetakse pikemaks ajaks lahti, vdib temperatuur kilmiku
sektsioonides oluliselt tbusta.

® Puhastage regulaarselt toiduainetega kokku puutuvaid pindu ja
juurdepaasetavaid aravoolusisteeme.

® Puhastage veemahutid, kui neid ei ole 48 tundi kasutatud. Loputage
joogiveevBrguga Uhendatud veejaotusitsteemi pdhjalikult, kui viie paeva
jooksul ei ole vett vélja lastud.

® Hoidke toorest liha ja kala selleks ette nahtud sektsioonides, nii et need ei
puutuks kokku teiste toiduainetega ja nendest tulev vedelik ei tilguks
teistele toiduainetele.

® Kahe tarniga“ kulmutatud toiduainete sektsioonid sobivad eelnevalt
kulmutatud toiduainete hoidmiseks, jaatise ja jaakuubikute hoidmiseks voi
valmistamiseks.

® _Uhe, kahe ja kolme tarniga“ sektsioonid ei sobi varskete toiduainete
kilmutamiseks.

® Kui kiulmik jaab pikemaks ajaks tiihjaks, lilitage see vélja, sulatage,
puhastage, kuivatage ja jatke uks lahti, et valtida kulmikus hallituse
tekkimist.



KASUTUSEST KORVALDAMINE

E See stimbol néitab, et seda seadet ei tohi kdidelda olmejaatmena.

Kasutusest kdrvaldamiseks viige seade selleks ette nahtud
==mm kogumispunkti.

Sade sisaldab palju taaskasutatavaid materjale. Seetdttu on see méargistatud
sildiga, mis naitab, et kasutatud seadmed tuleb viia selleks ette nahtud
kogumispunkiti.

Klsige oma edasimidjalt véi oma linna tehnilisest teenistusest, kus asuvad
teile lahimad kasutatud seadmete kogumispunktid. Sellega tagate, et teie
tootja poolt korraldatud seadmete ringlussevdtt toimub parimatel tingimustel
vastavalt Euroopa elektri- ja elektroonikaseadmete jaatmeid kasitlevale
direktiivile.

Moned selle seadme pakkematerjalid on samuti taaskasutatavad. Aidake
neid ringlusse votta, aidates sellega kaitsta keskkonda, ja viige need selleks
ette nahtud konteineritesse.

Vastavalt uusimatele keskkonnakaitset kasitlevatele digusaktidele ei sisalda
teie seade CFC-sid, vaid kulmutusagensit R600a. Seadmes kasutatava
kilmutusagensi tapne tiup on naidatud kilmiku sees oleval andmeplaadil
vasaku seina allosas. R600a on mittesaastav gaas, mis ei kahjusta
osoonikihti ja mille panus kasvuhooneefekti tekkimisele on praktiliselt
olematu.

Kasutatud seadmed tuleb kohe muuta kasutuskdlbmatuks.

Uhendage toitejuhe lahti ja l6igake see seadmele véimalikult lahedalt &ra.
Muutke ukse sulgemismehhanism mittetoimivaks v0i, veel parem,
eemaldage uks, et lapsed ja lemmikloomad ei saaks mangides suletud
seadme sisse jaada.



OKODISAIN

Oma seadme mudeli teabe, mis on salvestatud tooteandmebaasis vastavalt maarusele
(EL) 2019/2016, ja energiamargistuse kohta, vdtke palun Uhendust veebisaidil
https://eprel.ec.europa.eu/

Leidke veebisaidil oma seadme viitenumber, sisestades teeninduse viitenumbri, mis on
margitud seadme andmesildil.

Teine vBimalus sellele teabele juurdepaasuks on skaneerida toote energiamargistusel
olev QR-kood.

Seadme kooste ja esitlus

e See seade on disainitud ja testitud selliselt, et optimeerida selle energiatarbimist.

e Kavandatud disain pakub ideaalse lahenduse optimaalseks energia tarbimiseks ja toidu

sailitamiseks.
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e *Joonis on ainult illustratiivne, tdpsema teabe saamiseks vaadake oma seadet.

Parimad toidu sailitamistingimused ja optimeeritud energiatarbimine on tagatud ainult siis, kui
paigaldate seadme digesti vastavalt kaesolevas paigaldus- ja kasutusjuhendis toodud nduetele.



Energia sdastmine

Seadme energiatarbimise piiramiseks tehke jargmist.

Paigaldage see sobivasse kohta (vt jaotis ,Seadme paigaldamine”).
Hoidke uksi lahti nii véhe aega kui vdimalik.

Arge pange kilmikusse ega sligavkilmikusse kuuma toitu, eriti suppe ja teisi toite, millest tuleb
suures koguses auru.

Veenduge, et seade tdodtab optimaalselt, ja arge laske stigavkilmikusse liiga palju jadd koguneda
(sulatage kulmikut, kui ja&ékihi paksus on suurem kui 5-6 mm). Puhastage regulaarselt
kondensaatorit.

Kontrollige regulaarselt ukse tihendeid ja veenduge, et uksed sulguvad korralikult. Kui esineb
probleeme, votke Uhendust oma mutigijargse teenindusega.

Arge reguleerige seadme temperatuuri liga madalaks

Toidu sailitamine

Siin on mdned reeglid, mida jargida.

Sailitage kiulmaahel ja aktiveerige ,Booster” funktsioon (kui see on olemas) vahemalt 6 tundi enne
toidupoest koju jdudmist.

Puhastage kulmkapi osa vahemalt kord kuus (vt jaotis ,Puhastamine ja hooldus®)
Hoidke kodus valmistatud roogasid kilmkapis, kuid veenduge enne, et need on maha jahtunud.

Veenduge, et kilmiku temperatuuriseaded vastaksid alltoodud soovitatud temperatuuridele. Iga
sektsiooni soovitatud temperatuurid optimeerivad toidu sailitamist ja aitavad seega valtida
jaatmeid.

Varskete toiduainete |Varskete toiduainete sektsioon (kulmik) +4 °C
sektsioonid




e Hoidke toitu alltoodud tabelites naidatud soovitatud kohtades.

Varskete toiduainete sektsioonid

Kalmiku uks ja | Keedised, joogid, munad, maitseained.
ukseriiulid Arge sailitage nendes véarsket kergesti riknevat toitu.
Kodgiviljakast Roheline salat, puuviljad, kdogiviljad, maitsetaimed

Arge hoidke banaane, sibulaid, kartulit ega kiiiislauku kiilmikus.
Alumine riiul Toores liha, kala, kergesti riknevad toidud.
Keskmine riiul Piimatooted
Ulemine riiul Kulmldiked, valmistoidud, Ulessoojendamist vajavad toidud




Paigaldamiseelne hooldus

Enne seadme paigaldamist ja vooluvdrku Ghendamist peske kiilmiku seinu ja sisemisi tarvikuid leige
vee ja neutraalse seebiga, et eemaldada uuele tootele tuupiline I16hn, seejarel kuivatage kdik hoolikalt.

Arge kasutage detergente ega abrasiivseid puhastusvahendeid, need kahjustavad
seadme kattekihti.

Esmakordsel kasutamisel v8i parast pikemat mittekasutamise perioodi, laske seadmel enne, kui sinna
toitu panete, vahemalt 2 tundi kdrgemate seadistustega tootada.

Asukoht

& Hoiatus! Arge asetage seadet mitte kunagi lahtise leegi lahedusse.

Paigutage seade kuiva ja héasti ventileeritavasse ruumi.

Seade tuleb paigutada soojusallikatest, nagu radiaatorid, katlad, otsene pdikesevalgus jne,
eemale.

Teie seade on kavandatud selliselt, et see to6tab kdige optimaalsemalt kindlal Gimbritseva 6hu
temperatuuril. Teisisdnu, see on mdeldud konkreetse ,kliimaklassi” jaoks. See kliimaklass on
selgelt naidatud andmesildil (vt jaotist ,Kontakt”). Kilmik ei pruugi hoida nbduetelevastavat
sisetemperatuuri, kui  seda  kaitatakse vdljaspool talle  maaratud  klimaklassi
temperatuurivahemikku. Veenduge, et valitud asukoht vastab nendele temperatuuri piirvaartustele:

Klass Umbritseva 8hu temperatuur

SN See kilmutusseade on ette néhtud kasutamiseks tmbritseva dhu temperatuuril
vahemikus 10 °C kuni 32 °C.

SN-ST See kilmutusseade on ette néhtud kasutamiseks tmbritseva 6hu temperatuuril
vahemikus 10 °C kuni 38 °C.

SN-T See kilmutusseade on ette nahtud kasutamiseks tmbritseva 6hu temperatuuril
vahemikus 10 °C kuni 43 °C.

N See kulmutusseade on ette nahtud kasutamiseks tmbritseva 6hu temperatuuril
vahemikus 16 °C kuni 32 °C.

ST See kilmutusseade on ette nahtud kasutamiseks tmbritseva 6hu temperatuuril
vahemikus 16 °C kuni 38 °C.

T See kilmutusseade on ette nahtud kasutamiseks Gmbritseva dhu temperatuuril
vahemikus 16 °C kuni 43 °C.

Arvestades Ulaltoodut, arge paigutage seadet rddule, verandale, terrassile, garaazi jne. Liiga
kuumus suvel ja kilm talvel takistavad seadme nduetekohast toimimist ja seega toidu
nduetekohast sailitamist.

Seadme saab nivelleerida selle all asuva the vdi mitme jala reguleerimisega (vt jaotist ,Seadme
nivelleerimine®).

Kui teie seadmel on rattad, siis pidage meeles, et neid tuleks kasutada ainult Ithikese
vahemaa jaoks. Arge liigutage seadet pikki vahemaid.



Uste avamissuuna vahetamine

e Veenduge, et seade on lahti tihendatud ja tiihi.

e Ukse eemaldamiseks on vaja seadet tahapoole kallutada. Toetage seade kdvale pinnale nii, et see
ei libiseks ukse vahetamise ajal.

o Kdik eemaldatud osad tuleb ukse tagasi paigaldamiseks alles hoida.
e Arge pange seadet pdrandale pikali, kuna see vdib kiilmutussiisteemi kahjustada.

e Oleks parem, kui seadme kokkupanemist teostaks 2 inimest.

Vaadake allolevat joonist.




Seadme paigaldamine

Paigalduskomplektid
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1. Veenduge, et kappide suurus oleks hea ventilatsiooni tagamiseks piisav.
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2. Paigaldage kuljekatte kummitihend uksepoolsele kiljele, et sulgeda seadme ja puidust kapi
vaheline ava. Kinnitage pealmise katte kinnitusklamber seadmele.

*Vastavalt mudelile




3. Libistage seade ettevaatlikult kappi. Veenduge, et uksega kiilg oleks vdimalikult kapi seina lahedal.

® —=|® =~

A 1770 (mm) 1770 (mm)

“\\“ 7'0

@'\\{

‘3’ g |1770-1778 (mm) | 1770-1790 (mm)

max 2100 mm

*Vastavalt mudelile



4. Arge iihendage toodet vooluvdrku. Kinnitage pealmise katte kinnitusklamber ja jalad kapi kiilge.
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5. Kruvige juhik seadme kiljel olevatesse aukudesse. Paigaldage liugsiin juhikusse ja kruvige see
ukse kilge. Liugsiini vimase kruvi kinnitamiseks ukse kiilge kruvige juhik lahti.
Seejéarel kinnitage liugsiini kate siinile.
Kruvige juhik tagasi seadme kulge, sisestades selle liugsiini sisse.

//—V/{///

/




Seadme nivelleerimine

Valige ruum, kuhu saaks kilmiku paigaldada tasasele pinnale.

Kui seade ei ole nivelleeritud, ei ole uksed korralikult joondatud ja sektsioonide
tihendus ei pruugi olla tagatud.

Elektrithendused

Hoiatus! Seade peab saama vooluvérgust lahti Uhendada, see tahendab, et
pistikupesa peab péarast paigaldamist olema kergesti ligipdasetav.

e Elektriihendused peavad vastama kohaldatavatele standarditele ja taluma andmesildil naidatud
maksimaalset voimsust.
e Toitepistik peab olema kergesti ligipaasetav, kuid lastele kattesaamatus kohas.

e Teie ohutuse tagamiseks tuleb see seade maandada. Kui pistikupesa ei ole maandatud,
konsulteerige oma seadme Uhendamiseks kvalifitseeritud elektrikuga, kuidas Gihendada seadet
vastavalt kehtivatele eeskirjadele.

e Arge kasutage pikendusjuhet, adapterit ega vargapesa.
e Arge asetage seadme tagakiiljele vargapesa ega kaasaskantavaid toiteallikaid.

Tootja ei vastuta, kui eespool nimetatud ohutusndudeid ei jargita. Kahtluste korral vétke hendust
oma paigaldajaga.



KASUTAMINE JA NOUANDED

LKULMA TSOONI” mirqistus

Te leiate oma kulmikust kdrvaltoodud stimboli.
@ See naitab seadme kdige kiulmema tsooni asukohta, kus temperatuur on +4 °C voi
madalam.

Selles tsoonis olev temperatuurinditur véimaldab teil kontrollida oma kilmiku diget seadistust.

. Reguleerige oma termostaati
@ Oige temperatuur

Tahelepanu!

Kui kilmiku uks jaab pikemaks ajaks lahti, siis temperatuur kilmikus tduseb. Vaadake
temperatuurinaiturit 30 sekundi jooksul parast ukse avamist, et saada 8ige nait.

Temperatuuri seadmine

Juhtpaneel

Nupud

2 — Kulmiku temperatuuri muutmiseks vajutage 2: 8, 6, 5, 4, 2 °C ja Super-jahutusreziimi
aktiveerimiseks
3 — Eco-reziimi sisselllitamiseks vajutage 3

Margutuled

1 — Kulmiku temperatuuri naidik

4 — Eco-reziimi indikaatortuli

5 — Super-jahutusreziim

6 — Hairetuli: suttib, kui mdnel komponendil (nt sulatussoojendil, kompressoril) esineb térge voi
kui andur ei ole enam thendatud.

Tooreziim
e Soovitud reziimi valimiseks vajutage to6reziimi nuppu (juhtpaneeli joonisel nr 3).

e Temperatuuri reguleerimiseks vajutage kulmiku nuppu (juhtpaneeli joonisel nr 2). Kilmiku
vaiketemperatuur on 4 °C.



Super-jahutusreziim

See reziim voimaldab teil jahutada ja sailitada suuremat kogust toitu kilmikusektsioonis ja kiiresti
jooke jahutada.

e Kerige erinevaid temperatuure, kuni leiate Super-jahutusreziimi soovitud temperatuuri.

¢ Reziimi aktiveerimiseks vajutage ja hoidke all kilmiku seadenuppu (juhtpaneeli joonisel nr
2), kui kuvatav temperatuurinait vilgub. Piiksuv heli annab méarku, et temperatuur on seatud.

e Vajutage nuppu, kuni jouate uuesti temperatuurini, millelt te Super-jahutusreziimi
seadistasite. Temperatuurinaidu kdrval kuvatakse Super-jahutusreziimi (juhtpaneeli joonisel
nr 5) LED-tuli, reziim on seatud.

Kui see reziim on aktiveeritud, siis:

e eisaa Eco-reziimi valida;

¢ Reziimi tihistamiseks vajutage ja hoidke uuesti kilmiku seadenuppu all. Kui reziim on
tuhistatud, taastakse eelnevalt valitud seaded.

Eco-reziim
See reziim aitab saasta energiat neil perioodidel, kui kiilmikut kasutatakse harvem voi kui ollakse
kodust ara. See aitab tagada optimaalse temperatuuri, sdastes samal ajal energiat.

\

e Vajutage todreziimi nuppu (juhtpaneeli joonisel nr 3), kuni Eco-reziimi sumbol hakkab
vilkuma. Piiksuv heli annab marku, et temperatuur on seatud.

e Kilmiku temperatuurinaitur kuvab ,E”.

e Eco-reziimi simbol ja E jadvad pdlema kuni reziimi kasutamise 16puni.

Kui see reziim on aktiveeritud, siis:

¢ on voimalik kiilmiku temperatuuri reguleerida;

¢ saab valida Super-jahutusreziimi, kuid see tiihistab Eco-reziimi;

¢ vajutage tihistamiseks to6reziimi nuppu. Kui Eco-reziim on tihistatud, taastakse eelnevalt
valitud seaded.

Ekraanisaastureziim

See reziim saastab energiat, lllitades koik juhtpaneeli tuled valja, kui see ei ole aktiivne.
Ekraanisaastureziim aktiveeritakse automaatselt 30 sekundi parast.

« Kui vajutate mis tahes nuppu siis, kui juhtpaneeli tuled on valja lulitatud, kuvatakse ekraanil
kehtivad seaded, et saaksite teha soovitud muudatused.

e Kui te ei tihista ekraanisadstureziimi ega vajuta 30 sekundi jooksul Uhtegi nuppu, jaab
juhtpaneel valjalllitatuks.

Ekraanisaastureziimi tihistamine

¢ Vajutage nuppude aktiveerimiseks suvalist nuppu, seejarel vajutage to6reziimi nuppu
(jJuhtpaneeli joonisel nr 3) ja hoidke seda 3 sekundit all.

¢ Ekraanisaastureziimi taasaktiveerimiseks vajutage ja hoidke téoreziimi nuppu 3 sekundit all.

Avatud ukse alarm

e Alarm hakkab to6le, kui kilmiku uks jaab liiga kauaks avatuks. Alarm lulitub vélja, kui uks
sulgetakse.



lgapaevane kasutamine

Teie kilmikus on riiulitel (ka ukseriiulitel) ja sahtlitel erinevad margised, mis aitavad teil toitu Giges
kohas hoida.

Riiulite kasutamine

Kilmiku seinad on varustatud mitmete tugedega, mis vdimaldavad riiuleid paigutada
vastavalt soovile.

Vaikeste ukseriiulite paigutamine

Vaiksed ukseriiulid saab puhastamiseks eemaldada. Selleks tdmmake riiulit jark-
jargult nooltega naidatud suunas, kuni see tuleb taielikult valja. Parast puhastamist
pange riiul tagasi soovitud kohta.

Pudeliriiul

See riiul on méeldud pudelite hoidmiseks. See vBimaldab teil ruumikasutust optimeerida ja séasta
ruumi, kui ukse sees olev pudeliriiul on tais. Optimaalseks kasutamiseks on pudeliriiuli soovitatav
asukoht teine asend kilmiku Glaosast arvestades.

Ventilaator
Arge blokeerige 8hu sisselaske- ja véljalaskeavasid toiduga. See héirib B
ventilaatori tekitatavat 6huringlust. = :
Ventilaator J

Niiskuse regulaator

Kui kodgiviljakast on tais, tuleb avada kasti eesosas olev niiskuse
regulaator. See vBimaldab 6hul siseneda kodgiviljakasti ja reguleerida
niiskuse taset, nii et toidu sailivusaeg pikeneb.

Riiuli tagakuljel olev luliti tuleb avada, kui klaasriiulile iimub kondensaat.




Ultrafresh

Ultrafresh tehnoloogia korvaldab kodgiviljakastist etlileengaasi (naturaalsest varskest toidust
eralduv gaas) ja halvad Idhnad. Sel moel séilib toit kauem varskena.

Nouanded ja nipid

¢ Ultrafresh seadet tuleb puhastada iks kord aastas. Filter tuleb asetada 2
tunniks ahju temperatuuril 65 °C.

e Filtri puhastamiseks eemaldage filtri korpuse tagakaas, tbmmates seda noole
suunas.

e Filtrit ei tohi pesta veega ega pesuvahendiga.

J

See kulmik on kodumasin, mis sobib toiduainete nagu puuviljad, kddgiviljad, joogid jne lthiajaliseks
séilitamiseks.

Arge kasutage seda toodete sailitamiseks, mille puhul peab jargima rangeid temperatuuritingimusi,
naiteks ravimite jmt sailitamiseks.

Kupsetatud toit tuleb enne kilmikusse panemist jahutada toatemperatuurini.

Soovitame pakkida toiduained enne stgavkilmikusse panemist 6hukindlatesse mahutitesse.

Arge asetage toitu otse vastu 6huvéljalaskeava, kuna see vdib Ghuvoolu blokeerida ja toidu
kilmutada.

Arge pange mitte kunagi kiilmikusse lenduvaid, tuleohtlikke v&i plahvatusohtlikke vedelikke nagu
lahustid, alkoholid, atsetoon v&i bensiin. Vastasel juhul tekib plahvatusoht.

Arge jatke ust lahti kauemaks kui vaja.

Kilmiku kasutamise nGuanded

Liha (igat tadipi) tuleb pakendada dhukindlasse kotti ja asetada klaasriiulitele kddgiviljakasti kohal.
Ohutuse tagamiseks sdilitage liha nii ainult Uks voi kaks paeva.

Kupsetatud toidud, kilmad toidud jne peavad olema kaetud ja neid vBib paigutada mis tahes
riiulitele.

Puu- ja kdogiviljad tuleb péhjalikult puhastada ja asetada selleks ettenahtud kasti.

V@i ja juust tuleb asetada spetsiaalsetesse dhukindlatesse anumatesse, pakendada fooliumisse voi
asetada dhukindlasse kotti.

Piimapudelid peavad olema korgiga suletud ja neid tuleb hoida ukseriiulis.

Energia saastmiseks tuleks kdik sahtlid, restid ja riiulid paigutada ettenahtud kohale.



HOOLDUS JA PUHASTAMINE

Hoiatus! Enne hooldustoiminguid thendage seade vooluvdrgust lahti. Arge
haarake juhtmest, vaid tdmmake juhe pistikust hoides valja.

Puhastamine
Hugieeni tagamiseks puhastage seadet regulaarselt (sise-, valisseinad ja tarvikud).

Oluline teave! Eeterlikud 6lid ja orgaanilised lahustid (nt sidrunimahl, vBihapet, &adikhape) véivad
seadme plastosi kahjustada.

o Arge laske seda tiitipi aineid seadme osadega kokku puutuda.

o Arge kasutage abrasiivseid puhastusvahendeid.

« Eemaldage seadmest toiduained. Hoidke neid jahedas kohas ja korralikult kaetult.

¢ Puhastage seade ja sisetarvikud lapi ja sooja veega, millesse on segatud lahjendatud valget aadikat
voi sbdgisoodat. Arge peske tarvikuid ndudepesumasinas.

e Parast puhastamist loputage pinnad varske veega ja kuivatage.

e Kui kdik on kuiv, tihendage seade uuesti vooluvorku.

¢ Veenduge, et vesi ei satuks lambi korpusesse ja muudesse elektrilistesse komponentidesse.

¢ Puhastage kondensaatorit harjaga vahemalt kaks korda aastas. Sellega sdastate energiat ja
téhustate seadme toimimist.

® Arge puhastage seadet mitte kunagi aurupuhastiga.

Aravooluava puhastamine

Selleks, et valtida sulamisvee sattumist kiilmkappi, puhastage aeg-ajalt kiilmkapi
tagakdiljel olevat aravooluava. Kasutage puhastusvahendit, nagu on naidatud paremal
oleval skeemil.

Lambi vahetamine

See toode sisaldab energiatdhususe klassiga F valgusallikat.

Kulmiku sisevalgusti on LED-tupi. Selle vahetamiseks votke ihendust mulgijargse osakonnaga
vOi kvalifitseeritud tehnikuga.

Koik vajalikud andmed meie akrediteeritud tehnikutega ja mulgijargse osakonnaga
kontakteerumiseks leiate jaotisest , KONTAKT JA TEAVE”.



Tdrkeotsing

Hoiatus! Mis tahes torke korral lulitage seade valja. Torkeotsingut tohib teostada
ainult kvalifitseeritud elektrik vdi padev isik.

Torke korral kontrollige jargmisi punkte, enne kui votate thendust meie volitatud mutgijargse

teeninduse voi kvalifitseeritud spetsialistiga.

EO1

Anduri hoiatus

Poorduge abi saamiseks tehniku poole
niipea kui véimalik.

EO02

Anduri hoiatus

Pod6rduge abi saamiseks tehniku poole
niipea kui voimalik.

EO03

Anduri hoiatus

Poorduge abi saamiseks tehniku poole
niipea kui véimalik.

EO6

Anduri hoiatus

Pod6rduge abi saamiseks tehniku poole
niipea kui véimalik.

EO7

Anduri hoiatus

Poorduge abi saamiseks tehniku poole
niipea kui véimalik.

EO8

Madalpinge
hoiatus

See hoiatus ilmub siis,
kui toitepinge langeb
alla 170 V.

- See hoiatus ei naita seadme torget.
see viga aitab valtida kompressori
kahjustamist.

- Peate suurendama pinget ndutavale
tasemele.

Kui hoiatus pusib, poérduge abi
saamiseks tehniku poole niipea kui
vBimalik.

E10

Kilmiku sektsioon
ei ole piisavalt
kalm.

See torge voib
tekkida:

- pikaajalise
voolukatkestuse
tagajarjel;

- parast kuuma toidu
paigutamist
kiImikusse.

1. Seadke kilmiku temperatuur kéige
kilmemaks voi lulitage sisse Super-
jahutusreziim. See peaks veakoodi
kustutama, kui néutav temperatuur on
saavutatud. Hoidke uksed suletud, et
vahendada aega, mis kulub &ige
temperatuuri saavutamiseks.

2. Puhastage dhuvéljalaskekanali avade
esine ja valtige toidu paigutamist anduri
lahedusse.

Kui hoiatus pusib, p6érduge abi
saamiseks tehniku poole

niipea kui véimalik.

El1l

Kilmikusektsiooni
s on liiga kdlm.

Mitmesugused
pdhjused

1. Kontrollige, kas Super-jahutusreziim
on aktiveeritud.

2. Seadke kilmiku temperatuur
kérgemaks.




3. Kontrollige, kas 6huavad on puhtad.
Kui hoiatus pusib, pdérduge abi
saamiseks tehniku poole niipea kui
vBimalik.

Seadme tavaparase t60 kaigus vdib kostuda teatud mira (kompressori todtsikkel,
automaatne sulatamine, kiilmutusagensi ringlemine seadmes jne...).

Kui te ei suuda térke pdhjust kindlaks teha, kasutage meie volitatud muugijargset
teenust vBi poorduge kvalifitseeritud tehniku poole.




KONTAKT JA TEAVE

Tarbijasuhted Prantsusmaa

Lisateabe saamiseks meie toodete kohta voi votke meiega thendust:

» Kilastage meie kodulehte: www.dedietrich-electromenager.fr

» Kirjutage meile jargmisel postiaadressil:

Service Consommateurs DE DIETRICH
5 Avenue des Bethunes

CS69526 SAINT OUEN L’AUMONE
95060 CERGY PONTOISE CEDEX

» Helistage meile esmaspéaevast reedeni kell 8:30 kuni 18:00:
Service 0,50 € / mi
0 892 02 88 04 ST

Teenindus Prantsusmaa

Mis tahes remondit6dd vdi osade vahetused peab Iabi viima volitatud kvalifitseeritud spetsialist.

Helistamisel 6elge seadme taielik viiteteave (mudel, tiitip, seerianumber). Selle teabe leiate kiilmiku
alumises vasakus osas asuval andmesildil (riiulite kohal vdi kddgiviljasalve taga).

Viitenumber

Seerianumber

Taup

Mudel

Teeninduse
viitenumber

Voite meiega Uhendust vdtta esmaspaevast laupaevani kell 8:00 kuni 20:00.
Servi tuit
09 69 39 34 34 JEeCaal

Volitatud remonditdokodade loendi leiate meie veebisaidilt www.brandt.com

Veebisaidilt on ka juurdepads varuosade teabele.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

Originaalosad

Teenindusprotsessi ajal paluge, et kasutataks ainult sertifitseeritud originaalvaruosi.

Euroopa maaruses 2019/2019/EL loetletud ja eriti seadme kasutajale
s TRUCISH juurdepéasetavate varuosade kattesaadavaks tegemise minimaalne aeg on 10 aastat
Ulaltoodud maaruses satestatud tingimustel.

Garantii

Garantii kasutamiseks votke Uhendust oma edasimiijaga. Tootja ei paku kilmutusseadme
kaubanduslikku garantiid.
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ATANMHTOI NEAATEZ,

AvakaAuyTe Ta TTpoidvTa NG De Dietrich kai vivwoTe povadikad ocuvaiobripaTta, TTou
MOVO TTOAUTIUG QVTIKEIMEVO UTTOPOUV VO dNUIOUPYOOUV.

>ag payelouv Pe TNV TTPWTN MaTid. H ToI6TnTa Tou oXedIaoHOU avadEIKVUETAI HECW
TNG BIAXPOVIKNG AIOONTIKNAG KAl TWV TTPOCEYMEVWY TEAEIWPATWY KAl KABIOTA TIG
OUOKEUEG KOUWEG KOl EKAETITUOUEVEG, TEAEIA EVOPUOVIOUEVEG HETOEU TOUG.
21N ouvéxela, akoAouBei n akarapdyntn emOupia va Tig ayyigete. O oxediaouog De
Dietrich Bacietal og UNIKG avOeKTIKA KAl EVIUTTWOIAKA, VW N QUBEVTIKOTNTO KATEXEI
ZexwpioTh B€on.
2uvduddovTtag TNV TTIo TTPoNyuévn TeXVoAoyia pe TTOAUTEAR UAIKG, n De Dietrich
€€a0@AAIel TNV KATAOKEUT TTPOIOVTWY UWNAAG TTOIOTNTAG OTNV UTTNPETIa TNG
MaYEIPIKAG TEXVNG, £va TTABOG TTou polpdlovTtal 6Aol ol AATPEIG TNG Koudivag.
EuxopaoTe va atroAaloeTe TN XPron QUTAG TNG VEAG GUOKEUNG Kal Je xapd Ba
OeXTOUNE TIG TTIPOTACEIG OAG KAI B0 ATTAVTIACOUNE OTIG EPWTIOEIG OOG.
Mrropeite va atreuBUVETE TIG EPWTATEIG OAG OTNV UTTNPECIA EEUTTNPETNONG TTEAQTWV 1
oTn S1adIKTUOKA TOTTOBETia pag.
>0G TTPOTEIVOUNE ETTIONG VA KATOXWPIOETE TNV ayopd TOU TTPOIOGVTOG 0ag OTNV
ioTooeAida www.dedietrich-electromenager.fr yia va emw@eAnbeite amd Ta mpovouia
TTOU TTPOCPEPEI N ETTWVUHIQ.

EuxapioToUpe yia Tnv eutmoToolvn 0ag.
De Dietrich<0»

EvnuepwOEeiTe OXETIKA PE TNV ETTWVUHIA OTNV I0TOCEAIdQ:

www.dedietrich-electromenager.fr

Emokepbeite Tnv Galerie De Dietrich,
6 rue de la Pepiniere, oTo Mapial, 8o diauépiopa
Avolixtd: Tpitn éwg Zappato atd 1ig 10 T.Y. WG TIG 7 Y.J.
YTnpeoia egutrnpétnong eAatwy 0892 02 88 04.

ZnuavTiké: Mpiv Béoete Tn ouokeunl o€ AeiToupyia, TrapakaAesiote va SiafdoeTe
TTPOCEKTIKA OUTEG TIG Odnyieg eykardoTaong Kal XPAong, WoTe va e§oIKelwOEiTE
ypnyopoTtepa Je Tn AgIToupyia TnG.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

AZPAANEIA KAl ZHMANTIKEZ NTPO®PYAAZ=EIZ

c € AuTl n ouokeury oupBadifel Pe TIG TTAPOKATW EUPWTTAIKES
odnyieg

A KANONEZ AZOAAEIAZ

MNa TNV ac@dAeid oag kal TN owoTrh XPAon TnG ouokeung oag, dlaBdoTe
TIPOOEKTIKA ~ QUTO  TO  EYXEIPIDIO (oupTtrepIAapBavopévwy  TWV
TTPOEIOOTTOINCEWY Kal XPAOINWY CUUPBOUAWY TTOU TTEPIEXEI) TTPIV ATTO TNV
EYKATAOTAON KaI TNV TTPWTN XPHON.

Mpokelyévou va ammo@euxBei N KATAOTPOQr) TNG OUOKEUNG HR/Kal o
TPAUMATIOMOG COG, €ival ONUAVTIKO Ol XPrOTEG TNG OUOKEUNG VO yvwpiouv
TTAAPWG TOV TPOTTO AEITOUPYIAG TNG KOl TIG 0dNYieg aopaAtiag.

QuAdaéte auTd TO gyxEIPidIO KAl ATTOBNKEUOTE TO KOVTA OTN OUOKEUT, WOTE VO
TN ouvodeUel O€ TTEPITITWON TTWANONG A pETakivnong. Autd Ba eEaocalioel
TN BEATIOTN AciToupyia Kal Ba atToTpEWel KABE Kivduvo TpauuaTIoPOU.

O KaTaoKeuaoTNG BeV PEPEI EUBUVN YIA TUXOV KOKO XEIPIOPO TNG OUOKEUNG.
FENIKH AZOAAEIA KAI MPOEIAONOIHZEIZ

AUTI] N OUOKEUN TTPOOPICETAI ATTOKAEIOTIKA YIA OIKIOKA XPron O€ IBIWTIKEG
Katoikieg. MTtropei va xpnoiyotroinBei pdévo o€ OKETTAOTO, KAEIOTO Kal
Bepuaivépevo tepIBaAlov, OTTwG Koudiva r; otrolodATTOTE AAAO SWUATIO TTOU
TAnpoi TIg idlEg TTpodiaypa®ég. H xprion TnG O€ KOIVOXPNOTOUuG 1
ETTAYYEAPATIKOUG XWPOUG, OTTWG XWPOoUg OIOAEiNUaTOG O€ ypageio n
EPYOOTNPIO, KAUTTIVYK, &evodoxeia K.ATT.  Oev  AVTATIOKPIVETAl OTNV
TTPORAETTOMEVN XPON OTTWG OPICETAI ATTO TOV KATAOKEUAOTH.

MPOEIAOMNOIHZH! AiatnprioTe TN CUCKEUN 0ag JaKPI& aTTd OAEG
TIG TINYEG QAOYAG KATA TNV €yKATAOTOON, TN OUVTAPENON Kal Tn

A Xpnon. Auté 1o cUPPBoAo, TTou BPIiOKETAlI OTO TTiOW MEPOG TNG
OUOKEUNG OO0G, ONMAiVel OTI UTTAPXOUV EUPAEKTA UAIKA O€ QUTRAV
TNV TTEPIOXN.



Ta péoa Wougng Kal JOvwong TToU XPNOIYOTTOIOUVTAl O€ AUTAV TN CUOKEUN
TTEPIEXOUV EUPAEKTO AEPIAL.

Katd 1n petagopd, eykatdoTtaon, OUVTAPNON Kal XPron TnG OUOKEUNG,
BePaiwBeite 6T KAvéva aTTO Ta EEAPTAMATA TOU KUKAWMOTOG WUENG OeV EXEI
utrooTEi ¢nuid. Edv 1o KUKAwPa Wugng €xel uttooTei (NuIG:

v ATTOQUYETE TIG AVOIXTEG PAOYEG KOl OAEG TIG TTNYEG AVAPAEENG.
v AepioTe TO SWPATIO OTO OTTOIO BPICKETAI N CUOKEUN.

& Ao @AAEId EYKATAOTAONC

® H ouokeury cog TIPETTEl va  eyKOTAOTAOEl, va OTePewBEl Kal va
XpnoiyotroinBei ocup@wva e TIG odnyieg Tou TTAPOVTOG egyXeIpIdiou
TIPOKEINEVOU Vva aTToQeuxBei oTroloodnTToTE Kivduvog Adyw TBavAg
aoTéBel0g | akaTtAAANANG yKATAOTAONG TNG.

® AiaTtnpeite KaBapd Ta avoiypata e§agpIoPoU OTO TTEPIBANUA TNG CUOKEUAG
1l oTn doun oTEPEWONG.

® Eival emkivbuvo va aAAdlete Tn oUvBeon QuTAG TNG OUOKEUAG UE
OTTOIOVONTIOTE TPOTTO.

® BePaiwBeite 611 TO0 KOAWDIO TPoPodOoaiag dev €xel TTIOCTEI KATTOU 1
KOTAOTPAPEI KATA TNV TOTTOBETNON TG CUOKEUNG OQG.

® Tuxov {nuId oTo KAAWDSIO UTTOPEI va TTPOKAAECEl BpaxUKUKAwUa A/Kal
NAEKTPOTTANEia.

® Edv 10 KOAWdI0 TpoPodoTiag £xel @OAPEi, TTPETTEI va AVTIKATACTABEI ATTO
TOV KATOOKEUOOTr, Tnv YTmnpeoia Efumnpérnong [leAatwv TOUu

KATOOKEUOOTN 1 €va ATouo PeE TTapopola eEEIBIKEUON, VIO TNV ATTOQUYA
KABg kivduvou.

® Acv TrpéTTel va ToTroBeToUvTal TTOAUUTTIPIla 1 @opnT& TPOPOBOTIKA OTO
TTow PEPOG TNG OUOKEUNG.

® [0 povTéAa pe dlavouéa vepou R dlauépIoUa yia TTaydkia, YEMIoTE A
ouvoEoTE UOVO HE TTAPOXH TTOCIUOU VEPOU.

AS Ac@daAsia EUAAWTWY ATOLWY

® Aut) n ouokeurp pmopel va  xpnoigotroinBei amd  maidid  nAikiag
TOUAGXIOTOV 8 €Twv Kal amd dAtopa ME  TTEPIOPIOPEVES  (QPUOIKEG,
al00NTNPIOKES 1} BIaVONTIKEG IKAVOTNTEG | PE TTEPIOPIOPEVN EUTTEIPIA N
YVWOEIG, EQOOOV ETTITNPOUVTAI CWOTA R EQOCOV Toug £xouv d0B¢ei 0dnyieg



OXETIKA PE TN XPNON TNG OUOKEUNG ME ATTOAUTN AO0@AAEIa Kal TOUG £XOUV
uTTOdEIXOEI OI KiVOUVOI TTOU EVEXOVTAI.

Ta TaIdid dev TTPETTEI va TTAICOUV PE TN CUOKEUR.

O kaBapiopdg kai n ouvtipnon ato Tov XpHoTn dev Ba TTPETTEN va yivovTal
atrd TadId Xwpig ETTITHPNON.

Ta maidid nAIKiag 3 €wg 8 eTWV ETTPETTETAI VA TOTTOOETOUV Kal a@aipouV
TIPOIOVTA ATTO TIG WUKTIKEG CUOKEUEG.

KpatnoTte OAeg TIG OUOKeEUAOieG POKPIGd ammd TTaidid, KaBwg UTTAPXE
Kivduvog ao@uéiag.

AX Ac@dAsia Xpiong

MpooéETe va pnv TTPoKaAéoETE CNUIG OTO KUKAWHA Wugng.

Mnv XpNOIYOTIOIEITE PNXAVIKEG OUOKEUEG 1 GANQ HECQ yIa va ETTITAOXUVETE
TN diadikacia atTréWuENG EKTOG OTTO EKEIVEG TTOU OUVIOTA O KATOOKEUAOTAG.

Mnv XpnOIUOTTOIEITE NAEKTPIKEG OUOKEUEG HECQ OTO XWPO ATTOBRKEUONG
TPOYIPWYV, EKTOG €AV €ival TOU TUTTOU TTOU OUVIOTA O KATAOKEUAOTAG.

Mnv oTToBnKeleTE O€ QUTAV TN OUOKEUN EKPNKTIKEG OUOIEG, OTTWG
AgPOAUNATA TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTA TTPOWONTIKA.

AX Ac@daAsia TPOPipwyY

MNa va amo@euxbei n pOAuvon Twv TPOQIwyY, TTPETTEI va TNPOUVTAI Ol
aKOAOUBEG 00NYiEG:

To TTOPATETAPEVO AVOIYHA TNG TTOPTAG EVOEXETAI VA TTPOKAAECEI TNPAVTIKH
augnon TnG BepuoKPATiag TwV SIOUEPICPATWY TG CUOKEUNG.

KaBapileTe TAKTIKA TIG ETTIQAVEIEG TTOU EVOEXOUEVWG €POOUV O€ ETTAQN UE
TPOPIUA KAl TO TTPOCRACIUA CUCTAUATA EKKEVWONG.

KaBapilete Ta doxeia vepou €dv dev €xouv XpnoipoTtroindei yia 48 wpeG.
ZETMAUVETE OXOAQOTIKA TO oUOTNUA SIAVOUNRG TTOU €ival OUVOEDEUEVO O€
OIKTUO TTAPOXNG VEPOU €AV TO VEPO BEV £XEI ATTOOUPOET yia 5 NUEPEG.

ATT0BNKEUOTE TO WHPO KPEQG KOl TO WApIa oTa CWOTA diauepiopara Tou
Wuyeiou, WOTe auTtd Ta TPOQIUA VO unv épxovTtal ot €ma@r e AGAAa
TPO@IUA 1) va oTalouv o€ AAAa TPOPIMQ.

Ta dlauepiopara KATeWuUyPEVOU @aynTou «dUO acTEPWV» gival KATAAANAQ
yIO aTTOBAKEUON TTPO-KATEWUYHUEVWY TPOPiUWYV, ATTOBAKEUON ] KOTAOKEUN
TTaywTou Kai yia TTaydkia.



® Ta diapepiopara «gvog, OUO Kal TPIWV AOTEPWV» OeV €ival KATAAANAQ yia
TNV KATAWUEN QPECKWY TPOPIPWV.

® Edv n ouokeun Wuéng Trapapeivel KeVA yia PHEYAAO XPOVIKO dIAoTnA,
QATTEVEPYOTTOINOTE TNV, EETTAYWOTE TNV, KABAPIOTE TNV, OTEYVWOTE TNV Kal
QA@ACTE TNV TTOPTA AVOIXTHA VIO VA ATTOTPEWYETE TNV AVATITUEN JOUXAQG HEoa
OTn OUOKEUN.



AlIOPPI¥YH

Auté 10 oUPPBOAO UTTOdBEIKVUEI OTI AQUTHA N CUCKEUR D&V TTPETTEI VO
QTTOPPITITETAI OTTWG TA OIKIOKA aTTORANTA.

= ATTOPPIYTE TN OE EEOUCIOOOTNHEVO KEVTPO OUAAOYNSG.

H ouokeun oag tTepiéxel TTOAAG avaKUKAWGIUA UAIKG. DEPEI GUVETTWG AUTO TO
AOYOTUTTO, TTPOKEINEVOU VA 0aG UTTOOEIKVUEL OTI Ol XPNOIMOTTOINUEVES
OUOKEUEG TTPETTEN va TTapadivovTal o€ KATAAANAO onueio TTEpICUAAOYNAG.

EvnuepwoBeiTe HEOW TOU QVTITTPOCWTTOU OAG I} TWV TEXVIKWY UTTNPECIWV TNG
TTOANG 00G OXETIKA e T  TIANCIECTEPA  OnueEia  TTEPICUANOYNG
XpnoigotroiNuévwy ouokeuwv. Mg Tov TpOTTO QUTOV, N AVOKUKAWON TWV
OUOKEUWYV TTOU OPYAVWVElI O KATOOKEUAOTAG Ba TTpaydaToTtroin®ei utrd TIg
KOAUTEPEG OUVONKEG, OUPPWVA PE TNV EUPWTTAIKI 0dnyia OXETIKA HE TA
atrORANTA EIBWV NAEKTPIKOU KOl NAEKTPOVIKOU £EOTTAICHOU.

Opiopéva atmd 1o UAIKA OUOKEUOOIOG QUTAG TNG OUOCKEUNG eival €TTiong
AVOKUKAWOIYA. MTTopeite va OUPPETAoXETE OTN dIAdIKOCIa avOKUKAWONG,
QTTOPPITITOVTAG Ta UAIK& OUOKEUOTIag oToug €10IKOUG KABOUG TTou BETEI OTN
0166e0ory cag o OANOG, KAl va CUPPBAAAETE KaT aQuTOv TOV TPOTTO OTNV
TPOOTOCIA TOU TTEPIBAAAOVTOG.

ZUPQWVA WE TIG TTIO TIPOCPATEG VOUOBETIKES DIATALEIS yIa TNV TTPOCTACIA TOU
TEPIBAANOVTOG, n Ouokeur) oag Oev TrepIEXEl UOPOPOOPAVOPAKES, aAAG
WUKTIKO aépio 1Tou ovopddetal R600a. O akpIig TUTTOG WUKTIKOU agPiou TTou
XPNOIUOTIOIEITAI OTN OUOCKEUN OO0G QAVOQEPETAl ETTIONG ME CAQRVEIQ OTNV
TTIvakida TTou BpioKeTal JEOA OTN OUOKEUN 0AG, OTO KATW APIOTEPO TOIXWHA.
To R600a cival éva un putroyévo agpio Tou dev BAATITEI TN OTIRGdA TOU
OCOVTOG KOl TOU OTToioU N CUMPBOAA OTO QAIVOUEVO TOU BepuoknTTiou gival
OXEOOV PNOAMIVE.

O1 TTaNIEG OUOKEUEG TTPETTEI VA KATOOTOUV APECA N XPNOIUOTTOIOUMEVEG.

ATTOOUVOEDTE KAl KOWTE TO KAAWDIO TPOYPOdOOIiag TNG CUOKEUNG. KaTaoTAOTE
TO KAEIdWMA TNG TTOPTAG PN XPNOIKMOTTOIOUMEVO I], AKOPO KAAUTEPQ, APAIPECTE
TNV TTOPTA YIa VO aTTOTPEWETE £va TTaIdI 1) (WO va KAEIdWOEI péoa evw TTaidEl.



OIKOAOrIKOz 2XEAIAZMOX

Mo va atrokTACETE TTPOCRACN OTIS TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TO HOVTEAO OAG, Ol OTTOIEG
gival atroBnkeupéveg otn Bdon dedouévwy TTPOoIdVTwY, cU@wva e Tov Kavoviouo (EE)
2019/2016 kalI OXETIKA ME TNV EVEPYEIOKA Oruavon, ouvoebeite OTOV I10TOTOTTO
https://eprel.ec.europa.eu/

Bpeite TOV KWAIKO TNG CUCKEUAG 0OG GTOV IOTOTOTTO EICAYOVTAG TOV KWOIKO TEPPIG TTOU
AvVaQEPETAI OTNV TTIVAKiI®A TNG CUOKEUNG OAG.

‘Evag dAAog TpOTTOG TTPOCBOONG O QUTEG TIG TTANPOPOPIES gival HECW TOU KWwOIKOU
«QR» OTNV ETIKETO EVEPYEIOKWV TTANPOQOPIWV TOU TTPOIOVTOG 0AG.

Ai1dTaén Kal TTopouciaon TN CUCKEUNS 00¢

e H ouokeun oag éxel oxediaoTei kal dOKIMaOTEl yia Tn PBeATIOTOTTOINCON TNG KATAVAAWONG
EVEPYEIQG.

e H mpoteivéuevn didtagn eival n 1davikrp AUon yia Tn BEATIOTN KaTOVAAWON €VEPYEIAG Kal
d1aTAPNON TWV TPOPIPWV.

Mivakag xeipiopou

ZuoTnua i ]
avakukAogopiag agpa * % ZTAPIYHA QUYWV

Pag! yia pmroukdAia * \\
.~ Pagi mopTag
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ZupTdipl Aaxavikwv ~
Mavw PEPOS TUPTOPIOU | ™
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ZUPTAPI AOXAVIKWY =
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e * AuTt) n didTagn eival evOEIKTIKA. EAEYETE TN OUOKEUN 0OG VIO AETTTOMEPEIEG.

Mévo pia owaoTr €ykatadoTacn TNG OUOKEUNG 0ag¢ oUN@WVa PE TIG odnyieg Tou TTapovTog odnyou
EYKOTAOTAONG Kal Xpriong Ba oag emTpéwel va dIaTNPAOETE Ta TPOPINA 00G O€ KAA) KATAoTOON KOI PE
BeATioTOTIOINUEVN KATAVAAWON EVEPYEIQG.



E€oikovounong svépyeia

Mo va TrepIopioEeTe TNV KATAVAAWGN EVEPYEIAG TNG CUOKEUAG OAG:

EykataoTtioTe TN o€ KATAAANAN ToTToBeaia (BA. Kepdhaio «EykatdoTtaon Tng CUCKEUNG»).
KpaTtroTe TIG TTOPTEG AVOIXTEG YIa 600 TO duvVaTOV AlyOTEPO XPOVIKO dIdaTnua.

Mnv Bdadete CeoTd TPO@IUO OTO WUYEIO 1 OTOV KATAWUKTN OOG, €I0IKA €qv gival OOUTTEG N
TTAPOOKEUATUATA TTOU ATTEAEUBEPWVOUV PEYAAN TTOCOTNTA ATHOU.

ECaopahiote Tn BEATIOTN AeiToupyia TNG OUOCKEUNG OAG AQAIPWVTAG TOV TIAYO TAKTIKG
(TTpaypartotroifoTe amowuén otav To TTAX0G Tou Trdyou utrepPei Ta 5-6 mm) kai kabapiovtag
TTEPIOBIKA TOV CUPTIUKVWTH.

EAEéyxeTe TOKTIKA TIG AGVTLEG TNG TTOPTAG KAl BeRaiwdeite OTI KAgivel TTavToTe epunTIkG. Edv oxi,
ETTIKOIVWVIOTE PE TNV UTTNPETIa EEUTTNPETNONG TTEAQTWV.

Mnv a@rvete Tn cuokeun o€ TTOAU xaunAn Bgpuokpaaia.

ZuvTipnon TPoYiuwy

AkoAouBoUv opICPEVOI KOVOVEG TTOU TTPETTEI VO TNPEITE:

Tnpeite TNV WUKTIKA aAucida Twv TPOQINWVY KAl CUVIOTATAl VA EVEPYOTTOINOETE TIG AEITOUPYiEG
«Booster» TouAdyIGTOV 6 WPEG TTPIV ETTIOTPEWETE PE TA YWVIA (£AV TIG DIABETEI TO HOVTEAO 0AG).
KoBapioTe 10 €§dpTnua Wwugng TouAdyxioTov pia @opd 1o pAva (BA. Ke@AAaio ZuvTApnon Kai
KaBapIoPAG)

ATT0BNKEUATE TO PAYNTO TTOU PTIAXVETE GTO WUYEIO, APrVOVTAG TO VA KPUWOEI TIPONYOUNEVWG.
BeBaiwbeite 0TI N ouokeun oag éxel pUBUIOTEI OTIG BEPUOKPOTIES TTOU TTPOTEIVOVTAI TTAPAKATW.

JUVIOTWVTAl Ol BeppoKpaaieg KABE BIAUEPICUATOS yIa TN BEATIOTOTTOINCN TNG GUVTAPNONG TWV
TPOYIJWV KAl TNV ATTOPUYNA TUXOV OTTATAANG.

AlapepiopaTa yia Alopépiopa yia @pEoka TPOPIUa (Yuyeio) +4°C
PPECKA TPOPIU




e ATTOBNKeUOTE TO TPOPIUA OTIG BETEIG TTOU TIPOTEIVOVTAI OTOUG TTAPOKATW TTIVAKEG.

AlopepiopaTta yia @pEéaka TpOPIUa

Mépta kai pd@i Tou | MapueAddeg, TToTd, auyd, Kapukeluara.

yuyeiou Mnv ToTT0BETEITE PPEOKa EUTTAON TPOPIUA O€ QUTA TA ONUEIa

ZupTapl Aaxavikwy | ZaAdTeg, @pouTa, Aaxavikd, foTava

Mnv a1r0BNnKeUETE PTTAVAVEG, KPEPPUDIA, TTATATEG 1] OKOPdA OTO WUYEIO.
KaTtw pdeol Quo kpéag, wapia, TToAU eutrabn TPOPIUA.

Meaaio pdgi "aAQKTOKOMIKG TTPOIOVTA

Mavw pagi AMVTIKA, payeipepéva TPOQIPa, yelpaTa yia (EoTaua




ZUVTAPNON TIPIV a1 TNV TOTTO0ETNON

Mpiv ToTTOBETACETE TN OUOKEUR OTN B€0N TNG KAl T OUVOECETE OTO NAEKTPIKG OikTUO, TTAUVETE T
TOIXWHOTA KAl TA EOWTEPIKA EAPTAPATA PE XAIAPO VEPO KAl OUBETEPO OATTOUVI YIa VO £EOAEIYETE TNV
XOPOKTNPIOTIKA HUPWOIG TWV VEWV TTPOIOVTWYV KAl OTEYVWOTE TA KAAG.

Mnv XpnoIpOTIOIEiTE ATTOPPUTTAVTIKA 1 AEIOVTIKA KOOAPIOTIKA, B0 KATaOTPEYOUV
TNV emévduon.

Katd tnv Tpwtn xprion i HETA aTrd pia TTEPiodo axpnaiag, TTpIv TOTTOBETAOETE paynTd aTo dIAUEPICHA,
AQAOTE TN CUCKEUN Vva AEITOUPYNOEl Yo TOUAAXIOTOV 2 WPEG XPNOIMOTTIOIWVTAG TIG UWNAOTEPEG
pubpioelg.

TomoBéTnon

& Mpocidomoinon! MoTé pnv ekBETETE TN CUOKEUNR O QAOYO.

ToTtroBeTAOTE TN CUCKEUN O€ OTEYVO KAl AEPICOPEVO XWPO.

H ouokeur) TTpéTTel va TOTTOBETEITOI PAKPIG atrd TTNYEG BepudTNTAG OTTWG KOAOPIPEP, AEBNTEG,
OKTIVEG TOU AAIOU K.ATT.

H ouokeuy oog €xel oxediaoTei yia BEATIOTR AeiToupyia o€ OUYKEKPIPEVN Bepuokpacia
mePIBAAAOVTOG. AUTO onpaivel 0TI Exel OXEBIOOTEN VIO IO CUYKEKPIMEVN «EVEPYEIAKA KAGON». AUTH
n evepyelakn KAGon avagEépeTtal EUKPIVWG oTnV TTivakida (BA. kepdAaio «Emikoivwviay) To yuyeio
EVOEXETAI VO PNV dIOTNPEI IKAVOTTOINTIKEG £0WTEPIKEG BePUOKPATieg €AV AEITOUPYE EKTOG TwV
KaBopiopévwy opiwv Beppokpaadiag TG evepyelokng KAdong. BeBaiwBeite 6T n emAeypévn
ToTTo0€0ia TNPEi auUTA Ta Opia BepPOKPATiag:

KAdon O¢eppokpaaia TePIBAAAOVTOG

SN

AUTA N ouokeun YUENG TTpoopileTal yia XpAan o€ Bepuokpaaieg TTePIBAAAOVTOG
peTagu 10°C kai 32°C

SN-ST AuTi n ouokeur Yuéng TrpoopileTal yia Xprion o€ Beppokpaacieg TTEPIBAAAOVTOG

peTagu 10°C kai 38 °C

SN-T AuTr n ouokeun Yugng TrpoopileTal yia Xprion o€ Beppokpaacieg TEPIBAAAOVTOG

peTagl 10°C kai 43 °C

N AuTi n ouokeur Yuéng TrpoopileTal yia Xprion o€ Beppokpaacieg TTePIBAAAOVTOG
peTagu 16 °C ko 32°C

ST AuTi n ouokeur Yuéng TrpoopileTal yia Xprion o€ Beppokpaacieg TTEPIBAAAOVTOG
peTagu 16 °C kan 38 °C

T AuTr n ouokeun Yugng TrpoopileTal yia Xprion o€ Beppokpaaieg TePIBAAAOVTOG

peTagy 16 °C ka1 43 °C

ZUPQWVA UE TO TTAPATTAVW, PNV TOTTOBETEITE TN CUCKEUR 0AG O€ PUTTAAKOVIA, BEPAVTEG, TAPATOEG,
YKAPAQ K.ATT... H uttepBOAIKN) C€0TN TO KOAOKQipI Kal TO KPUO TOV XEIHWVA EPTTOSIOUV TNV KAAN
AeIToupyia TNG KaIl, CUVETTWG, TN OWOTF CUVTHPNON TWV TPOPINWV.

Mpémer va dlaog@alioTei n KATt@AANAN €ubBuypdupion, pubuifovtag éva R TEPICOOTEPT OTTO TO
pubuICopEva TTOdIa TTou BpiokovTal KATw atrd TN ouckeun (BA. Mapdypago «eubuypduuion TnG
OUOKEUNG»).

Edv n ouokeun oag d1aBETel KapoUAIa, EXETE UTTOWN OTI XPNOIPOTTOIOUVTAl HOVO YIa TN
OIEUKOAUVON PIKPWYV PETAKIVAOEWYV. MnV KAveTE PEYAAEG DIAOPONEG E TN CUOKEUN



AvTIOTPEéWTE TNV KATEUBUVON AVOiYUATOG TNG TTOPTAG

o BeBaiwbeite 611 N ouokeun gival atroouvOedePEVN Kal AOEIQA.

e [0 va aQaIpECETE TNV TTOPTA, TIPETTEI VA YEIPETE TN OUCKEUR TTPOG Ta TTIOW. ZTNPIETE TN CUOKEUR
og OkANPA eTMQAVEIQ, WOTE va PNV YAIOTPAEl KATd TN SIGPKEID TWV EPYATIWY.

e OAa ta agaipolueva CopTAPATA TTPETTEI VO QUAGCOOVTOI YIA TNV ETTAVOTOTTOBETNON TNG TTOPTAG.

o Mnv TOTTOBETEITE TN CUCKEUR OTO TTATWHA, KABWG QUTO PTTOPET VO TTPOKAAECE! {NUIG O0TO oUCTNUA
Yogng.

e  Eival TpoTiudTEPO VO €xETE 2 ATOUA VO XEIPICOVTAI TN CUOKEUR KATA TN SIGPKEIQ TWV EPYATIWV.

AvaTtpéte oTo TTAPAKATW SIdypaAUUa




EykardoTaon TN OUGKEUAS

Mokéto eykardoTaong

MAaoTIKG OTAPIYHA =

oTEPEWANG - @ @
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ieg eykardoTaong

Odny!

* 1770 — 1778 yia 10 PETAANIKO KAAUPHO
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1. BeBaiwbeite 6TI TO UWOG TOU YUYEIOU ETTOPKET YIa KAAS e§aepIOuO.
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2. TotoBeTAGTE TNV TTAEUPIKI) GAGVT{a aTTO KOOUTOOUK YIa Va KAEIOETE TO KEVO PETAEU TNG CUOKEUNG
Kal Tou EUAIvou TTAaigiou atrd To OTToio avoiyel n TOPTA. ZUVOEDTE TO OTHPIYHA OTEPEWONG OTN
OUOKEUN.

“ﬂe

*Avdhoya pe To povTéEAO







3. ZUpeTe TTIPOCEKTIKA TN OUOKEUR Wéoa oTo TTAQicIo oTepéwaong. BeBaiwbeite 611 To dvolyya Tng
TOPTAG €ival 600 TO dUVATOV TTIO KOVTA OTO TOiXWHA TOU TTAaIgiou.
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A 1770 (mm) 1770 (mm)

B 1770 - 1778 (mm) 1770 - 1790 (mm)

Méy. 2100 mm
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*Avaloya Pe TO HOVTEAO



4. Mnv ouvOEETE TO TTPOIOV OTNV TTAPOXT). ZTEPEWATE TO OTHPIYPA OTEPEWAONG KAl Ta TTOdI OTO TTAQiCIO.
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5. BidwoTe évav odnyod oTig oTéG aTo TTAAI TNG OUOKEUNG. ToTToBeTAOTE TOV OUPTN GTOV 0dNyd Kal
BIdwaoTe Tov 0TNV TOPTA. =€RIBWOTE TOV 00NYO Yia va BIdWoETE TNV TeAeuTaia Bida Tou aUPTN 0TV
TopTaA.
2Tn ouvéxela, ouvoEDTE TO KAAUPA Tou oUpPTN oTov oUpPTn.

BidwaoTe Tov 0dnyo {avd oTn ouoKeur) TOTTOBETWVTAG TOV OUPTN.
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Euluypdupion ThG OUCKEUNG

ToTTOBETAOTE TO WUYEIO OE ETTITTEDN ETTIPAVEIQ.

Edv n ouokeun dev eival oto owoTtd emimedo, n TOpTa dev Ba gival owoTd
eUBUypaPMIoPEVN KOl N OTeyavoTNTA TWV OIAUEPITHATWY EVOEXETAI VO  UNV
SlacaAileTal.

HAekTpIKA oUvdeon

Mpos&idotroinon! Oa wpétel va gival SuvaTh N aTooUvdEo TNG CUCKEUNG ATTd TNV
KUpIa TTapoX PEUHATOG, ETTOPEVWG N TTPida TTPETTEl va gival e0KoAa TTpoofdoiun
META TNV TOTTOBETNON.

H nAekTpIK €yKOTAOTOON TIPETTEI VO CUMMOPQPWVETAI PE TA 1I0XUOVTA TTPOTUTIO KOl TTPETTEl VO
avTéXEl TN PEYIOTN 10XU TTOU QVa@EPETAl OTNV TTIVAKIOQ.
H 1rpiCa Tpétrel va gival eUKoAa TTpoadaaiun aAAd oxi ato Taidid.

MNa TNV ao@AaAeid oag, auTr) N CUCKEUN TTPETTEN va gival ouvdedepévn o€ yeiwarn. Edv n mpida dev
eival ouvdedepEvn O€ yeiwan, CUPBOUAEUTEITE Evav eEEIBIKEUPEVO NAEKTPOAOYO YIO VO GUVOEDETE TN
OUOKEUN 006G OUP@PWVA PE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG.

Mnv xpnOIYOTIOIEITE ETTEKTOCT), TIPOCAPHOYEQ 1] TTOAUUTTPICO.

Aev TTpéTTel va TotTroBeTOUVTAI TTOAUUTIPI(a A POPNTA TPOPOBOTIKA OTO TTIOW PEPOG TNG CUCKEUNG.

O kartaokeuaoThg dev @épel ubUvn edv dev TNENBOUV O TTOPATTAVW TTPOPUAGEEIS ao@aAsiag. Ze
TEPITITWON AUPIBOAING, ETTIKOIVWVIOTE JE TOV EYKATACTATN COG.



XPHzZH KAl 2YZTAZEIX

‘Evoeién «<KPYAY ZONHZ»

Oa Bpeite TO cUPPOAO AUTO OTO Yuyeio 0AG.
@ YmodelkvUel ue ga@nvela TNV WuxpoTePn TTEPIOX TNG OUCKEUNG OOG, OTNV OTIoia N
Beppokpaaia ival KATw aTo 1 ion pe +4°C.

>& auTnv Tn wvn, £vag OeikTnNG BEPUOKPATIiag 0ag ETTITPETTEI VA EAEYXETE TN OWOTH PUBUICH TOU YuyEiou
0ag.

. PuBuioTe Tov BeppooTdrn oag
. >waTr Beppokpaaia

Mpoooxn!

To TTopaTeTaPéVo Avolyua TNG TTOPTAG TOU WUYEiou TTPOKAAEI algnaon TnG BepPoKPaTiag OTO ETWTEPIKO.
Mpéter va eAéyEeTe TNV €vOeIEn TNG Beppokpaaciag eviog 30 deUTEPOAETTTWY aTTO TO AVOIYHA TNG TTOPTAG,
woTe va BePaiwbeite 6T gival cwaoTr).

PUOuion 1ng Bepuokpagia

Mivakag xeipiopou

MARKTPQ
2 —TatAoTe 70 2 yia va TPOTTOTTOINCETE Tn BepPoKpaaia Tou Wuyeiou: 8, 6, 5, 4, 2°C kai yia va

EVEPYOTTOINOETE TN AEITOUPYia UTTEPYUENG
3 —TlatioTe 10 3 yia va evepyoTroinoeTe TN Asitoupyia Eco

Evoeigeig
1- Epgdvion TnG Bepuokpaaciag Wuyeiou
4 —"Evdeign Aeitoupyiag Eco

5 —"Evdeign Aeitoupyiag utrepyigng
6 —Evdeign ouvayeppou: avaper étav TapouciacTei oQAApa o€ £va aTtd Ta £§apTAPATA, OTTWG
oTnVv avTioTaon améyugng, Tov CUPTTIEDTH 1 6Tav 0 aIaBnTAPaAg dev gival TTAEOV GUVOEDEUEVOG.

Tpotrog AeiToupyiag

e [latAoTe 1O TTAAKTPO AgiToupyiag (oToixeio 3 oTo diIdypappa Tou Trivaka €AEyXou) yia va

€MAEEETE TNV €MOUPNTA AgiToupyia.
e [latAoTe TO TTANKTPO WuyEiou (OToIxEio 2 aTO IAYypANKa TOU Trivaka eAEyXO0U) yia va pubuioTe

TN Bepuokpacia. H apxiki Beppokpaaia Tou yuyeiou gival 4°C



AeiToupyia utrepyugng

AuTA n AciToupyia odg eMTPETTEI VO WPUXETE Kal va dIaTNPEITE PeydAn TToodTNTA @aynToU GTOV XWPO
TOU Yuyeiou Kal va dpoaileTe ypryopa Ta TTOTA 0AG.

e MeTakivnOeite pe KUANION OTIG DIOPOPETIKEG BEPUOKPOTieG PEXPI va OeiTe TNV €mOUPNTA
€vOeIEn Bepuokpaaiag yia Tn Aeiroupyia utrepywuéng.

e KpatioTe TTarnuévo 1o TTANKTPO puBuicewy Tou Wuyeiou (OToixeio 2 oTo dIdypaPua Tou
TTivaka eAEyXou) evw avaBooBrvel n Bepuokpacia TTou ENQAVICETal, YIa VA EVEPYOTTOINOETE
Tn Agitoupyia. AkouyeTtal éva nxnTIKO Ofpa, n Aeiroupyia €&l pUBUIOTEI.

e T[latwvrag ¢avd, eppaviote Eavda Tn Bepuokpaaia aTnv oTroia €xeTe pubuioel TN AsiToupyia
uTreEPYUENG. H évdeign utrepywiéng (oToixeio 5 oT0 dIAYPOAUUO TOU TTiVOKO EAEyXOU)
epgaviCeTal diTTAa oTn Beppokpaaia, n AsiToupyia €xel opIOTEl CWOTA.

Orav gival evepyoTroinuévn autr n AsiToupyia:

e Agv gival duvatnA n €mmAoyn TNG AeIroupyiag e€oikovounong.

e [Ia va akupwoeTe Tn AgIToupyia, KPATAOTE Tratnuévo Eavd To TTANKTPO puBuicewv Tou
wuyeiou. Otav atrevepyoTroinBei, diarnpoUuvTal ol TIPOETTIAEYHEVEG TINEG PUBUIONG.

Agitoupyia Eco

AuTA n Aeimoupyia egoikovopei evépyela o€ TTEPIOdOUG ANIyOTEPO OUXVNG XProNG 1 OTav BPioKeoTe
Makpid atrd 1o oTriTl. MTTopei va TTapéxel Tn BEATIOTN BepPOKPATia EE0IKOVOUWVTAG EVEPYEIQ.

A\

¢ [latioTe 10 TAAKTPO AciToupyiag (oToixeio 3 oTo dIdypappa Tou TTivaKa EAEYXOU) PEXPI VO
apxioer va avaBoofrivel To oupBoAo Tng Asiroupyiag Eco. AkoUyeTal €va nxnTikG onua, n
AerToupyia éxel puBuIOTEI.

e H €vdeign Beppokpaaiag Tou wuyeiou givar «E».

¢ To ouuBolo Tng Aeitoupyiag Eco kai n évdeign E avapouv péxpl 1o TEAOG TNG AsiToupyiag.

Ortav €ival evepyoTroinuévn autr n AsiToupyia:

* Mropeite va pubpioceTe TO Yuyeio.

e Mrmopeite va emIAECETE TN AeiToupyia UTTEPYWUENG OAAG Ba akupwBei n Asitoupyia Eco

¢ [ia akUpwaon, TTathoTe To TTAAKTPO Aeimoupyiag. Otav amrevepyoTroin®ei n Aeitoupyia Eco,
diatnpouvTal oI TIPOETTIAEYUEVEG TINEG pUBUIONG.

AeiToupyia e§oikovopnong evépyeiag o06vng

AUTA n Aeitoupyia eoIKOVOUET EVEPYEIQ KAEIVOVTOG OAEG TIG QWTEIVEG EVOEIEEIG OTOV TTIVAKA EAEYXOU
oTav gival avevepyos. H Aeiroupyia €¢oikovopnong evépyeiag 086vnNG EVEPYOTTOIEITAI QUTOUATO PETA
ato 30 deuTePOAETTTO.

e EAQv matAoeTe OTTOIOdATIOTE TTANKTPO OTaV ORrjoouV Ol eVOEiCelg Tou TTivaka eAEyxXou, Ol
TPEXOUOEG PUBUIOEIS TNG OUOKEUARG Ba gugaviaTolv Eavd atnv 0Bovn, divovidg oag Tnv
€TMAOYN VO KAVETE TIG AAAQYEG TTOU BEAETE.

e Ed&v dev akupwoeTe Tn Acitoupyio €€oikovopnong evépyelag oBovng r Oev TTATACETE
otroiodnmoTe TTAAKTPO yia 30 OeutepOAemTa, o1 evdeielg Tou Trivaka eAéyxou Ba
TTapapeivouv onoTég.

Ma va atrevepyoTroiNoeTe Tn Asitoupyia e€oikovéunong evépyeiag 08ovng




¢ [latAoTte oTmoIodATIOTE TTAAKTPO VIO VO EVEPYOTTIOINOETE TO TTAANKTPA Kal, OTn OUVEXEIQ,
TTaTAOTE TO TTAAKTPO €TMIAOYAG AsiToupyiag (oToIxEio 3 aTO dIdyPANUA TOU TTiVOKO EAEYXOU)
KQI KPOTAOTE TO TTATNUEVO yia 3 DEUTEPOAETTTA.

e [Ia va eTTavVEVEPYOTTOINCETE Tn A&ITOUpyia €E0IKOVOUNONG evépyelag 0Bdvng, TTIECTE Kal
KPOTAOTE TTATNPEVO TO KOUUTT €TTIAOYAG A&iToupyiag Eavd yia 3 deuTeEPOAETTTA.

ZUVayEPHOG AVOiYMATOG TTOPTAG

¢ O ouvayepuog akoUyeTal OTAV N TTOPTA TOU WUYEIOU TTAPAUEIVEI AVOIXTA Yia HEYAAO
S1doTnUa. ATTEVEPYOTTOIEITAI OTAV N TTOPTA KAEITEI.

Kalnuepivh xpnon

To wuyeio oag d1aBETel pAPIa Kal CUPTApPIA UE DIAPOPETIKA AOyOTUTIA (WOTE VO ATTOBNKEUETE TA TPOPIUA
OTO OWOTO PEPOG.

XpAon Twv pa@iwv

Ta ToixwuaTa Tou Yuyeiou dIaBETOUV pia aeIpd aTTd PAYES TTOU ETTITPETTOUV OTA pA@Ia
va To1To0eTNB0UV OTTWG ETTIOUEITE.

TomroB£TnoN TWV PAPIWYV TTOPTAG
Ta pa@ia TG TOPTAG PTTOPOUV va agaipeBolyv yia eukoAOTEPO KabBapiopo. MNa va 1o
KAVETE QUTO, TPAPRAELTE OTASIAKA TO PAPI TTPOG TNV KATEUBUVON TTOU UTTOOEIKVUETAI ATTO

Ta BEAN PEXP! VO a@aipeBei evieAWS. MeTd Tov KaBapIoUO, TOTTOBETAOTE TO TTIOW EKET
TTOU BEAETE.

Pdegi yia prroukdAia

AuUTO TO pd@I TTPoOopPICeTal €IBIKA VIO TNV OTTOBAKEUON UTTOUKOAIWYV. AUTO 0OG ETTITPETTEI VA OEIOTTOINOETE
OTO £TTOKPO TO, XWPO KOl VO €EOIKOVOUNOETE XWPO OTAV TO PAQPI yia PTTOUKANIQ gival yepdTo. MNa
BEATIOTN XprioN, N ouvioTwHEVN B€0n Tou pa@ioy yia YTTOUKAAID gival n deUTepn BEan amméd 1o TTavw
MEPOG TOU WuyEiou.

ZUoTnua avokukAogopiag agpa

Mnv eutmodilete Ta avoiyyoTa €l06dou Kal ££6dou agépa Katd Tnv
atoBrikeuon @ayntou, Kabwg autd Ba euTrodifel TNV KUKAOQOpPIa TOu
agpa péoa arrd 10 oUOTNUA AVAKUKAOPOPIOG.

ZuaTnua J
avaKukAopopiag
agpa

PuBuioTAg uypaoiag

Edv 10 ouptdpl Aaxavikwv gival yepdTo, o pubBuIOTAG uypaaiag oTo
MTTPOOTIVO PEPOG TOU OIAUEPIOPATOG TTPETTEI VA €ival avoiXTOg. AuTo
ETMTPETTEI OTOV AEPA VA EICEPXETAI GTO CUPTAPI AAXAVIKWY Kal TOV EAEYXO
Tou emTTédoU uypaciag yia Tnv avénon tng OIdpkelag CwWNAG Twv
TPOPIPWV.

O emAoyéag oOTO TTOW MEPOG TOU pa@ioU TIPETTEI VO QVOIgel €av
EUPAVIOTOUV GUUTTUKVWHATA OTO YUBAIVO pAQI.






Ultrafresh

H Texvoloyia Ultrafresh e€aAcipel 1o aiBuAévio (Eva a€pIio TTOU EKTTEPTTETOI QUOIKG aTTO QPECKA
TPOQPIUA) KOBWG Kal TIG BUOAPEDCTEG OOPEG ATTO TO CUPTAPI Aayavikwyv. Me autdv Tov TpOTIO, TO

TPOPIPA TTAPAPEVOUV PPETKAYIa JEYAAUTEPO dIGCTNHA.

e To ouotnua Ultrafresh rpémel va kaBapileTal pia @opd Tov xpdvo. To @iATpo
TTPETTEN VA TOTTOBETNOEI aTOV PoUpVo aToug 65°C yia 2 WPEG.

e [0 va KoBapioeTe TO QIATPO, APAIPETTE TO TTIOW KAAUUUA TOU TTEPIBAARNATOG
TOU QIATPOU TPABWVTAG TO TTPOG TNV KATEUBUVAON ToUu BEAOUG.

e Mnv TTAEVETE TO QIATPO PE VEPOD I ATTOPPUTTAVTIKO.

J

ZUMBOUAEG KOl JUOTIKG

AuUTO TO WuYEio gival OIKIAKA CUOKEUR KATAAANAN yia BpaxuTTtpoBeaun ammoBriKeuan TPO@IHwWY OTTWG
@pouUTa, AayavIKd, TTOTA K.ATT.

Mnv 10 XpnoIoTIOIEITE WG ECEIBIKEUPEVO ECOTTAIOUO VIO TNV OTTOBAKEUON TTPOIOVTWY TWV OTTOIWV N
OUVTAPNON TTPETTEl VO AKOAOUBEI auoTnNPOoUG KaVOVEG BEPUOKPATIag, OTTWG GAPHAKO K.ATT.

Ta payelipepéva TPO@IPA TTPETTEN va PUXovTal o€ Beppokpaaia dwHaTiou TTPIV Ta TOTTOBETACETE OTO
yuyeio.

ZUVIOTATOI VO TOTTOBETEITE TA TPOPINA O AEPOOTEYH DOXEID TTPIV T TOTTOBETACETE TN GUOKEUN).
Mnv Bddete Ta TPOQIUa aTTeUBEiag oTnyv €000 aépa, KABWG auTtd PTropei va eutrodioel Tn por| Tou
agpa Kal va TTaywaoel Ta TPOQIKa.

Moté unv e10dyete TITNTIKG, EUQAEKTA A EKPNKTIKE UYP& OTTWG JIAAUTEG, AAKOOAEG, OKETOVN 1) Beviivn
YTrdpxel kivduvog €kpnéng.

Mnv a@rVveTe TNV TTOPTA AVOIXTH TTEPICCOTEPO ATTO OCO0 XPEIAlETAl.

ZupBouAég yia TRV Yogn

To kpéag (Travrdg TUTTOU) TTPETTEI VO TUNIYETOI O€ OEPOOTEYr) OOKOUAQ Kal va TOTTOBETEITAl OTO
YUGAIVO pd@I TTadvw atré 10 cupTapl AOXAVIKWY

o peyaAuTepn ao@AAEIQ, aTTOONKEUOTE TO PE AUTOV TOV TPOTTO POVO YIA Hia 1 dU0 NUEPEG TO TTOAU.
Ta payeipepéva @aynTd, Ta KpUa TTIATA K.ATT. TIPETTEl va KAAUTITOVTAI KOI UTTOPOUV va TOTTOBETNB0oUV
O€ OTTOI0BNTTOTE PAPI.

Ta @pouta Kal Ta Aaxavika TTPETTel va TTAévovTal KaAd Kai va TotroBeToUvial oTo OOXEIO TTOU
TTOPEXETAI VIO TO OKOTTO QUTO.

To BoUTupo Kal To Tupi TTPETTEl va TOTTOBETOUVTAI O€ €IOIKA aEPOOTEY OOXEIQ, TUAIYHEVa O€
aAOUNIVOXAPTO 1] O€ AEPOOTEYN GAKOUAQ.

Ta PTTOUKANIO YAAOKTOG TTPETTEI VO €XOUV KAEIOTO TTWHA KOI VO a1roBnKeUovTal OTO PAQI YIO
UTTOUKAGAIO 0TV TTOPTA.

MNa va e€oikovopnoeTe evépyela, OAa Ta oupTapla Kal Ta pAa@ia TPETTEl va ToTToBeToUvTal OTa
TIPOBAETTOPEVA ONEia.



2YNTHPHZH KAl KAGAPIZEMOZX

Mpo&idotroinon! Mpiv ard oTToINdNATIOTE EVEPYEIO GUVTAPNONG, ATTOOUVOECTE TN
ouokeun gag. Mnv Tpapdre To KaAwdio TPOoPodoTiag, ATTOCUVEECTE TTIAVOVTAG TO

@IG.

KaBapiopoég

MNa
e€a

AGyoug uyleIvAG, KaBapileTe TOKTIKA Tn OUOKEUR (EC0WTEPIKA Kal €EWTEPIKA TOIXWHATA Kal
pTAMATA).

ZnuavTikd! Ta aiBépia éAaia Kal o1 opyavikoi SIGAUTEG HTTOPOUV va TTPOKAAEGOUV ¢nuIG OTa TTAQCTIKA

e€a

6]

Ka00piodg TOU OTOUIoOU EKKEVWONG

PTAMATA, TT.X. XUMOG AgpovioU, BouTtupikd ofu, ofikd o&u.

Mnv a@rveTe TETOIEG OUCTIEG va £€pBouv € ETTAPR PE EEAPTANATA TNG CUCKEUNG.

Mnv xpnoIJoTToIEITE AEIAVTIKA QTTOPPUTTAVTIKA.

A@aipéaTe Ta TPOPIUA OTTO TN OUCKEUN. ATTOBNKEUOTE Ta 0€ OPOTEPO PEPOG, KAAG CUOKEUOTHEVA.
KaBapioTe Tn ouokeun Kal Ta eEAPTAMOTA TOU £0WTEPIKOU XWPOU HE €va Travi Kal XAlapd vepd
apalwpéVo PE Aeukd €001 A payelpik 00da. Mnv TTAEVETE Ta e§aPTAPATA OTO TTAUVTAPIO TTIATWV.
Apou Ta kabapioeTe, EETTAUVETE Ta P KABAPO VEPO KAl OQPrOTE TA VO OTEYVWOOUV.

MO&AIG oTeyvwoouv OAa, OuvdEDTE EaVA TN CUOKEUN.

BeBaiwbeite o1 Oev eloépyeTal vepd OTO TTEPIBANUO TOU AQUTITAPO Kal o€ GAAA NAEKTPIKA
eCapTiuaTa.

KaBapileTe TOV CUPTIUKVWTH PE pia BoupToa TOUAGXIOTOV BUO QOPEG TO XPOVO. AUTO EEOIKOVOUEI
evépyela Kal BEATILVEI TNV atrdédoaon.

MoTé unv KaBapPifeTE TN OUOKEUN JE KOBAPIOTIKO OTUOU.

MNa

OTOMIO EKKEVWONG OTO TTIOW PEPOG TOU Wuyeiou. MNa va To KAVETE auTd, XPNOIKNOTTOINCTE
€va TTPOoidV kabapiopou, 6TTwG @aiveTal oTo dIdypauua oTta OegId.

Va OTTOTPEWETE TN PONA TOU VEPOU aTTOWUENG OTO WuyEio, KaBapileTe TTEPIOTACIAKA TO

AVTIKOTAOTAON QWTICLOU

AuTO TO TTPOIOV TTEPIEXEI MIT TNV QWTOG TNG TAENG EvePYEIOKNG aTrdédoong F.

O eowTepIkOG AapTtrTipag eival TOtTou LED. lMa va Tov avTIKaTaoTACETE, ETTIKOIVWVAOTE YE TV
uTTNPETia EUTTNPETNONG TTEAATWV 1 évav £E0UTIODOTNHEVO TEXVIKO.

Oa
€€o

Bpeite OAeg TIG TTANPOQOPIEG TIOU  XPEIACEOTE VIO VO  ETTIKOIVWVIOETE HE  TOUG
UOI000TNUEVOUG TEXVIKOUG MOG KAl TNV UTTNPECia €EUTTNPETNONG TTEAQTWYV OTNV €voTnTa

«EMIKOINQNIA KAI MAHPO®OPIEZ».



AvTiyeTwIrion TpoBANUdATWY

Mpos&idotroinon! e WePITTTWON OQEAANATOG, ATTOCUVOEDTE T CUOKEUR oag. Movo
évag £§eIBIKEUPEVOG NAEKTPOAOGYOG | £éva apuo6dio dTopo JUTTOpEi va TTpofei oTnv

AVTIMETWTTION TTPORANUATWYV.

>e TrepiTTwon duoAeiToupyiag, EAEYETE Ta akOAouBa onpeia TTPIV KAAETETE TNV UTTNPETIO €EUTTNPETNON
TTEAATWV A évav £CEIDIKEUPEVO TEXVIKO.

EO1 [MpoeidoTroinon ETiKoIVWVAOTE PE Evav TEXVIKO TO
aiodnTipa ouvTOuOTEPO duvaTd yia TN Ajwn
BonBeiag.
EO02 Mpoeidotroinon EmikoIvwvAoTE pE Evav TEXVIKO TO
aiodntipa OUVTOUOTEPO duvaTo yia TN Afwn
Bonbeiag.
EO03 MpoeidoTroinon EmikoIvwVvAOTE e Evav TEXVIKO TO
aiodntipa OuVTOOTEPO duvaTo yia TN Awn
BonBeiag.
E06 MpogidoTroinon ETTikoivwvnoTe pe évav TEXVIKO TO
aiodnthpa ouvTOuOGTEPO duvaTo yia TN Awn
BonBeiag.
EO7 Mpoeidotroinon EmikoIvwvAoTE pE Evav TEXVIKO TO
aiodnTipa OUVTOUOTEPO duvaTo yia TN Afwn
BonBeiag.
EO8 MpoeidoTroinon AuTi n TTpoeidoTroinon |- AuTA n TTpogidoTroinan dev
XOUNANG Tdong eP@aviCeTal OTaV N uTTOONAWVEI AOTOXIO TNG CUOKEUNRG. To
Tpo@odOoaUia TTETEI OQAAYa aTTOTPETTEI (NI OTOV
KATW o116 170 V. OUUTTIEQTH.
- Mpémer va augnoete Tnv Tdon oTo
QATTAITOUPEVO ETTITTEDO
Edv auTi n TrpogidoTtroinon Trapapével,
ETTIKOIVWVAOTE PE EVAV TEXVIKO TO
OUVTOHOTEPO dUVaTO Yia TN Awn
BonBeiag.




E10

To wuyeio dev
€ival apkeTa KpUo

AuTo TO PaIVOPEVO
pTTopEi va oupei:

- Metd améd
HOKPOXPOVIO DIOKOTTH
PEUPOTOG.

- Av TomroBetroaTe
CeaTa TPOYIUQ OTO
yuyeio.

1. PuBuioTe Tn Bepuokpacia yuyeiou o€
M0 KPUA I EVEPYOTTOINOTE TN AEIToupyia
uTTEPWUENG. AUTO Ba OaG ETTITPEWE! VO
dlaypdyeTe TOV KWIKO OQAAUOTOG HOAIG
eMITEUXOE N aTTaITOUNEVN BEpUOKPaaTia.
KpartoTe Tnv TOPTa KAEIOTA YIa VO
MEIWOETE TOV XPOVO TTOU OTTAITEITAI VIO VO
PTACETE OTN OWOTA BepUoKpaaia.

2. ApnaTte avoixTt Tn Béon uTrpooTd
atrd TIG OTTEG TOU KAVOAIOU EKKEVWONG
agpa Kal aTroQUYETE TNV TOTTOBETNON
TPOYiJWY KOVTA GToV a1oBNTAPa.

Edv auTh n TpoeidoTroinan TTapauével,
ETTIKOIVWVAOTE PE EVAV TEXVIKO TO
OUVTOUOTEPO

duvaTo yia T Aqyn Bonbeiag.

Ell

To wuyeio €ivai
uTrEPPBOAIKE KPUO

Aldpopa

1. EAéy&re €dv eival evepyoTroinuévn n
AgIToupyia UTTEPYUENG.

2. MegiwaoTe Tn Bepuokpaaia Tou Wuyeiou
3. EAéyETe €dv Ta OoTOMIO gival EAEUBEPQ
ato eummodia Eav autn n mpoeidotroinon
TTAPAMEVEL, ETTIKOIVWVIOTE PE Evav
TEXVIKO TO OUVTOUOTEPO duvaTod yia Tn
Awn Bonbeiag.

Opiocpévol B6pufol evBEXETAI VO OKOUOTOUV KATA TN SIGPKEIN TNG KAVOVIKAG
A&iIToupyioag TNG ouokeUung (KUKAOG AEIToupyiog CUMTTIEOTH, AUTOPATN ATTOYUEN,
KUKAOQOPIiO PUKTIKOU OEPIOU OTIN GUOKEUN K.ATT.).

Edv dev pmropeite va Bpeite TNV TRy TNG SUCAEITOUPYIOG, ETTIKOIVWVAOTE HOVO PE
TNV g§ouciodoTnuévn utrnpecia eSumTnPETNONG TTEAATWYV 1 évav efe1SIKEUpEVO

TEXVIKO.




ETIIKOINQNIA KAI [TIAHPO®OPIEZ

Ymnpeoia e§urneéTnong KartavaAwTwyv — FaAAia

Mo TePICTOTEPES TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TA TTPOIOVTA POG A YIa VA ETTIKOIVWVACETE Padi pag,
UTTOPEITE:
» Na emokeTeiTe TNV 1I0T00€AIda pag: www.dedietrich-electromenager.fr

» [patTwg oTnV TTaPaKATW Taxudpopikr dielbuvaon:

Service Consommateurs DE DIETRICH
5 Avenue des Béthunes

CS69526 SAINT OUEN L’AUMONE
95060 CERGY PONTOISE CEDEX

» 'Hva pag tnAepwvnoete amd Acutépa €wg Mapaokeur ato Tig 8:30 £éwg Tig 18:00, oTov apiBuo:
0 892 02 88 0 Service 0,50 € / min
+ prix appel

NapepBdoeic— FaAAia

Evdexoueveg TapepPaoelc 0T CUCKEUN 0Og Ba TTPETTEl VO TTPAYMATOTTOIOUVTAl OTTO EEEIBIKEUNEVO
TIPOCWTTIKO ££0UTIOOOTNHEVO OTTO TNV ETAIPEIQ.

Katd 1n digpkeia 1NG TNAEQWVIKAG 00G KARONG, ava@EépeTe OAA Ta OTOIXEIQ TNG OUCKEUNG OAGg
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CARO(A) CLIENTE,

Descobrir os produtos De Dietrich é experimentar emogdes Unicas que apenas 0s
objetos de valor podem criar.

A atracdo é imediata desde o primeiro olhar. A qualidade do design é ilustrada pela
estética intemporal e pelos acabamentos cuidados que tornam cada objeto elegante
e refinado, em perfeita harmonia uns com os outros.

Em seguida, surge a irresistivel vontade de lhes tocar. O design De Dietrich tem
como trunfos os materiais robustos e prestigiantes. Privilegia-se o auténtico.

Associando a tecnologia mais evoluida a materiais nobres, De Dietrich assegura a
realizacéo de produtos de alta execugdo ao servico da arte culinéria, uma paixao
partilhada por todos os amantes da cozinha.

Desejamos-lhe toda a satisfacéo durante a utilizagéo deste novo aparelho e teremos
todo o prazer em receber as suas sugestdes e responder as suas perguntas.

Convidamo-lo a formula-las ao nosso servi¢o de apoio ao cliente ou no nosso
website.<t-3>

Convidamo-lo a registar o seu produto em www.de-dietrich.com para desfrutar das
vantagens da marca.

Agradecemos a sua confianga.
De Dietrich<0»

Encontre toda a informagé&o sobre a marca em:

www.dedietrich-electromenager.fr

Visite a Galeria De Dietrich,

6, rue de la Pépiniéere a Paris VIlléme
Aberto de terca a sabado, das 10:00 as 19:00.
Atendimento ao Cliente 0892 02 88 04.

m Importante: Antes de ligar o seu aparelho, leia com atencdo este guia de instalacéo e
utilizagao, para se familiarizar mais rapidamente com o seu funcionamento.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

SEGURANCA E PRECAUCOES IMPORTANTES

c € Este aparelho cumpre as normas europeias

A INSTRUCOES DE SEGURANCA

Para sua seguranca e para uma utilizacdo correta do seu aparelho, leia
atenciosamente este manual (inclui avisos e conselhos (teis) antes da
instalagéo e da primeira utilizacao.

Para evitar danificar o aparelho e/ou magoar-se inutiimente, é importante que
as pessoas que utilizam o aparelho tenham tomado total conhecimento do
seu modo de funcionamento, bem como das instru¢des de seguranca.

Guarde este manual e pense em conserva-lo perto do aparelho, para que
seja mantido com o ultimo em caso de venda ou de mudanca. Isto permitira
garantir um funcionamento ideal e evitar qualquer risco de leséao.

O fabricante ndo se responsabiliza em caso de uma manipulagéo indevida
do aparelho.

SEGURANCA GERAL E ADVERTENCIAS

Este aparelho é exclusivamente destinado para uma utilizagado doméstica em
habitacdes privadas. Apenas pode ser utilizado em meios cobertos,
fechados e aquecidos como uma cozinha ou qualquer outra divisdo que
responda as mesmas especificagcdes. A sua utilizacdo em locais comuns ou
profissionais como locais de pausa no escritorio ou oficina, parques de
campismo, hotéis, etc. ndo responde a uma utilizacdo conforme a definida
pelo fabricante.

AVISO: Mantenha o seu aparelho distante de qualquer chama
durante a instalacdo, conservagcdo e utilizagdo. O simbolo a

A margem, presente na parte traseira do aparelho, significa que
existem materiais inflamaveis nesta zona.



Os agentes de refrigeracao e de isolamento usados neste aparelho contém
gases inflamaveis.

Durante o transporte, instalagdo, conservagdo e utilizagcdo do aparelho,
garanta que nenhum dos componentes do circuito de refrigeracdo esta
danificado. Se o circuito de refrigeracao estiver danificado:

v’ Evite as chamas nuas e qualquer fonte de inflamacao.
v Ventile bem a divisao onde se encontra o aparelho.

& Sequranca da instalacdo

® O seu aparelho deve ser instalado, fixo e utilizado conforme as instrugdes
deste manual; isto para evitar qualquer risco devido a sua eventual
instabilidade ou a uma instalacao incorreta.

® Manter as aberturas de ventilacdo desimpedidas em todo o aparelho ou
na estrutura de encastramento.

® E perigoso modificar a composicéo deste aparelho, de qualquer forma.

® Assegure que o cabo de alimentacdo ndo estd preso ou danificado
guando posiciona o aparelho.

® Quaisquer danos no cabo podem provocar um curto-circuito, e/ou uma
electrocucéo.

® Se o0 cabo de alimentacdo elétrica estiver deteriorado, deve ser
substituido pelo fabricante, pelo seu servigco Pds-Venda ou por pessoas
de qualificag&o similar, para evitar um perigo.

® Nao devem ser colocadas fichas triplas nem blocos de alimentacéo
portateis na parte traseira do aparelho.

® Para modelos equipados com um distribuidor de agua ou um
compartimento com gelo, deve encher apenas com agua potavel e ligar
apenas a alimentacdo com agua potavel.

A Sequranca de pessoas vulneraveis

® Este aparelho pode ser utilizado por criangas de ao menos 8 anos de
idade e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou desprovidas de experiéncia ou de conhecimentos, se estas
forem corretamente vigiadas, ou se lhes tiverem sido dadas instrugdes

relativas a utilizacdo do aparelho com toda a seguranca e 0S riscos
incorridos tiverem sido compreendidos.



As criangas ndo devem brincar com o aparelho.

A limpeza e a conservacgao pelo utilizador ndo devem ser efetuadas por
criangas sem supervisao.

As criangas com 3 a 8 anos estao autorizadas a carregar e descarregar
os aparelhos de refrigeragéo.

Conserve todas as embalagens fora do alcance de criangas, pois existe
um risco de sufocamento.

& Sequranca de utilizacdo

N&o danificar o circuito de refrigeracéo.

N&o utilizar dispositivos mecanicos ou outros meios para acelerar o
processo de descongelamento além dos recomendados pelo fabricante.

N&o utilizar aparelhos elétricos no interior do compartimento de
armazenamento de produtos alimentares, a menos que ndo sejam do tipo
recomendado pelo fabricante.

N&o armazenar substancias explosivas dentro do aparelho, como
aerossois que contenham gases propulsores inflamaveis.

& Sequranca alimentar

Para evitar a contaminacdo dos alimentos, deve respeitar as instrucdes
seguintes:

As aberturas de porta de forma prolongada séo suscetiveis de levar a um
aumento significativo da temperatura dos compartimentos do aparelho.

Limpe regularmente as superficies suscetiveis de entrar em contacto com
alimentos e sistemas de evacuacgao acessiveis.

Limpe os recipientes de agua se néo tiverem sido usados durante 48
horas; lave bem o sistema de distribuicdo ligado a uma rede de
distribuicdo de dgua se a agua ndo tiver sido retirada durante 5 dias.

Coloque carne e peixe cru nos recipientes do frigorifico adequados, de
forma a que ndo entrem em contacto com outros alimentos, ou que nao
escorram para outros alimentos.

Os compartimentos de “duas estrelas” para alimentos congelados servem
para armazenar alimentos pré-congelados, armazenar ou fabricar gelado
e cubos de gelo.



® Os compartimentos com “uma, duas e trés estrelas” ndo servem para
congelar alimentos frescos.

® Se o0 aparelho de refrigeracéo ficar vazio de forma prolongada, deve
desliga-lo, descongela-lo, limpa-lo, seca-lo e deixar a porta aberta para
prevenir o desenvolvimento de fungos no interior do aparelho.



DESCARTE

E Este simbolo indica que este aparelho ndo deve ser tratado como

residuo doméstico.
==m= Deve eliminar o sistema junto de um centro de recolha autorizado.

O seu aparelho contém varios materiais reciclaveis. Assim, inclui este
logotipo para indicar que os aparelhos usados devem ser colocados num
ponto de recolha apropriado.

Informe-se junto do seu revendedor ou de servigos técnicos da sua cidade
para conhecer os pontos de recolha dos aparelhos usados mais perto do seu
domicilio. A reciclagem de aparelhos usados do fabricante sera realizada
nas melhores condi¢cdes, em conformidade com a Diretiva Europeia em
matéria de equipamentos elétricos e eletrénicos.

Alguns materiais de embalamento deste aparelho sdo também reciclaveis.
Participe na sua reciclagem contribuindo para a prote¢cdo do meio ambiente,
eliminando-0s nos contentores previstos para o efeito.

Em conformidade com as disposi¢des legislativas mais recentes em termos
de protecao e respeito pelo meio ambiente, o seu aparelho ndo contém CFC,
mas sim um gas refrigerante chamado R600a. O tipo exato de gas
refrigerante utilizado no seu aparelho € também indicado claramente na
placa sinalética que se encontra no interior do seu aparelho, na parede
esquerda em baixo. O R600a é um gas nao poluente que nao afeta a camada
de ozono e cuja contribuicdo para o efeito de estufa € quase nula.

Os aparelhos usados devem ser tornados utilizaveis imediatamente.

Desligue e corte o cabo de alimentacéo do aparelho. Torne o fecho da porta
inutilizavel, ou melhor ainda, desmonte a porta para evitar, por exemplo, que
uma crianga ou um animal fique fechado no interior, por brincadeira.



CONCEPCAO ECOLOGICA

Para aceder a informacdes relativas ao seu modelo, armazenado na base de dados dos
produtos, conforme a lei (UE) 2019/2016 e relativo a etiguetagem energética, deve
conectar-se ao site de Internet dedicado no endereco https://eprel.ec.europa.eu/
Procure a referéncia do seu aparelho no site de Internet introduzindo a referéncia do
servico indicado na placa sinalética do seu aparelho.

Outra forma de aceder a informagbes € apresentando o cédigo “QR” presente na
etiqueta energética do seu produto.

Disposicdo e apresentacdo do seu aparelho

e O seu aparelho foi criado e testado para otimizar o consumo de energia.

e Adisposicao proposta € a solucéo ideal para obter um consumo e uma conservagéo ideal dos
alimentos.

Médulo de comandos

Fornecedor de ar *
% Suporte para ovos

Prateleira porta- =
garrafas* ™~
- Prateleira
Prateleira pequena «_j A
L] H
.~ Prateleira
. .
« Prateleira para garrafas
Recipiente para |
Parte de'SHHTSS ~

FF 4

recipiente para
. Ietgumes

Recipiente para .

legumes

/

e *Estailustracdo é fornecida apenas a titulo indicativo, deve verificar o seu aparelho para saber
mais.

Apenas uma instalacéo correta do seu aparelho que respeite as instru¢cdes dadas neste guia de
instalacao e utilizacdo permitird conservar os seus alimentos em boas condi¢gdes, e com um consumo
de energia otimizado.



Poupanca de energia

Para limitar o consumo elétrico do seu aparelho:

Instale-o num local apropriado (consulte o capitulo “Instalagéo do seu aparelho”).
Mantenha as portas abertas o minimo de tempo possivel.

Nao introduza alimentos ainda quentes no seu frigorifico ou congelador, particularmente no caso
de sopas ou de preparagfes que libertem uma grande quantidade de vapor.

Para garantir o funcionamento ideal do seu aparelho, ndao deve deixar acumular demasiado gelo
no congelador (deve descongela-lo quando o gelo atingir uma espessura superior a 5-6 mm) e
limpando periodicamente o condensador.

Controle regularmente as juntas das portas e assegure que se fecham sempre de forma eficaz.
Se ndo for o caso, contacte um servigo pds-venda.

N&o deixe o congelador a uma temperatura demasiado baixa.

Conservacao de alimentos

Algumas regras a respeitar:

Respeitar a cadeia de frio e pensar em acionar as fungdes “Booster” pelo menos 6 horas antes de
voltar de compras (se o seu modelo tiver equipado com esta fungao).

Limpar pelo menos uma vez por més a parte do frigorifico (consultar o capitulo Limpeza e
conservagao).

Conservar os pratos feitos em casa no frigorifico deixando-os arrefecer previamente.

Garanta que o seu aparelho esta ajustado as temperaturas recomendadas em baixo. As
temperaturas de cada compartimento sdo indicadas para otimizar a conservagao dos alimentos e
evitar desperdicios.

Compartimentos Compartimento para alimentos frescos (frigorifico) +4°C
para alimentos
frescos




e Organizar os alimentos nos locais indicados nas tabelas em baixo.

Compartimentos para alimentos frescos

Porta a prateleira | Compotas, bebidas, ovos, condimentos.

do frigorifico N&o colocar alimentos frescos pereciveis nestas zonas
Recipiente para | Saladas, fruta, legumes, ervas

legumes Nao guardar bananas, cebolas, batatas ou alho no frigorifico.
Prateleira inferior Carne crua, peixe, alimentos muito pereciveis.

Prateleira Laticinios

intermédia

Prateleira superior Charcutaria, pratos preparados, pratos para reaquecer




Conservacdo antes da colocacéo

Antes de colocar o aparelho no lugar e de o ligar a eletricidade, lave as paredes e os acessorios
internos com agua tépida e sabdo neutro para eliminar o odor tipico dos produtos novos, e seque bem.

) N&o utilize detergentes ou agentes de limpeza abrasivos, que possam danificar o
revestimento.

Na primeira utilizacdo ou ap6és um periodo de ndo utilizagcdo, antes de colocar alimentos no
compartimento, deixe o aparelho a funcionar pelo menos 2 horas usando as configuracbes mais
elevadas.

Colocacao

& Adverténcia! Nunca exponha o aparelho a uma chama.

e Coloque o aparelho numa diviséo seca e arejada.

e O aparelho deve ser colocado longe de fontes de calor tais como radiadores, caldeiras, raios
solares, etc.

e O seu aparelho foi criado para um funcionamento ideal a uma certa temperatura ambiente. Foi
criado para uma “classe climatica” particular. Esta classe climatica é indicada com clareza na placa
sinalética (Ver capitulo “Contacto”). O frigorifico pode ndo manter temperaturas interiores
satisfatorias se funcionar fora dos limites de temperaturas da classe climatica atribuidos. Deve
fazer com que a colocagéo escolhida respeite estes limites de temperatura:

Classe Temperatura ambiente

SN Este aparelho de refrigeracéo é indicado para ser utilizado a temperaturas
ambientes entre 10 °C e 32 °C

SN-ST Este aparelho de refrigeracdo € indicado para ser utilizado a temperaturas
ambientes entre 10 °C e 38 °C

SN-T Este aparelho de refrigeragao é indicado para ser utilizado a temperaturas
ambientes entre 10 °C e 43 °C

N Este aparelho de refrigeragdo ¢ indicado para ser utilizado a temperaturas
ambientes entre 16 °C e 32 °C

ST Este aparelho de refrigeragéao € indicado para ser utilizado a temperaturas
ambientes entre 16 °C e 38 °C

T Este aparelho de refrigeragdo é indicado para ser utilizado a temperaturas
ambientes entre 16 °C e 43 °C

e Conforme o precedente, ndo coloque o seu aparelho em varandas, terragos, garagens, etc. O
calor excessivo no verao e o frio no inverno previnem o seu bom funcionamento e, como resultado,
a boa conservacao de alimentos.

e Deve garantir-se um nivelamento adequado através do ajuste de um ou varios pés ajustaveis
situados na parte inferior do armario (ver paragrafo “nivelamento do aparelho”).

Se o seu aparelho estiver equipado com rodas, lembre-se de que servem apenas para
facilitar pequenos movimentos. N&@o as use para deslocar o aparelho em trajetos longos.



Inversao do sentido da abertura das portas

e Verifigue se o aparelho esta desligado e vazio.

e Para retirar a porta, € necessario inclinar o aparelho para tras. Apoie o aparelho sobre uma
superficie dura para néo deslizar durante a operagao.

e Todas as pegas retiradas devem ser conservadas para a reinstalagéo da porta.
e Nao deite o aparelho sobre o chéo pois isso podera danificar o sistema de refrigeragao.

e E preferivel manipular o aparelho a duas pessoas durante a operac&o.

Consulte o esquema abaixo.




Instalacdo do aparelho

Conjuntos de instalacéo

Suporte de fixagéo da caixa *
de plastico - @ @
Suporte de fixag&o da caixa ™ (2
de metal ¢ E
/ » Junta lateral de borracha
Parafuso de metal «
@9 07x) % 4 % ¥ Parafuso cruciforme
Parafuso de plastico/madeira * &

» Tampa da calha

Calha«

Guia da calha

*Consoante o0 modelo

Ferramentas necessarias

pH2



Instruc8es de instalacéo

* 1770 — 1778 para tampa metélica
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1. Garanta que a dimensé&o do compartimento é suficiente para permitir uma ventilagdo adequada.
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2. Pouse ajunta lateral em borracha para preencher a distancia entre o aparelho e o compartimento
de madeira do lado onde a porta abre. Fixe o suporte de fixagdo do compartimento ao aparelho.

*Consoante o modelo




3. Deslize com precaucéo o aparelho no compartimento de encastramento. Garanta que o lado de
abertura da porta esteja 0 mais proximo possivel da parede do compartimento.

e\

2 A 1770 (mm) 1770 (mm)

oo™

S o

B 1770 - 1778 (mm) 1770 - 1790 (mm)

Max 2100 mm

e

*Consoante o0 modelo



4. Nao ligue o produto. Fixe o suporte de fixagdo e os pés ao compartimento.

1\




5. Aparafuse uma guia aos orificios do lado do aparelho. Introduza a calha na guia e aparafuse a
porta. Desaparafuse a guia para aparafusar o ultimo parafuso da calha a porta.
Fixe em seguida a tampa da calha sobre a calha.

Aparafuse novamente a guia sobre o aparelho introduzindo a calha.

=)/
/1../

/




Nivelamento do aparelho

Selecione um espaco para instalar o frigorifico sobre uma superficie plana.

Se o aparelho ndo estiver nivelado, as portas nao ficardo corretamente alinhadas e
a estanqueidade dos compartimentos podera nédo ser assegurada.

Ligacao elétrica

Adverténcia! Deve ser possivel desligar o aparelho da alimentagao principal, a
tomada deve ser de facil acesso ap6s a instalagao.

e A instalacdo elétrica deve cumprir as normas em vigor e deve ser capaz de resistir a poténcia
nominal mencionada na placa sinalética.
e Atomada deve ser faciimente acessivel mas estar fora do alcance de criangas.

e Para sua seguranca, este aparelho deve ser ligado a terra. Se a tomada nédo estiver ligada a terra,
consulte um eletricista qualificado para ligar o seu aparelho as regulamentagGes em vigor em
conformidade.

e Nao utilize uma extensédo, nem um adaptador, um uma ficha multipla.

e Nao devem ser colocadas fichas triplas nem blocos de alimentacdo portateis na parte traseira do
aparelho.

O fabricante ndo assume qualquer responsabilidade se as precaugbes de seguranga
supramencionadas nao forem respeitadas. Em caso de incerteza, contacte o seu instalador.



UTILIZACAO E CONSELHOS

Indicador de "ZONA FRIA"
@ Encontrard o simbolo aposto no seu frigorifico.

Indica claramente a colocagédo da zona mais fria do seu aparelho, a temperatura e é
inferior ou equivalente a +4°C.

Ao nivel desta zona, um indicador de temperatura permite verificar o ajuste correto do seu frigorifico.

. Ajuste 0 seu termostato
@ Temperatura correta

Atencdao!

Uma abertura prolongada da porta do frigorifico implica um aumento da temperatura interior. Deve
efetuar a leitura do indicador nos 30 segundos apdés a abertura da porta para que esteja correta.

Ajuste da temperatura

Médulo de comandos

Botdes

2 — Pressione o 2 para modificar a temperatura do frigorifico: 8, 6, 5, 4, 2°C e para ativar o
modo Super refrigeracédo
3 — Pressione o 3 para ativar o modo Eco

Indicadores

1 — Visualizag&o da temperatura do frigorifico

4 — Indicador do modo Eco

5 — Indicador de Super refrigeracéo

6 — Indicador do alarme: acende-se quando é produzido um erro nos componentes como a
resisténcia de descongelamento, o compressor ou quando a sonda nédo estiver conectada.

Modo operatério

¢ Pressione o botdo Modo (indicador 3 no esquema do painel de comandos) para selecionar
0 modo desejado.

¢ Pressione o botao Frigorifico (indicador 2 no esquema do painel de comandos) para ajustar
a temperatura. A temperatura inicial do frigorifico é de 4°C



Modo de Super Refrigeracéo

Este modo permite refrigerar e conservar uma grande quantidade de alimentos no compartimento
do frigorifico e arrefecer rapidamente as bebidas.

¢ Veja as diferentes temperaturas até aparecer a temperatura desejada para 0 modo Super
Refrigeracao.

* Mantenha pressionado o botdo de ajuste do frigorifico (indicador 2 do esquema do painel
de comandos) enquanto a temperatura apresentada estivera piscar, para ativar o modo.
Soa um sinal sonoro, e o0 modo é definido.

e Por meio de uma pressédo sucessiva, mostra-se novamente a temperatura com a qual
definiu 0 modo Super Refrigerac@o. O indicador de Super Refrigeracdo (indicador 5 no
esquema do painel de comandos) aparece ao lado da temperatura e o0 modo fica definido.

Quando este modo esta ativado:

» Eimpossivel selecionar o modo Economia.

e Para anular o modo, mantenha novamente pressionado o botdo de ajuste do frigorifico.
Quando estiver desativado, os valores de ajuste selecionados previamente ficam
conservados.

Modo Eco

Este modo permite economizar energia durante periodos de utilizagdo menos frequentes ou de
auséncia. Pode fornecer uma temperatura ideal enquanto poupa energia.

A\

¢ Pressione o botdo Modo (indicador 3 no esquema do painel de comandos) até o simbolo
do modo Eco piscar. Soa um sinal sonoro, e 0 modo é definido.

¢ O indicador de temperatura do frigorifico mostra “E”.

e O simbolo do modo Eco e E acendem-se até ao fim do modo.

Quando este modo est4 ativado:

» E possivel ajustar o frigorifico.

¢ O modo de Super Refrigeracao pode ser selecionado mas anula o modo Eco.

¢ Para anular, pressione o botdo Modo. Quando o modo Eco estiver desativado, os valores
de ajuste selecionados previamente mantém-se.

Modo de economizador de ecra

Este modo permite economizar energia apagando toda a iluminacdo do painel de comando
enquanto estiver inativo. O modo Economizador de ecrd é ativado automaticamente apés 30
segundos.

e Se pressionar qualquer botdo quando o painel de comandos se apaga, 0s ajustes do
aparelho em curso voltam a aparecer no ecra para lhe dar a possibilidade de efetuar as
modifica¢Bes desejadas.

¢ Se ndo anular o modo de Economizador de ecrd ou pressionar um botdo durante 30
segundos, o painel de comandos mantém-se apagado.

Para desativar o modo de Economizador de ecrd

¢ Pressione um botao qualquer para ativar os botbes, e depois, pressione o botdo Seletor de
modo (indicador 3 no esquema do painel de comando) e mantenha-o pressionado durante
3 segundos.




¢ Para reativar o modo de Economizador de ecrd, pressione o botdo Seletor de modo e
mantenha-o novamente pressionado durante 3 segundos.

Alarme de abertura de porta

¢ O alarme soa quando a porta do frigorifico esta aberta demasiado tempo. Apaga-se quando
a porta é fechada.

Utilizacdo diaria

O seu compartimento do frigorifico vem equipado com prateleiras e gavetas com logoétipos diferentes
gue ajudam a guardar os alimentos no local mais apropriado.

Utilizagao das prateleiras pequenas

As paredes do frigorifico vém equipadas com uma série de calhas que permitem
posicionar as prateleiras conforme desejado.

Posicionamento das prateleiras de porta
As prateleiras de porta podem ser retiradas para facilitar a limpeza. Para o fazer, puxe
progressivamente a prateleira na direcdo indicada pelas setas até a retirar

completamente. Depois de a limpar, volte a colocar no local desejado.

Prateleira porta-garrafas

Este equipamento é dedicado a organizagdo das garrafas. Isto permite otimizar o espa¢o ao maximo
e ganhar mais espaco quando a prateleira porta-garrafas fica cheia. Para uma utilizacao ideal, a
colocagao recomendada da prateleira porta-garrafas é a segunda posigao a partir da parte superior
do frigorifico.

Fornecedor de ar

Nao bloquear as aberturas de entrada e de saida de ar armazenando q B
. . . . ~ . . =
alimentos, pois isto perturba a circulagdo de ar induzida pelo | :
fornecedor de ar. \
Fornecedor de J

ar

Regulador de humidade

Se o compartimento de legumes estiver cheio, o regulador de humidade
na parte da frente do compartimento deve estar aberto. Isto permite que
0 ar penetre no depdsito de legumes e que se controle a taxa de
humidade para aumentar a duracéo da vida dos alimentos.

O mostrador situado na parte traseira da prateleira deve ser aberto se Regulador de
aparecer condensagao na prateleira de vidro. humidade




Ultrafresh

A tecnologia Ultrafresh permite eliminar o etileno (um gas emitido naturalmente pelos alimentos
frescos) bem como os odores indesejaveis do recipiente para legumes. Desta forma, os alimentos

mantém-se frescos mais tempo.

e O Ultrafresh deve ser limpo uma vez por ano. O filtro deve ser colocado no
forno a 65°C durante 2 horas.

e Para limpar o filtro, retirar a tampa traseira da caixa do filtro puxando-o no
sentido da seta.

¢ O filtro ndo deve ser lavado com agua ou com um detergente qualquer.

J

Conselhos e dicas

Este frigorifico € um aparelho doméstico que serve para a conservagao a curto prazo de alimentos
como fruta, legumes, bebidas, etc.

Nao o utilize como um equipamento especializado que permita guardar produtos cuja conservagao
deve seguir regras de temperatura rigorosas, tais como as dos medicamentos, etc.

Os alimentos cozinhados devem ser arrefecidos a temperatura ambiente antes de serem colocados
no frigorifico.

E aconselhado colocar os alimentos em recipientes herméticos antes de os guardar no aparelho.
Nao coloque os alimentos diretamente contra a saida de ar, pois arrisca bloquear o fluxo de ar e
congelar os alimentos.

Nunca introduza liquidos volateis, inflamaveis ou explosivos como dissolventes, alcoois, acetona
ou gasolina. Isto pode causar o risco de exploséo.

A porta ndo deve ficar aberta mais do que necessario.

Conselhos para refrigeragao

A carne (de todos os tipos) deve ser envolvida num saco hermético e colocada na prateleira de
vidro por cima do recipiente para legumes.

Para mais seguranga, ndo a guarde desta forma mais do que um dia ou dois, no maximo.

Os alimentos cozinhados, os pratos frios, etc. devem ser cobertos e podem ser colocados em
qualquer prateleira.

A fruta e legumes devem ser cuidadosamente lavados e colocados no recipiente previsto para o
efeito.

A manteiga e o queijo devem ser colocados em recipientes herméticos especiais, envoltos em
pelicula de aluminio ou colocados num saco hermético.

As garrafas de leite devem ser fechadas e guardadas na prateleira para garrafas, na porta.

Com a poupanga de energia em mente, todas as prateleiras, recipientes e prateleiras mais
pequenas devem ser colocados no lugar previsto.



CONSERVACAO E LIMPEZA

Adverténcia! Antes de qualquer operacdo de conservagao, desligue o aparelho.
N&o puxe o cabo de alimentagdo, mas introduza diretamente a ficha.

Limpeza
Por motivos de higiene, limpe regularmente o aparelho (parede e acessorios interiores, exteriores).

Importante! Os 6leos etéreos e os solventes organicos podem danificar as pegas em plastico, por
exemplo, sumo de liméao, acido butirico, acido acético.

¢ Na&o deixe que este tipo de substancias entre em contacto com as pecas do aparelho.

¢ Na&o utilize detergentes abrasivos.

¢ Retire os alimentos do aparelho. Guarde-os num lugar fresco e bem embalado.

e Limpe o aparelho e os acessorios interiores com a ajuda de um pano e agua morna diluida com
vinagre banco e bicarbonato de sodio. Nao lave os acessoérios na maquina.

« Depois de limpar, enxague as superficies com agua doce e seque.

¢ Quando tudo estiver seco, volte a ligar o aparelho.

e Garanta que ndo ha agua a entrar na caixa da lampada e noutros componentes elétricos.

e Limpe o condensador com uma escova pelo menos duas vezes por ano. Isto permite poupar
energia e melhorar o rendimento.

® Nunca limpe o aparelho com um dispositivo de limpeza a vapor.

Limpeza do orificio de evacuacdo

Para evitar que a agua do descongelamento fique no frigorifico, limpe regularmente o
orificio de evacuacao na parte de tras da parte do frigorifico. Utilize um produto de
conservagao, como indicado no esquema a direita.

Substituicdo da iluminacéo

Este produto contém uma fonte luminosa de classe de eficacia energética F.

A lampada interior € de tipo LED. Para substituir, deve contactar o seu servigo pds-venda ou técnico
habilitado.

Encontrara toda a informag&o (til para contactar os nossos técnicos autorizados e 0 N0sso servico
p6s-venda no paragrafo “CONTACTOS e INFORMACOES”.



Resolucdo de avarias

Em caso de anomalia de funcionamento, verificar os pontos seguintes antes de contactar o Nnosso

Adverténcia! Em caso de anomalia, desligue o aparelho. Apenas um eletricista
gualificado ou uma pessoa competente pode proceder a resolugao de avarias.

servico pés-venda autorizado ou um profissional qualificado.

EO1

Alerta do sensor

Contactar um técnico assim que possivel
para obter ajuda.

E02

Alerta do sensor

Contactar um técnico assim que possivel
para obter ajuda.

EO3

Alerta do sensor

Contactar um técnico assim que possivel
para obter ajuda.

EO6

Alerta do sensor

Contactar um técnico assim que possivel
para obter ajuda.

EO7

Alerta do sensor

Contactar um técnico assim que possivel
para obter ajuda.

EO8

Alerta de tensao
fraca

Este aviso aparece
guando a alimentagao
elétrica se torna
inferior a 170 V.

- Este aviso ndo indica uma avaria do
aparelho. O erro permite evitar danos no
compressor.

- Deve aumentar a tensao até ao nivel
exigido.

Se este aviso persistir, contactar um
técnico assim que possivel para obter
ajuda.

E10

O compartimento
do frigorifico ndo
esta
suficientemente
frio

Este fendbmeno pode
produzir-se:

- Depois de uma
avaria de corrente de
longa duracéo;

- Depois de terem
sido colocados
alimentos quentes no
frigorifico.

1. Ajuste a temperatura do frigorifico
para o nivel mais frio ou ative 0 modo
Super Refrigeragdo. Pode apagar o
cédigo de erro quando atingir a
temperatura exigida. Mantenha as portas
fechadas para reduzir o tempo
necessario para atingir a temperatura
correta.

2. Limpe o local na parte da frente dos
orificios do canal de evacuagéo de ar e
evite colocar os alimentos perto do
sensor.

Se este aviso persistir, contacte um
técnico

assim que possivel para obter ajuda.

Ell

O compartimento
do frigorifico esta
demasiado frio

Diversos

1. Verifique se o modo de Super
Refrigeracdo esta ativado.

2. Baixe a temperatura do




compartimento do frigorifico

3. Verifique se os orificios estdo
desobstruidos. Se o aviso persistir,
contacte um técnico assim que possivel
para obter ajuda.

Podem ser ouvidos alguns ruidos durante o funcionamento normal do aparelho
(ciclo de funcionamento do compressor, descongelamento automatico, circulagéo
do gas refrigerante no aparelho, etc.).

Sendo encontrar aorigem daanomalia de funcionamento, contate apenas 0 Nnosso
servico de assisténcia p6s-venda autorizado ou um profissional qualificado.




CONTACTO E INFORMACOES

Relacdes com consumidores em Franca

Para mais informacdes sobre os nossos produtos ou para entrar em contacto connosco, pode:

» Consulte o nosso site: www.dedietrich-electromenager.fr

» Escreva-nos para a morada seguinte:

Servigo ao consumidor DE DIETRICH
5 Avenue des Béthunes

CS69526 SAINT OUEN L’AUMONE
95060 CERGY PONTOISE CEDEX

» Contacte-nos por telefone de segunda a sexta das 8:30 as 18:00 em:
Service 0,50 € / mi
0 892 02 88 04 ST

Intervencdes em Franca

As eventuais interveng8es no seu aparelho devem ser efetuadas por um profissional qualificado
que trabalhe para a marca.

Durante o seu telefone, indique a referéncia completa do seu aparelho (modelo, tipo, nimero de
série). Esta informagdo encontra-se na placa sinalética situada em baixo a esquerda do frigorifico
(por cima da prateleira ou atras do recipiente para legumes).

Referéncia

NuUmero de série

Tipo

Modelo

Referéncia de servico

Pode contactar-nos de segunda a sabado, das 8:00 as 20:00 em:
Servi ;
09 69 39 34 34 JEeCEal

Encontrard uma lista de reparadores autorizados no nosso site em www.brandt.com.

Este website também da acesso as informacgfes relativas as pecas sobresselentes.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

Pecas de origem

Durante uma intervenc@o de manutencao, pega para utilizar exclusivamente pecas de
substitui¢do certificadas de origem.

A duracdo minima da disponibilizacdo das pecas sobresselentes inscritas na lista do
Regulamento Europeu 2019-2019-EU e acessiveis nomeadamente ao utilizador do
aparelho, é de 10 anos nas condic¢des previstas pelo mesmo regulamento.

Garantia

Deve contactar o seu revendedor para tirar partido da garantia. O fabricante ndo oferece garantia
comercial do aparelho de refrigeragao.
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YBAXAEMbIU KITUEHT!

3HakomcTBo ¢ npoaykumen De Dietrich — 3To HOBblE 1 YHUKanbHbIE 3MOLMN,
KOTOpbl€ MOrYT Bbl3blBaTb TOJIbKO NCTUHHbIE LLEHHOCTU.

C nepBoro MrHOBeHWs NMopaxaeT 3puTenibHasa npuenekaTensHocTb. KayecTso
Ov3aliHa OTNnYaeT BHEBpPeMeHHas 3cTeTuka 1 6e3ynpeyHble OTAeNoYHble
maTtepvarnsl, 6rnarogaps Yemy kaxaasi oTAeNbHas U3silHas U YTOHYeHHas AeTarb
HaxoAuTCs B uaeanbHON rapMOHUM C APYTMMU 3ieMEHTaMM.

Y Bac BO3HUKHET HENPeoJoNMMOe XeraHve NPUKOCHYTbCA K HUM. B nagenusax De
Dietrich ncnonb3ytoTcst ToNbKO NPOYHbIE Y NPECTUXKHBbIE MaTepurarnsbl, 3a CHeT Yero
co30aeTcsa UCTUHHAs NOAMNHHOCTb.

Ob6beanHssa camble nepefoBble TEXHOMOMMN 1 U3bICKaHHbIE MaTepuanbl, KOMMaHUs
De Dietrich npon3BoauT BbICOKOKQYECTBEHHYIO TEXHWUKY AN CRYXEHUS KYyITMHapHOMY
WCKYCCTBY — CTpacTu, pasfenseMon BceM rypmaHamu.

Hapeewmcsi, Bbl B MOMHON Mepe OLeHUTe BCe AOCTOMHCTBA 3TOr0 HOBOMO YCTPOMCTEA,
a Mbl 6yem pafibl OTBETUTb Ha Ntobble Baluy BOMPOCHI U BbICMNyLLATL BCE
NPEASIOKEHVSA 1 NOXENaHUs.

VX MOXHO HanpaBuTb Yepes Hally criy»kby 06CnyKMBaHWS KIMEHTOB UK Hall Be6-
caur.

3apernctpupyiite cBoe yCTponcTBo Ha cante www.dedietrich-electromenager.fr,
4TOObI BOCMObL30BaTLCS NpenMyLLecTBamMy bpeHaa.

Bnarogapvm 3a gosepue.
De Dietrich<O»

Moapo6Hyto MHpopMaLMIo O MapKe U3AENUIA MOXHO NOMYYUTb Ha calTe:

www.dedietrich-electromenager.fr

MoceTute BbicTaBouHbIV LeHTp De Dietrich no agpecy:

6 rue de la Pépiniere a Paris Vllleme
OTKpbITO CO BTOpPHWMKa no cy66oTy ¢ 10:00 go 19:00.
Cniyx6a no pa6ote ¢ knueHTamu: 08-92-02-88-04.

BaxHo! MNepen 3anyckom ycTPOMCTBA BHUMATENbHO NPOYTUTE AaHHOE PYKOBOACTBO MO
yCTaHOBKE M  3KchnyaTauuum, 4Tob6bl 6biCTpee  O03HAaKOMUTLCA C  ero
¢hYHKLMOHANBLHOCTLIO.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

BAXHBIE TPABUJIA TEXHUKUW BE3OINACHOCTU U
MEPBbI NMPEOCTOPOXXHOCTH

c € 37O YCTPONCTBO COOTBETCTBYET €BPOMNENCKAM CTaHAapTaMm.

A NPABUNA EE30MACHOCTY

[na Bawwen 6e30nacHOCTM U NpaBUIbHOM 3KCNyaTauum nepes ycTaHOBKOM
M NepBbIM WCMOMb30BAHMEM YCTPOMCTBA BHUMATENbHO MPOYTUTE 3TO
PYKOBOACTBO (BK/tOMasi cogepalmecss B Hem MpeaynpexaeHns
norie3Hble CoBeThl).

Bo wu3bexaHne noBpexgeHuss ycTpomctBa M (MnM)  NOnyveHus
HeXxxenaTtenbHbIX TpaBM BaXHO, 4TOObI nonb3oBaTeNu UMenu MnosnHoe
npeacTaBfieHne 0 ero pexmmax paboTbl, a Takke OblNM O3HAKOMIEHbI C
NHCTPYKUMSMU NO TEXHMKe Be3onacHoCTH.

CoxpaHnTe 3TO pyKOBOACTBO U XpaHWUTE ero BO3rie YCTPOWCTBA, YTOObI ero
MOXHO ObINIO NPefoCTaBUTbL BMECTE C YCTPOMCTBOM B Clydae NpoAaXu unm
nepeesga. OTO MO3BOMUT rapaHTMpoBaTb ONTUManbHyt paboty w
NpeaoTBpPaTUT PUCKM TPaABMbI.

MponsBoanTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a HenpaBuibHOe obpalleHne
C YCTPOMWCTBOM.

OBLUME NPABUIA TEXHUKA BE3OMACHOCTHU 4
NPEOOCTEPEXEHUA

OTo ycTpoMcTBO  pas3paboTaHO  UCKMYMTENbHO  ANA  AOMaLUHero
ncnonb3oBaHus. Ero MoXHO MCnonb3oBaTb TOMbKO B KPbITbIX, 3aKPbITbIX U
oTannMBaeMbIX MOMELLUEHUSIX, TaKMX KakK KyxHs wnu nwoboe papyroe
noMelLeHne, COOTBETCTBYylOLee onpedeneHHbiM TpeboBaHusaM. Ero
yCTaHOBKa B OOLWIMX UM NpodeCcCUOHanbHbIX MOMELLEHUSX, TakUX Kak
ocucbl UNM MacTepckmne, KEMMUHIM, FTOCTUHMLbBI U T. . HE COOTBETCTBYET
MCMNOMb30BaHMIO MO HAa3HaYeHWo, onpeaeneHHOMY NPOM3BOANTENEM.

NMPEAYNPEXOEHWUE! YcTpoiCcTBO A0MKHO HaxoamuTbCs BAanu
A OT NtoBbIX UICTOYHMKOB OTrHS BO BPEMS YCTAaHOBKMW, OBCIy>XMBaHUA
n akcnnyatauyun. CumBON Ha 3agHEeW naHenu YCTpoKWcTBa



O3HayaeT, 4YTO B 3TOM 30HE €CTb JIEerkoBOCMNIaMeHSOLLMECS
maTtepuarnsl.



V|CI'IOJ'Ib3yeMbIe B 3TOM yCTpOVICTBe oxnaxpgawuwne un U3oNAUNOHHbIEe
BelleCTBa coaepiKaTt JierkoBocrnjiaMmeHarwmeca rasbl.

Bo Bpemsi TpaHCMOPTMPOBKKN, YCTAHOBKWU, TEXHUYECKOrO OOCINYyXMBaHMS U
aKcnnyaTaummM ycTpoilcTBa ybGeamuTecb, Y4TO HU OAMH W3 KOMMOHEHTOB
oXIlaXgatoLLero KOHTypa He noBpexaeH. Mpu noBpexaeHnn xonoaunbHoro
KOHTypa:

v' nsberaiite OTKPbITOIrO OrHA 1 NoBbIX NICTOYHUKOB BO3ropaHunA,
v nposeTpuTe nomMmelleHne, B KOTOPOM HaxoguUTCA yCTpOVICTBO.

AX TexHuka 6e30nacHOCTM NP yCTaHOBKE

® Bawe ycTpoMCTBO [OMMKHO YCTaHaBNUBaATbCS, UKCUPOBATLCA W
NCNONb30BaTbCs B COOTBETCTBUM C WUHCTPYKUUAMW, NPUBELEHHBIMA B
3TOM PYKOBOACTBE, BO M3bexaHne pucka, CBA3aHHOrO C HenpaBUIbHON
YCTaHOBKOW.

® Cneaunte 3a TeMm, 4YTOObl BEHTUNSAUMOHHbIE OTBEPCTUS B KOpnyce
YCTPOWCTBA WM B KOHCTPYKUMW [ONs BCTpauMBaHWs OCTaBanuvCb
CcBOOOHbLIMMW.

® BHeceHue Kakux-MMGO WM3MEHEHUIA B KOHCTPYKLUMIO 3TOrO YCTPOMCTBA
onacHo.

® [lpu ycTaHOBKe YyCTpPOWCTBA y6eamnTech, YTO LLUHYP NUTaHUsS He 3acTpsn v
He NOoBPEeXAEH.

® Jlioboe noBpexaeHue LWHypa MOXET Bbl3BaTb KOPOTKOE 3aMblKaHWe U
(Mnn) NnopaxeHue 3NeKTPUYECKUM TOKOM.

® Ecnu wHyp nuTaHWa noBpexaeH, TO BO u3bexaHwe onacHOCTUM €ero
cnegyet 3aMeHUTb Yy npou3BoauTens, B cnyxbe nocnenpogaxHoro
obcnyxuBaHma wunu y nwoboro nvua, WUMEKLWero  aHanornvHyr
KBanudukauuio.

® He ponyckaeTcsas pasMelleHve YANMHUTENS WUAM  NOpPTaTUBHbIX
NCTOYHMKOB NUTaHUS Ha 3aHeln NaHenn ycTponcTea.

® [1na MoAdenen, ocHaLleHHbIX AUCMEeHCEPOM ANa BoAbl UM reHepaTopoM
nbAa, 3anofHANTE UX UMW NOAKMYaNTE TONBbKO K UCTOYHWKY MUTLEBOM
BObI.

& Be3onacHOCTb HesawMUeHHbIX noaen




® OTVM YyCTPOMCTBOM MOrYT MOMb30BaTbCA AETU cTapwe 8 neT, a Takke
nvua ¢ orpaHnYeHHbIMU (PUNYECKUMU, CEHCOPHBLIMU U YMCTBEHHbLIMU
CMOCOBHOCTAMM UMK C HEJOCTATOYHbLIM OMbITOM U 3HAHUSIMU, €CINN OHU
HaxogsaTca MNoA4  MPUCMOTPOM  WMNW  MOMYYUNU  COOTBETCTBYHOLLUNE
WMHCTPYKUMM no Ge3onacHoW aKcnnyaTtauum yCTpoMcTBa M MNOHUMAIOT
CBSI3aHHbIE C 9TMM OMacHOCTMW.

® [leTaAM 3anpeLleHo urpatb ¢ yCTPONCTBOM.

® [leT MOryT BbINOMHATbL OYUCTKY YCTPOWCTBA TONBKO NOA MPUCMOTPOM
B3POC/IbIX.

® [letam B Bo3pacTe 3-8 neT paspeluaeTcs 3arpyaTb XONOAWMbHUK U
GpaTb NpoaYKTbl U3 HEro.

® XpaHuTe YynakoBKy B HeOOCTYNHOM [ANs [AeTell MecTe, MOCKOJbKY
CyLLLECTBYET ONACHOCTb YAYLLbS.

& TexHuKa 6e30nacHOCTU npu 3Kcnnyarauumu

® |36erante NoBpeXaeHNN XONO4UITbHOrO KOHTYpa.

® He uvcnonb3ynte MexaHW4eckue YCTPOWMCTBaA M Mpoyvne cpencrea gngd
YyCKOpEeHUs npouecca pasMopaxuBaHus, 3a NCKITIOYEHMEM
peKkoMeHOOBaHHbIX U3rOTOBUTENEM.

® He wucnonb3yiTe HUKAKUX SMEKTPONpuOOpOB BHYTPU OTAENEHWUn Ons
XpaHeHns NpoayKTOB, ECN NPOM3BOANUTENb HE yKasan nHade.

® 3anpellaeTtcs nomellaTb BHYTPb  YCTPOWCTBA  B3pPbIBOOMACHLIE
BelllecTBa, Hanpumep aspo3onu, coaepxalume
NEerkoBoCnnaMeHsoLWMecs NponesnneHThbI.

& Be3onacHOCTb NULLUEBbLIX NPOAYKTOB

Bo nsbexaHune 3arpasHeHuss NULLEBbBIX NMPOAYKTOB Heobxoammo cobrnogatb
yKa3aHHbI€ HUXE NHCTPYKLMN:

® OTKpbiTUE [OBepubl YCTPOMCTBA MOXET MNPUBECTU K 3HAYUTENBHOMY
NOBBLILLEHWIO TEMMNEPATYpPbl B OTAENEHUSAX YCTPOUCTBA.

® PerynspHo ouuwiaiiTe MNOBEPXHOCTM, KOTOpble MOryT HaxoAWTbCA B
KOHTaKTe C MpoAyKTamu NUTaHKs, U OOCTYMHbIe CUCTEMbI OTBOAA.

® OuyuctuTe eMKOCTU AN BOAbl, €CNN OHN He MUCMONb30Bannchb B TeYeHne
48 yacoB; TwWaTenbHO MNpoOMONTE pacnpefenuTernbHyl0  CUCTEMY,



NOAOKIIYEHHYHO K CUCTEME BO4OCHabXeHMs, ecnn Boga He oTbupanach B
TeyeHune 5 gHen.

XpaHuTe cCblpoe MSiCO U pbidy B COOTBETCTBYHLUMX OTAENEHUSAX
XonoaunbHuKa, 4ToObl 3TWM MPOAYKTbI HE conpukacanucb ¢ ApPYrumu
NULLEBLIMU NPOAYKTAaMM U He CTeKanu Ha Apyrne nNpoayKTbl.

Otpenenua ans 3aMOpPOXEHHbIX MPOAYKTOB C «ABYMA 3Be304YKaMu»
noaxogdar AOna XpaHeHud npensaputeribHO 3aMOpPOXEHHbIX MPOAYKTOB,
XpaHeHUA Unm N3roToBrieHNA MOPOXEHOro 1 nbaa.

OTpeneHns ¢ «O4HOWN, ABYMS U TpeMmsl 3Be34oYkaMuy He NOAXOAAT ANns
3aMOpaXXMBaHUs CBEXMX NPOAYKTOB.

Ecnn xonogunbHuMK nNycTyeT B TeYeHMe ANUTENbHOrO BPEMEHM,
BbIKMIOYNTE €ro, pasMopo3bTe, NMOMOWTE, BbICYLUMTE U OCTaBbTE ABEPLY
OTKpbITOW, 4TOObl NpegoTBpPaTUTbL  MOSIBIIEHWE MNNECEHUM  BHYTPU
X0noaunbHuKa.



YTUITN3ALNA

OTOT cumBOnN YKa3blBa€T Ha TO, YTO AaHHOE yCTpOVICTBO Henb3A
E YTUNmM3npoBsaThb C ObITOBbIMW OTXOOdaMMU.

Ecnu Heo6xoauMmMo yTunusmMpoBaTb YCTPOWUCTBO, cAauTe ero
B aBTOPU30BaHHbIN NYHKT c6opa.

B ycTpoicTBe uMeloTcs MaTtepuvarnsl, MpUrogHble Ans nepepaboTku.
Mo3aToMy Ha HEM eCTb 3TOT NOrOTWNM, YKa3biBalOLWUIA, YTO UCMOMb30BaHHbIE
yCTpOWCTBa crieqyeT nepeaatb B aBTOPU30BaHHbIN NYHKT cbopa.

O6patutecb kK CBOEMYy npoaaBuy Unv B crnyx0y TeXHMYeckor NnoaaepKKu
CBOEro ropoga, 4tobbl HanTn Bnwxkanwune Kk Bawemy OOMY NYHKTbl cbopa
NCrnonb30BaHHON ObITOBOM TexHWkW. Takum obpasom, yTunmMsauus
YCTPOWCTB, OpraHuM3oBaHHas NPOU3BOAUTENEM, OCYLLIECTBMSETCS B
HauMy4ywnx BO3MOXHbIX YCMOBUAX B COOTBETCTBUM C EBponenckomn
OVPEKTMBOM N0 YyTUAM3aUUM  SNEKTPUYECKOro U SNEKTPOHHOro
obopynoBaHus.

HekoTopble ynakoBOYHbIE Matepuarnbl Afsi 3TOro YyCTPOWCTBa Takke MOryT
ObiTb nepepaboTaHbl. Y4yacTByWTe BO BTOPUYHOW nepepaboTke U
cnocobeTByNTE 3awmTe oKpyxatowen cpegbl. OTHecUTe Takme matepuansl
B KOHTEWHEpbl, cneuuanbHO npeaHasHayeHHble anst cbopa nogobGHbIX
OTXOZOB.

B cooTtBetcTBUM C NOCNEAHUMU 3aKOHOAATENbHbIMU  MOMOXEHUSIMU,
KacalowmMmncsa 3awwmtbl 1 GepexHOro OTHOLUEHWUSI K OKpyXatowen cpege,
Balle YCTPOMNCTBO He COAEPXUT rmapodTopyrnepoaoB, a CoaepXuT
razoobpasHbin  xnagareHT nog HasBaHmem R600a. TouyHbin  TuN
ra3zoobpasHoro xnagareHta, UCnosfb3yeMoro B BalleM YCTPOWCTBE, TaKke
4YeTKO YyKasaH Ha Tabnuyke onucaHusi, PacrnonioXEeHHOW BHYTPWU BalUero
YyCTPOMWCTBA, Ha neBoun cTteHke cHM3y. R600a — akonormyeckn 6esonacHbIN
ras, He paspyLalrLunin O30HOBbLIA CMAOA N MUHUMASbHO BAUSAIOWNA Ha
NapHUKOBbIN 3P eKT.

Vicnonb3oBaHHbIe yCTpOIZCTBa HeobXx0aANMO HEMEASIEHHO BbIBECTU U3 CTpoA.

OTcoeauHNTE LUHYP MUTaHUS U OOpexbTe ero BPOBEHb C YCTPOWCTBOM.
3akpoiTe HEenpurogHyt K WCMONb30BaHWIO ABEPLY Ha 3aMOK MM, 4TO
npeanoyTUTenbHee, AEMOHTUPYWTE ABepuy, 4ToObl B XONOAWUNBbHUKE He
oKasancs crnyyanHo 3anepTbiM pebeHOK UK XXUBOTHOE.



3KOAN3AUH

[ns nony4eHns gocTtyna k MHcpopmaumm o Balle MoAenu, XxpaHsiwencs B 6a3e AaHHbIX
npoaykToB, B cooTBeTcTBUM C pernameHtom (EC) 2019/2016, mn kacarowierica
MapKUpPOBKM  SHepronoTpebrneHnsi, nepenamte Ha  cneuyunanbHbli  Beb-cant
https://eprel.ec.europa.eul/.

HanguTte ccbinky Ha cBOe YCTPOMCTBO Ha Beb-canTe, BBeOSd IKCMryaTauUOHHblE
OaHHble, KOTOpble yKa3aHbl Ha NacnopTHOW Tabnuyke yCTponcTBa.

Takke nony4nTb AOCTYN K 3TON MHGOPMaLMM MOXHO vepe3 QR-kog Ha MapKuMpoBke
3HepronoTpebrneHust Ballero ycTponcTea.

Cxema UM onncaHue yCTPOMCTBA

e Bawe ycTtporictBo 6bIN0 paspaboTaHOo M NPOTECTUPOBAHO B OTHOLUEHUW OMNTMMM3aLMK
aHepronoTpebneHuns.

e [pennaraemasi cxema YCTPOWCTBA SIBNSETCS WAearnbHbIM PELUEHNEM C TOYKU 3PEHUs
onTUManbHOro aHepronoTpebrneHns n coxpaHeHust NPOAYKTOB MUTAHUS.

Maxenb ynpaBnexus

CwmecuTenb Bo3ayxa*
% KoHTenHep ans auy
Monka anst ByTbINOK* =
™
.~ MNonoyka Ha aBepue
Pewetyatble NOMKN «_| A
H L]
.~ [Nonouyka Ha aBepLe
(e
Monouka Ha aBepue
Ans 6yTeinok
Awmk ans oBowen ~
™~
lMonka Hap AWmKoM |
NS OBOLEN |
Awmk Ans oBoLlen ~
'1\

e *D3Ta unniocTpauusa npegHasHaveHa TonbKo Ans cnpaBku. [Ons nonyyeHus noppobHown
MHopMaLMK YTOYHUTE MOAENb CBOEro YCTPOMUCTBA.

Tonbko NpaBunbHasi ycTaHOBKa C COGMOAEHWEM BCeX pekoMeHZauMii, MpvBedeHHbIX B AaHHOM
PYKOBOACTBE MO YCTaHOBKE W 3KCMiyaTauuu, MO3BOMUT COXPaHsATb MNPOAYKTbl MUTaHWs B
COOTBETCTBYHOLLMX YCIIOBUSIX C ONTUMU3UPOBAHHBIM PACXOAOM 3MEKTPOIHEPTUN.



OKOHOMMS INEKTPOIHEPrumn
,D,J'IFI OKOHOMUM BNEKTPOIHEPTNN BaLLUM yCTpOﬁCTBOM HY>KHO CO6J'I}OJJ,aTb YKa3aHHble HMXe yCnoBu4.

YcTaHOBUTE YCTPONCTBO B NOAXOASLLEM AN 3TOrO MecTe (CM. pa3gen «YCcraHoBKa yCTPONCTBay).
Kak MOXHO MeHblLUe AepXKuTe OBEepU YCTPOMCTBA OTKPbITHIMU.

He cTaBbTe B X0NoanmnbHVK UM MOPO3UITbHUK HEOCTBIBLUME MPOAYKTbI, 0COGEHHO CyMbl U Apyrue
6ntoda, BblgensioLe MHOro napa.

O6ecneybTe onTUManbHyl0 paboTy Ballero yCTPOWCTBA, He Aomnyckas cKonfneHus 60nbLioro
KonMyecTBa WHEA B MOpPO3WMbHON Kamepe (pa3mopaxuBamte ee, Korga TornlMHa WHes
npesbllaeT 5—6 MM) U NepPUOANYECKN 0UMLLAs KOHOEHcaTop.

PerynspHo npoBepsiiTe Npoknafku Ha ABepuax, 4Tobbl y6eauTbes, Y4TO OHM obecneyvBaoT
HeobxoaMMYyt0 repMeTUYHOCTb. B MpoTMBHOM criyvae obpalyantech B Cryx0y nocrnenpoaaxKHoro
obcnyxmBaHus.

He ycTaHaBnuBarnTe CnMLLKOM HU3KYHO TemnepaTtypy yCTpomMcTBa.

XpaHeHue nuweBbIX NPOAYKTOB

MpuBeaem HeCKONbKO NpaBus, KOTopble HeobxoanMo cobnoaaTb.

CnepuTe 3a Lienblo oxNaxaeHns u He 3abyabTe akTMBMPOBaTh hyHKUMK Booster no kpaiiHen mepe
3a 6yvacoB [0 BO30OHOBMEHUS 3kcnnyaTauuMn (ecnv Bawa Mogenb obopygoBaHa Takumu
PYHKUMAMM).

Ounwante XOnoaurnbHYI Kamepy He pexe ogHoro pasa B Mecsl (cm. pasgen «OuucTka wu
obcnyxmBaHue»).

XpaHI/ITe rotoBble Ontoaa B X0NoAunbHUKE, npenBapuTenibHO oxnague Ux.

Y6eautecb, 4TO Balle YCTPOWCTBO HAaCTPOEHO Ha PEKOMEHOBaHHYyK TemrepaTypy, KoTopas
npuBOAMTCA HWKe. PekomeHayemas TemnepaTypa [Ans KaXOoro OTAerleHUst Mo3sonuTt
ONTMMMU3NPOBAaTL XpaHeHne NPOAYKTOB M, COOTBETCTBEHHO, CHU3UTL KOSNIMYECTBO OTXOA0B.

OTpeneHus ans OTpeneHve ansi CbipbiX MPOAYKTOB (XONOAUIBHUK) +4 °C
CbIpbIX NPOOYKTOB




e CraBbTe nuLleBble NpPoOAYyKTbl B OTAENEHUA XonogunbHUKa, pekoMmeH4oBaHHbIE B Tabnuuax H1xe.

OTpenexuns ans CbIpbIX NPOAYKTOB

[Bepua 1 nonoyka | [xeMbl, HANUTKK, AKLA, CREeLuN.
Ha asepue | He nomelyante croga Cbipble CKOPOMOPTALUMECS MPOAYKTHI.
XxonoaunbHuKa
Awmk ans osoulen Canatbl, QpyKTbl, OBOLLM, 3eNEHb

He xpaHuTe 6aHaHbl, NyK, kapTodernb 1 YeCHOK B XONOAMITbHUKE.

HwxHsis nonka Chblpoe MsCco, pblba, CKopomnopTALLMECS NPOAYKTHI.
CpepHss nornka MonoYHble NpoayKTbI
BepxHsis nonka KonbacHble wuspenusa, rotoBele 6Gnioga, 6Gnoga, kotopble TpebytoT

pasorpesa




ObcnyxuBaHue nepes yCTaHOBKOW

Mepen yCTaHOBKOM YCTPOMCTBA M MOAKIOYEHUEM E€ro K 3MEKTPUYECKON CETU BLIMOMTE CTEHKU U
BHYTPEHHWE aKceccyapbl TEMnmnoi BOAOW C HeWTpanbHbIM MOLWWMM CPEACTBOM, YTOObLI YCTPaHUTh
XapaKTepHbI Ans HOBbLIX YCTPOWCTB 3arnax, a 3aTeM XOPOLLO BbICYLUMTE BCE MOBEPXHOCTY.

0] He ncnonb3yiiTe abpa3vBHbIe MOKOLIUE UIM YUCTALLME CPEACTBa, KOTOPbIe MOryT
noBpeaAuTb NOKPbITHE.

Mepen nepBbIM UCMONb30BAHWEM UM MOCTe AMTENIbHOro nepuoaa Hencnonb30BaHUs, NPexae Yem
nomellatb MNpPOAyKTbl B OTAENEHWe, YCTPOWCTBO AOMKHO nopaboTaTte He MeHee 2 4acoB C
MaKcMMarnbHbIMU HACTPOMKaMW.

YcTaHoBKa
& MpenynpexaeHue! He nogBeprante yCTpONCTBO BO3AEACTBUIO OTHA.

e YCTaHOBWTE XONOAMUIBHUK B CyXOM, XOpOoLUO npoBeTpuBaeMOM NMoMeLLeHNN.

e He ycTaHaBnvBailTe ero psgoM C WCTOMHMKaMWU Temnna, TakuMu Kak Gatapen, KOTrbl, NMpsiMon
COMHEYHbIV CBET U T. 4.

e Balle ycTpoNCTBO NpefHa3Ha4YeHo Ans onTuMarnbHON paboTbl Npy onpeaeneHHon TemnepaType
B nomeLyeHun. ViHade roBopsi, OH NpegHasHayYeH Ans onpeaeneHHoro «KKNMMaTnyYeckoro knacca.
Knumatuyeckuii knacc ykasaH Ha WAeHTUUKAUMOHHOM Tabnuuke (cMm. pasgen «KoHTakT»).
XonoaunbHUK MOXeT He MoAAepXKMBaTb YAOBNETBOPUTENbHYHO BHYTPEHHIO TeMnepaTtypy, ecnm
OH 3KCMyaTuMpyeTCcs 3a npefernaMu yCTaHOBMEHHOro Ans HEero TemnepaTypHOro avanasoHa
KnMmaTu4eckoro knacca. Y6eamTech, YTo B BbIOpaHHOM MecTe COGMnoaatTCs yKa3aHHbIe HUxe
TemnepaTypHble orpaHNYeHus.

Knacc Temnepatypa B noMeLLeHun

SN OTOT X0oNoAubHUK NpeaHasHa4veH Af1si UCMonb30BaHUs Npu TemnepaType B
nometeHum ot 10 °C go 32 °C.

SN-ST OTOT XonoAunbHUK NpeaHasHa4YeH ans UCnonb3oBaHus Npu TemnepaType B
nometleHun ot 10 °C go 38 °C.

SN-T OTOT XONoAUnbHUK NpeaHasHayveH AMsi UCMNonb30BaHWs Npu TemrepaTtype B
nometieHnn ot 10 °C go 43 °C.

N OTOT X0oNoAunbHUK NpeaHasHa4veH a5l UCNonb30BaHUs Npu TemnepaType B
nometleHun ot 16 °C go 32 °C.

ST OTOT XxonoAunbHUK NpeaHasHayYeH ans UCnonb3oBaHus Npu TemnepaType B
nometleHun ot 16 °C go 38 °C.

T OTOT XONOAUNBbHUK NpeaHas3HayYeH Afsi UCMorb30BaHWs Npu TemnepaType B
nometleHunn ot 16 °C go 43 °C.

e B cooTBETCTBUM C BbILLEN3NOXEHHBIM HE CTaBbTe YCTPOMCTBO Ha GankoHax, BepaHaax, Teppacax,
B rapaxax u T. 4. UpeamepHas xapa NnetoM 1 Xonof 3UuMov MOryT nomeluaTb ero HopMarbHOW
paboTe 1, COOTBETCTBEHHO, COXPAHHOCTW NPOAYKTOB.

e YCTPOWCTBO criefyeT BbIPOBHATL MyTEM PErynMpoBKUM OLHOW WM HECKOMbKUX perynupyemMbix
HOXEK, pacnonoXeHHbIX Nog HUM (CM. pa3gen «BbipaBHUBaHME YCTPOMCTBA»).

Ecnu Balle yCTPOMCTBO OCHALLEHO KOMEeCUKamu, MOMHUTE, YTO OHWU NpefHa3HauveHb
TONMbKO Ansi HebonbLIMX NepeMelleHnii. He nepemelyante xonoaunbHUK Ha 6onbluve
paccTOosIHUS.






I'IegeyCTaHOBKa AaBepubl Ana nsMmeHeHnsa HanpaerieHuUd ee OTKpbiBaHUA
e Ybegutech, 4TO YCTPONCTBO OTKIMIOYEHO OT 3MEKTPUYECKON CETU 1 MYCTON.

e YTOObI CHATL ABepuy, HEOOXOAMMO HaKMOHUTbL YCTPOMCTBO Hasag. locTaBbTe YCTPOMCTBO Ha
TBEPAY NMOBEPXHOCTb, YTOObLI OHO HE CKOMb3WIO BO Bpemsi paboThl.

° Bce cHaATble getanu cnenyet CoXpaHUTb AnAa nepeycTtaHOBKU ABepLbl.
o He ctaBbTe yCTpOVICTBO Ha NoJl, NOCKOJIbKY 3TO MOXET NoBpeanTb CUCTEMY OXINaAXOEHUA.

e Takve paboTbl C YyCTPONCTBOM XeNaTeslbHO BbIMOMHATL BABOEM.

Cwm. NpuBELEHHYIO HUXE CXemy




YcTaHoBKa yCTPOUCTBa

KomnnexTbl ons YCTaHOBKM

MnacTukoBasi onopa Ans

KpenneHus B Wwkady -
.

MeTannuyeckasi onopa ans
Kpennexus B wkady -

BuHTbI Anst MmeTanna «

BuHTbI ANst nnactuka/gepesa *

Monosbs «

Hanpaensiowas nonosses

* B 3aBMCUMMOCTM OT MoAenu

Heobxoanmble UHCTPYMEHTBI

1

Pl

» BokoBoe pesunHoBoe
YynnoTHeHne

* KpectoobpasHbiit BUHT

» Kpbllwka nonosses



WHCTpyKUUM No ycTaHOBKe

* 1770-1778 ons MeTanaumyeckon KpbILwKu
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1. Yb6eautecnb, 4TO pasmep Lkada 4OCTaToueH ANS XOPOLUEN BEHTUMALUM.
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2. YcTaHOoBWTE pe3vHOBYKD OGOKOBYIO MPOKMNagKy, 4ToObl 3aKpbiTb 3a30p MeXAy YCTPOMCTBOM M
OepeBSAHHbIM LUKahoM CO CTOPOHbI OTKpbIBaHUS ABepubl. [MpukpenuTe onopy ANns KpenneHus
LKada K yCTpONCTBY.

“ﬂe

* B 3aBMCUMOCTY OT MoZenu







3. AkKypaTHO BCTaBbTe YCTPOWCTBO B LuKad. Y6eamutecb, YTO OTKpbIBaAlOLLASCA CTOPOHA ABEpLb
HaxoaMTCs Kak MOXHO Brmke K cTeHke Likada.

e oﬂfé‘g . /

A 1770 (Mm) 1770 (mm)

B 1770-1778 (Mm) 1770-1790 (Mm)

makc. 2100 mm

L

* B 3aBMCMMOCTU OT MoAenu



4. He BknoyanTe yCTPOUCTBO B po3eTKy. [pukpenute onopy 1 HOXKM K Lwikady.




5. MpuBMHTWTE HanpaBnsoLLY0 B OTBEPCTUsi HA BOKOBOW CTOPOHE YCTponcTBa. BcTaBbTe Nonosbs B
HanpasnsloLWYyo U NpUBMHTUTE UX K ABepue. OTKpyTUTE HanpasnsioLwylo, Y4TOObl NPUBUHTUTL
nocrneaHU BUHT NOMO3bEB K ABepLe.
3aTem npuKpenuTe KpbiLLKY NOMo3beB K MOMO3bSAM.

CHOBa NPMBUHTUTE HaMPaBAOLLYIO K YCTPOWCTBY, BCTABMB B HEE MON03bA.
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YcTaHOBKa yCTPOMCTBA B rOPU30OHTalIbHOE MOJIOKEHUE

Bb|6epMTe POBHYI NOBEPXHOCTb AJ19 YCTAHOBKU XONoaAUNbHUKA.

Ecnu ycTpoiicTBO YCTaHOBMNEHO HEPOBHO, ABEPLIbI HE ByAYT BbIPOBHEHbI [OMKHbLIM
06pasoM, YTO NpUBELET K OTCYTCTBUIO FePMETUYHOCTU OTAENEHUIN XONOANIbHMKE.

AnekTpuveckmne coeamHeHus

MpeaynpexaeHue! HeobxoaumMo npeaycMoTpeTb BO3MOXHOCTb OTKIHOYEHUSA
& yCTPOMCTBA OT OCHOBHOIO MCTOYHMKA 3NIeKTPONUTaHUS, TO €CTb Nocsie YCTaHOBKU
AOJKEH ObITb YAO0OHbIN AOCTYN K po3eTke.

° SﬂeKTpI/NeCKaH yCTaHOBKa [OOJPKHA COOTBETCTBOBAaTb AEWCTBYHLUMM HOpPMaMm U BblAEPXMBaATb
MaKkCcMarbHYK MOLLHOCTb, YKa3aHHYI Ha I'IaCI'IOpTHOVI Tabnuuke.
e PoseTka gomkHa ObITb B Nierkomn OOCTYNHOCTU, HO BHE OOCAraeMoCTr neten.

e [na obecneyeHusi Ge3onacHOCTM 3TO YCTPOWCTBO HeoOXoAuMO 3a3emMnutb. Ecnu poseTka He
3asemMrieHa, obpatutecb K KBanuduUMPOBAHHOMY OMEKTPMKY AN MOAKMOYEeHUsl yCTpoicTea B
COOTBETCTBUM C AEUCTBYIOLLMMI HOPMaMMU.

e He VICI'IOJ'Ib3yI71Te YONMUHUTENDb, adanTtep Unn WwrencenbHyo Ppo3eTKy Ha HECKOJIbKO rHe3.

e He ponyckaeTtcs pasmelleHve yANUHUTENS UM NOPTaTMBHbBIX UCTOYHUKOB MUTAHUA Ha 3adHen
naHenu ycTpomncTea.

MpownsBognTenb CHUMaET ¢ cebs BCAKY OTBETCTBEHHOCTb B Criydae HecobnoaeHUst NepevmcreHHbIX
Bbllle Mep 6e3onacHocTu. B criyyae cOMHeHMI o6paTuTech K cneunanmucTy no ycTaHoBKe.



SKCIINIYATALNA U PEKOMEHOALNU

NugukaTtop «XOJTIOOHAA 30OHA»

B xonoaunbHuke Bbl HangeTe nokasaHHbIA TYyT CUMBOIT.
@ OH Y4eTKO nokasblBaeT camylo XONOAHYH 30HY B YCTPOWCTBE, rAe TemnepaTtypa Huxke
unu pasHa +4 °C.

VlH,EWIKaTOp TeMnepartypbl B 3TOW 30HE MO3BONSAET npoBepnTb NpPaBUIIbHOCTb HaCTpOI7IKVI Ballero
XxonogunbHUKa.

CneuyeT oTperynupoBaTtb TepMocCTaT

[MpaBunbHas Temnepatypa

BHumaHume!

Ecnu ABepua xonoaunbHUKa OTKpbITa B Te4eHne ArnTeribHOro BpemMmeHu, 3To npuBoguT K NOBbILLEHUIO
TeMnepaTtypbl B XOJ1I0OUIbHUKE. I'IpOBepre NnoKasaHuna unHauKaTopa B TeYeHue 30 CEeKyH nocne
OTKPbITUA ABepLUpbl, 4YTOObI yGGD,I/ITbCﬂ B UX NpaBUIibHOCTW.

HacTponka Temnepartypbl

MaHenb ynpaBneHus

KHonkun

2 — HaxmuTe 2, 4ToObl N3MEHNTb TemnepaTypy B xonogunbHuke: 8, 6, 5, 4, 2 °C n 4T0oObLI
aKTMBMpOBaTb pexmm «CynepoxnaxaeHmey.
3 — HaxmuTte 3, YTOObI aKTMBUPOBATb PEXUM KDKO».

CBeTOBbIe WHAOUKATOPbI

1 — oToGpakeHue TemnepaTypbl B XONOAUIbHUKE

4 — vHOMKaToOp pexuMa «Ko»

5 — uHaukaTop «CynepoxnaxaeHve»

6 — MHAMKATOp aBapuHON cUrHanM3auuu: 3aropaeTcs, korga nosiensieTcs owmnbka B 0gHOM
13 KOMMOHEHTOB, TaKMX Kak HarpeBaTesbHbIN NMPUGOP CUCTEMbI OTTaUBaHWUS!, KOMMPECcop, Unn
Korga oTKIYaeTcs AaTyukK.

Mopsgok aencTeumn

¢ Haxmute kHonky «Pexum» (Ne 3 Ha cxeme naHenu ynpasneHus Bbille), YToObl BbibpaTh
Xenaembli PeXum.

e Haxmute kHOMKy «XonoawnbHuk» (Ne 2 Ha cxeme naHenu ynpaBrieHus Bbille), YTOObI
HacTpouTb TemnepaTtypy. HadanbHas Temnepatypa xonoaunbHuka coctaensiet 4 °C






Pexum «CynepoxnaxgeHue»

OTOT pexum No3BOSSIET OXNaXAaTb U XpaHWUTb GOMbLLIOE KOMYECTBO MPOAYKTOB B XONOAUIIbHOM
Kamepe, a Takke ObICTPO oxNaxaaTb HanuTKM.

[MpokpyyrBariTe 3HayeHUs TemnepaTtypbl, MOKa He YyBWAWTE Ha OUCMIee Xenaemoe
3HayeHve ansa pexvma «CynepoxnaxaeHuey.

YToObl aKTMBMpPOBATb 3TOT PEXMM, HaXMUTE U YyOEpPXMBAWTE KHOMKY HACTPOWKU
xonoaunbHuka (Ne 2 Ha cxeme naHenu ynpasneHusl), noka muraeT oTobpaxaemas
TemnepaTypa. 3ByKOBOW CUrHan cBuaeTenscTByeT 06 yCTaHOBKE AAaHHOMO pexuma.
HaxumariTe Ha KHOMKy, noka He oTobpasuTca TemrnepaTtypa, KOTOPYHo Bbl YCTAHOBWUAW ANS
pexvma «CynepoxnaxaeHue». Ecnv pagom ¢ temnepaTypor otobpaxkaeTcs uHAMKaTop
«CynepoxnaxgeHne» (Ne5 Ha cxeme naHenu ynpaBreHWUs), PEeXUM CcyUTaeTcst
YCTaHOBIEHHbIM.

Korga aToT pexvm akTMBMpPOBaH:

HeB0O3MOXHO BbIOpPaTh PEXUM «DKO».

YT0Obl OTMETUTb ITOT PEXWM, CHOBA HAXMWUTE W YOEPXMUBAWTE KHOMKY HACTPOEK
xonoaunbHuka. locne ero oTkN4YeHWA NpeaBapuUTenbHO BbiOpaHHbIe 3HaYeHUst HacTpoekK
COXpaHSoTCS.

Pexnm «ko»

oToT PEXNM NOMOXET C3KOHOMUTbL 3HEPTUIO B Nepunobl, Koraa Bbl pegKko nonb3yetecb yCTpOVICTBOM
nnn HaxoguTtecb B nyTeLlecTBun. OH nomoxeTt nogaepXuBatb ONTUMAribHYKO TeMnepartypy npu
OKOHOMWUU 3HEPTUn.

A\

HaxxmuTe kHonky «Pexum» (Ne 3 Ha cxeme naHenu ynpasreHus Bbile), Moka He NosIBUTCS
CMMBON pexuma «3Jko». 3BYKOBOW CUrHan cCBUAeTenbCTBYeT 06 yCTaHOBKEe [AaHHOro
pexuma.

Ha nHavkaTope TemnepaTypbl XONOAUIbHMKa oTobpaxkaeTcs «O».

CumBon «3ko» 1 «O» ByayT ropeTb 40 BbIKIIOYEHMS 3TOr0 pexunma.

Korga aT0T pexvm akTMBMpPOBaH:

HacTpovikn xonogunbHWKa MOXHO perynnpoBaTh.

MoxxHo BbIGpaTh pexum «CynepoxnaxaeHne», HO OH OTMEHSIET PEXUM «DKO».

[ns oTMeHbI HaXMUTE KHOMKy «Pexumy». MNMocne oTKNoYeHns pexmnma «Ko» COXpaHaTCs
npenBapuTenbHO BbIOPaHHbIE 3HAYEHWUSI HACTPOEK.

Pexunm «dkoHOMUA aHeprum 6narogaps BbIKITHOYEHUIO 3KPaHOB»

oToT pPeXnm No3BONIAET IKOHOMUTL 3JNEKTPOIHEPTntd 3a CYEeT BbIKIMKYEeHUA BCeX WMHAMKATOpOB
naHenun ynpaesneHuda, Korga naHesnb YyhnpaslieHUA HeaKTUBHa. Pexum «3koHOMKS aHepruun
6naronap;| BbIKITIOHEHWIO 3KPaHOB» aKTUBUPYETCH aBTOMaTU4YeCKU Yepes 30 CeKyHA.

Ecnn Bbl HaxmeTe nobyko knaBuwy MOCre BbIKMYEHUS WHOWKATOpa Ha MaHemnu
ynpaBneHusl, TekylluMe HacTPOMKM YCTPOMCTBA CHOBA MOSIBATCA HA 3KpaHe, 4To AacT
BO3MOXHOCTb BHECTUN HY)XHbIE U3MEHEHWSI.

Ecnu Bbl He OTMEHUTE PeXUM « DKOHOMUS SHEPrMK Bnarogaps BbIKIOYEHUIO SKPAHOBY» UMK
He HaXMeTe Kaky-nmbo knasuwy B TeveHne 30 cekyH, naHenb ynpaBrneHus ocTaHeTcst
BbIKIMOYEHHOW.



Y100l BbIKNKYUTL PEXMUM « DKOHOMUS SHEPrUM Brnarogaps BbIKMYEHNO 3KPaHOBY , HE0OX0AMMO
BbIMOJTHUTb YKa3aHHbIe HXKE OENCTBUS.
e HaxmuTe nobyto KHOMKY, YTOObI aKTUBMPOBATL KMaBULLK, 3aTEM HaXMUTE U yaepXKuBanTe
KHOMKY BblOopa pexuma (Ne 3 Ha cxeme naHenu ynpaereHus) HaxaTon B Te4eHne 3 CekyHa.
e YT1obObl CHOBa aKTMBMPOBATb PEXMM «IOKOHOMMUS IHeprum Gnarogapsi BbIKIMOYEHUIO
9KpaHOB», CHOBA HaXXMWUTE N yOoepKMBaWTe HakaTol KHOMKY BblOOpa pexuma B TeyeHue
3 cekyHA.

3BYKOBOMI CUrHarn, Koraa oTKpbITa ABepLa YyCTPOUCTBa

e Ecrm aBepua xonogunbHUKa oCTaeTca OTKprTOIZ CIMALLIKOM 01110, BKIKOYaeTcA 3ByKOBOI7I
curHan. OH oTkntoyaeTcs npwn 3aKpbIiTUKN OABepLbl.

MoBcegHeBHOE UcnonbL30BaHUe

Bawa xonogunbHasi kamepa oGopyaoBaHa pelueTyaTbiMKU MofkamMu, MonoYkaMu Ha ABepue U
BbIABVXKHBIMW  SILUMKAMU C Pa3HbIMU JIOTOTUMAMKM, KOTOPbIE MOMOrYyT BaM XpaHWTb MPOAYKTbl B
COOTBETCTBYIOLLIEM MECTE.

anMeHeHVIe peweT4yaTbIX NOJIOK

Ha cTteHkax xonogunbHUKa ecTb pA4 Nono3beB, KOTOPbIe NO3BOMAKT pa3MecTuUTb
NOJIKM NO CBOEMY YCMOTPEHNIO.

YcTaHoOBKa ABEpPHbIX NOJI0YeK

,ElBeprle NOJTO4YKM MOXHO CHUMATb OJ14 YNPOLWEeHUA MbITbA XONOo4UINbHUKA. [nsa atoro
NOCTENEHHO TAHWUTE MNOJIOYKY B YKa3aHHOM CTpesikaMu HanpaslieHun, noka OHa
NOSIHOCTLIO He CHUMeTCS. Nocne MbITbs YCTaHOBUTE €€ Ha HY>KHOEe MecCTO.

Monka ans 6yTblNokK

OTOT akceccyap npefgHasHadeH [Ans  XpaHeHus OyTbinok. OTO  MO3BOMSET  MaKcMMmarnbHO
ONTUMU3UPOBATHL MPOCTPAHCTBO XONOAMIbHUKA U 3KOHOMWUT MecTo, Korfa nonka anst 6yTeinok Ha
ABepLe 3anonHeHa. [ins onTMManbHOro UCnonb30BaHUsi pekoMeHAyeTCs ycTaHaBnvBaTb MOJKy A
OyTbINIOK BTOPOW OT BEpXa XONoAWIbHUKA.

Cmecutenb BO3gyxa

He 3akpbiBaiiTe OTBepcTUs ANsl Brycka W BbiMycka Bo3fyxa npwu
XpaHeHUn NpoayKToB, MHaye ByaeT HapylleHa LMpKynsuua Bo3ayxa,
obecneunBaemasi cMecuTenemM Bo3agyxa.
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BO3ayxa

PerynaTtop BnaxHocTu

Ecnu siwmk anst oBoLlei 3anonHeH, HeobxoAMMO OTKPbITb Perynstop
BMaXHOCTW B MepefHeln yactu oTaeneHusi. OTO MNO3BOMSET BO3OyXY
NPOHUKATB B AWK AN OBOLLEN U KOHTPONMPOBATb YPOBEHb BITAXHOCTU,
YTO NPOANEBAET CPOK XPAHEHNS NPOAYKTOB.

Perynatop BMnaHOCTN




PerynaTtop, pacnofnoXeHHbI 3a NOSKON, HEOBXOANUMO OTKPbITb, ECIIN HA CTEKISIHHOM MOJIKe NOosIBUNCSA
KOHOEHcaT.



Ultrafresh

TexHonorns Ultrafresh nossonsetr ycTpaHuTb 3TuneH (ras, BbIENSAIOWMNACA W3 MPOOYKTOB
€CTeCTBEHHbIM 00pa3oM), a Takke HenpusATHble 3anaxy U3 sliMka Ofs OBoLen. OTo nomoraet

OO0NbLle COXpPaHATb NuLLEBbIe MPOAYKTbI CBEXUMU.

e VYctponcTtso Ultrafresh cnegyet ounwats pas B rog. dunbTp crnegyet
BblaepxaTb B AyXOBKe npu Temnepatype 65 °C B TeyeHune 2 4acos.

e [Ina ouncTtkn punbTpa CHUMUTE 3a[HIOK0 KPbILLKY Kopryca unbTpa, NOTSHYB
ee B HanpaBfieHnn CTPerkKu.

e OunbTp 3anpeLLeHo MbiTb BOAOW WU KaKUM-NMBO MOKLLMM CPEACTBOM.

J

Moackasku u pekomeHaaLumn

OTOT XONOAWNbHUK SIBMSIETCA ObITOBLIM YCTPOWCTBOM AN KPaTKOBPEMEHHOIO XpaHeHWUst Takux
MULLEBBIX NPOAYKTOB, Kak (PPYKTbl, OBOLLM, HAMUTKA U T. 4.

He npumeHsanTe ero B kayecTBe crneumnanm3npoBaHHOro YCTPOWCTBA ANsi XpaHeHUs TOBapOB, Anst
KOTOpbIX criegyeT cobnogatb CTporne TemnepaTtypHble YCroBuUS, Hanpumep, NekapcTB U T. 4.
[oToBble Ontoga nepen MOMELLEHMEM B XONMOAUSIbHUK HEOOXOoAMMO OXNaduTb OO KOMHATHOM
TemnepaTypbl.

[Mepen xpaHeHMEM NPOAYKTOB B XONOAUIbHUKE PEeKOMeHOyeTCsl MOMECTUTb UX B repMeTuyHble
KOHTeWHepbI.

He cTaBbTe npogykTbl NPsSiMO BO3Me OTBEPCTUSI ANsi BbIXOA4A BO34yxa, Tak Kak 3TO MOXEeT
3abnokMpoBaTb MOTOK BO34yXa U NPUBECTU K 3aMOPO3KEe MPOAYKTOB.

Huvikorga He nomellariTe B XONoAWUMbHUK NETy4Yne, NErkoBOCnIaMeHsItoLLmMecs NN B3pbiBoONacHbIe
XWUAKOCTU, Takne Kak pacTBOPUTENU, CNUPTbI, aLETOH Ui 6eH3nH. ViHave nmeeTcs puck B3pbiBa.
He octaBnsavite ABepLy OTKPbITON AOfbLUE, YeM 3TO HEOOXO0AUMO.

CoBeTbl N0 OXNaXAeHUIo

Msco (Bcex BMAOB) criefyeT 3aBopaynBaTh B FepMETUYHBIA NakeT U pa3MellaTb Ha CTEKISHHOWN
nosike Haj ALLMKOM Ans OBOLLEN.

[nsa rapaHTun 6e30nacHOCTV XpaHUTe ero B TakoM Buae He Bonee 0gHOro unm AByx AHEN.
MpurotoBneHHble 6ntofa, xonoaHsle 6noaa v T. 4. cnegyeT HakpbiBaTh U pas3Mellatb Ha nbon
MnoJsike.

®DpyKTbl 1 OBOLLM HEOBXOAMMO TLLATENBHO BbIMbITb M Pa3MECTUTb B NPeayCMOTPEHHOM Afs 3TOr0
KOHTelHepe.

Macno 1 cblp cnegyeT ynakoBblBaTb B crieuuarbHble repMeTUYHble KOHTENHEPDI, 3aBOpaYMBaTh B
conbry unu nomeLlaTb B repMeTUYHbIN NakeT.

ByTbinkn ¢ MONOKOM criefyeT 3akpbiBaTb KpbILKAMU M XPaHUTb Ha MOnouvke Ans OyTbIIoK Ha
asepue.

B uensx 3skoHOMWM 3HEprUM Bce SLLMKW, OTAENEHUS WM MOMKW credyeT ycTaHaBnuBaTb B
npeaycMOTpEHHbIe MecTa.



yXo4 N OYNCTKA

MpeaynpexaeHue! OTkno4YanTe YCTPOUCTBO OT CeTM neped noGbIMU
onepauusaMm nNo TexHMYeckomy obcnyxmBaHuio. He TaHWUTe 3a WHYp nNuTaHusa, a
HenocpeACTBEHHO 3a BUSIKY.

Ouunctka

[na nopaepxaHusi rtMrMeHbl PErynsipHo ouuLLaiTe YCTPOMUCTBO (€ro BHYTPEHHUE U BHELLHWE CTEHKM U
akceccyapbl).

BaxHo! SCbVIprIe Macna n opraHn4eckme pacTteBopuTesn MOryT noBpeauTb niactMmaccoBblie aeTanu,
HanpumMep, TNIMMOHHBIN COK, MacnsHas Kucnorta, YKCyCHasa Kucrnorta.

e He ponyckanTe KOHTaKTa Takux BELLECTB C KakuMn-nnbo aeTtansamu ycTponcTaa.

¢ He ncnonb3ynte abpasneHblie MotoLMe cpeacTaa.

¢ BbIHbTe npoaykThl U3 ycTporcTBa. PasamecTute nx B NpoxnagHoM MecTe 1 XOPOLLO HAaKpOUTe.

e [lpoTpuTe YCTPOMCTBO M BHYTPEHHWE aKkceccyapbl TPSAMNKOW, CMOYEHHOW Tennon BOAOW C
nobaBneHnem CnMpToOBOro yKCcyca Unv nueBon cogon. He moriTe akceccyapbl B MOCY4OMOEYHON
MaLlumHe.

¢ [locne o4nCTKM CMOWNTE NOBEPXHOCTU YNCTOW BOLOW U NMpOCyLUUTE.

o Korga Bce BbICOXHET, CHOBa MOAKMYMTE YCTPONCTBO K PO3ETKE.

¢ Cneaute, 4ToObl BOAA HE nonazana B KOpPMyc fammbl U Ha ApYrue 31eKTPUYECcKne KOMMOHEHTDI.

e Ounwarnite KOHAEHCATOpP LLUETKON He pexe ABYX pa3 B rod. OTO NO3BOMUT CIKOHOMUTb SHEPTUIO U
NoBbICUTbL 3PPEKTUBHOCTL YCTPOWUCTBA.

® Hukorpa He ouunwanTe YCTpOVICTBO napoo4uncrTurternem.

OuuncTka CNIMBHOIO OTBEPCTUA

YT06bl HE JOMYCTWUTL NONaAaHusi Tanow BoAbl B XONOAUIbHUK, BPEMS OT BPEMEHM
oyuLLaiTe CNIMBHOE OTBEPCTME B 3a[HE YacTu XornoanurbHoOM kaMmepbl. [ns aToro
MCNOoNb3yMTe YNCTSLLEE CPeCTBO, Kak Noka3aHo Ha CXeme crnpasa.

3amMeHa nlamMno4kum

B xonoaunbH1Ke ycTaHOBMNeHa cBeToanoaHas namnoyka. Ytobbl 3aMeHnTb ee, 06paTuTech B Cry»K0y
nocrnenpoaa)xHoro 06CnyKMBaHUst UK K KBanMULMPOBaHHOMY TEXHUYECKOMY CrieLuanmucTy.



YcTpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

Mpv BO3HMKHOBEHUW HEMCMPaBHOCTM NPOBEPbTE YKa3aHHbIe HIDKE MYyHKTbI, Npexae Yem obpaiiaTtbest
B Hally aBTOPU3OBaAHHYH CIyxGy NOCnenpofakHoro oGCrnyXunBaHWUs UNU K KBanuguLMpoBaHHOMY

MpenynpexaeHue!

B cnyyae BO3HMKHOBEHUSI HEUCMPABHOCTU OTKIKOUUTE
YCTPOWCTBO OT ceTU. TOoNnbKO KBanuULUMPOBAHHbLIA 3NEKTPUK WUNU Jpyroe
KOMMNETEHTHOE JNIUL0 MOXET YCTPaHUTb HEMCMNPaBHOCTMU.

crneuunanmcry.
EO1 Mpenynpexaenve Kak MOoxHO ckopee obpaTuTech 3a
haryvka NMOMOLLbIO K TEXHUYECKOMY CrEeLanmcTy.
EO02 Mpenynpexaenve Kak MoxHO ckopee obpaTtuTech 3a
Aartyvka NMOMOLLBIO K TEXHUYECKOMY CMeLnanucTy.
EO03 MpenynpexaeHve Kak MoxHO ckopee obpaTtuTech 3a
Aartyvka NMOMOLLBIO K TEXHUYECKOMY CrNeLnanucTy.
E06 MNpenynpexaeHve Kak MoxHO ckopee obpaTtuTech 3a
Aartyvka NMOMOLLBIO K TEXHUYECKOMY CreLnanmcTy.
EOQ7 MpenynpexaenHve Kak MoXxHO ckopee obpaTtuTech 3a
aaryvka NMOMOLLbIO K TEXHUYECKOMY CreLMarnmcTy.
EO8 MpenynpexaeHne | 3To npegynpexaeHue |- 3To NpegynpexaeHve He ykasbiBaeT
O HWU3KOM nosiBnsieTcs:, korga Ha HeMcnpaBHOCTb yCTponcTBa. ATa
HanpsXxeHnn HanpshxeHne NuTaHusa |owmnbka no3sonsaeT nsbdexarb
nagaet Hwxe 170 B.  |noBpexageHue komnpeccopa.
- CnepyeT NoBbICUTL HanpskeHve Ao
HeobXx04MMOro YPOBHS.
Ecnu npeaynpexaeHue He ucyesaer,
Kak MOXHO ckopee obpaTtutech 3a
NMOMOLLbIO K TEXHUYECKOMY CMeLnanmcTy.
E10 XonoguneHas OT0 MOXeT npon3onTu |1. YctaHoBUTE Bonee HU3Kyto
kamepa B TaKMX Criyyasx: TemnepaTypy B XONOAUIMbHUKE UK
HeJoCTaTO4YHO - ANUTEnNbHBIN BKIIOUMTE pexnm «CynepoxnaxaeHue.
oxnaxgeHa nepe6oi 3T0 NO3BONUT yAanuTb koA owmnbkun npu
SneKTpOCHaG)KeHVIVI; OOCTUXKeHUn TpeﬁyeMOVI TemnepaTypbl.
- ropsiuve 603 He oTkpbiBaliTe ,depu,gl, YTOObI
noMeLLEHb! B COKpaTUTb Bpems, ero XxoavMmMoe Ang
XOMOAUMBHYK. OOCTWDKEHWS HY)XXHOW TemnepaTtypbl.
2. Ounctute MecTo nepen OTBEPCTUAMMU
KaHana ansi Bbinycka Bo3gyxa u He
cTaBbTe NPOAYKTbI PAAOM C AATYUKOM.
Ecnu npeaynpexaeHue He ucyesaer,
Kak MOXHO ckopee obpaTtutech 3a
NOMOLLbIO
K TEXHUYECKOMY CneumanucTy.
E11l XonoaunbHas Pa3sHoe 1. Yb6egutecb B TOM, YTO aKTUBMPOBaH




Kamepa CIMLIKOM pexum «CynepoxnaxaeHue.

oxnaxnaeHa 2. MoHusbTe TemnepaTypy B
XONoAnUNbHON Kamepe.

3. MpoBepbTe, He 3acCOPUNUCh N
BEHTUNALUMOHHbIE OTBEPCTUSA. ECnun
npeaynpexaeHue He ncyesaeT, Kak
MOXHO ckopee 06paTUTeCh 3a MOMOLLbIO
K TEXHUYECKOMY CreLuarnmcTy.

Bo BpeMsi HopmanbHOM paboTbl YCTPOUCTBA MOrYT ObiTb ChbIWHbI HEKOTOPbIE
WwyMbl (pabouui UMKN KOMMNpeccopa, aBTOMaTM4YecKoe pa3MopaxuBaHue,
LMPKYNALUA XragareHTa B yCTPOUCTBE U T. A4.).

Ecnu Bbl He MoOXeTe HalWTM MCTOYHMK HeucnpaBHOCTU, obpaTutechb
UCKMIOUMTENLHO B Hawy aBTOPM3OBaHHyK Cnyx6y nocnenpoaaxHoro
06CNYXUBaHMA UMK K KBanM@uUUPOBaHHOMY CNeLUanucry.




KOHTAKTbI U JOMNOJIHUTEJIbHAST UH®OPMALIUA

OT1gen no cBA3u ¢ KnueHTamu, PpaHumsa

[ononHuTenbHble CBEOEHUS O HalMxX npoayktax MOXHO nNOoNy4YnTb YKa3aHHbIMU HWXe
crnocobamu, a Takke CBSI3aBLUMCb C HAMMU.

» TloceTtuB Haw Beb-canT: www.dedietrich-electromenager.fr

» HanuwwuTe Ham No ykasaHHOMY NMOYTOBOMY afpecy:

Service Consommateurs DE DIETRICH
5 Avenue des Béthunes

CS69526 SAINT OUEN L’AUMONE
95060 CERGY PONTOISE CEDEX

» 3BOHUTE Ham C NoHegenbHuKka no natHuuy ¢ 8:30 go 18:00.
Service 0,50 € / mi
0892 0288 0

O6cnyxunBaHune, ®paHuus

JlioGble paboTbl MO 06CNYXKMBaHUIO YCTPOMUCTBA AOSKHBI OCYLLECTBISATHCS KBANMPULMPOBAHHLIM
crnewumanMcToM, MMetLyM paspeLLeHre Ha paboTy ¢ ycTpoiicTBamm aToro 6peHaa.

Mo TenedoHy ykaxnte NornHble AaHHbIe BaLLEero yCTponcTea (MoAernb, TUM, CEPUNHBIN HOMEP). OTy
MHAOPMALMIO MOXHO HaWTu Ha Tabnuue OonucaHusl, PacrnonoXEHHOW B HWDKHEM IEeBOM Yriy
XonoaunbHUKa (Hag Nosikov Uv 3a ALWMKOM AN OBOLLEN).

ApTukyn

CepuiiHblin Homep

Twvn

Mopenb

OkcnnyaTaumoHHble
JaHHble

Bbl MOXeTe cBsi3aTbCsA C HAMW C NoHeAeNnbHUKka no cy66oTy ¢ 8:00 go 20:00.
Servi 1113
09 69 39 34 34 Sttt |

Bbl MOXeTe HanTn cnncok aBTOPU3OBAHHbIX CEPBUCHbLIX LLEHTPOB Ha HalleM cante www.brandt.com.

Ha aTom Beb-canTe Takke npefocTaBnsieTca 4OCTyN K MHopMauum o 3anacHbix AeTansx.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/




OpurnHanbHble 3anacHble getTanu

Bo Bpewmsi TexHudeckoro obcnyxuBaHus TpebyiTe WUCMOMb30BaHWUS  TOSbKO
OpUrMHarnbHbIX 3anacHblx geTanen

MuvHUMankeHbBIN CPOK NpefoCTaBeHns 3anacHblx AeTanen, ykasaHHblix B EBponenckom
pernameHTe 2019-2019-EU u [ocCTynHbIX HEnocpeAcTBEHHO [Anis nonb3oBaTens
ycTponcTea, coctaenseT 10 net cornacHo npegyCMOTPEHHbIM B YKa3aHHOM BbllLe
pernaMmeHTe yCcroBusiM.

FapaHTua
O6paTttecb k cBoeMy npoaaBly, 4ToObl BOCMOMbL30BaTbCS MPELOCTaBISIEMON FapaHTUEN.
npOI/ISBO,D,VITeJ'Ib He npefoctaBdeT HUKaKMX KOMMep4YeCKnx FapaHTMIZ Ha XonoaunbHUK.



®

VAZENY ZAKAZNIK,

Objavovanie vyrobkov znacky De Dietrich je zaZivanie jedinecnych emécii, ktoré mézu
vyprodukovat’ iba cenné predmety.

Odvolanie je na prvy pohlad okamzité. Kvalitu dizajnu dokumentuje nad€asova estetika a
doékladné povrchové Upravy, ktoré robia kazdy objekt elegantnym a vycibrenym v dokonalej
vzéjomnej harmonii.

Potom pride nutkanie dotknut sa. Dizajn spolo¢nosti De Dietrich je zaloZzeny na robustnych a
prestiznych materidloch; uprednostiiuje sa autenticita.

Kombinaciou najpokrocilej$ej technolégie s uslachtilymi materialmi zaistuje De Dietrich tvorbu
vysoko kvalitnych vyrobkov v sluzbach kulinarskeho umenia, ktorych vasen zdielaju vsetci
milovnici kuchyne.

Prajeme vam vela spokojnosti s pouzivanim tohto nového spotrebi¢a a radi prijmeme vase
navrhy a odpovieme na vase otazky. Pozyvame vas, aby ste ich vyjadrili v naSom zdkaznickom
servise alebo na naSom webe.

Pozyvame vas na registraciu vasho produktu na www.de-dietrich.com, aby ste mohli vyuzivat
vyhody tejto znacky.

Dakujeme za prejavenu déveru.

De Dietrich<O>

VSetky informé&cie o znacke néjdete na:

www.de-dietrich.com

Dolezité: Pred zapnutim spotrebi€a si pozorne precitajte tento navod na obsluhu,
m aby ste sa mohli rychlejSie oboznamit’ s jeho pouzivanim.


http://www.de-dietrich.com/
http://www.de-dietrich.com/

BEZPECNOST

c € Tento spotrebi¢ vyhovuje eurépskym smerniciam.

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA

V zaujme vlastnej bezpecnosti a spravneho pouzivania spotrebi¢a
si pred inStalaciou a prvym pouzitim pozorne precitajte tento navod
(vratane varovani a uzito€nych rad).

Aby nedoslo k poskodeniu spotrebi¢a a zbyto€nému poraneniu, je
dolezité, aby osoby, ktoré ho pouzivaju, Uplne porozumeli jeho funkcii a
bezpecnostnym pokynom.

Tieto pokyny vZdy uschovaijte v blizkosti spotrebi¢a, aby ich mohol
sprevadzat' v pripade dalSieho predaja alebo zmeny manitela. Tymto
spésobom bude spotrebi¢ nadalej fungovat’ optimalne a zabrani sa
riziku arazu.

Vyrobca nezodpoveda za pripadné nespravne pouzivanie spotrebica.

VSEOBECNA BEZPECNOST A VAROVANIA

Tento spotrebi€ je ur€eny vyhradne na domace pouzitie v sukromnych
domacnostiach. M6zZe sa pouzivat iba v zastreSenom, uzavretom a
vykurovanom prostredi, ako je kuchyna alebo ina miestnost, ktora spifa
tieto podmienky. Jeho pouzitie v zdielanych alebo profesionalnych
priestoroch, napriklad v kancelarskej miestnosti alebo prestavkovej
miestnosti dielne, v kempingu, v hoteli atd", nie je v sulade s pouzitim
definovanym vyrobcom.

VAROVANIE! Pocas instalacie, servisu a pouzivania
neumiestriujte spotrebi¢ do blizkosti zdrojov horenia. Symbol na
okraji, ktory sa nachadza na zadnej strane spotrebi¢a znamena4, ze
sa v tejto oblasti nachadzaju horfavé materialy.



Chladiace a izola¢né prostriedky pouzité v tomto spotrebici obsahuju
horfavé plyny.

Pri preprave, instalacii a udrzbe spotrebica sa uistite, ¢i nie su
poskodené Ziadne komponenty chladiaceho okruhu. Ak je chladiaci
okruh poskodeny:

*Vyhnite sa otvorenému ohriu a vSetkym zdrojom vznietenia.
*Vyvetrajte miestnost, v ktorej je spotrebi¢ nainstalovany.

& Bezpeénost’ instalacie

*VVas spotrebi¢ musi byt naindtalovany a ak je to potrebné,
zabezpeceny a pouzivany v sulade s pokynmi v tomto navode, aby sa
predislo rizikam v désledku nespravnej instalacie.

*UdrZiavajte volné vetracie otvory v kryte spotrebi¢a alebo v
zabudovanej konstrukcii.

*Je nebezpelné akymkolvek sp6sobom menit zlozenie tohto modelu.

*Pri umiestniovani spotrebica sa uistite sa, ¢i napajaci kabel nie je
uviaznuty alebo poskodeny.

* Akékolvek poSkodenie napajacieho kadbla méze mat za nasledok skrat
alebo Uraz elektrickym pradom.

*Ak je napéjaci kabel poSkodeny, mal by ho vymenit vyrobca, jeho
servisné stredisko alebo podobne kvalifikovana osoba, aby sa
zabranilo nebezpedenstvu.

*Za spotrebi¢ neumiestnujte viacnasobnu zastréku alebo prenosné
zdroje napéjania.

*Pri modeloch vybavenych davkovacom vody alebo priehradkou na fad
napifiajte alebo pripajajte iba privod pitnej vody.

A Bezpeénost’ zranitelnych 0séb

*Tento spotrebi¢ mézu pouzivat deti vo veku 8 rokov a viac a osoby s
telesnymi, zmyslovymi alebo duSevnymi nedostatkami, ktoré nemaju
skusenosti alebo vedomosti o spotrebici, za predpokladu, Ze su pod
spravnym dohladom alebo Ze im boli poskytnuté pokyny tykajlce sa
bezpecného pouzivania spotrebita a za predpokladu, Ze Uplne chapu
s tym spojené rizika.



*Deti sa so spotrebi¢om nesmu hrat.

*Deti nesmu spotrebic Cistit' a vykonavat jeho udrzbu bez dozoru.

«Deti vo veku od 3 do 8 rokov mdzu napifiat a vyberat polozky z
chladiaceho spotrebica.

*Uchovavajte vSetky obalové materialy mimo dosahu deti, pretoze by
mohli udusit.

& Bezpeénost’ pouzivania
*Neposkodzujte chladiaci okruh.

*Na urychlenie procesu odmrazovania nepouzivajte ziadne mechanické
ani iné prostriedky okrem tych, ktoré odporuca vyrobca.

*\/o vnutri priestoru na jedlo nepouzivajte ziadne elektrické spotrebice,
pokial nie su typom odporuc¢anym vyrobcom.

*Vo vnutri spotrebi¢a neskladujte ziadne vybusné latky, ako su aerosély
obsahujuce horfavé hnacie plyny.

& Bezpeénost’ potravin
Aby ste zabranili kontaminacii potravin, postupujte podla nasledujlcich

pokynov:

*Dlhodobo otvorené dvierka mézu vyznamne zvysit teplotu v
priestoroch spotrebica.

*Pravidelne Cistite vSetky povrchy, ktoré mézu prist do styku s
potravinami a pristupné odtokové systémy.

*Nadoby na vodu vydistite, ak neboli pouzivané v priebehu 48 hodin.
Ak v priebehu piatich dni neodtekala voda, rozvod vody pripojeny k
vodovodnej sieti spravne vyplachnite.

*Surové maso a ryby skladujte v prisludnych priehradkach chladnicky,
aby tieto vyrobky neboli v kontakte s inymi potravinami a nekvapkali na
iné potraviny.

+ ,Dvojhviezdickové® priestory na mrazené potraviny su vhodné na
skladovanie uz zmrazenych potravin, na skladovanie alebo vyrobu
zmrzliny a kociek ladu.

*Priestory s ,jednou, dvoma a tromi hviezdic¢kami“ nie st vhodné na
mrazenie Cerstvych potravin.

* Ak chladni¢ka zostane dlhsi ¢as prazdna, vypnite ju, rozmrazte ju,
vycistite ju, osuste a nechajte dvierka otvorené, aby sa vo vnutri
spotrebita nevytvarali plesne.



LIKVIDACIA

Tento symbol oznacuje, Ze s tymto vyrobkom by sa nemalo
zaobchadzat ako s domovym odpadom.
Spotrebic likvidujte iba v certifikovanych zbernych
strediskach.

Vas spotrebi¢ obsahuje velké mnozstvo recyklovatelného materialu. Je
oznaceny tymto Stitkom, o znamena, Ze pouzité spotrebiCe musia byt
zlikvidované v certifikovanych zbernych miestach.

Poziadajte miestny urad alebo predajcu o informacie o mieste zberu
pouzitych spotrebiCov najblizSie k vaSmu domovu. Tymto spdsobom
sa recyklacia spotrebi¢a organizovana vasim vyrobcom uskutocni za
najlepSich moznych podmienok v sulade s eurdpskou smernicou o
odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni.

Obalové materialy tohto spotrebica su tiez recyklovatelné. Pomozte
pri recyklovani a ochrane zivotného prostredia ich odovzdanim do
komunalnych nadob urcenych na tento ucel.

V sulade s najnovSimi pravnymi predpismi vztahujicimi sa na ochranu
a ochranu Zivotného prostredia vas spotrebi¢ neobsahuje ziadne
fredny, ale chladivo s ozna¢enim R600a. Presny typ chladiaceho plynu
pouzitého vo vasom pristroji je zretefne uvedeny na identifikaChom
Stitku vo vnutri chladni¢ky v spodnej Casti favého bo¢ného panela.
R600a je neznecistujuci plyn, ktory neposkodzuje ozénovu vrstvu a
takmer vObec neprispieva k sklenikovému efektu.

Pouzité spotrebi¢e musia byt okamzite znehodnotené.

Odpojte napajaci kabel a odrezte ho o najblizSie pri spotrebici.
Deaktivujte zatvaraci mechanizmus dvierok alebo este lepSie, dvierka
odlozte, aby pri hrani nemohli zostat’ deti alebo domace zvierata v
spotrebici.



ECODESIGN

Ak chcete ziskat pristup k udajom o svojom modeli, ktoré su ulozené

v databaze vyrobkov v sulade s nariadenim (EU) 2019/2016 a Gdajom
tykajucim sa energetického Stitkovania, pripojte sa na prislusna webovu
stranku https://eprel.ec.europa.eu/

Vyhladajte odkaz na svoj spotrebi¢ na webovej stranke zadanim
odkazu na sluzbu uvedenom na identifikachom Stitku vasho spotrebica.
Dalsim spdsobom, ako ziskat pristup k tymto informaciam, je snimanie
QR kédu, ktory sa nachadza na energetickom $titku vasho produktu.

Usporiadanie a prezentacia vasho spotrebi¢a

« Tento chladiaci spotrebi¢ nie je uréeny na pouzitie ako zabudovany spotrebi¢.

« Vas spotrebi€ bol navrhnuty a testovany s cielom optimalizovat’ jeho spotrebu energie.

» Navrhované usporiadanie predstavuje idealne rieSenie na dosiahnutie idealnej spotreby
energie a optimalneho skladovania potravin.

Ovladaci panel

Turbo ventilator a Drziak na vajicka
Drziak na fage =
~
I~
- Regaly dvierok
Poligky | =
chladnigky | ™} -
.
» Regaly dvierok
e . s
- Drziak na flase
Horny kryt =
~
Kryt \Q
kryt .|

Tento obrazok sluzi iba na informaciu, podrobnosti si prosim pozrite vo vaSom spotrebici.
Vase jedlo mdzete udrziavat v dobrom stave a optimalizovat’ svoju spotrebu energie iba podla
pokynov v tomto navode na obsluhu a instalaciu.



renianau ru energi

Z ddvodu zniZenia spotreby energie vasho spotrebica:

+ Nainstalujte ho na vhodné miesto (pozrite si ast' ,InStalacia spotrebica®).

« Dvierka nechajte otvorené ¢o najkratsie.

* Nikdy nedavajte do chladni¢ky alebo mraznicky hortce jedlo, najméa polievky a iné pokrmy,
ktoré uvolfuju vela pary.

» Skontrolujte, ¢i vas spotrebi¢ funguje spravne a nenechajte v mrazni¢ke nahromadit velmi
vela ladu (rozmrazujte ju, ak je lad hruby viac ako 5 - 6 mm). Kondenzator pravidelne Cistite.

« Pravidelne kontrolujte tesnenie dvierok a uistite sa, ¢i je mozné dvierka spravne zatvorit. Ak to
tak nie je, obratte sa na popredajny servis.

» Nenastavujte velmi nizku teplotu.

Skladovanie potravin

Tu je niekolko pravidiel, ktoré by ste mali dodrziavat':

» Udrzujte chladiaci retazec a zvolte rezim ,Booster” najmenej 6 hodin pred prichodom domov s
potravinami (ak ho va$§ model ma).

« Chladiaci priestor Cistite najmenej jedenkrat za mesiac (pozrite si Starostlivost' a Cistenie).

* Po prvej priprave uchovéavajte doméace potraviny v chladni¢ke a nechajte ich vychladnut.

« Uistite sa, ¢i je vas spotrebi¢ nastaveny na odporucané teploty uvedené nizSie. Pre
optimalizaciu skladovania potravin a predchadzanie vzniku odpadu sa odportc¢aju teploty v
kazdom priestore.

T riestoru L
ypp teplota
Priestory
na cerstvé Priestor na Cerstvé potraviny (chladnicka) +4°C
potraviny

» Umiestnite jedlo na miesta odpora¢ané v tabulkach nizsie.

Priestory na Cerstvé potraviny

Chladiace T otravin

priestory ypp

Dvierka < L - .

chladnicky a Dzerpy, napoje, vajua,_korenlnyv. B} . . , .
regaly dvierok Nedavajte do tychto priestorov Cerstvé potraviny, ktoré sa rychlo kazia
Priestor na Salat, ovocie, zelenina, bylinky

zeleninu aovocie | Nedavajte do chladnicky banény, cibulu, zemiaky alebo cesnak.

Spodna policka Surové maso, ryby, jedlo rychlo podliehajuce skaze.

Stredna policka Mlie¢ne vyrobky

Horné policka Udeniny, pripravené jedla, jedla na zahriatie




INSTALACIA

Starostlivost’ pred instalaciou

Pred instalaciou a pripojenim napajania spotrebi¢a umyte jeho vnutorny priestor a vSetko
vnutorné prisluSenstvo vlaznou vodou s trochou neutralneho Cistiaceho prostriedku, aby ste
odstranili typicky zapach Gplne nového produktu, potom ho dokladne osuste.

[1 Nikdy nepouzivajte Cistiace prostriedky alebo abrazivne Cistiace prostriedky, poskodili
by vnatorna vrstvu.

Pri prvom pouziti spotrebi¢a alebo po obdobi nepouzivania pred vioZzenim jedlo do priehradky
nechajte spotrebi¢ najmenej dve hodiny v prevadzke pri vy$Sich nastaveniach.

Umiestnenie

& Varovanie! Spotrebi¢ nikdy nevystavujte otvorenému ohnu.

* Spotrebi¢ nainstalujte na suché a dobre vetrané miesto.

« Spotrebi¢ by mal byt umiestneny daleko od zdrojov tepla, ako st radiatory, kotly, sine¢né
svetlo atd.

» VVas spotrebic je navrhnuty tak, aby optimalne fungoval pri danej teplote okolia. V takom
pripade sa hovori, Ze je urCeny pre konkrétnu ,klimaticku triedu“. Klimaticka trieda je zretelne
uvedena na typovom §titku (pozrite si kapitolu ,Kontakt“). Chladnicka nemusi udrziavat
uspokojivé vnitorné teploty, ak pracuje mimo teplotnych limitov stanovenych pre jej ,klimaticku
triedu”.

Trieda Teplota okolia

SN Tento chladiaci spotrebic¢ je ur€eny na pouzitie pri okolitych teplotach medzi 10 °C
a32°C

SN-ST | Tento chladiaci spotrebic¢ je ur€eny na pouzitie pri okolitych teplotach medzi 10 °C
a38°C

SN-T Tento chladiaci spotrebic¢ je ur€eny na pouzitie pri okolitych teplotach medzi 10 °C
a43°C

N Tento chladiaci spotrebic¢ je ur€eny na pouzitie pri okolitych teplotdch medzi 16 °C
a32°C

ST Tento chladiaci spotrebic¢ je uréeny na pouzitie pri okolitych teplotach medzi 16 °C
a38°C

T Tento chladiaci spotrebic¢ je ur€eny na pouzitie pri okolitych teplotach medzi 16 °C
a43°C

» Na zaklade uvedenych skuto¢nosti neumiestnujte spotrebi¢ na balkény, verandy, terasy, do
garazi atd. Velmi vysoka teplota v lete a prili§ nizka teplota v zime m6zu branit spravnemu
fungovaniu a spravnemu konzervovaniu potravin.

« Vyrovnanie spotrebi¢a sa dosiahne nastavenim jednej alebo viacerych nastavitelnych noziciek

umiestnenych pod spotrebi¢om (pozrite si €ast’ ,Vyrovnanie spotrebica®).

[1 Ak je vas spotrebi¢ vybaveny kolieskami, nezabudnite, Ze by sa mali pouzivat iba na kratke
pohyby. Nepremiestiiujte spotrebi€ na velké vzdialenosti na kolieskach.



zZmeny smer varania dvierok

« Skontrolujte, ¢i je spotrebic¢ odpojeny a prazdny.

* Pre zloZenie dvierok je potrebné spotrebi¢ sklopit dozadu. Spotrebi¢ by ste mali poloZit na
nie¢o pevné, aby podas procesu zmeny smeru otvarania dvierok nekizala.

* VSetky demontované diely je potrebné odloZit, aby ich bolo moZné pouzit pri opatovnej
instalacii dvierok.

» Neumiestriujte spotrebi¢ na plochy povrch, pretoze by to mohlo poskodit chladiaci systém.

« Je lepSie, ked so spotrebi¢om manipuluji v priebehu montaze 2 osoby.

Pozrite si obrazok nizsie

10



Supravy na instalaciu

PLATOVY DRZIAK
HORNEHO

KRYTU* +—
KOVOVY DRZIAK «_

HORNEHO KRYTU*

SKRUTKA DO <

PLECHU

SAMOREZNA <

SKRUTKA

POSUVNE «

KOLAJNICKY

DRZIAK <+

POSUVNEJ
KOLAJINICKY

* Podla modelu

Potrebné naradie

KRYTU

-+ METRICKA
SKRUTKA

L KRYT
POSUVN?CH
KOLAJNICIEK

1 . TESNENIE BOCNEHO
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Instalacéné pokyny

* 1770 - 1778 pre kovovy horny kryt
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. Zaistite, aby velkost skrinky bola dostato¢na na spravne vetranie.

TV LT

min. 200cm*

min. 200cm*

min.40 mm ]

Tes ¢ = 4]
40mm e N

3

60mny

e
60mm

$60mm

H]
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2. Namontujte tesnenie bo¢ného krytu na stranu, kde sa otvaraju dvierka, aby sa uzavrela
medzera medzi spotrebi¢om a drevenou skrinkou. Pripojte horny drziak krytu k spotrebicu.

* Podla modelu

7
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* Podla modelu

e

o _~

1770 (mm)

1770 (mm)

1770- 7778 (mm)

1770 - 1790 (mm)

\<— max. 2100 mm
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4. Nezapéjajte spotrebi€. Upevnite drziak horného krytu a nozi¢ky na skrinku.

16



5. Zaskrutkujte drziak do otvorov na strane spotrebica. Vlozte vodiacu listu do drziaku a
zaskrutkuijte ju na dvierka. Odskrutkuijte drziak a priskrutkujte posledn( skrutku posuvne;j
kolajnicky k dvierkam.

Potom pripevnite kryt posuvnej kolajnic¢ky k posuvnej kolajnicke.

Zaskrutkujte drziak naspat na spotrebi€ vlozenim posuvnej Casti.

Nad mraziacim priestorom na lavej strane spotrebica zlozZte kryty a naskrutkujte na ne
boc¢né upevnenie. Na pravej strane odskrutkujte skrutky zavesu a naskrutkujte na ne bo¢né
upevnenie. Nakoniec pripevnite boéné upevnenie na dvierka.

17



Vyrovnani rebi

Zvolte miesto pre inStalaciu chladni€ky na rovnom povrchu.

E=== Ak spotrebi¢ nie je vyrovnany, nebudu dvierka spravne zarovnané a
' nebude zabezpecené utesnenie daného priestoru.

V. ||| " |||

__l‘_-!;_,‘--_—,"_::{-

Elektrické pripojeni

Varovanie! Spotrebi¢ musi byt mozné odpojit’' od elektrickej siete, takze po
instalacii musi byt zastrcka vzdy lahko pristupna.

« Elektrické zapojenie musi zodpovedat prislusnym normam a musi byt schopné vydrzat
maximalny vykon uvedeny na typovom Stitku.

« Zastréka musi byt lahko pristupnd a mimo dosahu deti.

 Z bezpec¢nostnych dévodov musi byt tento spotrebi¢ uzemneny. Ak zastrka nie je uzemnena,
obratte sa na kvalifikovaného elektrikara, aby pripojil vas spotrebi€ v sulade s platnymi
predpismi.

» Nepouzivajte nastavce, adaptéry ani viacnasobné zastréky.

« Za spotrebi¢ neumiestriujte viac zastréiek alebo prenosnych zdrojov napéajania.

Pokial nebud( dodrzané vyssie uvedené bezpecnostné opatrenia, vyrobca odmieta akukolvek
zodpovednost. V pripade pochybnosti sa obrat'te na svojho predajcu.

18



POUZITIE A TIPY

Indikéator .STUDENEJ OBLASTI

Znacku vedla najdete na chladnicke.

@ Jasne zobrazuje najchladnejSiu zénu vasho spotrebica, kde je teplota nizsia alebo
rovna +4 °C.

Ukazovatel teploty v tejto zéne vam umoznuje skontrolovat nastavenie chladnicky.

‘ Nastavte termostat

Spréavna teplota

Varovanie!

Ak ponechate dvierka chladni¢ky velmi dlho otvorené, teplota vo vnutri chladnicky stapne.
Skontrolujte ukazovatel teploty do 30 sekind po otvoreni dvierok a uistite sa, Ci je namerana
hodnota spravna.

Temperature setting

Ovladaci panel

Tlacidla

2 —Stlacanim tlacidla 2 upravite teplotu chladiaceho priestoru: 8, 6, 5, 4, 2 °C a aktivujete rezim
rychleho chladenia.
3 —Stlacenim tlacidla 3 zvolte Eko rezim.

Indikatory

1 —Zobrazuje teplotu v chladiacom priestore.

4 —Indikator rezimu Eko.

5 —Indikator rezimu rychleho chladenia.

6 —Indikator alarmu: zobrazi sa vtedy, ak ak sa vyskytla chyba na jednom z komponentov, ako
je odmrazovaci ohrieva¢, kompresor alebo ked' uz nie je pripojeny senzor.

Nastavenie

« Stlacenim tlacidla rezimu (€. 3 na zobrazeni ovladacieho panela) zvolte pozadovany rezim.
« Stlacte tlacidlo chladnicky (€. 2 na zobrazeni ovlddacieho panela)
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Rezim rychleho chladenia

Tento rezim umozriuje chladit a skladovat velké mnozZstvo potravin v chladiacom priestore a

rychlo ochladit’ napoje.

» Prechadzajte r6znymi teplotami, pokial sa nezobrazi poZzadovana teplota pre rezim rychleho
chladenia.

* Rezim aktivujete stlacenim a podrzanim tlacidla chladni¢ky, pokial blika zobrazena teplota.
Zaznie akusticky signal a rezim je nastaveny.

« Stlacajte tlacidlo, pokial sa nevratite na teplotu, na ktort ste nastavili rezim rychleho chladenia.
VedTla teploty sa zobrazi indikator rychleho chladenia, rezim je nastaveny.

V priebehu tohto rezimu:

* Nie je mozné zvolit rezim Eko a dovolenka.

» Rezim rychleho chladenia je mozné deaktivovat opatovnym stlaéenim a podrzanim tlacidla
chladnicky. Ak je tato moznost deaktivovand, budi zvolené hodnoty nastavenia pokracovat.

Rezim Eko
Pocas obdobi menej ¢astého pouzivania alebo nepritomnosti doma, napriklad po¢as dovolenky,
mdze program Eko zabezpecit optimalnu teplotu a zaroven Setrit’ energiu.

\

« Stlacajte tlacidlo reZzimu (€. 3 na zobrazeni ovladacieho panela) kym sa nezobrazi symbol eko.
Zaznie akusticky signal a rezim bude nastaveny.

« Indikéator teploty (¢. 1) zobrazi ,E*.

» Symbol Eko a E sa rozsvietia, pokial sa rezim nedokon¢i.

V priebehu tohto rezimu:

* Teplota méze byt upravena.

» Je mozné zvolit rezim rychleho chladenia, ale rezim Eko sa automaticky zrusi.

* Pre deaktivaciu stlacte tlacidlo rezimu. Ked bude rezim Eko deaktivovany, bud pokracovat
zvolené hodnoty nastavenia.

Rezim Setri¢a displeja
Tento rezim Setri energiu vypnutim vSetkého osvetlenia na ovladacom paneli, ked je panel
neaktivny. Rezim Setria displeja sa aktivuje automaticky po 30 sekundach.

« Ak stla¢ite fTubovolné tlacidlo, ked je vypnuté osvetlenie ovladacieho panela, na displeji sa
znova zobrazia aktuélne nastavenia, aby ste mohli vykonat akukolvek pozadovanu zmenu.

» Ak nezrusite rezim $Setri¢a displeja alebo nestlacite Ziadne tlacidlo v trvani 30 sekind, ovladaci
panel zostane vypnuty.

Vypnutie reZimu Setri€a displeja

« Stlacenim fubovolného tlacidla aktivujete tlacidla a potom stlacte a podrzte tlaCidlo rezimu (na
zobrazeni ovladacieho panela €. 3) v trvani 3 sekund.

» Ak chcete znova aktivovat rezim Setri¢a displeja, stlacte a podrzte tlacidlo rezimu (na
zobrazeni ovladacieho panela €. 3) v trvani 3 sekund.

Alarm otvorenych dvierok
« Ak st dvierka dlho otvorené, zaznie alarm. Vypne sa, ked st dvierka zatvorené.
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Bezné pouzivanie

Vas chladiaci priestor je vybaveny polickami, regalmi dvierok a zasuvkami s réznymi logami,
ktoré vam pomézu uskladnit' jedlo na spravnom mieste.

Pouzitie policiek
Steny chladnicky st vybavené radom drziakov, aby bolo mozné poli¢ky
umiestnit podla Zelania.

Umiestnenie malych regélov dvierok

Malé regaly dvierok je mozné vybrat, aby ste ulahcili Cistenie. Za tymto ucelom
postupne zatiahnite za regal dvierok v smere Sipok, az kym ho nebudete moct
uplne vybrat. Po vycisteni ho vratte na pozadované miesto.

Police na ffase

Toto zariadenie je uréené pre skladovanie flias. Umozriuje optimalizovat priestor a uSetrit
miesto, ked' je stojan na flase plny. Pre optimalne pouZzitie je odport¢ana poloha polica na flase
druha od hornej ¢asti chladnicky.

Turbo ventilator

Pri skladovani potravin neblokujte vstupné a vystupné otvory
vzduchu, v opaénom pripade by sa narusila cirkulacia vzduchu

zabezpedena turbo ventilatorom. m
Ture trentilator

Ovladac cerstvosti

Ovladac cerstvosti

Ak je priestor pre zeleninu a ovocie plny, mal by sa otvorit ovladac
Cerstvosti umiestneny v prednej €asti priestoru pre zeleninu a ovocie.
To umoznuje, aby vzduch prechadzal do priestoru pre zeleninu a ovocie
a aby bola regulovana vihkost vzduchu, aby sa prediZila Zivotnost
potravin vo vnutri.

Ovladac cerstvosti, ktory sa nachadza za polickou, musi byt otvoreny,
ak je na sklenenej poli¢ke viditelna kondenzacia vihkosti.

Technolégia ,,Ultrafresh*

Technolégia Ultrafresh poméha odstranovat’ etylénovy plyn (bioprodukt

uvolfovany prirodzene z Cerstvych potravin) a neprijemny zapach z priestoru pre =

zeleninu a ovocie. Takto zostanu potraviny dihSie Cerstvé.

« Ultrafresh sa musi Cistit' raz ro¢ne. Filter by sa mal Cistit' v rare v priebehu 2
hodin pri 65 ° C.

» Ak chcete filter vycistit, zlozte zadny kryt skrinky filtra potiahnutim v smere
Sipky.

« Filter by sa nemal umyvat vodou ani Cistiacim prostriedkom.

21




Rady a tipy

 Chladnicka je domaci spotrebi¢ vhodny na kratkodobu konzervéaciu potravinarskych vyrobkov,
ako je ovocie, zelenina, napoje atd.

» Nepouzivajte ju ako $pecializovany pristroj na skladovanie vyrobkov, ktoré vyzaduju
skladovanie v sulade s prisnymi teplotnymi pravidlami, ako su lieky atd'.

« Varené jedla musia byt pred vlozenim do chladnic¢ky ochladené na teplotu okolia.

« Pred uskladnenim v chladni¢ke odpora¢ame vlozit jedlo do utesnenej nadoby.

« Nikdy neumiestriujte jedlo hned vedla vystupu vzduchu, pretoze by to mohlo branit pradeniu
vzduchu a zmrazit jedlo.

* Do chladnicky nikdy nedavajte prchavé, horfavé alebo vybusné kvapaliny, ako su rozpustadla,
alkohol, acetén alebo benzin. Hrozi nebezpecenstvo vybuchu.

« Nikdy nenechavajte dvierka otvorené dihsie, ako je potrebné.

Rady pre chladenie

» Mé&so (vSetky druhy) musi byt zabalené v utesnenych polyetylénovych vreciach a umiestnené
na sklenenej poli¢ke nad priestorom pre zeleninu a ovocie.

» Kvoli bezpecnosti ich skladujte takymto spd6sobom najviac jeden alebo dva dni.

» Varené jedla, studené jedla atd.: mali by byt zakryté a umiestnené na akejkolvek policke.

» Ovocie a zelenina: tieto by mali byt dékladne ocistené a viozené do Specialnej na to uréenej
zasuvky.

» Maslo a syr by mali byt vioZzené do osobitne utesnenych nadob, zabalené do hlinikovej félie
alebo do utesneného vrecka.

« Flase s mliekom by mali byt uzavreté a ulozené v drziaku na flase v dvierkach.

» Z dévodu Uspory energie by mali byt vSetky regaly dvierok a sklenené policky namontované
na ur¢ené miesto.
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STAROSTLIVOST A CISTENIE

VAROVANIE! Pred kazdou udrzbou vzdy odpojte spotrebi¢ zo zasuvky. Nikdy
net’ahajte za napajaci kabel, ale iba za samotnu zastrcku.

Cistenie

Z hygienickych dévodov spotrebic Cistite pravidelne (bo¢né steny a vnitorné a vonkajsie
prislusenstvo).

Délezité! Eterické oleje a organické rozpustadla ako je napr. citrénova $tava, kyselina maslova

alebo kyselina octova, mézu poskodit' plastové Casti.

 Zabrante kontaktu tychto latok s astami spotrebica.

» Nepouzivajte Ziadne abrazivne Cistiace prostriedky.

* Vyberte jedlo zo spotrebica. Skladujte ho na chladnom mieste a dobre zakryté.

* Spotrebic a vnatorné prislusenstvo ocistite handri¢kou a vlaznou vodou so zriedenym bielym
octom alebo roztokom sédy. Neumyvaijte prislusenstvo v umyvacke riadu.

* Po vycisteni oplachnite povrchy ¢istou vodou a osuste ich.

 Ked je vSetko suché, zapojte spotrebi¢ spat’ do zastrcky.

« Dbajte na to, aby do krytu Ziarovky a inych elektrickych komponentov nevnikla voda.

» Kondenzator Cistite Stetcom najmenej dvakrat ro¢ne. To vam pomdze usetrit naklady na
energiu a zvysit’ produktivitu.

[ Spotrebi¢ nikdy necistite parnym CistiCom.

Cistenie odtoku

Aby ste zabranili iniku rozmrazenej vody do chladnicky, z ¢asu na ¢as vycistite
odtok v zadnej Casti spotrebi¢a. Pouzite na to Cistiaci prostriedok, ktory je
znézorneny na obrazku vpravo.

Vymena svetl
Tento vyrobok obsahuje zdroj svetla s triedou energetickej u€innosti F.

Vnutorné svetlo je typu LED. Na jeho vymenu kontaktujte popredajny servis alebo
autorizovaného technika.

VSetky potrebné informacie ohladne kontaktov na nasich autorizovanych technikov a nas
popredajny servis najdete v odseku ,KONTAKTY A INFORMACIE*
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ranenie moznych problémov

Varovanie! Ak sa vyskytne nejaka anomalia, odpojte spotrebi¢ zo zasuvky.
Odstranovanie poriuch méze vykonavat’ iba kvalifikovany elektrikar alebo
kompetentné osoba.

Ak sa v priebehu prevadzky vyskytne nejaka anomadlia, skontrolujte nasledujice body predtym,
ako zavolate nas schvaleny popredajny servis alebo kvalifikovaného odbornika.

Varovanie * A . L .
EO1 Co najskor zavolajte servisné stredisko.

senzora

Varovanie x A . L .
E02 Co najskor zavolajte servisné stredisko.

senzora

Varovanie = A . L .
EO3 Co najskor zavolajte servisné stredisko.

senzora

Varovanie * A . L .
EO06 Co najskor zavolajte servisné stredisko.

senzora

Varovanie x A . L .
EO7 Co najskor zavolajte servisné stredisko.

senzora

- Nejde o poruchu spotrebic¢a, tato chyba
pomaha predchadzat poskodeniu

Napajanie kompresora.

Varovanie pred spotrebica - Napétie je potrebné zvysit spat na
E08 . woe N . -
nizkym napatim kleslo pod 170 pozadovanu uroven.

V. Pokial toto varovanie pretrvava, je
potrebné kontaktovat autorizovaného
technika.

1. Nastavte teplotu chladiaceho priestoru
na nizsiu hodnotu alebo nastavte
funkciu rychleho mrazenia. Toto by

Pravdepodobne malo odstranit chybovy kéd, hned

nastane po: ako sa dosiahne pozadovana teplota.

o - DIhodobom Dvierka majte zatvorené, aby ste
Chladiaci ypadku zlepsili €as potrebny na dosiahnutie
E10 priestor nechladi vypadiu psili cas p Y
dostato¢ne napajania. spravney t_eploty. . . .
- Ak teplé jedlo 2. Vyprazdnite prosim miesto v prednej
zostalo v Casti otvorov kanala vzduchovodu a
chladnicke. nedavajte jedlo do blizkosti senzora.

Pokial toto varovanie pretrvava, je
potrebné kontaktovat autorizovaného
technika.
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1. Skontrolujte, i je aktivovany rezim
rychleho chladenia.

2. Znizte teplotu v chladiacom priestore.

Rozli¢né 3. Skontrolujte, ¢i su vetracie otvory

Cisté a ¢i nie su upchaté. Pokial toto

varovanie pretrvava, je potrebné

kontaktovat autorizovaného technika.

Chladiaci priestor

Ell je vefmi studeny

[1 Po¢as normalnej prevadzky spotrebi¢a mézu byt pocut’ urcité zvuky (prevadzkovy cyklus
kompresora, automatické odmrazovanie, cirkuléacia chladiaceho plynu cez spotrebi¢ atd.).

/ Ak nenajdete pri¢inu anomalie, obratte sa iba na nas autorizovany servis alebo
kvalifikovaného odbornika.
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KONTAKTY A INFORMACIE
Vzt'ahy so zakaznikmi

Ak chcete ziskat viac informacii o nasich produktoch alebo nés kontaktovat:

» Navstivte nasu webovu stranku: www.de-dietrich.com
rvi rav.

Akékolvek opravy vasho spotrebi¢a musi vykonat kvalifikovany odbornik akreditovany pre
pracu na znacke.

Pri nadviazani kontaktu uvedte kompletny odkaz na vase zariadenie (model, typ, sériové Cislo).
Této informacia je uvedené na identifikaénom Stitku umiestnenom v avej dolnej €asti chladnicky
(nad polickou alebo za priehradkou pre zeleninu a ovocie).

P —

Odkaz
Sériové Cislo
Typ

Model

Servis

Zoznam schvalenych servisnych stredisk najdete na nasej webovej stranke www.de-dietrich.
com
Tato webové stranka tiez umoznuje pristup k informaciam o ndhradnych dieloch.

Originalne nahradné diely

PIECE Pocas udrzby m6zu byt pouzité iba origindlne nahradné diely.
°o\¥q' Minimalna doba na spristupnenie nahradnych dielov uvedenych v eurépskych
e predpisoch 2019-2019-EU a pristupnych $pecialne pre pouzivatela spotrebica je 10
rokov za podmienok stanovenych v uvedenom nariadeni.

Zaruka

Ak chcete vyuzivat vyhody zaruky, kontaktujte svojho predajcu. Vyrobca neposkytuje na
chladiaci spotrebi¢ Zziadnu komerénu zaruku.
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LUAHOBHWW KIIEHTE!

3HanomcTBo 3 npoaykuieto De Dietrich BiakpuBae uinuin CBIT HEMNOBTOPHUX €MOLIN,
L0 34aTHI nogapyBaTy TiNbK1 HaULUIHHILI peyi.

Hawa npopykuisi npvBabnioe 3 nepLuoro nornsaay. AKiCTb AnsariHy NiaTBepaXyETbCS
He NiaBNagHNMK Yacy eneraHTHUMM NiHISMKU 1 HenepeBepLUEHNM 03106MNEHHAM, sike
nepeTBOPIOE KOXKEH BMPIO HA BUTOHYEHWI | JOCKOHANMI BUTBIP, LLIO CTBOPHOE
rapMOoHiNHe NoeaHaHHSA 3 IHWMMW Npunagamu.

[10 KOXXHOTO 3 HMUX HEOAMIHHO XO4eTbCs AOTOPKHYTUCH. B OCHOBY An3aliHy BUpoGiB
De Dietrich noknageHo HagjinHi 1 BUCOKOSIKICHI MaTepianu, a aBTEHTUYHICTb € HallMM
npiopuTeToM.

3aBOsaKkM NOELHAHHIO HANCYYaCHILWIMX TEXHOMOTIN | HadinHMX maTepianiB komnaHis De
Dietrich Hagae BUCOKOSAKICHY TeXHiKy AMs1 CNpaBXHiX NOLiHOBYBaYiB KyniHapHOro
MUCTELTBA, L0 TBOPATb raCTPOHOMIYHI LUeAeBpuU.

Baxaemo, wob B 0TpMMyBanu 3a40BOSEHHS Bij BUKOPUCTAHHSA HOBOTO NMPUCTPOLO, i
3 pagicTio YekaTMMeMO Ha BalLli MPONo3uLii Ta 3anuTaHHs.

I3 npono3uuismu Ta 3anUTaHHSMU MOXHa 3BepTaTUCA A0 CNY>XOU NiATPUMKM KNiEHTIB
abo 3anmwmnTK ix Ha Hawomy BebcanTi.

LLlo6 maTn 3mory ckopucTaTucs BciMa nepesaramv 6peHay, 3apeecTpyinTe cBint BUPIO
Ha BebcanTi www.dedietrich-electromenager.fr.

[sakyemo 3a Bawy OoBipy.
De Dietrich<0»

MoBHy iHdopMmaLito npo 6peHa AvB. Ha BebcanTi:

www.dedietrich-electromenager.fr

3agiTanTe go BuctaBkoBoro LeHTpy La Galerie De Dietrich 3a agpecoto:

6 rue de la Pépiniere, Paris Vlliéeme.
Yekaemo 3 BiBTOpKa no cyboTty 3 10:00 go 19:00.
TenedpoH cnyx6u niaTpumkn knieHTie: 08-92-02-88-04.

BaxnuBo! lMepen ekcnnyatauield NPUCTPOI YBaXXHO MpoYMTanTe Lied MOCIOHMK 3i
BCTaAHOBJIEHHS Ta eKcniyaTauii AN 03HaNoOMIeHHSA 3 yciMa horo pyHKLissMu.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

BAXIIUBI TPABUIIA TEXHIKW BE3IMEKN A 3AMOBIXXHI
3AX04M

c € Llen npucTpin BWUroToBNeHo BIiQMOBIOHO OO0 €BPONENCHKUX
cTaHgapTiB.

A NPABWUJIA TEXHIKWU BE3MNEKHU

3aans 6e3nekun, a TakoX i3 METOK HaNEeXHOoI ekcnnyaTtauii NPUCTPOI YBaXKHO
npoYnTanTe LI IHCTPYKUiO (BKMHOYHO i3 3aCTEPEXEHHAMU W KOPUCHUMU
nopagammu) nepen Moro BCTaHOBMEHHSIM i NOYaTKOM ekcnnyaTauil.

Wo6 3anobirth NOWKOMXKEHHI npucTpoto  Ta (abo) TpaBMyBaHHIO,
KOpUCTyBaui MOBMHHI J0Ope BUBYUTK PEXMMM POOOTU MPUCTPOID, @ TaKOX
npaBwunia TexHikn 6esneku.

36epexiTb L0 IHCTPYKUitO Ta TpumawnTe ii nopyd i3 NPUCTPOEM Ha BUMALOK
npogaxy abo nepemiweHHa. Lle gossonutb 3abesneunt onTuManbHy
poBOTYy NPUCTPOIO 11 3anoBirT TpaBMYBaHHIO.

BupobHMK He Hece BiANOBIgANbHOCTI 3a HEBIQNOBIAHE MOBOLKEHHSA 3
NPUCTPOEM.

3ATAlIbHA BE3MEKA N 3ACTEPEXEHHA

Llen npucTpin npuMsHayeHO BUKITOYHO ANsi NOOYTOBOro BUKOPWUCTaHHA B
XUTNOBUX MNpUMILLEeHHSX. [lpucTpin MOXHa BWKOPUCTOBYBATU TiNlbKA B
3aKpUTOMY OnantoBaHOMYy CepenoBuLLi, Hanpuknag Ha KyxHi abo B iHWoMy
Micui, Wo BignoBigae TakumMm BMMoram. BukopucTaHHs NPUCTPOLO B 3arasrbHUX
abo cnyx60BunX NPUMILLEHHAX, HANpUKNaa KiMHaTax BignovnHky B odici abo
ManCTEpPHi, Y KeMMiHry, KiMHaTi rotent TOLWO, He Bignosigae BMMOram
BiZANOBIAHOIO BUKOPUCTAHHSA, BU3HAYEHUM BUPOOHNKOM.

NMONEPEOXEHHA! Tlin 4yac BCTAHOBMEHHS, TEXHIYHOro
obcnyroByBaHHA 1 ekcnnyaTauil NpUCTpin NOBUHEH 3HAaXoaAUTUCA

A skoMora gani Big mxepena sanantoBaHHA. Ob6BegeHMn CMMBOI,
306paxeHnn Ha 3agHiA CTiHUi NPUCTPOID, BKa3ye Ha HasiBHICTb
Nerko3anmMncTnX PeYOBUH Y L OiNsHL.



XonogunbeHi N i30NAUiMHI areHTn, BUKOPWUCTOBYBaHi B LbOMY MPUCTPOI,
MICTATb Nerko3ammMucTi rasu.

Mig yac TpaHcnopTyBaHHS, BCTAHOBIEHHS, TEXHIYHOro O0BCNyroByBaHHA W
eKkcnnyaTauii npucTpoto HeobXxigHO nepecBiguYUTUCA B LIMICHOCTI  BCiX
KOMMOHEHTIB  KOHTYPY OXONOMXEHHS. FKWO KOHTYP  OXONOAXEHHS
NOLUKOOXKEHO, CIig BMKOHATW NepeniyveHi Hmkye aii:

v’ YHMKaTW BigKPUTOro NoNyMm’'st Ta AXKeper BOTHIo;
v' nobpe NpOoBITPUTU NPUMILLEEHHS], Y SIKOMY 3HAXOAUTLCS NPUCTPIN.

AX TexHika 6e3neku nig Yac BCTAHOBNEHHSA

® [lig yac BCTaHOBMNEHHS, 3aKPinNIEeHHA W ekcrnyartauii NpucTpol cnig
AOTPUMYBATUCH UMX IHCTPYKUIA, WOO YHUKHYTM OyOb-SKMX PUSKKIB,
MOB’A3aHNX i3 MOXMMBOK XUTKICTHO MPUCTPOID abo MOro HenpaBUIbHUM
BCTAHOBIIEHHAM.

® He 3aropogxynTe BEHTUNAUiIMHI OTBOPW Ha Kopnyci npuctpot abo B
KOHCTPYKLISX yOyAOBYBaHHS.
® BHocutn Byab-sKi 3MiHM B KOHCTPYKLiIO LibOro NpucTpoto HebesneyHo.

® [lig yac pO3MilleHHs1 NMPUCTPOK Crif BMEBHUTMUCA B TOMY, LUO LUHYP
XXMBMEHHS He MOLUKOAXEHO 1 He NepeTUCHYTO.

® Dbyab-sKi MOWKOMXKEHHS LWHYpa MOXYyTb NPU3BECTM [0 KOPOTKOro
3amMuKaHHs Ta (abo) ypaXeHHSA eneKkTpUYHUM CTPYMOM.

® Y pasi NOLWKOMKEHHS LLUHYP XMBIEHHA Mae ByTn 3aMiHEHUIA BUPOBHUKOM,
cnyxboto  nicnanpogaxHoro  obcnyroByBaHHss abo ocobamu 3
Bi4NOBIAHO KBaniguikauieto, o6 yHUKHYTM Hebe3neku.

® 3a60poHEeHO poamiwyBaTu nogoBXyBadi abo nopTtaTuBHi  Gnoku
XXMBINEHHS No3agy NpuCTpoIo.

® Y Mofensix, OCHaLLeHX ANcneHcepom Ans Boam abo BifCikoM Ans Nboay,
MOXHa BMKOPUCTOBYBATU TifTbKN NMUTHY BOAY.

AX Be3neka Bpa3nuBux ocid

® Llel NpuCTpit MOXYTb BUKOPUCTOBYBATW AiTW He MoroALle 8 pokiB i ocobu
3 (Pi3NYHNUMKN, CEHCOPHMMN N PO3YMOBMMU Bagamn abo 6e3 HeobxigHoro
A0CBidy Ta 3HaHb, SKWO BOHW 3HaxXo4AaTbCA Mig BiANOBIAHUM HArnNagoMm i
Oynn NpPOIHCTPYKTOBaHI MpPO MOXNMBOCTI 6Ge3neYyHOro KOpUCTYBaHHS
npvnagomMm i Npo HasiBHI Hebe3neku nig Yac ekcnnyaTadii.



® [liTAm 3a60pOHEHO rpaTncs 3 NPUCTPOEM.

® [litn MoXyTb OpaTu yy4acTb B OYULLEHHI M 0BCNyroByBaHHI NPUCTPOLO
TiNbKKW Nig Harng40M OOPOCHnX.

® [litam BikoM Biga 3 A0 8 poKiB [O03BONMSETbCA KNactv NpoayKTM B
XONOAUINBHUK | AicTaBaTy iX i3 HbOrO.

® 30epiranTte BCi NakyBanbHi Matepiany B HEAOCTYNHOMY ANA OiTen Micui
yepes pU3nK yayLweHHs!

& Be3neyHa ekcnnyarauis

® Cnigkymte 3a TuMM, WOO KOHTYp  OXONOMKEHHHA  3anuvilascs
HeYLLKOIKEHUM.

® 3a60pOHEHO BUKOPUCTOBYBATU MexXaHivHi npuctpoi abo iHwi 3acobun ons
NPULIBUALIEHHST PO3MOPOXYBAHHSI KpiM  TMX, WO pPEeKOMeHOOBaHi
BUPOBHNKOM.

® BcepeauHi Biaciky ansa 3bepiraHHa NpOAYKTIB MOXHa BUKOPUCTOBYBATU
TiNbKM €NeKTPUYHI NPUCTPOI, peKoOMeHAO0BaHi BUPOOHUKOM.

® 3abopoHeHO 3bepiratm BcepeauHi NPUCTPOKD BUOYXOBI  pPevOBMHM,
Hanpuknag aepo30rii, Wo MICTATb Nerko3anMnCTi NPONenNeHTHI rasu.

A Be3sneka xap4oBUX NPOAYKTIB

Wo6  yHWMKHYTM  3abpygHEHHA  XapyoBMX  MPOAYKTIB,  HeobXxiaHo
OOTPUMYBATUCA HaBeOeHUX Aari iHCTPYKLiN.

® He cnig TpMmaTy ABEpi NPUCTPOIO BIOKPUTUMM 3aHAATO AOBro, amxke ue
MOXe MPMU3BECTU A0 3HA4YHOro MNiABULLIEHHS TemnepaTypu BCepeauHi
HbOTO.

® PeryndpHo ouuwanTe MOBEPXHi, LWO KOHTAKTYTb i3 XapyoBUMU
npoaykTamMmu, i BigKpuUTi NOBEPXHI CUCTEM BigBEOEHHS.

® OuuwyinTe NiJOOHKU, WO HEe BUMKOPUCTOBYBanNMcs npoTtarom 48 roguH;
peTenibHO NPOMUNTE PO3NoAiNbYy cCUcTeMy, Nig’egHaHy 4O BOAOMNPOBIAHOI
CUCTEMMU, SIKLLO BOAA HE BUKOPUCTOBYBanacb NPOTArOM M'siTU AHIB.

® 30epirante cupe MAco Ta puby Yy BIANOBIAHWX KOHTEWHepax

xonogunbHuKa, WwWob BOHM He KOHTaKTyBasnu 3 iHLIMMK/ npoayKTamum i He
Kpananu Ha HUX.



® Bigcikm ana 3amMopoXxeHuX MpoAyKTiB, MO3HA4YeHi OBOMa 3ipoykamu,
nigxogate Ansa  36epiraHHs nonepeaHbO  3aMOPOXEHUX MNPOAYKTIB,
36epiraHHA abo NpUroTyBaHHA MOPO3UBa Ta NPUroTyBaHHS KyOuKiB nboay

® Biacikmn, no3HayeHi ogHieto, ABoMa abo Tpboma 3ipovkamu, He NpuaaTHi
OIS 3aMOpPOXKYBaHHSA CBIXKMX NPOAYKTIB.

® HAKWO XOnoaunbHUIN MPUCTPIN 3anNnLAaeTbCa NOPOXKHIM Ha TpuBanuin vac,
BUMKHIiTb, PO3MOPO3bTe, OYUCTITb, BUCYLLITb MOro Ta 3anuwTe OBepi
BiAKpUTUMMU, W06 3anobirtv yTBOPEHHIO LBiSi BCepeauHi.



YTUNI3ALIA

Llen cumBon o3Havae, Wo NpucTpin 3abopoHEHO BMKMOATM Pa3oM

E i3 NOBYTOBUM CMITTSIM.
Onsa yTunisadii npucTpoto cnig 3BepHyTUCS A0 chneuianbHOro
] N
LeHTPY 30MpaHHA cMiTTA.
MpucTpint MICTUTL YUCNEHHI NnepepobHi MmaTepianu. Takuin NoroTun BKasye Ha

Te, WO MPUCTPOI, TEPMIH eKcnnyaTauii SKMX 3aBepLlUMBCS, MOBUHHI OyTu
[OCTaBrieHi Jo creuiani3oBaHoro LeHTpy.

3B’aXiTbCs 3 MicueBMM npogaBLeM abo TexHidHumu cnyxbamu, o6
Ai3HaTUCA MiCUuEe3HaXOoKEHHS MYHKTIB 300py BMKOPUCTaAHUX NPUCTPOIB, siKi
3HaxogATbCsA Mopyd i3 Bawum OyauvHkom. [lepepobka obnagHaHHS,
opraHizoBaHa BWpOOHMKOM, Oyae 34iMCHIBATUCA B HaMKpawumx yMOBax
BiAMOBIAHO OO0 €BPONENCHKOI AMPEKTMBM LWOAO BiAXOAIB €NEKTPUYHOro W
€MNeKTPOHHOro obnagHaHH4.

[Jeski 3 maTepianis nakyBaHHS LIbOro NPUCTPOIO TaKoX € NepepobnoBaHUMMU.
Taki maTepianu cnig Bigaatn Ha nepepobky Anst 3aXMCTy HaBKOMWLLHBbOIO
cepeoBuLLa, MOMICTUBLLM iX Yy creuianbHi KOHTEMHEPMW.

BignoBigHO [0 OCTaHHIX NOMNOXeHb LWOAO 3axucty 1 36epexkeHHs
HaBKOJTULLHBOrO cepenoBuLLa Lien NPUCTPIN HE MICTUTb DTOPOdOPM, NpoTe
B MPUCTPOI MIiCTUTbCA rasonofibHmum xonopoareHT R600a. TovHun Tun
rasonofibHoro xonogoareHTy, WO MICTUTbCSA B LbOMY MPUCTPOI, YiTKO
3a3Ha4YeHO Ha 3aBOACHKIM Tabnuyui, po3TalloBaHIn ycepeanHi NpuUcTporo
BHM3Y Ha CTiHUi niBopy4. R600a — ue He3abpygHoBanbHUNM ras, Wo He Mae
BMNSIMBY Ha O30HOBWI LUAp, @ MOro BMfMB Ha MapHUKOBUIA ePeKT Manxe
OOPIBHIOE HYIIO.

BukopucTaHi npucTpoi cnig oapasy BUBOAUTM 3 ekcnnyaTauil.

Bin’egHanTte wWHyp >xuMBneHHs Big npucTtpoto. 3pobiTb Tak, wob naBepi
npucTpoi 6yno HeMOXnNuBO 3akpuTn abo Kpalwle 3HiMiTb ABepi, Wob

YHUKHYTW, Hanpuknag, 3aMKHEHHSI AWTUHM abo TBapWHU BCEPEaVHI
NPUCTPOIO Mif, Yac rpu.



EKOJIOIYHE NPOEKTYBAHHA

LLlo6 oTpumaTty iHdopmaLito Npo NpuUcTpiin, sika 3bepiraetbcs B 6asi AaHux BMpoDiIB,
BignosigHo ao PernameHty (€C) 2019/2016, a TakoX NpoO eHepreTuyHe MapKyBaHHS,
3aBiTanTe Ha BebcanT https://eprel.ec.europa.eu/.

LLlo6 pmisHaTnca Homep npucTpoto Ha BebcanTi, BBediTb peecTpauiiHuii Homep,
3a3HayYeHuni Ha 3aBoACbKi Tabnuyui Ha NPUCTpPOI.

Takox Uk iHdopMauilo MOXHa oTpumaTtu, BiackaHyBaBwnm QR-kog Ha eTukeTui 3
MapKyBaHHSM eHeproedeKTMBHOCTI npunaay.

KomMnoHyBaHHSA 1 onuc NpucTporo

e Llen npuctpin cneuianbHO po3pobeHO 1 NPOTECTOBAHO AS1A ONTUMI3aLlii eHeprocnoXnBaHHS.

e [lpucTpin y HagaHOMy KOMMOHYBaHHI Mae€ ifearnbHi XapakTepuCTUKM ANs OnTUMarnbHOro
CMOXWUBAHHSA eneKkTpoeHeprii Ta 36epeXXeHHs1 Xap4yoBUX NPOAYKTIB.

MaHenb ynpaeniHHs

BeHtunsitop ans
umpkynauii nositpa* % NoTok ans seub

TpuMay Ans NAsSWOoK* =
™
.~ [BepHa nonnua
Monwnui ~J A
I~ ~
.~ [lBepHa nonvusa
e
« [BepHa nonvus ans
NMSLWOK

Lyxnsina ansa osouis ~

Kpuwka wyxnagm ana |
0oBOYIB

FF 4

LWyxnsna Ans oBoYiB ~

/

o *|le 306paxeHHs HABeAEHO TiNbKM B iNOCTPATUBHUX LiNaX; pearnibHe KOMNOHYBAHHS 3aneXnTb
BiZ, MOAeni NpUCTPOLO.

[Ons 30epexeHHs NpoAyKTIB XapyyBaHHA B HaNeXHoOMy CTaHi W ONTUMAsribHOrO CMOXMBAHHSA
ernekTpoeHeprii NpuUcTpi HeobXigHO BCTaHOBMNIOBATM 3 OOTPUMAHHSAM BUMOT L€l iHCTPyKUii 3i
BCTAHOBIIEHHS Ta eKcnnyaTaduii.



36epexeHHA eHeprii

LLlo6 ckopOTMTK CNOXMBaHHSI eNeKTpoeHeprii UMM NpUCTPOEM, HEODXIOHO BUKOHATW HaBeLEHI HXKYe

aii.

MpucTpit HeobXiAHO BCTAHOBMTM B MicLi, LLO BigNoBiAae BUMOram (AuB. po3ain «BcTaHOBMNEHHS
NPUCTPOLOY ).

3aunHaAnTe ABepi skomora LWBuaLle.

He 3aBaHTaxyiTe B XONOAWMbHWK abo B MOPO3WMbHY Kamepy Lie Tenni XapuyoBi MNPodyKTw,
30Kpema cynu abo 3aroTiBKu, L0 CUIbHO NapyoTb.

[Ons ontumanbHoOi poboTW NPUCTPOK CRiA YHUKATW Hamep3aHHs BENVKOro Lwapy iHew B
MOPO3UIbHIA Kamepi (oYMLLanTe NPUCTPIN, TINbKU-HO TOBLUMHA LWApy iHel gocsarHe 5-6 mm), a
TaKOX NepioanyHO YNCTUTK KOHAEHCaTop.

PerynspHo nepesipsaiTe cTaH yLUinbHEHb HABKONMO ABEpeW | crigkyiTe 3a TuM, Wwob aBepi 3aBxamn
OynM  LWINbHO 3auyMHeHi. FAKWO LUe He Tak, 3BepHiTbCa [0 Ccnyxobu nicnanpogaxHoro
obcnyropyBaHHS.

He 3HWXyiTe TeMnepaTypy 3aHaATO CUIBHO.

36epiraHHA Xxap4oBUX NPOAYKTIB

[ns 36epiraHHst xap4yoBMX NPOAYKTIB JOTPUMYNTECS HABEOEHUX HXKYE npaBui.

He nopyLuynTte xonoannbHWIA NaHLOr i YBIMKHIT dyHKLjit0 Booster woHanmeHLwe 3a 6 roanH ao
3aBaHTaXeHHS NPOAYKTIB (AKLLO MOAEeSb XONoAWIbHUKA Mae Lif0 QyHKLHO).

Ounwante kamepy XOonoAumnbHUKa LOHAMMeHLle pa3 Ha Micaub (aMB. po3ain «OuneHHs i
TEeXHi4He 06CNyroByBaHHNA»).

lMepen TMM SIK MOMICTUTM AOMaLLHI CTPaBW B XONOAUMbHUK, iX Cnig NonepeaHb0 OXONOANUTH.

MepeBipTe, W06 BCTAaHOBEHA Ha MPUCTPOI TeMnepaTypa Bignosigana pekoMeHA0BaHUM HbKYe
3HaYeHHAM. PekoMeHaoBaHi 3Ha4YeHHs TemMnepaTypu Ans KOXHOro Biaciky nigibpaHi Takum YnHom,
06 rapaHTyBaTV ONTUMarnbHe 36epiraHHa Xap4oBUX NPOAYKTIB i YHUKHYTU iXHBOrO MCYBaHHS.

Bigcikv ons ceixux  |Biacik ans 36epiraHHs CBiXMX NPOAYKTIB XapyyBaHHsI +4 °C
npoayKTiB (xonogunbHUK)




e 306epirante xap4yoBi NPOAYKTW Yy Bifcikax BiAMNOBIAHO [0 ONUCY B HABEOEHUX HUXYe Tabnuusx.

Biaciku ons ceixxux npoaykTis

Oeepi 1 pOBepHi | BapeHHs, Hanoi, snus, coycu.

nonuui 3abopoHeHo 36epiraTv B UMX 30HAX XapyoBi MPOAYKTU, LIO LUBMOKO

XOnoaunbHUKa NCyTbCS.

Wyxnapa ansa | Canatu, pykTH, OBOMI, 3€NeHb.

oBOMIB He pekomeHnayeTbcs 36epiratv B XOnoawunbHWKy OaHaHu, umbynio,
KapTonnto abo YacHuK.

HwxHa nonuusa Cupe M’'sico, puba, xap4oBi MPOAYKTU, LLO AY>Ke LLUBUAKO MNCYTbCS.

CepepgHsi nonmus MonouyHi npoaykTu.

BepxHsa nonvuga KosbacHi Bupobu, rotosi cTpaBu, CTpaBu A5 pO3irpiBaHHs.




TexHiyHe ob6cnyroByBaHHs nepen nNo4yaTtkoM ekcriyarauii

[Mepen BCTAHOBNEHHAM i NiOKMIOYEHHAM NPUCTPOIO 4O ENEKTPUYHOT MEPEXi NOrO CTIHKN Ta BHYTPILUHI
€ereMeHTV HeoOXigHO MOMWTW TEMOoK BOAOK 3 HEWTpanbHUM MUIoM i obpe npocylmTy, LWwob
YCYHYTW XapaKTepHuiA 3anax HOBOro BUPoOy.

@ 3abopoHeHO BUKOPUCTOBYBaTU MUMHI abo abpa3suBHi 4UCTUNBLHI 3acobw,
OCKifIbKM BOHU MOXYTb MOLUKOAUTU MOKPUTTA.

Mepen nepwwmm BUKOPUCTaHHAM abo SKLLO MPUCTPIN HEe BMKOPUCTOBYBaBCHA TpuBanui 4ac, nepen
PO3MILLIEHHAM Y BIACIKM Xap40BKX MPOAYKTIB 3anuwiTe NpUCTpiv YBIMKHEHUM NPOTHArOM LLOHaNMeHLUe
2 roavH 3i BCTaHOBMEHUMU MaKCMMarbHUMW HanalTyBaHHAMMN.

Po3miueHHs
& MonepepxeHHA! 3axuwanTte NPUCTPIN Big BOTHIO.

e BcTaHoBITb NPUCTPIN Y Cyxomy 1 Aobpe NpoBITPIOBAHOMY MPUMILLLEHHI.

e [lpucTpii HeobXigHO BCTAHOBUTK sikoMora fani Big A)epen Tenna, Ak-0T pagiaTtopis, HarpiBayis,
COHSIYHOrO CBiTNa TOLLO.

e OntumaneHa poboTa LpOro NpuUcTpoto Moxe OyTu rapaHToBaHa 3a YMOBM MOro ekcnnyatauii
TiNbKM MpU MEeBHIM TemnepaTypi HaBKONMWUWIHLOrO cepefoBuila. MoBa nae nNpo KOHKPETHUN
KniMaTnyHMmM knac. KnimaTtuyHui knac 3a3HadeHo Ha 3aBOACbKiV Tabnuyui (ame. po3ain « KoHTakTHi
BiJOMOCTI»). XONOAUNbHUK HEe MOXe MNiATPMMYBaTW 3a40BiNbHY HU3bKY TemnepaTtypy, SKWo BiH
eKcnnyaTyeTbCs B yMOBaX i3 NePEBULLEHHAM BCTaHOBIIEHWX AN HbOTO rPaHUYHMX TEMNEPATYPHUX
3HauyeHb KNiMaTUYHOro Knacy, Ans SKoro Moro npusHaveHo. Bubrparoumn Micue Ans BCTAaHOBMEHHS
XonoaunbHUKa, HeoOXigHO BpaxoByBaTH Li FpaHWYHI TeMnepaTypHi 3HaYEHHS.

Knac TeMnepaTtypa HaBKOMWLLHLOrO cepefoBuLLa

SN XonoauneHWA NPUCTPIN NpU3HAYEHO ANs ekcnnyaTtawii npyu Temneparypi
HaBKoNULWHbOro cepeposuila Big 10 °C pgo 32 °C

SN-ST XonoanneHUN NPUCTPIN NPU3HAYEHO ANA ekcnnyaTtadii npu Temneparypi
HaBKonuWLHbOro cepeposua Big 10 °C go 38 °C

SN-T XonogunbHWUA NPUCTPIN NpU3HaAYeHo Ans ekcnnyaTtawii npy Temneparypi
HaBKonMwWHbOro cepenosuLla Big 10 °C no 43 °C

N XonoguneHWA NPUCTPIN NPU3HaYeHo ANs ekcnnyaTtawii npyu Temneparypi
HaBKOMULWHbLOrO cepenouLLa Big 16 °C go 32 °C

ST XonoanneHUN NPUCTPIN NpU3HAYEHO ANa ekcrnyaTtadii npu Temneparypi
HaBKOMULWHbLOrO cepenosuLla Big 16 °C go 38 °C

T XonoauneHWUA NPUCTPIA NPU3HAYEHO Ans ekcnnyaTadii npy Temneparypi
HaBKOMMLWHbOro cepenosuLla Big 16 °C no 43 °C

e BignosigHo go HaBefeHoi BuLe iHdopMauil 3ab6opoHEHO po3MillyBaTU NPUCTPIN Ha BankoHax,
BepaHdax, Tepacax, Yy rapaxi TOWO, OCKifMbkM HaaMipHe Tenmno BhiTKy | XOno4 B3WMKY
nepeLUKoaXaTUMyTb HanexHin poboTi NPUCTPOLO | BiANOBIAHO HaNEXHOMY 30epiraHHI0 Xap4yoBMX
NPOAYKTIB.

e HanexHe BUpIiBHIOBaHHA Mae 3abe3anedyBaTuCs LUMSIXOM PeryroBaHHs ofHiei abo aekinbkox
perynboBaHMX HiXKOK, pO3TaLLOBaHMX Mig KOPNycoMm (AMB. pPO3A4in « BUpiBHIOBaHHS MPUCTPOLO»).

[6) AKWO NpUCTPIA OCHaLWLEHO pornukamu, X Crig BUKOPUCTOBYBATM BUKIMIOYHO A5is
He3HayHOro nepecyBaHHs NPUCTPOLD. He nepecyBanTe NpUCTPIn Ha BEMKWKI BiACTaHi.






3MiHa HaNpPAMKY BiAKPUBaHHA OABepeu
e Big’egnavite NnpucTpin Bif enekTpoMepexi Ta nepekoHanTecs B TOMY, LLO BiH MOPOXHIN.

o Lllo6 3HATK oBepi, HaxuNiTb NPUCTPI Hasad. OBinNpiTe NPUCTPIA Ha MiLHY NOBEPXHHO, Wo6 BiH He
3iCKOB3HYB NiJ, Yac BUKOHAHHS onepaLii.

e YCi 3HATI enemeHT! HeobXigHO 30eperT Ans IXHLOro NoAanbLLIOro BCTAHOBIIEHHS Ha Micue.

e He knagiTb NpuCTpi Ha MIAMOry, OCKIMbKM Le MOXe MNPU3BEeCTV A0 MOLUKOMKEHHSA CUCTEeMU
OXOJNOOXKEHHS.

e Llio onepauito HEOOXiAHO BMKOHYBATN BABOX.

[VB. HaBeEHY HIXYE CXEMY.




BcTaHOBNEHHA NPUCTPOID

KomnnekTn ana BCTaHOBMEHHS

MnacTmacoBe KpinneHHs
wacm

MeTaneBe KkpinneHHs wadw

MeTaneBuii rBUHT

MnacTukoBuit/aepeB’siHUI
rBUHT

-

-

-

MexaHiam dikcauii «

HanpsiMHa mexaHiamy
pikcauii

* 3anexuTb Big Mogeni.

HeobxigHi iHCTpyMeHTH

pH2

-

1

Pl

» BiuHe rymose yulinbHEHHs

¥ 'BUHT i3 xpecTonoaioHMm
wniuom

» BacniHka MexaHi3my dikcauii



IHCTpYKLUis 3i BCTaHOBMNEHHSA

* 1770-1778 ons meTanesoi KpULLIKW

WIW 002 "Odew



1. TlepekoHanTecs B TOMy, LU0 Wada Mae AOCTaTHIN PO3Mip ANs HANEXHOT LMPKyNsALii NoBiTpS.
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2. YcTaHOoBITb GiYHe rymoBe YLUiNbHEHHS, WOoO npubpaTv NPOMIKOK MiXK MPUCTPOEM i AepeB’ssHO
wadoto 3 60Ky BiapMBaHHs ABepei. 3adikcynTe KpinneHHs wadu Ha NpucTpoi.

* 3anexuTb Big Moaeni.




3. ObepexHo BCTaHOBITL NpucTpi y wady. [epeBipTe, wWob Oik BiakpuBaHHA aOBepen OyB
po3TalloBaHWU skoMora 6rvkye 40 CTiHKM wadu.

e\

A 1770 (M) 1770 (Mm)

t 1770-1778 (Mm) 1770-1790 (mm)

makc. 2100 mm

e

* 3anexuTb Big Mogeni.



4. He nig’eaHynTe NpuUcTpin 0o enekTpomepexi. 3adikcynTe KpinneHHs 1 HXKKK wadpu.




5. 3akpyTiTb rBUHTU HaANPSIMHOI B OTBOPWU Ha MPUCTPOI. YCTAHOBITb MexaHiam dikcauii Ha HanpsMHy
Ta NPUKPYTITb MOro rBUHTaMy A0 ABepen. 3HiMiTb HanpsiMHy, o6 3aKpyTUTW OCTaHHIA FBUHT
MexaHi3My dikcadii Ha aBepi.

[MoTimM NpWKpINiTe 3acniHKy MexaHiaMy dikcauii.
3HOBY BCTAHOBITb HanNpsiMHy Ha NPUCTPIN, yCTAHOBMBLLN ii B MeXaHiam dikcadlii.
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BupiBHIOBaHHA NPUCTPOLO

Bunbepitb Micue Ans BCTAHOBNEHHS XONOAMUSbHMKA 3 PIBHOK NMOBEPXHELD.

AKWO npuCTpii cToATUME HepiBHO, ABepi OyayTb BiOKpPMBATUCS Nig KyTOM, LUO
npussege 40 NoripleHHA repMeTUYHOCTI BiACIKiB.

MigknoYeHHs1 40 eneKTpoMepexi

MonepemxkeHHAa! Tlipg 4ac BcTaHOBMEHHA MNPUCTPOK cnig  nepenéayvnTm
MOXIIMBICTb MOro BiAKIHOYEHHS Bi rONOBHOrO AXeperia XXUBJeHHS, TOMy po3eTka
nicns BCTaHOBJIEHHA MOBUHHA 3HAXOAUTUCA Y BiflbHOMY AOCTYI.

MigkntoYeHHs 4o enekTpomepexi HeobxigHO NPoOBOAMTM BiAMOBIAHO A0 YMHHOMO 3aKOHOLABCTBA,
KpiM LIbOro HeobXifHO 3abe3neunTy MOXIMBICTL OMOPY MaKCUMAIbHIN MOTYXXHOCTI, 3a3HaYeHI Ha
3aBOACHKIN Tabnnyi.

Cnig 3abe3neynTi MOXIMBICTb BINbHOTO AOCTYNY A0 €MEKTPUYHOI PO3ETKM, NPOTE BOHA NMOBUHHA
OyTn HegOCTYNHOW ANs AiTeNn.

3apnsa 6e3nekn HeobXiOHO BMKOHATM 3a3EMSIEHHST LIbOro NPUCTPOID. FAKLLO eneKkTpuyHa po3eTka He
3a3eMrieHa, 3BepHIiTbCs 40 KBanidikoBaHOro enekTpuka, LWob niaknio4nTy NpUCTpiIit BignoeigHo Ao
YUHHUX BUMOT.

3abopOoHEHO BIUKOPUCTOBYBATU NMOAOBXKYBaY, agantep abo MepexeBuii poaranyxysau.

3abopoHeHO po3milyBaTh NOAOBXYBadi abo nopTaTvBHI OOKM XXMBMNEHHSI No3agy NPUCTPOLO.

BupobHWK He Hece BignoBiganbHOCTI 3a HACNIAKM B pasi HEAOTPYMaHHS HaBedeHUX 3axoniB 6esneku.
Y pa3si BUHUKHEHHS1 CYMHIBIB 3BepHIiTbLCA 40 YCTaHOBHMKA.



EKCIIYATALISI A MOPALOU

InankaTtop XOJNIOOHA 30HA
@ Ha xonoaunbHVKY NPUCYTHIV Takuii CUMBON.

HyM no3HayeHo MiCLEe3HaXOMKEHHA HAMXOMNOAHILOI 30HM B LbOMY MPUCTPOI, Oe
TemnepaTypa Hux4e abo aopisHioe +4 °C.

IHOVkaTOp TemnepaTypy Ha PIiBHI Li€i 30HM Aae 3MOry NepeBipsiTM MPaBUIBbHICTb HanallTyBaHHS
X0noaunbHuKa.

Bigperynionte TepmocTar

. [MpaBunbHa Temnepartypa

YBaral!

TpuBane BigKpvBaHHS ABepen XonoaunbHuKa Npu3BoAuTbL 00 MiABULLEHHS TeMnepaTypu BcepeauHi.
HeobxigHo nepeBiputh cTaH iHgukaTopa Yepes 30 cekyHA Micns BiAKpMBaHHS OBEpPEN.

HanawTtyBaHHA Temnepatypu

MaHenb ynpaBniHHA

KHonkun

2 — HaTUCHITb KHOMKY 2, W06 3MiHUTK TemnepaTypy B xonoaunbHuky: 8 °C, 6 °C, 5 °C, 4 °C,
2 °C, a Takox Wwob yBiMKHYTN pexum «LLBrake oxonomKeHHs».
3 — HaTUCHITb KHOMKY 3, W06 YBIMKHYTU peXnm «30epexXxeHHs1 eHeprii».

CaiTnoBi iHgnkaTopu

1 — BigoGpaxeHHs TeMnepaTypy B XONOAUITBHUKY.

4 — CBITNOBUN iIHOMKATOP pPeXUMy «30epexeHHs eHepriin.

5 — cBiTnoBui iHamkatop pexumy «LLBrake oXonomXeHHs».

6 — CBITNOBMI IHAMKATOP CUrHamny TPUBOMU: BiH CBITUTLCSA B pasi BAHUKHEHHS NOMUITKN poboTn
OHOTO 3 KOMMOHEHTIB, TakMx K Onip TepMOCTaTy PO3MOPOXYBaHHS, komMnpecop, abo SKWwo
Bif'eaHaBCSA JaTUUK.

Pexum po6oTu

e Llo6 BMOpaTK HEOOXIAHUIA PEXUM, HATUCHITL KHOMKY «Pexunm» (no3uuis «3» Ha pUCyHKY
naHeni ynpaeniHH:).

¢ Lo6 BMGpaTn TemMnepaTypy, HaTUCHITb KNagilly «XonoAnnbHUK» (MO3ULA «2» Ha PUCYHKY
naHeni ynpaeniHHs). [oyaTkoBa TemnepaTtypa B XONoAUNbHUKY CTaHOBUTL 4 °C.



Pexum «LLIBnake oxonogXeHHs1»

Ller pexxum cnyrye ans oxonogKeHHs i 36epiraHHa BEMNMKOI KiNbKOCTi Xap4oBUX NPOAYKTIB Y BiACIKY
XOnoAWnbHUKA, a TaKoX AN LBUAKOrO OXONOMXKEHHS HamMoiB.

e HartuckarnTe KHOMKy, NOKM Ha eKpaHi He Biobpa3nTbcst HeoOXiaHe 3HaYeHHs TeMnepaTypu,
Lo Bignosigae pexumy «LLBnake oxonomxeHHs».

¢ Llo6 akTnByBaTM Liel PEXUM, YTPUMYATE HATUCHYTOO KNaBilly perynioBaHHs TemnepaTypum
XOnoaunbHUKa (No3uuis «2» Ha PUCYHKY NaHeni ynpaemniHHA), MOoku BigobpaxkyBaHe
3Ha4yeHHs TemnepaTtypy He novHe MUroTiTh. [ponyHae 3BYKOBWUI CUrHar, KU BKasye Ha
BCTaHOBIEHHS PEXUMY.

e 3HOBY HaTWCKanTe MOCAIAOBHO KNaBilly, MOKM He BiJoOpasnTbCa 3Ha4YeHHA TemnepaTypu,
BnbpaHe ansa pexumy «lUBuake oxonomkeHHsi». [Mopy4y 3i 3HAYeHHsSIM TemnepaTypu
BBIMKHETbCSI CBIiTNOBUIA iHAMKaTop «lliBuake oxonomkeHHs» (no3uuisi «5» Ha pUCYHKY
naHeni ynpaeniHHs), WO BkadyBaTUMe Ha BUGIp LIbOro pexumy.

Y BBIMKHEHOMY pexumi «LLIBUAKE OXONOOKEHHSI»:

e MOXHa BUBpaTu pexunm «30epekeHHst eHepriin;

e o6 ckacyBaTW pexuM, yTpUMyWTe KnaBilly perynoBaHHA TemnepaTypyu XOnoamrbHUK
HaTuUCHyTO. [licna BMMKHEHHS pexuMmy BUOpaHi 3HaYeHHs HanawTyBaHb OyayTb
30epexeHi.

Pexunm «36epexxeHHs1 eHeprii»

Ller pexum BMKOPUCTOBYETLCHA ONSA 30epeXeHHs eHeprii B pasi HeyacToro BUKOPUCTaHHA abo
TpvBarnoi BigCyTHOCTI. Y LbOMY pexumi NiaTpUMYETbCA ONTUMarbHa TeMnepaTypa Ta AOCAraeTbCs
3HWXKEHHSI CMOXMBAHHSA €Heprii.

A\

¢ HatuckanTe knasiwy «Pexnm» (no3uuis «3» Ha pUCyHKy NaHeni ynpaeniHHs), MOKN CUMBOS
pexnmy «36epexeHHs1 eHeprii» He nodyHe MuroTiTu. [ponyHae 3BYKOBWI CUrHar, siKWn
BKa3ye Ha BCTAHOBIIEHHS PEXUMY.

o CaiTnoBui iHONKaToOp TEMMNepaTypu XONOAUNbHUKA MaTtuMe Burnag nitepum E.

¢ CumBon pexumy «36epexeHHs eHeprii» i cumon «E» ByayTb CBITUTUCS NPOTArOM BCbOroO
nepiogy poboTu pexunmy.

Y BBIMKHEHOMY pexumi «LLIB1aKe OXONOMKEHHAN:

e MOXHa BMbMpaTu TeMnepaTtypy XONOANIbHUKE,;

e MOXHa BuOpaTu pexum «LlUBnake OxonomxeHHsi», ane ue npu3Bee A0 CKacyBaHHA
pexnmy «306epexxeHHs1 eHeprii»;

e [N15 CKaCyBaHHA HATWUCHITb Knasiwwy «Pexum». IMicna BUMKHEHHS pexunmy «36epexeHHst
eHeprii» BUOpaHi 3Ha4YeHHs HanawTyBaHb OyayTb 36epexeHi.

PeXXMM BUMKHEHHS1 eKpaHy

Y UbOMYy pexXumi BUMMUKaIOTBCS BCi CBITMOBI iHOMKATOPW Ha MaHeni ynpaemiHHsS, KONM BOHA He
BUMKOPUCTOBYETbLCH, LLO 3abe3neyye 30epexeHHs eHeprii. PexnM BUMKHEHHS eKpaHy BMUKAETbCA
yepes 30 cekyHA.

e Y pasi HaTuckaHHA Oyab-AKOi KNaBilli B peXrMMi BUMKHEHHS ekpaHy BifobpasaTbCcs NOTOYHI
HanawTyBaHHS NPUCTPOLO, SKi MOXHA 3MIHUTU Ha HOBI.



e Y pasi ckacyBaHHs pexuMy BUMMKHEHHSI ekpaHy abo yTpMMyBaHHS KnaBiwi NpoTAromM

30 cekyHA naHenb ynpaeBniHHA 3anuiaTMMeTbCs BUMKHEHOLO.
BigkntoYeHHsA pexnmy BUMKHEHHS eKpaHy

e HatucHiTe Oyab-Ky knaBiwy, WOO akTMBYBaTU €neMEeHTM Ha ekpaHi, NMOoTiM HaTUCHITb
KHOMKY BMOOpY pexunmy (nosuuis «3» Ha PUCYHKY MNaHeni ynpasniHHA) i yTpumyinTe i
HaTUCHYTOIO MPOTAroM 3 CeKyHA.

e Llo6 3HOBY BBIMKHYTU PEXMM BUMKHEHHSI €KpaHy, HaTWUCHITb KHOMKY BMOOPY pexumy i
YTPUMYITE il HATUCHYTOK NPOTArOM 3 CeKyHA,.

MonepepxeHHA NPo BiAKpUBaHHA ABepen

e Y pasi BigKkpMBaHHA [OBepeV XOMOAUNbHUKA Ha TpUBanNMM Yac fyHae 3BYKOBE
nonepemxeHHs. Llen curHan BUMMKaETbCS MiCrs 3aKpuUBaHHS OBEPEN.

LLlogeHHa ekcnnyaTauisi

Biacik xonogunbHWka ocHaLleHO NoNMUSAMK, ABEPHUMM MOSMUSMK, @ TAKOX LIyXNsgamMy 3 PisHUMK
rno3Haykamu, Lo BKa3yloTb Ha Te, siki MPOAYKTY B HUX Kpalue 36epiraty.

BMKOpMCTaHHH nonvuub

Ha cTiHkax xonoamnbH1Kka BUKOHaAHO AeKinbka HanpsMHUX AN BCTAHOBIEHHS NOMULb
Ha pi3Hil BUCOTI.

YcTaHOBNEHHSA ABepHUX nonuub

LLlo6 cnpocTuth npouec OYULLEHHS, ABEPHI NONULi BUKOHAHO 3HIMHUMW. LLI0G 3HATM
OBEpHY MONuUo, akypaTHO MOTArHITb i B HaMpsIMKy, 3a3HadeHOMy CTpinkamu, i
NOBHICTIO BUAMITb. [icnsi O4nLLIEHHSI BCTAHOBITB T B GaXXaHOMY MOMOXEHH.

Tpumay ons nnswWokK

Tpvmad 4nsa NNsSwok npusHayveHo ans 3depiraHHsa Nnswok. BiH 4o3BoNsge MakcnmanbHO ONTUMi3yBaTh
NPOCTIp | 3eKOHOMUTU MiCLie, HaBITb KON ABEPHA NoNuusa Ans NASLWOK 3anoBHeHa. [1na onTuMansHoro
BUKOPUCTAHHSA PEKOMEHAYETbCA PO3MillyBaTV TpUMad AN MAsSLWOK Y APYroMy 3ropu MOSIOXKEHHI B
XONOAUINBHUKY.

BeHTunaTop ana umpkynsauii noBiTps

He 3artynamte oTBopuM [AnA  UMPKYNsAUii  NOBITPS  XapyoBUMMMU
npoaykTaMun, OCKifbKA Le 3aBaxaTume pyxy noBiTps Yepes
BEHTUNATOP ANSA LMPKyNauii noBiTps.

BeHTunatop J

AN umpKynsauii
noBiTps

PerynaTop Bonorocrti

Konn wyxnaga p[ns oBOYIB MOBHA, PerynaTop BOMOrocTi, Lo
3HaxXoAMTbLCS Ha NepeaHin YacTuHI BiACiKy, NOBMHEH byawn Biokputuia. Lie
HeOoOXiAHO ANst NOTPansHHS MNOBITPSA B LLYXNSAY ANsi OBOYIB | KOHTPOIIO
piBHA BOMOrM AN MOAOBXEHHS TepMiHy 30epiraHHs Xap4yoBux
NpoayKTIB.

Perynsitop BOMOrocTi




|HOuKaTop, po3TaloBaHW No3ady MonuLui, NOBUHEH 3anulLaTUCS BiAKPUTUM Ha BUMNALOK YTBOPEHHS
KOHAEHCcaTy Ha CKMsHIN nonuui.



TexHonoris Ultrafresh

Texnonorii Ultrafresh 3abe3neyye normmHaHHs eTuneHy (rasy, WO BUAINSAETLCA Xap4yOBUMM
npoayKkraMmu nNpupoaHiM YMHOM), @ TakoX HENPUEMHOrO 3anaxy 3 LWyxnaau Ansa osodis. Lle go3sonse

[OoBLUe 36eperTv xap4oBi NPOAYKTU CBXMMM.

e brnok Ultrafresh cnig unctutn oguH pas Ha pik. ®inbTp HeobXigHO NoknacTn B
ayxoy wady npu Temnepatypi 65 °C Ha ABi rognHu.

e Ulo6 ounctnTn inbTp, HEOOXIAHO 3HATM 3aHI0 KPULLIKY BroKy dinbTpa,
NOTArHYBLUW ii B HANPSIMKY CTPINKu.

e DinbTp HE MOXHA MUTU BOAOK abo MUIAHUMYK 3acobamu.

J

Mopaau Ta nigkasku

Lle xonoaunbHuk € NoGyTOBMM NPUCTPOEM ANS HETPUBANOro 36epiraHHA NPOAYKTIB Xap4yyBaHHS,
Takux sk PYKTU, OBOYI, HAMNoi TOLLO.

He npusHayeHo Ans cneuianisoBaHOro BMKOPUCTAHHA 3 MeTOl 36epiraHHsA NPOAYKTIB, AN AKX
cnifg AOTPYMYBaTUCS CyBOPUX TeMMNePaTypHUX NPaBuI, Takux sK fikapcbki 3acobu ToLLo.
[purotoBaHi xapyoBi NpoayKTW cnig crno4vaTKy OXOMoAuTu OO TemnepaTypu HaBKOMULIHbOrO
cepefoBULLA 1 TiNbKW NICNSA LbOro CTaBUTU B XONOANUIbHYIK.

XapyoBi NpoayKTn 36epiratv B XONOANBbHUKY PEKOMEHAYETLCA B FePMETUYHUX KOHTENHepax.

He posmiwynte xap4yoBi npodykTn 6e3nocepefHbO HaBMPOTU BUXIQHOTO OTBOPY AN MOBITPS,
OCKIbKM Lie MOXe NPU3BECTM A0 BGOKyBaHHSI MOBITPSIHOTO MOTOKY Ta 3aMOPOXYBaHHSI CTpaB.
3abopoHeHO CTaBUTM B XONMOAWSbHWUK neTki, nerko3anmucti abo BWMOYXOBI PiguHW, SK-OT
PO3YMHHUKK, CNUPTU, aLeToH abo BeH3nH. ICHye puank BUBYXy.

He cnig 3anvwaTtun gsepi BigYMHEHUMN 3aHAATO JOBIO.

Mopaaun Wwoao oxonomKeHHsA

M’aco (byab-ske) HeoOXigHO NOMICTUTM B repMETUYHMI NaKeT i MOKNacT NOro Ha CKMsIHY MOMULO
Haj WyXNs4oto AN OBOMIB.

3 MipKkyBaHb 6e3neku He cnig 36epiratv M’co AoBLUE OAHOro abo ABOX AHIB.

[MpuroToBaHi xap4yoBi MPOAYKTU, XOMNOAHI CTPaBM TOLO HeobXigHO 30epiratn 3akpUTUMKN Ta MOXKHa
CTaBUTK Ha Byab-SKy NOMnMLUto.

PpyKTK 1 OBOYI HEOOXIAHO peTenbHO BUMUTK Ta 30epiraTi B cneuianbHin Wyxnsgi.

Macno v cupu cnig, 36epirati B cneuianbHUX repMeTUYHMUX KOHTENHepaXx, 3aropHyTMMK y chonbry
abo B repMeTMYHOMY NakeTi.

MonouHi NnsAWKM cnig WinbHO 3akpyBaTtu i 36epiraT y ABEPHI NOAWLi AN MASLWOK.

3 MeTol 306epexeHHs eHeprii BCi LWyxnagu, NOTKM 1 Nomnuui HeobXigHO BCTaHOBMOBATU B
cneuianbHO BiABEAEHUX AN HUX MiCLSIX.



OBCJ1YITOBYBAHHS Y YNLEHHS

MonepemxeHHsa! [epen KoXHOK onepauield 3 06GCNyroByBaHHA NPUCTPIN
HeoOXiAHO BigkNOUUTM Big enekTpomepexi. He TArHiTb 3a kabenb XWBNEHHSA,
TpuManTecs 6e3nocepenHbLO 3a WTENCesb.

YuweHHsa

3 ririeHiYHNX MipKyBaHb pErynsipHo ouulianTe MpUCTPiIA (AOr0 CTiHKW, BHYTPILUHI N 30BHILUHI
akcecyapw).

BaxnuBo! EdipHi onii Ta opraHivHi po34nMHHUKKM, HanpuUknag, TMMOHHUI Cik, MacrsiHa KucnoTa, oLToBa
KMCIoTa, MOXYTb MOLUKOAWTY NracTUKOBI AeTarni.

e 3anobiranTe KOHTaKTYy TakUX PEYOBUH i3 AeTansiMmn NpUcTpoio.

¢ He BukopucToByiiTe abpasvBHi YNCTUMbHI 3acobu.

¢ [lictaHbTe BCi NpoayKT 3 npuctpoto. Cknagitb iX y MPOXONOAHOMY 1 LWiNbHO 3aKPUTOMY MICLL.

e [poTpiTe NPUCTPIN | BHYTPILLHI akcecyapy raHyipko, 3MOYEHO0 B PO34MHi Tensnoi Boaun 1 Ginoro
ouTy abo xap4oBoi coan. 3abOpOHEHO MUTK akcecyapu B NOCYAOMMWIHIN MaLUWHI.

o [licnsa ounweHHa NpoMuiiTe NOBEPXHI MPICHOI BOAOK Ta BUCYLLITH iX.

e [licra NOBHOrO BUCKXaHHSI MOBEPXOHb Nif’€AHanTe NPUCTPIN 4O Mepexi.

o [lepekoHanTecs B TOMY, L0 BOAa He NOTpanuia B KOPMYC NaMnu Ta B iHLLI eNEeKTPUYHI eneMeHT!.

e OunynTe KOHOEHCATOp LUITKOW LOHaMeHLe ABidi Ha pik. Lle go3BonuTb 306epertu eHeprito Ta
nokpaLmnTh epeKkTUBHICTb PpOBOTK.

®  3a60poHeHO BUKOPUCTOBYBATM NApPOBMI OYUCHUK ANS OUNLLEHHS IPUCTPOIO.

YuiieHHA BUNYCKHUX OTBOPIB

LLlo6 3anobirti BUTikaHHIO Tanoi BOAM B XONOAMIBbHYUK, Yac Bif Yacy cnig YnctuTm
BUMYCKHWI OTBIp, pPO3TaLUOBaHU Ha 3a4HiM CTiHLi xonoaunbHuka. BukopuctoBynte ans
LibOr0 OYUCHUI IHCTPYMEHT, 300paXKeHUn Ha PUCYHKY NMPaBoOpYY.

3amiHa ocBiTNnOBaNbLHUX eNIEMEHTIB

Llen npucTpini ocHalleHo axXepenoM OCBITMNEHHS Knacy eHeproedekTuBHocTi F.

BcepeauHi npucTpoto BUKOPUCTOBYETLCA CBiTNogiogHa namna. o6 3amiHuTy ii, 3BepHiTbca o
cnyx6u nicnanpogaxHoro obcnyroByBaHHs abo kBanicikoBaHOro crnewjianicra.

Yca iHdopmauis, HeobxigHa Ons 3B’A3Ky 3 YNOBHOBaXXEHUMW TEXHIYHMMM cneuianictamy Ta
cnyxboto  micnanpopjaxHoro  obcryroByBaHHsi, HaBefeHa B posgini  «KOHTAKTHA
IHPOPMALIA».



YcyHeHHs1 HecnpaBHOCTEN

MonepemkeHHa! Y pa3i BUHUKHEHHA HeCNpPaBHOCTI MPUCTPiIA HeobXxigHO
& BiA’eAHaTU Big Mepexi. YCyHeHHsIM HecnpaBHOCTEN MOXe 3auMaTUCA TiNlbKu
KBanicikoBaHMI eNieKTPUK a6o KOMMNEeTEeHTHUM cnewianicT.

Y pasi BUHWKHEHHS BiaxuneHb Yy poboTi XxomoAunbHUKA, MEepLl HiK 3BEPHYTUCA [0 Cryxou
nicnanpogaxHoro obcnyroByBaHHA abo KBanihikoBaHOro cneuianicta, nepesipte HaBedeHi Aani
MYHKTW.

EO1 [NonepemxeHHa AxHanwBmaLLe 3BEPHITLCA 40
faryumka TEeXHIYHOro cneuianicta no 4onomMory.
EO02 [MonepemxeHHs AkHanwBuMALLe 3BEPHITbCA A0
JaTtyuka TeXHI4YHOro cneuianicta no Aonomory.
EO3 [MonepemxeHHs AkHanwBmaLle 3BepHITbCA 40
faryvka TeXHIYHOro creujanicrta no AonomMory.
EO6 [NonepemxeHHa AxkHanwBmaLLe 3BEpHITbCA A0
[aTtyunka TeXHI4YHOro cneduianicta no Jonomory.
EOQ7 [NonepemxeHHs AxHanwBmaLLe 3BEPHITLCA 40
Jarymka TEeXHIYHOro cneuianicta no 4onomMory.
EO8 MonepempxerHs: | Lle nonepemxeHHs - Take nonepexeHHs He € 03HaKOK
HW3bKa Hanpyra |3'ABMSETHLCA, KON BUXOAY NPUCTPOIO 3 nagy. Take
Hanpyra NMOBIAOMIIEHHS NMPO MOMUIIKY JO3BOSSIE
eneKkTpU4Horo YHUKHYTU MOLUKOOXKEHHS KOMMNpecopa.
KUBINEHHA HWX4e - HeobxigHo 36inbwmTy Hanpyry 4o
170 B. HaNEXHOrO 3HAYEHHSI.
AKWO Lie nonepemkeHHs YCYHYTU He
BOACTbCH, AKHaWLWBMALLE 3BEPHITLCA A0
TeXHIYHOro creujanicta no AonoMory.
E10 Y xonoAnnbHin Take siBULLLE MOXE 1. BcTaHOBITb SIKOMOra HIKYY

Kamepi BUHVKATK B TaKNX TemnepaTypy xonogunbHuka abo

He4oCTaTHbO BUNagKax: BBIMKHITb pexum «LLBnake

XONO[HO. - nicns TpyBamnoro oXonomxeHHs». icna 4oCArHeHHs
BiZKIMIOYEHHST HeobXxigHoOT TemnepaTypu Kog NOMUITKMN
eneKkTpoeHeprii; MOxHa Buganutu. LLlob ameHwmnTn yac,
- BHACMIOOK HeoOXiaHW AN AOCATHEHHA HEOOXiAHOT

PO3MiLLEHHSs B

XONnogunbHUKY Tennnx

NpoaYyKTIB.

TemnepaTypu, TpumanTe asepi
3aUNHEHUMN.

2. OuucTiTb MicLLe HaBNPOTU OTBOPIB
BWMYCKHOIO KaHany Ans nositps Ta He
CTaBTe Xap4oBi NPOAYKTY NOpPYyM i3
OaT4nKoMm.

AKLWO Le nonepekeHHs YCYHYTU He
BOACTbCA, SKHaWLLBUALLE 3BEPHITLCA 40
TEeXHIYHOro cneuianicta




no AOMoMory.

Ell Y xonoguneHin PisHe 1. MepeBipTe, YM BBIMKHEHO PEXUM
Kamepi gyxe «LLIBnake oxonomxkeHHs».
XOnOAHO. 2. 3Hu3bTE TemnepaTypy X0noAuIbHOT
Kamepu.

3. lMepes.ipTe, 4n He 3abrnokoBaHi
OTBOPU. AKLLO Lie NONepe;KEHHS
YCYHYTV He BAACTbCS, SKHAWLIBUALLE
3BEpHITbCH A0 TeXHIYHOro cneuianicta
1o JOnoMory.

Y HopmanbHOMYy pexumi po6GOTM MNPUCTPOI MOXYTb BUHMKATU [eAKi LWymu
® (po6ounii UMKN KoMMpecopa, aBTOMaTU4YHE PO3MOPOXYBaAHHA, LMPKynsLis
rasonoai6Horo xonogoareHTa B MPUCTPOI TOLLO).

P AKWo mgKepeno MNOXOMKEHHs LWyMy HeBigomMe, 3BEpHITLCA A0 Ccnyxou
nicnanpoaaxHoro o6cnyroByBaHHA abo kBanicikoBaHoro cnewianicra.




KOHTAKTHA IH®OPMALIs

Cnyx6a 3B’A3Ky 3i cnoxmnBavyamu y ®paHuii

[opaTkoBy iHbopmaLiito Npo Halli NPOAYKTM abo KOHTaKTHY iHbopmaLiito MOXHa oTpuMaTu:

> Ha BebcanTi: www.dedietrich-electromenager.fr;

» HarnucasLUV Ham Ha agpecy:

Service Consommateurs DE DIETRICH
5 Avenue des Béthunes

CS69526 SAINT OUEN L’AUMONE
95060 CERGY PONTOISE CEDEX;

» 3aTtenedoHyBaBLLUK 3 NnoHedinka no m'aTHuuo 3 8:30 go 18:00 3a Homepom:
Service 0,50 € / mi
0892 0288 0

PeMoOHT Ha TepuTopii PpaHuii

Byob-siki  MOXNUBI  PeMOHTHI pobOTUM 3 MPUCTPOEM MOBMHHI BMKOHYBaTUCHA KBamnicikoBaHUM
cneujianictom KoMnaHii.

Mia yac g3BiHka HeobxigHO BKasaTy NOBHI AaHi NpUCTpoto (Mogenb, TUn, cepinHui Homep). Ui aani
3a3Ha4YeHO Ha 3aBOACHLKIM Tabnuyui, po3TalloBaHin yHU3Y Ha CTiHUi XonoAurbHUKa NiBopyy (Hag
nonuvueto abo nosagy Wyxnsam Ars OBoYiB).

ApTukyn

CepiliHuin Homep

Twn

Mopaenb

PeecTpauiiinii Homep

3B’A3aTnCA 3 HAMK MOXHa 3 NoHeainka no cy6oTy 3 8:00 go 20:00 3a HoOMepomMm:
Servi tuit
09 69 39 34 34 JEueCaal

Cnncok aBTOPM30BaHNX PEMOHTHUX CNYXO MOXHa nepernsHyTi Ha BebcanTi www.brandt.com.

Takox Ha ubomy BebGCcanTi HaBeAeHO BifOMOCTI Mo 3anacHi agetani.


http://www.dedietrich-electromenager.fr/

OpwuriHanbHi 3an4acTUHU

MMig yac BUKOHaHHS onepaLiii TexHiYHOro o6cnyroByBaHHs HEOOXiAHO BUKOPUCTOBYBATU
TiNbKN opuriHanbHi cepTudikoBaHi 3an4acTuHu.
MiHiManbHWM TepMiH HadaHHA B eKcrryaTauilo 3an4acTuH, HaBefeHuX Yy nepeniky

Pernamenty 2019-2019-EU i pocTynHMX, 30Kpema, KOpUCTyBayeBi MPUCTPOLD,
cTtaHoBuUTb 10 pokiB 3a YMOB, BUKNageHUX Y LboMy PernameHTi.

FapaHrTia
LLlo6 oTprmaTy rapaHTiiHe 06CcnyroByBaHHs, 3BEPHITLCS A0 Aunepa. BupobHuk He Hagae KoMepLinHoT
rapaHTii Ha XoNnoAWUNbHUIA NPUCTPIN.









52445037



